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 AUTONUM  
El antiguo Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG) del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT), en su décima reunión, celebrada en noviembre de 2008, acordó que el Equipo Técnico de las Norma ST.10/C preparara un cuestionario para llevar a cabo un estudio entre las Oficinas de Propiedad Industrial (OPI) en relación con los números de solicitud utilizados.  Las cuestiones que tenían que ser examinadas en el cuestionario se consideraron en la décima reunión del SDWG, celebrada en octubre de 2009, sobre la base de una propuesta preparada por el Equipo Técnico.  El SDWG pidió al Equipo Técnico de la Norma ST.10/C que preparara proyectos específicos de cuestionarios para cada una de las tres modalidades de derechos de propiedad industrial (patentes, marcas y dibujos o modelos industriales) centrados únicamente en los números de solicitud y de solicitud de prioridad utilizados corrientemente por las OPI.  (Véanse el párrafo 22 del documento SCIT/SDWG/10/12 y los párrafos 23 a 26 del documento SCIT/SDWG/11/14).
 AUTONUM  
De conformidad con la petición del SDWG mencionada anteriormente, el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C ha elaborado un proyecto de cuestionario sobre los sistemas de numeración de las solicitudes a fin de que sea examinado y aprobado por el Comité de Normas Técnicas de la OMPI (CWS) en su primera sesión.  El proyecto de cuestionario se reproduce en el Anexo del presente documento.  El informe del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C elaborado por el responsable del Equipo Técnico se publica por separado y puede consultarse en el sitio Web de la OMPI (http://www.wipo.int/meetings/es/details.jsp?meeting_id=20212).

 AUTONUM  
En lo que respecta a las recomendaciones expuestas en la Norma ST.13 de la OMPI en relación con los números de solicitud, el SDWG, en su octava reunión, celebrada en marzo de 2007, acordó mantener en el Manual de la OMPI de Información y Documentación en materia de Propiedad Industrial (Manual de la OMPI) una lista de códigos de tipos de derechos de propiedad industrial, códigos de uso interno (incluidos en el número de serie de nueve dígitos) y caracteres de control (dígitos de control) que se atribuyan a cada OPI.  La cuestión se volvió a examinar durante la novena y la décima reunión del SDWG y, de conformidad con la decisión final adoptada por el SDWG en su undécima reunión, esas cuestiones fueron examinadas por el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C y quedan reflejadas en el proyecto de cuestionario adjunto al presente documento. (Véanse el párrafo 16 del documento SCIT/SDWG/8/14, el párrafo 19 del documento SCIT/SDWG/9/12, el párrafo 21 del documento SCIT/SDWG/10/12 y el párrafo 23 del documento SCIT/SDWG/11/14.)

 AUTONUM  
Teniendo en cuenta la complejidad del estudio y con el fin de simplificar la preparación de las respuestas de las OPI, el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C llegó a la conclusión de que sería más oportuno preparar un cuestionario para todas las modalidades de derechos de propiedad industrial, y de invitar al mismo tiempo a las OPI a que proporcionaran por separado las respuestas relativas a cada uno de los sistemas de numeración utilizados en la práctica.

 AUTONUM  
Como se declara en el informe del responsable del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C, se propone que si el CWS aprueba el cuestionario mencionado anteriormente, este Comité solicite a la Secretaría que lleve a cabo las acciones subsiguientes:

· preparar y emitir una circular en la que se invite a las OPI a cumplimentar el cuestionario;

· preparar un resumen de las respuestas al cuestionario y compilar los resultados del estudio;  y

· publicar los resultados definitivos del estudio en la Parte 7 del Manual de la OMPI.

 AUTONUM  
Considerando que en la base de datos WIPO STAD, que actualmente está en curso de elaboración, figurará una herramienta informática para llevar a cabo ese tipo de estudios, la Secretaría propone que el estudio mencionado anteriormente se ejecute una vez entre en funcionamiento esa herramienta, y se publique posteriormente en WIPO STAD.

 AUTONUM  
Cabe observar que, en su undécima reunión, el SDWG acordó que, una vez que se finalice el presente estudio, se llevará a cabo un nuevo estudio sobre los números de solicitud y de solicitud de prioridad utilizados por las OPI en el pasado, que constituirá la segunda etapa de esa actividad (véase el párrafo 25 del documento SCIT/SDWG/11/14).
 AUTONUM  
Se invita al CWS a:
a)
considerar y aprobar el cuestionario sobre los sistemas de numeración de las solicitudes que se reproduce en el Anexo del presente documento;

b)
considerar y aprobar las medidas que ha de adoptar la Secretaría especificadas en el párrafo 5;

c)
considerar y aprobar la propuesta indicada en el párrafo 6, en relación con el calendario de ejecución del estudio sobre los sistemas de numeración de las solicitudes utilizado actualmente por las OPI;  y

d)
establecer una tarea en la que se solicite al Equipo Técnico de la Norma ST.10/C que prepare un cuestionario para llevar a cabo un nuevo estudio, según lo indicado en el párrafo 7.
[Sigue el Anexo]



