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El documento CWS/4/7 contiene una propuesta de nueva Norma ST.26 de la OMPI denominada “Norma recomendada para la presentación de listas de secuencias de nucleótidos y aminoácidos en lenguaje extensible de marcado (XML)”, preparada por el Equipo Técnico SEQL.  Se presenta la siguiente propuesta a fin de que sea examinada y aprobada por el Comité de Normas Técnicas de la OMPI (CWS). 
A raíz de otra ronda de debates del Equipo Técnico, celebrada luego de que se sometiera el proyecto de nueva Norma ST.26 de la OMPI a consideración de la Oficina Internacional, el Equipo Técnico acordó que era necesario introducir otras modificaciones a la propuesta contenida en el documento CWS/4/7.  Las modificaciones que se propone introducir en el proyecto de nueva Norma ST.26 de la OMPI, presentado en el documento CWS/4/7, figuran en el Anexo del presente documento, a fin de que las examine y apruebe el CWS.
[bookmark: _GoBack]Se invita al CWS a examinar y aprobar las modificaciones introducidas en el proyecto de nueva Norma ST.26 de la OMPI, que figura en el Anexo del presente documento.
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