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Документ подготовлен заместителем Председателя Верховного Суда
 Российской Федерации (Москва) Петром П. Серковым*
1.1 и 1.2 – Уголовный Кодекс Российской Федерации помимо привлечения к уголовной ответственности за нарушение авторских и смежных прав (ст. 146 Уголовного Кодекса Российской Федерации) предусматривает уголовную ответственность за нарушение изобретательских и патентных прав по части 1 статьи 147 Уголовного Кодекса Российской Федерации, т.е. за незаконное использование изобретения, полезной модели или промышленного образца, разглашение без согласия автора или заявителя сущности изобретения, полезной модели или промышленного образца до официальной публикации сведений о них, присвоение авторства или принуждение к соавторству, если эти деяния причинили крупный ущерб.

Кроме того, Уголовный Кодекс Российской Федерации предусматривает уголовную ответственность за незаконное использование чужого товарного знака, знака обслуживания, наименования места происхождения товара или сходных с ними обозначений для однородных товаров, а также за незаконное использование предупредительной маркировки в отношении не зарегистрированного в Российской Федерации товарного знака или наименования места происхождения товара, если эти деяния совершены неоднократно или причинили крупный ущерб (ст. 180 Уголовного Кодекса Российской Федерации).

1.3 – В настоящее время в действующем Российском законодательстве, как и в праве многих стран,  применяется термин "контрафактный", что означает, буквально, "незаконный экземпляр". Экземпляр - это материальный носитель авторского произведения или любого объекта смежных прав.

Товары, этикетки, упаковки этих товаров, на которых незаконно используется товарный знак или сходное с ним до степени смешения обозначение, являются контрафактными.

Вместе с тем, понятие «контрафактности» в законе не определялось. Однако, с 1 января 2008 года вступает в действие четвертая часть ГК РФ, которая раскрывает понятие контрафакции следующим образом:

В случае, когда изготовление, распространение или иное использование, а также импорт, перевозка или хранение материальных носителей, в которых выражены результат интеллектуальной деятельности или средство индивидуализации, приводят к нарушению исключительного права на такой результат или на такое средство, такие материальные носители считаются контрафактными и по решению суда подлежат изъятию из оборота и уничтожению без какой бы то ни было компенсации, если иные последствия не предусмотрены настоящим Кодексом. (Статья 1252 Гражданского кодекса РФ).

Под изобретательскими правами применительно к ст. 147 УК РФ понимаются не только права автора изобретения, но и полезной модели, а равно промышленного образца.

ТОВАРНЫЙ ЗНАК: по российскому законодательству обозначение, способное отличать товары одних юридических или физических лиц от однородных товаров других юридических или физических лиц. Средство индивидуализации продукции, исключительные права на которое относятся законом к интеллектуальной собственности (ст. 138 ГК РФ). В качестве Т.з. могут быть зарегистрированы словесные, изобразительные, объемные и другие обозначения или их комбинации. 

Статья 1515 Гражданского кодекса Российской Федерации. Ответственность за незаконное использование товарного знака

1.
Товары, этикетки, упаковки товаров, на которых незаконно размещены товарный знак или сходное с ним до степени смешения обозначение, являются контрафактными.

Статья 1225 Гражданского кодекса Российской Федерации. Охраняемые результаты интеллектуальной деятельности и средства индивидуализации

1.
Результатами интеллектуальной деятельности и приравненными к ним средствами индивидуализации юридических лиц, товаров, работ, услуг и предприятий, которым предоставляется правовая охрана (интеллектуальной собственностью), являются:

(1)
произведения науки, литературы и искусства;

(2)
программы для электронных вычислительных машин (программы для ЭВМ);

(3)
базы данных;

(4)
исполнения;

(5)
фонограммы;

(6)
сообщение в эфир или по кабелю радио- или телепередач (вещание организаций эфирного или кабельного вещания);

(7)
изобретения;

(8)
полезные модели;

(9)
промышленные образцы;

(10)
селекционные достижения;

(11)
топологии интегральных микросхем;

(12)
секреты производства (ноу-хау);

(13)
фирменные наименования;

(14)
товарные знаки и знаки обслуживания;

(15)
наименования мест происхождения товаров;

(16)
коммерческие обозначения.

2. 
Интеллектуальная собственность охраняется законом.

1.4 –  Исходя из диспозиции части 2 статьи 146 Уголовного кодекса  Российской Федерации необходимым условием наступления уголовной ответственности за приобретение, хранение, перевозку контрафактных экземпляров произведений или фонограмм является совершение указанных деяний в целях сбыта.

Сбытом признаются любые способы возмездной или безвозмездной передачи контрафактной  продукции.

1.5 – Преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 146 Уголовного Кодекса Российской Федерации,  считаются окон​ченными с момента причинения крупного ущерба автору, а преступления, предусмотренные ч. 2 ст. 146 УК РФ, - с момента достижения деянияем крупного размера. 

Часть 3 ст. 146 УК РФ является квалифицированным составом по отношению к ч. 2 данной статьи.
Пункт (а) ч. 3 ст. 146 УК РФ - «неоднократность» - утратил силу в соответствии с ФЗ от 8.12.2003 г. №162-93.

В пункте (б) предусматривается ответственность за совершение преступления группой лиц по предварительному сговору или организованной группой. Следует обратить внимание на то, что преступление может быть признано совершенным груп​пой лиц по предварительному сговору только в случае соисполнительства. 

Постановление Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 26 апреля 2007 г. №14 

«О практике рассмотрения судами уголовных дел о нарушении авторских, смежных, изобретательных и патентных прав, а также о незаконном использовании товарного знака» содержит следующую позицию (п.26): «При квалификации действий виновных по пункту (б) части 3 статьи 146, по части 2 статьи 147 и по части 3 статьи 180 УК РФ как совершенных группой лиц по предварительному сговору суду следует устанавливать, какие конкретно действия совершены каждым из исполнителей и другими соучастниками преступления. По смыслу части 2 статьи 35 УК РФ уголовная ответственность за совершение преступления группой лиц по предварительному сговору наступает и в тех случаях, когда согласно предварительной договоренности каждый из соучастников совершает часть действий, входящих в объективную сторону указанных составов преступлений (например, по заранее состоявшейся договоренности одни соучастники приобретают контрафактные экземпляры произведений или фонограмм в целях сбыта, другие хранят, перевозят либо непосредственно сбывают их)».

2.1 – Подсудность уголовных дел. Уголовные дела, связанные с нарушениями, предусмотренными ст.ст. 146, 147 и 180 УК РФ, в качестве суда первой инстанции рассматриваются мировыми судьями и судьями районных судов. Мировым судьям подсудны уголовные дела о преступлениях, за совершение которых максимальное наказание не превышает 3 лет лишения свободы, т.е. предусмотренные ч. 1 и 2 ст. 180 УК РФ, за исключением уголовных дел о преступлениях, предусмотренных ч. 1 ст. 146 и ч. 1 ст. 147. Дела о преступлениях, предусмотренных ч.1 и ч. 3 ст. 146, ст. 147 и ч. 3 ст. 180, отнесены к под​судности районного суда (ст. 31 УПК РФ).

Территориальная подсудность уголовного дела определяется местом совершения преступления. В случае если преступление было начато в месте, на которое распространяется юрисдикция одного суда, а окончено в месте, на которое распространяется юрисдикция другого суда, то данное уголовное дело подсудно суду по месту окончания преступления.

2.2 – Санкции указанных статей Уголовного кодекса РФ предусматривают следующие виды наказаний: в виде штрафа - в размере до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 2 лет, либо в виде обязательных работ – от 120 до 240 часов, либо в виде исправительных работ – до 2 лет, либо ареста – от 3 до 6 месяцев, либо лишения свободы на срок до 6 лет со штрафом в размере от 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 лет либо без такового.

По конкретным составам преступлений установлены следующие санкции:

Часть 1 статьи 146 УК РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательных работ на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо ареста на срок от трех до шести месяцев;

часть 2 статьи 146 УК РФ –  штраф в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательные работы на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо лишением свободы на срок до двух лет;

часть статьи 146 УК РФ - лишение свободы на срок до шести лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового.

Часть 1 статьи 147 УК РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательных работ на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо лишения свободы на срок до двух лет;

часть 2 статьи 147 УК РФ – штраф в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо арест на срок от четырех до шести месяцев, либо лишение свободы на срок до пяти лет.

Часть 1 статьи 180 УК РФ предусматривает следующее наказание: штраф в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательные работы на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо исправительные работы на срок до двух лет;

часть 2 статьи 180 УК РФ - штраф в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательные работы на срок от ста двадцати до ста восьмидесяти часов, либо исправительные работы на срок до одного года;

часть 3 статьи 180 УК РФ - лишение свободы на срок до шести лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового.

2.3, 2.4, 2.5, 2.6 – Специализированные суды для рассмотрения дел, связанных с нарушением интеллектуальной собственности, в России не  существуют. Необходимости в их создании в настоящее время в России не имеется в связи с незначительным количеством рассмотренных дел судьями России в 2006 году: по ст. 146 ч. 1 УК РФ – 12 осужденных, по 146 ч.2 – 1380,  по ст. 146 ч.3 УК РФ – 490, всего по ст. 146 УК РФ – 1882; по ст. 147 ч. 1 – 2 осужденных, по ст. 180 ч.1 – 32, 180 ч. 3 УК РФ – 8, а всего по ст. 180 УК РФ – 40 осужденных. 

Практика работы судов общей юрисдикции в Российской Федерации показывает, что при увеличении количества дел той или иной категории вводится специализация судей по рассмотрению таких дел. Например, такая специализация введена по делам, по которым преступления совершили несовершеннолетние.

2.7 – Статья 11 Уголовного Кодекса Российской Федерации. Действие уголовного закона в отношении лиц, совершивших преступление на территории Российской Федерации
1. 
Лицо, совершившее преступление на территории Российской Федерации, подлежит уголовной ответственности по настоящему Кодексу.

2. 
Преступления, совершенные в пределах территориальных водах или воздушного пространства Российской Федерации, признаются совершенными на территории Российской Федерации. Действие настоящего Кодекса распространяется также на преступления, совершенные на континентальном шельфе и в исключительной экономической зоне Российской Федерации.

3. 
Лицо, совершившее преступление на судне, приписанном к порту Российской Федерации, находящемся в открытом водном или воздушном пространстве вне пределов Российской Федерации, подлежит уголовной ответственности по настоящему Кодексу, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации. По настоящему Кодексу уголовную ответственность несет также лицо, совершившее преступление на военном корабле или военном воздушном судне Российской Федерации независимо от места их нахождения.

4.
Вопрос об уголовной ответственности дипломатических представителей иностранных государств и иных граждан, которые пользуются иммунитетом, в случае совершения этими лицами преступления на территории Российской Федерации разрешается в соответствии с нормами международного права.

Таким образом положения данной статьи закрепляют территориальный принцип при определении пределов действия российских уголовных законов в пространстве: любое лицо (гражданин России, иностранный гражданин, лицо без гражданства), совершившее преступление на территории РФ, подпадает под действие российского уголовного закона.

При соучастии в преступлении оно может считаться совершенным на территории РФ, если исполнитель совершил деяние на ее территории, а остальные соучастники действовали за рубежом. Если же исполнитель действовал за границей, а остальные соучастники (организатор, подстрекатель, пособник) выполняли свои функции по участию в данном преступлении в России, действия последних также признаются совершенными на ее территории.

Круг лиц, пользующихся иммунитетом от действия российского уголовного закона в случае совершения ими преступления на территории РФ, определяется на основе взаимности Конвенцией о привилегиях и иммунитетах ООН 1946 г., Венской конвенцией о дипломатических сношениях от 18 апреля 1961 г., Венской конвенцией о консульских сношениях от 24 апреля 1963 г., Венской конвенцией о представительстве государств в их отношениях с международными организациями универсального характера от 14 марта 1975 г., Конвенцией о правовом статусе, привилегиях и иммунитетах межгосударственных экономических организаций, действующих в определенных областях сотрудничества, многочисленными консульскими конвенциями и соглашениями о правовом статусе торговых представительств, заключаемыми между государствами, Положением о дипломатических и консульских представительствах иностранных государств на территории СССР, утвержденным 23 мая 1966 г. 

Статья 12 Уголовного кодекса Российской Федерации. Действие уголовного закона в отношении лиц, совершивших преступление вне пределов Российской Федерации

1. 
Граждане Российской Федерации и постоянно проживающие в Российской Федерации лица без гражданства, совершившие вне пределов Российской Федерации преступление против интересов, охраняемых настоящим Кодексом, подлежат уголовной ответственности в соответствии с настоящим Кодексом, если в отношении этих лиц по данному преступлению не имеется решения суда иностранного государства.

2. 
Военнослужащие воинских частей Российской Федерации, дислоцирующихся за пределами Российской Федерации, за преступления, совершенные на территории иностранного государства, несут уголовную ответственность по настоящему Кодексу, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации.

3. 
Иностранные граждане и лица без гражданства, не проживающие постоянно в Российской Федерации, совершившие преступление вне пределов Российской Федерации, подлежат уголовной ответственности по настоящему Кодексу в случаях, если преступление направлено против интересов Российской Федерации либо гражданина Российской Федерации или постоянно проживающего в Российской Федерации лица без гражданства, а также в случаях, предусмотренных международным договором Российской Федерации, если иностранные граждане и лица без гражданства, не проживающие постоянно в Российской Федерации, не были осуждены в иностранном государстве и привлекаются к уголовной ответственности на территории Российской Федерации.

Из смысла данной статьи следует, что при определении пространственных пределов действия российских уголовных законов применяется принцип гражданства. Граждане Российской Федерации и постоянно проживающие в России лица без гражданства в случае совершения ими преступлений вне пределов территории Российской Федерации оказываются в юрисдикционном поле двух государств: 1) государства, на территории которого они совершили преступление, и 2) России, гражданами которой они являются или где они постоянно проживают, являясь лицом без гражданства.

Понятие гражданства Российской Федерации раскрывается в Федеральном законе от 31.05.2002 г. № 62 – ФЗ "О гражданстве Российской Федерации". Согласно этому же Закону (ст. 3) лицо без гражданства – это лицо, не являющееся гражданином Российской Федерации и не имеющее доказательства наличия гражданства иностранного государства.

Следует учитывать, что согласно части 3 статьи 1 Уголовно- процессуального кодекса Российской Федерации общепризнанные принципы и нормы международного права и международные договоры Российской Федерации являются составной частью законодательства Российской Федерации, регулирующего уголовное судопроизводство. Если международным договором Российской Федерации установлены иные правила, чем предусмотренные настоящим Кодексом, то применяются правила международного договора.

Статья 453 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. Направление запроса о правовой помощи

1. 
При необходимости производства на территории иностранного государства допроса, осмотра, выемки, обыска, судебной экспертизы или иных процессуальных действий, предусмотренных настоящим Кодексом, суд, прокурор, следователь, дознаватель вносит запрос об их производстве компетентным органом или должностным лицом иностранного государства в соответствии с международным договором Российской Федерации, международным соглашением или на основе принципа взаимности.

2. 
Принцип взаимности подтверждается письменным обязательством Верховного Суда Российской Федерации, Министерства иностранных дел Российской Федерации, Министерства юстиции Российской Федерации, Министерства внутренних дел Российской Федерации, Федеральной службы безопасности Российской Федерации, Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ или Генеральной прокуратуры Российской Федерации оказать от имени Российской Федерации правовую помощь иностранному государству в производстве отдельных процессуальных действий.

3.
 Запрос о производстве процессуальных действий направляется через:

(1) 
Верховный Суд Российской Федерации - по вопросам судебной деятельности Верховного Суда Российской Федерации;

(2)
 Министерство юстиции Российской Федерации - по вопросам, связанным с судебной деятельностью всех судов, за исключением Верховного Суда Российской Федерации;

(3) 
Министерство внутренних дел Российской Федерации, Федеральную службу безопасности Российской Федерации, Федеральную службу Российской Федерации по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ - в отношении следственных действий, не требующих судебного решения или согласия прокурора;

(4)
 Генеральную прокуратуру Российской Федерации - в остальных случаях.

4.
 Запрос и прилагаемые к нему документы переводятся на официальный язык того иностранного государства, в которое они направляются.

Статья 455 Уголовного Процессуального кодекса Российской Федерации. Юридическая сила доказательств, полученных на территории иностранного государства

Доказательства, полученные на территории иностранного государства его должностными лицами в ходе исполнения ими поручений об оказании правовой помощи по уголовным делам или направленные в Российскую Федерацию в приложении к поручению об осуществлении уголовного преследования в соответствии с международными договорами Российской Федерации, международными соглашениями или на основе принципа взаимности, заверенные и переданные в установленном порядке, пользуются такой же юридической силой, как если бы они были получены на территории Российской Федерации в полном соответствии с требованиями настоящего Кодекса.

Разрешая дела о нарушении прав на результаты интеллектуальной деятельности и средства индивидуализации, следует учитывать, что права на указанные объекты интеллектуальной собственности иностранных физических и юридических лиц пользуются защитой в порядке, предусмотренном федеральным законом, наравне с физическими и юридическими лицами Российской Федерации в силу международных договоров Российской Федерации или на основе принципа взаимности.

В соответствии с частью 4 статьи 15 Конституции Российской Федерации, частями 2 и 3 статьи 5 Федерального закона от 15 июля 1995 г. № 101 – ФЗ "О международных договорах Российской Федерации" судам при разрешении вопроса о том, имело ли место нарушение изобретательских и патентных прав либо незаконное использование товарного знака, надлежит иметь в виду, что если международным договором Российской Федерации установлены иные правила, чем предусмотренные законом, то применяются правила международного договора.

По этому вопросу принято специальное постановление Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 19.06.2006 г. № 15 «О вопросах, возникающих у судов при рассмотрении гражданских дел, связанных с применением законодательства об авторском и смежных правах».  

В п. 4 этого документа обращено внимание судов на то, что международные договоры Российской Федерации являются составной частью ее правовой системы, и если международным договором, в котором участвует Российская Федерация, установлены иные правила, то применяются правила международного договора (статья 3 Закона Российской Федерации "Об авторском праве и смежных правах"). Ряд положений, содержащихся в международных договорах, не закреплен в российском законодательстве.

В связи с этим судам необходимо учитывать, что в настоящее время Российская Федерация является участницей следующих международных договоров, регулирующих данные правоотношения:

Конвенции, учреждающей Всемирную организацию интеллектуальной собственности (Стокгольм, 14 июля 1967 г., в редакции от 2 октября 1979 г.; вступила в силу для СССР 26 апреля 1970 г.);

Бернской конвенции по охране литературных и художественных произведений (Берн, 9 сентября 1886 г.; вступила в силу для Российской Федерации 13 марта 1995 г.);

Всемирной конвенции об авторском праве (Женева, 6 сентября 1952 г.; пересмотрена в Париже 24 июля 1971 г.; вступила в силу для СССР 27 мая 1973 г.);

Международной конвенции об охране прав исполнителей, изготовителей фонограмм и вещательных организаций (Рим, 26 октября 1961 г.; вступила в силу для Российской Федерации 26 мая 2003 г.);

Конвенции об охране интересов производителей фонограмм от незаконного воспроизводства их фонограмм (Женева, 29 октября 1971 г.; вступила в силу для Российской Федерации 13 марта 1995 г.).

5.
 Судам необходимо учитывать международные принципы охраны прав авторов и смежных прав, которые закреплены, в частности, в Бернской конвенции по охране литературных и художественных произведений, а также в Международной конвенции об охране прав исполнителей, изготовителей фонограмм и вещательных организаций.

В соответствии с Бернской конвенцией охрана прав авторов базируется на следующих принципах:

(1)
 национального режима охраны авторского права на литературные и художественные произведения, в соответствии с которым любому произведению, созданному в одной из стран - участниц Конвенции, в любой другой стране-участнице предоставляется такая же охрана, как и созданным в ней произведениям;

(2)
 возникновения авторского права независимо от выполнения каких-либо формальностей: регистрации, депонирования и т.п.;

(3) 
предоставления охраны во всех странах - участницах Конвенции независимо от наличия охраны или срока ее действия в стране происхождения произведения.

Применительно к произведениям, охраняемым авторским правом, предусматривается, что охрана в стране происхождения произведения регулируется внутренним законодательством. Автор, если он не является гражданином страны происхождения произведения, в отношении которого ему предоставляется охрана, пользуется в этой стране такими же правами, как и авторы - граждане этой страны (статья 5 Бернской конвенции).

Решая вопрос о возможности правовой охраны произведения на территории Российской Федерации, необходимо учитывать, что охрана предоставляется авторам, которые являются гражданами одной из стран-участниц Бернской конвенции, в отношении их произведений как выпущенных, так и не выпущенных в свет, и авторам, которые не являются гражданами одной из стран-участниц Бернской конвенции, в отношении их произведений, выпущенных в свет впервые в одной из стран или одновременно в стране, не являющейся участницей этой конвенции, и в стране - участнице Бернской конвенции. Авторы, не являющиеся гражданами одной из стран - участниц Бернской конвенции, но имеющие свое обычное местожительство в одной из таких стран, приравниваются для целей Бернской конвенции к гражданам этой страны.

При этом следует иметь в виду, что исходя из статьи 4 Бернской конвенции охрана распространяется на авторов кинематографических произведений, изготовитель которых имеет свою штаб-квартиру или обычное местожительство в одной из стран - участниц Бернской конвенции, а также на авторов произведений архитектуры, сооруженных в какой-либо стране - участнице Бернской конвенции, или других художественных произведений, являющихся частью здания или иного сооружения, расположенного в какой-либо стране - участнице Бернской конвенции.

В отношении исполнителей, изготовителей (производителей) фонограмм и вещательных организаций статьей 2 Международной конвенции об охране прав исполнителей, изготовителей фонограмм и вещательных организаций (Римская конвенция 1961 г.) устанавливается национальный режим охраны, под которым понимается режим, предоставляемый внутренним законодательством договаривающегося государства, в котором испрашивается охрана:

(1)
 для исполнителей, являющихся его гражданами, в отношении осуществляемых на его территории исполнений, передачи в эфир или первой записи;

(2)
 для изготовителей фонограмм, являющихся его гражданами или юридическими лицами, в отношении фонограмм, впервые записанных или впервые опубликованных на его территории;

(3)
 для вещательных организаций, штаб-квартиры которых расположены на его территории, в отношении передач в эфир, осуществляемых с помощью передатчиков, расположенных на его территории.

6.
 При рассмотрении дел судам следует учитывать, что в силу Закона Российской Федерации "Об авторском праве и смежных правах" предоставление на территории Российской Федерации охраны объектам смежных прав иностранных физических и юридических лиц на основании международных договоров Российской Федерации осуществляется в отношении соответствующих фонограммы, передачи в эфир, передачи по кабелю, а также исполнения, не перешедших в общественное достояние в стране их происхождения вследствие истечения установленного в такой стране срока действия смежных прав и не перешедших в общественное достояние в Российской Федерации вследствие истечения предусмотренного Законом Российской Федерации "Об авторском праве и смежных правах" срока действия смежных прав (пункт 4 статьи 35).

3.1 и 3.2 – см. 3.2.1

3.2.1 – По действующему российскому законодательству (статья 146 УПК РФ) для  принятия законного и обоснованного решения о возбуждении уголовного дела помимо повода необходимо и наличие основания, т.е. достаточных данных, указывающих на признаки преступления. Часто по делам рассматриваемой категории на момент поступления сообщения о преступлении таких данных бывает недостаточно. Например, отсутствуют документальные подтверждения контрафактности продукции. Поэтому здесь, как правило, требуется провести доследственную проверку. Она должна обеспечивать получение лишь минимально необходимых объективных данных о деянии, позволяющих сделать вывод о наличии или отсутствии состава преступления. Полнота сбора всех данных, относя​щихся к этому деянию, обеспечивается уже далее в ходе расследования. Причем, проведение проверки жестко ограничено по срокам (3 дня с последующей возможностью продления до 10 дней, а в случае необ​ходимости проведения ревизий и документальных проверок - до 30 дней).  

3.2.2 и 3.2.3 – В связи с тем, что законодательство  о нарушении интеллектуальных прав достаточно новое, а тема очень актуальная, и Верховным Судом Российской Федерации было проведено обобщение судебной практики, по результатам которой 26 апреля 2007 г. Пленум Верховного Суда Российской Федерации принял Постановление № 14 «О практике рассмотрения судами уголовных дел о нарушении авторских, смежных, изобретательных и патентных прав, а также незаконном использовании товарного знака», в котором дал разъяснения по вопросам, возникшим в судебной практике при рассмотрении уголовных дел указанной категории.

В целях обеспечения единства судебной практики и законности при рассмотрении гражданских дел по спорам об авторских и смежных правах Пленумом Верховного Суда Российской Федерации 19 июня 2006 года принято Постановление № 15 «О вопросах, возникших у судов при рассмотрении гражданских дел, связанных с применением законодательства об авторском праве и смежных правах».

Тексты указанных постановлений прилагаются. 

3.3.1 – Преступления, предусмотренные ст.ст. 146, 147 УК РФ, расследуются следователями органов прокуратуры РФ, а ст. 180 УК РФ – дознавателями (ч.1 и ч.2) и следователями (ч.3) органов внутренних дел, за исключением случаев совершения этих преступлений отдельными категориями лиц, указанными в подпунктах (б) и «в» п. 1 ч. 2 ст. 151 УПК РФ (работниками правоохранительных органов, судьями, военными, депутатами, адвокатами, членами избиркомов и др.). В этих случаях предварительное расследование производится следователями прокуратуры.

4.1 – Правообладатель вправе предъявить гражданский иск в период после возбуждения и до окончания судебного следствия при разбирательстве данного уголовного дела в суде первой инстанции. При предъявлении гражданского иска истец освобождается от уплаты государственной пошлины и никаких затрат при рассмотрении уголовного дела не несет. Также он не несет расходов и при подаче кассационной жалобы на приговор суда, если не согласен с выводами, изложенными в этом документе.

4.2 – Права гражданского истца или гражданского ответчика определяются статьей 250 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации:

1.
В судебном разбирательстве участвуют гражданский истец, гражданский ответчик и (или) их представители.

2.
Суд вправе рассмотреть гражданский иск в отсутствие гражданского истца, если:

(1)
об этом ходатайствует гражданский истец или его представитель;

(2)
гражданский иск поддерживает прокурор;

(3)
подсудимый полностью согласен с предъявленным гражданским иском.

3.
В остальных случаях суд при неявке гражданского истца или его представителя вправе оставить гражданский иск без рассмотрения. В этом случае за гражданским истцом сохраняется право предъявить иск в порядке гражданского судопроизводства.

4.3 и 4.4 – Гражданским истцом может быть физическое или юридическое лицо, предъявившее требование о возмещении имущественного вреда при наличии оснований полагать, что данный вред причинен ему непосредственно преступлением.

У правообладателя (его предъявителя) выясняются значимые для наличия состава преступления обстоятельства: на какие объекты распространяются его права, чем это подтверждается, предоставлялась ли правовая охрана таким объектам в момент совершения преступления. Соответственно, у него истребуются  правоустанавливающие документы (патент, свидетельство о регистрации товарного знака или наименование места происхождения товара, договор об уступке прав, авторский договор, договор о передаче смежных прав), подтверждающие наличие у него исключительных прав.

 В связи с тем, что исключительные авторские и смежные права в гражданском обороте часто передаются в порядке уступки другим лицам, подчас приходится выяснять, кто на данный момент является их обладателем. В этих целях устанавливается вся цепочка передачи таких прав, и соответствующие договоры приобщаются к материалам дела.

Сложность установления правообладателя связана с тем, что авторские и смежные права в Российской Федерации не подлежат обязательной регистрации. Такая регистрация может осуществляться только в добровольном порядке.

Работу следствия в этой части значительно упрощают коллективные представителя правообладателей, которые, как правило, оперативно представляют интересующую информацию с полным пакетом правоустанавливающих документов.

4.5 – В Российской Федерации при допросе обвиняемого, потерпевшего и свидетелей присяга не предусмотрена.

Согласно статьи 277 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации потерпевший допрашивается в порядке, установленном частями второй - шестой статьи 278 настоящего Кодекса.

Статья 278 Уголовно-процессуального Кодекса Российской Федерации. Допрос свидетелей

1.
Свидетели допрашиваются порознь и в отсутствие недопрошенных свидетелей.

2.
Перед допросом председательствующий устанавливает личность свидетеля, выясняет его отношение к подсудимому и потерпевшему, разъясняет ему права, обязанности и ответственность, предусмотренные статьей 56 настоящего Кодекса, о чем свидетель дает подписку, которая приобщается к протоколу судебного заседания.

3.
Первой задает вопросы свидетелю та сторона, по ходатайству которой он вызван в судебное заседание. Судья задает вопросы свидетелю после его допроса сторонами.

4.
Допрошенные свидетели могут покинуть зал судебного заседания до окончания судебного следствия с разрешения председательствующего, который при этом учитывает мнение сторон.

5.
При необходимости обеспечения безопасности свидетеля, его близких родственников, родственников и близких лиц суд без оглашения подлинных данных о личности свидетеля вправе провести его допрос в условиях, исключающих визуальное наблюдение свидетеля другими участниками судебного разбирательства, о чем суд выносит определение или постановление.

6.
В случае заявления сторонами обоснованного ходатайства о раскрытии подлинных сведений о лице, дающем показания, в связи с необходимостью осуществления защиты подсудимого либо установления каких-либо существенных для рассмотрения уголовного дела обстоятельств суд вправе предоставить сторонам возможность ознакомления с указанными сведениями.

5.1 – Становление осужденного на путь исправления зависит главным образом от него самого. Содействуя достижению целей наказания, государство борется за человека, стремясь предоставить ему возможность стать полезным обществу, и в то же время охраняет общество от возможных посягательств на устои его существования.

Средством достижения целей наказания в процессе исполнения мер уголовно-правового характера, не связанных с изоляцией от общества, является содержание (кара), минимально ограничивающее права осужденных лиц. Эти ограничения выражаются либо в лишениях имущественного характера (в случае применения штрафа, исправительных работ), либо в установлении различного рода ограничений, запретов (при условном осуждении, отсрочке исполнения наказания, применении принудительных мер воспитательного характера к несовершеннолетним).

Содержание кары характеризуется двумя показателями: качественным и количественным. Его качественный показатель определяет комплекс правоограничений, свойственных исполнению конкретного вида наказания (степень изоляции и режимные ограничения при лишении свободы; ограничения имущественного характера при штрафе; ограничения в области трудовых правоотношений при исправительных работах и т.п.). Количественный показатель определяет размер кары, период ее применения (срок лишения свободы, исправительных и обязательных работ, размер штрафа и т.п.).

5.2 – Минимальные размеры наказаний в Российской Федерации существуют, в частности, лишение свободы может быть назначено от 2 месяцев (ст. 56 УК РФ), исправительные работы от 2 месяцев (ст. 50 УК РФ).

Российскими судами при назначении наказания признаются обстоятельства, смягчающие наказание, предусмотренные статьей 61 УК РФ, а именно:

1.
 Смягчающими обстоятельствами признаются:

(а)
 совершение впервые преступления небольшой тяжести вследствие случайного стечения обстоятельств;

(б)
несовершеннолетие виновного;

(в)
 беременность;

(г)
 наличие малолетних детей у виновного;

(д)
совершение преступления в силу стечения тяжелых жизненных обстоятельств либо по мотиву сострадания;

(е)
совершение преступления в результате физического или психического принуждения либо в силу материальной, служебной или иной зависимости;

(ж)
 совершение преступления при нарушении условий правомерности необходимой обороны, задержания лица, совершившего преступление, крайней необходимости, обоснованного риска, исполнения приказа или распоряжения;

(з) 
противоправность или аморальность поведения потерпевшего, явившегося поводом для преступления;

(и) явка с повинной, активное способствование раскрытию преступления, изобличению других соучастников преступления и розыску имущества, добытого в результате преступления;

(к) оказание медицинской и иной помощи потерпевшему непосредственно после совершения преступления, добровольное возмещение имущественного ущерба и морального вреда, причиненных в результате преступления, иные действия, направленные на заглаживание вреда, причиненного потерпевшему.

2. 
При назначении наказания могут учитываться в качестве смягчающих и обстоятельства, не предусмотренные частью первой настоящей статьи.

3. 
Если смягчающее обстоятельство предусмотрено соответствующей статьей Особенной части настоящего Кодекса в качестве признака преступления, оно само по себе не может повторно учитываться при назначении наказания.

При этом обстоятельства, смягчающие наказание, признаются таковыми с учетом установленных в судебном заседании фактических обстоятельств уголовного дела.  Например, наличие малолетних детей у виновного не может расцениваться как смягчающее наказание обстоятельство (пункт (г) части первой статьи 61 УК РФ), если осужденный совершил преступление в отношении своего ребенка либо лишен родительских прав. В случае непризнание обстоятельства смягчающим наказание должно быть мотивировано в описательно-мотивировочной части приговора.

5.3 – Побудительные причины для содействия  ведению дела имеются и заключаются, как правило, в желании смягчить наказание. Более подробно см. п. 5.2

Кроме того, в соответствии со статьями 25 и 28 УПК РФ суд вправе принять решение о прекращении уголовного дела на основании статьи 76 УК РФ в отношении лица, впервые совершившего преступление, предусмотренное частями 1 и 2 статьи 146 или частями 1 и 2 статьи 180 либо статьей 147 УК РФ, если оно примирилось с потерпевшими и загладило причиненный им вред, либо прекратить уголовное преследование лица на основании статьи 75 УК РФ в связи с деятельным раскаянием.

При этом до принятия решения о прекращении дела суд должен убедиться в том, что причиненный потерпевшему в результате преступления вред действительно заглажен. Кроме того, виновному лицу должны быть разъяснены последствия такого решения, а также право возражать против прекращения уголовного дела либо уголовного преследования.

5.5 – (Сроки наказаний по ст.ст. 146, 147, 180 УК РФ отражены в п. 2.2.).

Часть 3 статьи 180 УК РФ предусматривает максимальное наказание до 6 лет лишения свободы за действия, совершенные группой лиц по предварительному сговору или организованной группой.

5.5а – В Российской Федерации согласно статье 60 Уголовного кодекса РФ наказание назначается по каждой статье, предусмотренной Особенной частью Уголовного кодекса.

Статья 69 УК РФ. Назначение наказания по совокупности преступлений

1.
При совокупности преступлений наказание назначается отдельно за каждое совершенное преступление.

2.
Если все преступления, совершенные по совокупности, являются преступлениями небольшой и средней тяжести, то окончательное наказание назначается путем поглощения менее строгого наказания более строгим либо путем частичного или полного сложения назначенных наказаний. При этом окончательное наказание не может превышать более чем наполовину максимальный срок или размер наказания, предусмотренного за наиболее тяжкое из совершенных преступлений.

3.
 Если хотя бы одно из преступлений, совершенных по совокупности, является тяжким или особо тяжким преступлением, то окончательное наказание назначается путем частичного или полного сложения наказаний. При этом окончательное наказание в виде лишения свободы не может превышать более чем наполовину максимальный срок наказания в виде лишения свободы, предусмотренный за наиболее тяжкое из совершенных преступлений.

4.
 При совокупности преступлений к основным видам наказаний могут быть присоединены дополнительные виды наказаний. Окончательное дополнительное наказание при частичном или полном сложении наказаний не может превышать максимального срока или размера, предусмотренного для данного вида наказания Общей частью настоящего Кодекса.

5.
 По тем же правилам назначается наказание, если после вынесения судом приговора по делу будет установлено, что осужденный виновен еще и в другом преступлении, совершенном им до вынесения приговора суда по первому делу. В этом случае в окончательное наказание засчитывается наказание, отбытое по первому приговору суда.

Совокупностью преступлений признается совершение лицом двух или более деяний, предусмотренных различными статьями или частями статьи УК, ни за одно из которых лицо не было осуждено, за исключением случаев, когда совершение двух или более преступлений предусмотрено статьями Особенной части УК РФ в качестве обстоятельства, влекущего более строгое наказание. В связи с тем, что виновное лицо осуждается в этих случаях за два или более совершенных им преступления, возникает вопрос об особом порядке назначения в этом случае наказания (не только за отдельно совершенное преступление из совокупности преступлений, но и наказания в целом). Решению этого вопроса и служит указанная статья.

Окончательное (общее) наказание назначается либо путем поглощения менее строгого наказания более строгим, либо путем частичного или полного сложения наказаний. В соответствии с ч. 2 указанной статьи принцип поглощения применяется лишь тогда, когда совокупность преступлений включает в себя преступления небольшой или средней тяжести. В этом случае окончательное наказание назначается путем поглощения менее строгого наказания более строгим либо путем частичного или полного сложения наказаний, однако при этом окончательное наказание в виде лишения свободы не может превышать более чем наполовину максимальный срок наказания в виде лишения свободы, предусмотренный за наиболее тяжкое из совершенных преступлений.

Части 1, 2 статьи 146 и статьи 180 УК РФ, а также часть 1 статьи 147 УК РФ относятся к категории преступлений небольшой тяжести.

Часть 2 статьи 147 УК РФ относится к категории преступлений средней тяжести.

Часть 3 статьи 146 и статьи 180 УК РФ – к категории тяжких преступлений.

В части 4 указанной статьи регламентируется порядок присоединения к основным видам наказаний дополнительных. При этом дополнительное наказание не может быть определено по совокупности преступлений, если оно не назначено ни за одно из преступлений, входящих в совокупность.

Часть 5 указанной статьи  распространяет указанные в данной статье правила назначения наказания на случаи, когда после вынесения судом приговора по делу будет установлено, что осужденный виновен еще и в другом преступлении, совершенном им до вынесения приговора по первому делу.

5.6 – Согласно действующего Уголовного кодекса Российской Федерации мера наказания зависит от квалификации преступных деяний.

Статьи  146, 147 и 180 УК РФ содержат в себе квалифицирующие признаки серьезности случаев контрафакции (например, совершение преступных деяний группой лиц по предварительному сговору или организованной группой) и санкции с  указанием максимального размера того или иного вида наказания. 

Квалификация преступного деяния с применением этих признаков предоставляет возможность назначения более строго наказания.

На назначении наказания в рамках конкретной статьи могут отразиться обстоятельства, отягчающие наказание.

Статья 63 УК РФ. Обстоятельства, отягчающие наказание
1.
Отягчающими обстоятельствами признаются:

(а)
 рецидив преступлений;

(б)
 наступление тяжких последствий в результате совершения преступления;

(в) 
совершение преступления в составе группы лиц, группы лиц по предварительному сговору, организованной группы или преступного сообщества (преступной организации);

(г)
 особо активная роль в совершении преступления;

(д)
 привлечение к совершению преступления лиц, которые страдают тяжелыми психическими расстройствами либо находятся в состоянии опьянения, а также лиц, не достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность;

(е)
 совершение преступления по мотиву национальной, расовой, религиозной ненависти или вражды, из мести за правомерные действия других лиц, а также с целью скрыть другое преступление или облегчить его совершение;

(ж)
 совершение преступления в отношении лица или его близких в связи с осуществлением данным лицом служебной деятельности или выполнением общественного долга;

(з)
 совершение преступления в отношении женщины, заведомо для виновного находящейся в состоянии беременности, а также в отношении малолетнего, другого беззащитного или беспомощного лица либо лица, находящегося в зависимости от виновного;

(и) 
совершение преступления с особой жестокостью, садизмом, издевательством, а также мучениями для потерпевшего;

(к)
 совершение преступления с использованием оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ, взрывных или имитирующих их устройств, специально изготовленных технических средств, ядовитых и радиоактивных веществ, лекарственных и иных химико-фармакологических препаратов, а также с применением физического или психического принуждения;

(л)
 совершение преступления в условиях чрезвычайного положения, стихийного или иного общественного бедствия, а также при массовых беспорядках;

(м)
 совершение преступления с использованием доверия, оказанного виновному в силу его служебного положения или договора;

(н)
 совершение преступления с использованием форменной одежды или документов представителя власти.

2.
Если отягчающее обстоятельство предусмотрено соответствующей статьей Особенной части настоящего Кодекса в качестве признака преступления, оно само по себе не может повторно учитываться при назначении наказания.

5.6а – В соответствии со статьями 25 и 28 Уголовно-процессуального Кодекса Российской Федерации суд вправе принять решение о прекращении уголовного дела на основании статьи 76 УК РФ в отношении лица, впервые совершившего преступление, предусмотренное частями 1 и 2 статьи 146 или частями 1 и 2 статьи 180 либо статьей 147 УК РФ, если оно примирилось с потерпевшими и загладило причиненный им вред, либо прекратить уголовное преследование лица на основании статьи 75 УК РФ в связи с деятельным раскаянием.

При этом до принятия решения о прекращении дела суд должен убедиться в том, что причиненный потерпевшему в результате преступления вред действительно заглажен. Кроме того, виновному лицу должны быть разъяснены последствия такого решения, а также право возражать против прекращения уголовного дела либо уголовного преследования.

5.7 – Привлечь к уголовной ответственности юридических лиц невозможно. 

Вместе с тем, согласно ст. 2.10 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации юридические лица подлежат административной ответственности за совершение административных правонарушений в случаях, предусмотренных статьями раздела II настоящего Кодекса или законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях. Статья 7.12 КоАП РФ предусматривает ответственность за нарушение авторских и смежных прав, изобретательских и патентных прав, в том числе и юридических лиц.

5.9 – В силу статьи 1 Уголовного кодекса  Российской Федерации Уголовное законодательство Российской Федерации состоит из данного Кодекса. 

Если санкция статьи Уголовного кодекса РФ не предусматривает конфискацию имущества (или другого дополнительного наказания), то она применяться не может. 

В статьях 146, 147 и 180 Уголовного кодекса  Российской Федерации санкции в виде конфискации не предусмотрено.

Между тем,  Пленум Верховного Суда Российской Федерации в п. 30 постановления от 26 апреля 2007 г. № 14 «О практике рассмотрения судами уголовных дел о нарушении авторских, смежных, изобретательных и патентных прав, а также о незаконном использовании товарного знака» разъяснил следующее: 

«Обратить внимание судов на то, что оборот контрафактных экземпляров произведений или фонограмм нарушает охраняемые федеральным законодательством авторские и смежные права, в связи с чем указанные экземпляры произведений или фонограмм подлежат конфискации и уничтожению без какой-либо компенсации (за исключением случаев передачи конфискованных контрафактных экземпляров произведений или фонограмм обладателю авторских или смежных прав, если это предусмотрено действующим в момент вынесения решения по делу федеральным законом).

В соответствии с пунктом (а) части 1 статьи 104.1 УК РФ судам надлежит исходить из того, что деньги, ценности и иное имущество, полученные в результате преступлений, предусмотренных статьями 146 и 147 УК РФ, и любые доходы от этого имущества конфискуются, за исключением имущества и доходов от него, подлежащих возвращению законному владельцу.

Исходя из положений пункта (г) части 1 статьи 104.1 УК РФ орудия и иные принадлежащие обвиняемому средства совершения преступления, в частности оборудование, прочие устройства и материалы, использованные для воспроизведения контрафактных экземпляров произведений или фонограмм, подлежат конфискации.

Судам надлежит также учитывать положения гражданского законодательства, в соответствии с которыми контрафактные экземпляры произведений или фонограмм, а также оборудование и материалы, используемые или предназначенные для нарушения исключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности и на средства индивидуализации, по решению суда подлежат изъятию из оборота и уничтожаются за счет нарушителя, если законом не предусмотрено их обращение в доход Российской Федерации».

[Конец документа]

* 	В данном материале отражены мнения автора, которые необязательно совпадают с мнениями Секретариата или государств-членов.





