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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


جمعيات الدول الأعضاء في الويبو

سلسلة الاجتماعات الحادية والأربعون

جنيف، من 26 سبتمبر/أيلول إلى 5 أكتوبر/تشرين الأول 2005

اقتراح لاعتماد ميثاق للويبو بشأن التدقيق الداخلي
وثيقة من إعداد الأمانة

1 -
تحتوي هذه الوثيقة على اقتراح لميثاق للويبو بشأن التدقيق الداخلي يضع إطار العمل لأداء وظيفة مكتب التدقيق الداخلي للمنظمة العالمية للملكية الفكرية ويحدّد مهمته وصلاحياته وواجباته والتزاماته بتبليغ المعلومات وموارده.

2 -
وقد اعتمدت لجنة البرنامج والميزانية، في دورتها الثامنة التي انعقدت في الفترة من 27 إلى 29 أبريل/نيسان 2005، القرار التالي (الفقرة 188 من الوثيقة WO/PBC/8/5):


"وأجمعت لجنة البرنامج والميزانية على تأجيل مناقشة ميثاق التدقيق الداخلي المعروض في الوثيقة WO/PBC/8/4، وإحالة المسألة إلى الفريق العامل المذكور في الفقرة 4 من القرار المعتمد في إطار البند 5 من جدول الأعمال."

3 -
ودُعي الفريق العامل مفتوح العضوية والتابع للجنة البرنامج والميزانية إلى عقد دورة غير رسمية في الفترة من 23 إلى 25 مايو/أيار ثم في 23 يونيه/حزيران ثم يومي 14 و15 يوليه/تموز 2005 في جنيف، برئاسة السيد ديرك كرانن (ألمانيا).

4 -
وعقب المناقشات، اعتمد الفريق العامل النتيجة المرفقة بهذه الوثيقة (المرفق الأول) موصياً بأن توافق الجمعية العامة للويبو في دورتها المنعقدة في سبتمبر/أيلول 2005 على ميثاق الويبو للتدقيق الداخلي المرفق أيضاً (المرفق الثاني) ليُضاف إلى نظام الويبو المالي.

5 -
إن الجمعية العامة مدعوة إلى الإحاطة علماً بمضمون المرفق الأول والموافقة على ميثاق الويبو للتدقيق الداخلي الوارد في المرفق الثاني ليضاف إلى نظام الويبو المالي كما أوصى به الفريق العامل التابع للجنة البرنامج والميزانية.
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