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المرفق الخامس

النقاط الرئيسية في بيان الأمانة
حول مشروع البناء الجديد

1 -
قدّمت الأمانة تقريرها المرحلي حول المشروع (الوارد في الوثيقة WO/PBC/10/4) منذ دورة اللجنة السابقة، فأبرزت النقاط الرئيسية التالية.

2 
وبناء على توصية لجنة التدقيق في اجتماعها الأول، دعت الأمانة مراجع الحسابات الخارجي إلى إعداد دراسة لتقدير تكلفة المشروع حسب أحدث المعايير. وقد أطلع مراجع الحسابات الخارجي الأمانة عن استعداده لإنجاز الدراسة ولكنه سيحتاج إلى الاستعانة بخدمات خبراء في تلك المهمة بعينها. وكان من المفهوم أن الويبو هي التي ستغطي أتعاب أولئك الخبراء.

3 -
وفي سياق الجدول الزمني الجديد (انظر المرفق الثاني من الوثيقة WO/PBC/10/4)، استرعت الأمانة انتباه لجنة البرنامج والميزانية إلى التأخير الإضافي في العملية الراجع أساسا إلى تأجيل الجلسة الأولى لهيئة التحكيم (تأخير بستة أشهر) وعلى الإجراءات المتتالية وليس المتزامنة لاختيار قيادة المشروع والمقاول العام (تأخير بخمسة أشهر). وبناء على توصية لجنة التدقيق في اجتماعها الأول، لن تبدأ عملية اختيار المقاول العام قبل أن تتولى قيادة المشروع مهماتها وتكون جاهزة للمشاركة في انتقاء المعايير المطلوبة في المقاول العام. ومعنى ذلك أن أعمال التشييد ستبدأ في شهر فبراير/شباط 2008 وتنتهي في أبريل/نيسان 2010. ومن آثار ذلك في الميزانية تحويل عبء مالي أكبر من الفترة الحالية (2006-2007) إلى الفترتين التاليتين (2008-2009 و2010-2011)، خاصة وأن على الويبو الاستمرار في استئجار بعض المباني لمدة أطول مما كان مقررا في الأصل.

4 -
وشدّدت الأمانة على أنها فعلا أخذت في الحسبان توصيات لجنة التدقيق بشأن جميع المسائل المتعلقة بالمشروع، كما توقعت لجنة التدقيق، وأنها عملت على تعديل نظام هيئة التحكيم حسب ما هو مطلوب.

5 -
وخلال الجلسة الأولى لهيئة التحكيم، التي انعقدت في 14 يونيه/حزيران 2006 برئاسة سعادة السفير إنريكي مانالو، رئيس الجمعية العامة للويبو، اختارت الهيئة بالإجماع إحدى عشرة شركة من بين التسع عشرة التي أبدت اهتمامها بدور قيادة المشروع. وكانت الأمانة عازمة على إرسال طلبات الاقتراحات إلى تلك الشركات الإحدى عشرة في أقرب وقت ممكن عقب دورة لجنة التدقيق ودورة لجنة الميزانية، حرصا منها على أن تؤخذ في الحسبان كما ينبغي أية ملاحظات قد تدلي بها اللجنتان وذلك عند إعداد الصيغة النهائية للوثائق الجاري إعدادها. وعلى ذلك الأساس، من المرتقب أن تنعقد الجلسة المقبلة لهيئة التحكيم في أكتوبر/تشرين الأول 2006 من أجل الاختيار النهائي للقيادة.

6 -
وفي إطار الاجتماع الثاني للجنة التدقيق، الذي انعقد من 5 إلى 7 يوليه/تموز 2006، قدّمت الأمانة صيغة معدّلة للميثاق تأخذ بعين الاعتبار (انظر الفقرات 8 إلى 14 من الوثيقة WO/PBC/10/4) التوصيات المفصلة والمفيدة التي تقدمت بها لجنة التدقيق.

7 -
وأشارت الأمانة إلى أن لجنة التدقيق قد اعتبرت أن الصيغة المعدّلة للميثاق فعلا أخذت في الحسبان الملاحظات التي أدلت بها في اجتماعها الأولى. وهي تتعلق بالنقاط التالية على وجه الخصوص: صار الميثاق الآن بعد تعديله وثيقة ذات طابع رسمي بنظام للترقيم مما يمكن من التعرّف على صيغه الأخرى المقبلة لأنه ينبغي أن يخضع للتعديل من أجل الأخذ بالطريقة التي ينبغي أن تعمل بها قيادة المشروع. وهو ميثاق يصف مختلف الوظائف لمختلف الهيئات واللجان وسائر الجهات الأخرى المعنية بالمشروع. ويشمل رسما بيانيا جديدا لسير العمل يوضح، بوساطة رموز متعددة، خطوط المسؤوليات وخطوط الاتصال والتفاعل وكذلك خطوط الاستشارة. والدور الرئيسي لقيادة المشروع (التي كان يشار إليها سلفا بعبارة "مؤسسة الإدارة الخارجية" أو "الهيئة الخارجية للإدارة") واضح من خلال الميثاق، ولا سيما في الاختصاصات الواردة في المرفق السابع من وثيقة الميثاق. وستتولى القيادة مسؤولية إدارة المشروع وتنفيذه لحساب الويبو وستمثلها طيلة المشروع وتعمل على ضمان الامتثال لكل المقتضيات المتعلقة بالميزانية والتكلفة والجودة والمواعيد.

8 -
ولم تبد لجنة التدقيق أية ملاحظات على مبادئ الويبو العامة الجديدة بشأن المشتريات والمقتنيات (كما جاءت في تعليمات الويبو الوارد نصها في المرفق التاسع من الصيغة المعدّلة للميثاق) ولا على مشروع دليل المشتريات (الذي أتيحت صور منه للجنة الأمانة) من حيث علاقتهما بمشروع البناء الجديد. وكانت المراجعة المكثفة لتلك المبادئ مهمة كبرى قام بها عدد من موظفي الأمانة، وكان الهدف منها اتباع أفضل الممارسات على مستوى الأمم المتحدة وسائر المنظمات وكذلك الدول الأعضاء. وكانت لجنة التدقيق قد أوصت فقط بتضمين العقد المقبل ضمانةً مصرفية وشهادة أداء. وفي ذلك الصدد، أشارت الأمانة إلى أهمية إدراج تلك البنود في العقد المبرم مع المقاول العام. وذكّرت بأن الويبو اضطرت إلى فسخ العقد الخاص بالمشروع الأصلي للبناء نظرا إلى إخفاق تحالف الشركتين آنذاك في الوفاء بذلك الشرط.

9 -
وأوصت لجنة التدقيق أيضا بأن يبيّن الجدول الزمني في المرفق الثاني من الميثاق مواعيد انعقاد دورات لجنة التدقيق ولجنة البرنامج والميزانية وجمعيات الويبو. وستسعى الأمانة إلى عمل ذلك.

10-
وأعربت الأمانة عن ارتياحها إذ خلصت لجنة التدقيق إلى أن على الأمانة أن تواصل المشروع وأن تستمر في الوقت ذاته في تقديم تقارير مرحلية في الدورات المقبلة للجنة التدقيق ولجنة البرنامج والميزانية.

[نهاية المرفق الخامس والوثيقة]

[نهاية المرفق الثاني والوثيقة]

