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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


الجمعية العامة للويبو

الدورة الثالثة والثلاثون (الدورة الاستثنائية السادسة عشرة)

جنيف، من 25 سبتمبر/أيلول إلى 3 أكتوبر/تشرين الأول 2006

حماية هيئات الإذاعة
وثيقة من إعداد الأمانة

1 -
لم يزل تحديث حقوق هيئات الإذاعة لمواكبة التطورات التكنولوجية وتزايد استخدام شبكات المعلومات والاتصالات قيد النقاش في اللجنة الدائمة المعنية بحق المؤلف والحقوق المجاورة على مدى الدورات الخمس عشرة المتتالية منذ سنة 1998 وحتى سنة 2006.

2 -
وفي دورتها الثانية والثلاثين التي انعقدت في الفترة من 26 سبتمبر/أيلول إلى 5 أكتوبر/تشرين الأول 2005، اتخذت الجمعية العامة للويبو القرار التالي:

"ستحدد المواعيد لعقد اجتماعين إضافيين للجنة الدائمة المعنية بحق المؤلف والحقوق المجاورة بغية الإسراع في المناقشات حول الصيغة الثانية المعدلة للنص (الوثيقة SCCR/21/2 Rev.2) وورقة العمل (الوثيقة SCCR/12/5 Prov.). وسيكون الهدف من الاجتماعين التوصل إلى اتفاق وصيغة نهائية للاقتراح الأساسي لمعاهدة بشأن حماية حقوق هيئات الإذاعة، حتى تستطيع الجمعية العامة للويبو في دورتها لسنة 2006 أن توصي بعقد مؤتمر دبلوماسي في ديسمبر/كانون الأول 2006، أو في موعد مناسب في سنة 2007".

3 -
وفي الدورة الرابعة عشرة للجنة الدائمة، التي انعقدت في الفترة من 1 إلى 5 مايو/أيار 2006، طلبت الدول الأعضاء تنظيم دورة إضافية قبل انعقاد دورة 2006 للجمعية العامة للويبو بهدف التوصل إلى اتفاق وصيغة نهائية للاقتراح الأساسي لمعاهدة بشأن حماية حقوق هيئات الإذاعة، حتى تستطيع الجمعية العامة للويبو في دورتها لسنة 2006 أن توصي بعقد مؤتمر دبلوماسي في ديسمبر/كانون الأول 2006، أو في موعد مناسب في سنة 2007.

4 -
وأعدت الأمانة صيغة معدَّلة لمشروع الاقتراح الأساسي ورفعته إلى اللجنة الدائمة المنعقدة في دورتها الخامسة عشرة (SCCR/15/2) المنعقدة في الفترة من 11 إلى 13 سبتمبر/أيلول 2006. واعتمدت اللجنة الدائمة التوصية التالية:

"1 -
سينعقد مؤتمر دبلوماسي معني بحماية هيئات الإذاعة في الفترة من 11 يوليه/تموز إلى الأول من أغسطس/آب 2007 في جنيف. والهدف من هذا المؤتمر هو التفاوض في معاهدة للويبو بشأن حماية هيئات الإذاعة، بما فيها هيئات الإذاعة الكبلية، وإبرام تلك المعاهدة. وسيقتصر نطاق المعاهدة على حماية هيئات الإذاعة والإذاعة الكبلية بالمعنى التقليدي.

"2 -
وسيكون نص الاقتراح الأساسي المعدل (SCCR/15/2 rev.) هو الاقتراح الأساسي على أن يكون من المفهوم أن لجميع الدول الأعضاء أن تتقدم باقتراحاتها أثناء المؤتمر الدبلوماسي.

"3 -
وستدعى لجنة تحضيرية إلى عقد اجتماع في يناير/كانون الثاني 2007 لاتخاذ التدابير التحضيرية الضرورية لعقد المؤتمر الدبلوماسي. وستنظر اللجنة التحضيرية في مشروع النظام الداخلي المعتزم طرحه على المؤتمر الدبلوماسي لاعتماده، بالإضافة إلى قائمة بالدول وقائمة بالمنظمات الحكومية الدولية والمنظمات غير الحكومية المعتزم دعوتها إلى المشاركة في المؤتمر، فضلا عن غير ذلك من المسائل التنظيمية الضرورية.

"4 -
وسيعقد اجتماع خاص مدة يومين اثنين لتوضيح القضايا العالقة في أثناء اجتماع اللجنة التحضيرية.

"5 -
وستنظم أمانة الويبو، بالتعاون مع الدول الأعضاء المعنية ونزولاً عند طلب الدول الأعضاء، مشاورات واجتماعات إعلامية حول قضايا المؤتمر الدبلوماسي. وستستضيف الاجتماعات الدول الأعضاء صاحبة الدعوة."

5 -
إن الجمعية العامة مدعوة إلى الموافقة على الدعوة إلى عقد المؤتمر الدبلوماسي المعني بحماية حقوق هيئات الإذاعة في الفترة من 11 يوليه/تموز إلى الأول من أغسطس/آب 2007 وعلى الترتيبات التحضيرية كما أوصت بها اللجنة الدائمة في دورتها الخامسة عشرة.
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