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نصّ القرار المقترح للجمعية العامة الاستثنائية
17 ديسمبر 2012 – الساعة 21:20

إن هذه الجمعية:

(1)
تقرّر الدعوة إلى عقد مؤتمر دبلوماسي معني بالتقييدات والاستثناءات لفائدة الأشخاص معاقي البصر/الأشخاص العاجزين عن قراءة المطبوعات في يونيو 2013. وولاية هذا المؤتمر هي التفاوض بشأن معاهدة بشأن التقييدات والاستثناءات لفائدة الأشخاص معاقي البصر/الأشخاص العاجزين عن قراءة المطبوعات واعتمادها (وفقا لمشروع النص الوارد في الوثيقة SCCR/25/2).

(2)
وتدعو اللجنةَ التحضيريةَ إلى الاجتماع يوم 18 ديسمبر 2012 بغية وضع الترتيبات اللازمة للمؤتمر الدبلوماسي. وسوف تنظر اللجنة التحضيرية حين ذاك في مشروع النظام الداخلي المقرّر عرضه على المؤتمر الدبلوماسي لاعتماده، وقائمة المدعويين إلى المشاركة في المؤتمر، ونص مشروعات الدعوات، فضلا عن أية وثيقة أخرى أو أية مسألة تنظيمية متعلقة بالمؤتمر الدبلوماسي. وستوافق اللجنة التحضيرية أيضا على الاقتراح الأساسي للأحكام الإدارية والختامية للمعاهدة.
(3)
وترحّب، مع الامتنان، بالعرض الذي تقدّمت به المملكة المغربية لاستضافة المؤتمر الدبلوماسي في يونيو 2013.
(4)
وتوجّه اللجنةَ الدائمةَ إلى الاجتماع في دورة خاصة تدوم خمسة أيام في فبراير 2013 بغية الإسراع أكثر في العمل القائم على نصّ الوثيقة SCCR/25/2 لبلوغ مستوى كاف من الاتفاق حول النص، وتوجّه اللجنةَ التحضيريةَ إلى الاجتماع في نهاية اجتماع اللجنة الدائمة في فبراير بغية البتّ، عند الاقتضاء، في الحاجة إلى مزيد من العمل بهدف عقد مؤتمر يكلّل بالنجاح في يونيو 2013. ومن المفهوم أن اللجنة التحضيرية سوف تدعو الوفود المراقبة والمراقبين.
(5)
وتتّفق على أن الوثيقة SCCR/25/2 "مشروع نصّ صك دولي/معاهدة دولية بشأن التقييدات والاستثناءات لفائدة الأشخاص معاقي البصر/الأشخاص العاجزين عن قراءة المطبوعات" ستكون هي المواد الموضوعية للاقتراح الأساسي للمؤتمر الدبلوماسي. وستدرج اللجنة التحضيرية في الاقتراح الأساسي أية اتفاقات أخرى تتوصّل إليها اللجنة الدائمة وفقا للفقرة (4) أعلاه، ومن المفهوم أنه يجوز لأية دولة عضو وللوفد الخاص للاتحاد الأوروبي التقدم باقتراحات في المؤتمر الدبلوماسي.
