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I.
INTRODUCCIÓN

 AUTONUM  
El presente documento (en adelante denominado el “Informe”) es el segundo informe de rendimiento preparado por la Oficina Internacional en el contexto del establecimiento de un programa y presupuesto basado en la obtención de resultados.  El primero, publicado el 19 de julio de 1999, era un informe de mitad del bienio sobre los progresos realizados en la aplicación del programa en 1998.  El presente Informe ofrece una reseña definitiva de los resultados logrados durante todo el bienio 1998-1999.

 AUTONUM  
En la etapa de evaluación del rendimiento del programa, reflejado en el presente Informe, se tuvieron en cuenta todos los resultados y objetivos previstos en el Programa y Presupuesto para 1998-1999 (documento A/32/2), aprobado por las Asambleas de la OMPI en marzo de 1998, así como los mandatos conferidos por las Asambleas de la OMPI en septiembre de 1999 para la realización de actividades adicionales en el marco de los límites presupuestarios existentes (documentos WO/GA/23/2 y WO/GA/23/7).  Esas actividades adicionales correspondían a las esferas de la propiedad intelectual y el comercio electrónico mundial, la diversidad biológica y la biotecnología, la protección del folclore, la conversión de los panfletos del PCT en formatos codificados de caracteres, la utilización de los idiomas de trabajo, y la promoción de los sistemas del PCT y de Madrid en los países en desarrollo y países con economías en transición.

 AUTONUM  
El punto de partida del programa y presupuesto de 1998-1999, basado en la obtención de resultados, fueron los vínculos y relaciones entre los objetivos, los resultados previstos, las actividades y los recursos aportados fijados para cada partida principal y subpartida.  Ese marco lógico también guió la evaluación del rendimiento del programa, examinando particularmente en qué medida se lograban los objetivos del programa, a la luz de los resultados obtenidos, y teniendo en mente los resultados “previstos”.

 AUTONUM  
El presente Informe evalúa la consecución de los objetivos del programa fijados al comienzo del bienio, mediante un análisis de los principales resultados obtenidos.  En el Anexo I, para cada Subpartida de las Partidas Principales 02 a 18, figura un cuadro de los resultados principales y también indicadores específicos de rendimiento que demuestran cualitativamente y, de ser posible, cuantitativamente el logro de esos resultados
.  En la evaluación del logro de los objetivos se ha tenido en cuenta la evolución de las disposiciones necesarias para aplicar el programa, el entorno de políticas y otros elementos que sobrevinieron en la aplicación del programa, habida cuenta de que el Programa y Presupuesto se aprobó a fines de marzo de 1998.  Puesto que el Director General dio un nuevo rumbo a la orientación de la Organización, la OMPI atravesó un período de transición caracterizado por numerosos desafíos administrativos que exigieron flexibilidad, adaptabilidad y resistencia.  Si bien en algunos casos los principales resultados obtenidos difieren de los que se previeron inicialmente, el presente Informe demostrará que, en conjunto, se ha cumplido plenamente con los objetivos del Programa y Presupuesto de 1998-1999.

 AUTONUM  
Así como en el sistema de las Naciones Unidas, la OMPI ha sido precursora en la introducción de un programa y presupuesto basado en la obtención de resultados, también lo es en la elaboración de un Informe sobre el rendimiento del programa bienal.  Como en toda empresa nueva, mucho se ha aprendido de la experiencia, y mucho queda por aprender.  Para incorporar eficazmente en el ciclo de planificación de la OMPI lo que se ha aprendido de la evaluación del rendimiento del programa, los informes sobre ese rendimiento deberán satisfacer las necesidades de los Estados miembros y otros elementos componentes de la Organización para extraer enseñanzas de la aplicación del programa a los efectos de la planificación en esa esfera.  En la preparación del presente Informe, la Oficina Internacional tuvo en cuenta y aprovechó las sugerencias sobre el contenido y el formato del Informe relativo a 1998, formuladas por las delegaciones durante la reunión del Comité del Programa y Presupuesto, en abril de 1999, y en la trigésima cuarta serie de reuniones de las Asambleas de los Estados miembros, celebrada en septiembre del mismo año.  Con el presente Informe: se llega a la etapa final del ciclo del primer Programa y Presupuesto de la OMPI basado en la obtención de resultados;  la Oficina Internacional recibiría con agrado otros comentarios o sugerencias de los Estados miembros respecto de cómo desarrollar y perfeccionar la evaluación del rendimiento del programa y elaborar el informe correspondiente.

II.
ASPECTOS DESTACADOS DEL RENDIMIENTO DEL PROGRAMA
EN EL BIENIO 1998-1999

 AUTONUM  
El bienio 1998-1999 constituyó un momento decisivo en la larga historia de la OMPI.  Fue un período de importantes cambios y renovación que incidieron profundamente en los objetivos, programas y estructura de organización de la OMPI, en un momento en que la Organización se preparaba para hacer frente a los desafíos del nuevo milenio.  Cabe destacar, entre las muchas iniciativas emprendidas por el Director General poco después de su designación, la vigorosa revitalización de la OMPI mediante la reforma de sus políticas administrativas y prácticas de gestión, la firme introducción de las tecnologías de la información y el fortalecimiento de sus recursos humanos y mecanismos de supervisión.  Al mismo tiempo, el Director General consolidó el funcionamiento de los tres sectores principales de la Organización, reflejados en las partidas sobre registro internacional de títulos de propiedad intelectual, cooperación técnica con los Estados miembros, y elaboración de tratados en materia de propiedad intelectual y desarrollo de sistemas normativos. También amplió el alcance del programa extendiéndolo a nuevas esferas como los conocimientos tradicionales, los derechos humanos y el comercio electrónico.  Hacia el final del bienio, se obtuvieron logros concretos en esos y otros importantes ámbitos.

 AUTONUM  
La OMPI se fue transformando en una organización internacional moderna, atenta a las necesidades de sus miembros;  varios logros importantes obtenidos en el transcurso de esa transformación pusieron de relieve el rendimiento de la Organización durante el bienio.  En el plano mundial, algunos de esos logros produjeron efectos inmediatos respecto de las actividades de propiedad intelectual.  Otros fueron estratégicos, puesto que brindaron nuevas oportunidades y mostraron el camino para la labor de la OMPI en el nuevo milenio.  A continuación figuran algunos de los más significativos:

· a la luz de la visión expuesta por el Director General, se puso en marcha un engranaje dinámico y receptivo de formulación de políticas con una orientación empresarial estratégica, dirigida a un entorno más amplio, para que las consultas en materia de política y la formación de consenso se realicen con una perspectiva más dilatada y progresista.  Ello supuso la creación de los Comités Permanentes sobre el Derecho de Patentes (SCP), de Marcas, Dibujos y Modelos Industriales e Indicaciones Geográficas (SCT), de Derecho de Autor y Derechos Conexos (SCCR) y de Tecnologías de la Información (SCIT), la consolidación del marco institucional propicio para el debate acerca de la cooperación internacional en el Comité Permanente de Cooperación para el Desarrollo en materia de Propiedad Intelectual (PCIPD), y la integración de los Comités del Presupuesto y de Locales en un nuevo Comité del Programa y Presupuesto.  También se crearon la Comisión Asesora en materia de Políticas (CAP) y la Comisión Asesora de la Industria (CAI), y se establecieron nuevos foros para personal directivo de alto nivel, a saber, el Grupo de Formulación de Políticas, grupos de trabajo para tareas especiales, Comités Provisionales de Supervisión de Políticas (POC) y la Reunión Semanal de Información para Profesionales;

· dentro del marco de las Naciones Unidas, se intensificaron las relaciones de la OMPI con los varios elementos de esa familia de organizaciones, y en muchos ámbitos se han profundizado las consultas y la cooperación;

· la OMPI se transformó rápidamente en una organización atenta a las tecnologías de la información.  Se realizaron inversiones considerables en modernos sistemas y procedimientos de tecnología de la información en casi todas las esferas de actividad de la Organización, especialmente la comunicación (incluyendo el correo electrónico e Internet), el registro internacional de títulos de propiedad intelectual, la aceleración de los tiempos de elaboración y publicación de documentos, su reproducción y distribución, y varios servicios en línea.  La tecnología de Internet pasó a ser el eje de los sistemas de la OMPI de distribución de información, y su valor ha quedado ampliamente demostrado por el sitio Web de la OMPI, el Programa de Enseñanza a Distancia de la Academia de la OMPI, los servicios de Intranet, los servicios de arbitraje en línea, el Proceso de Nombres de Dominio y la automatización en curso de los sistemas del PCT (el Proyecto IMPACT) y de Madrid;
· la adopción del Programa Digital de la OMPI dio una orientación clara a la labor precursora de la Organización en el ámbito de la propiedad intelectual y el comercio electrónico.  El plan de acción en 10 puntos reflejado en el Programa Digital, así como los progresos logrados en el establecimiento de una red electrónica entre los Estados miembros y la Oficina Internacional, mediante el proyecto WIPONET, consolidaron las líneas de política de la Organización en lo que respecta a tecnología digital y propiedad intelectual;
· el programa de la OMPI de Cooperación para el Desarrollo resultó particularmente exitoso y cumplió su misión de asistir a las administraciones nacionales, subregionales y regionales de propiedad intelectual de los países en desarrollo y países menos adelantados, así como los países con economías en transición, en el mejoramiento de la eficacia de la promoción, administración y utilización de la propiedad intelectual para su beneficio social y económico.  En el marco de este programa, la asistencia jurídica y técnica de la OMPI a los Estados miembros, llevada a cabo en cooperación con la Organización Mundial del Comercio (OMC) y la Organización Mundial de Aduanas (OMA), siguió destacándose por el respaldo dado a los Estados miembros para la aplicación del Acuerdo sobre los ADPIC.  Se elaboró, probó y aplicó con éxito la estrategia de la OMPI consistente en la prestación de asistencia jurídica y técnica en un “paquete”, junto con otras actividades de asistencia técnica, mediante los planes de acción de orientación nacional (NFAP).  La innovación en la concepción y ejecución de programa, que garantizó un mayor aprovechamiento de la asistencia técnica y jurídica de la OMPI, fue el signo distintivo del Programa de la OMPI de Cooperación para el Desarrollo;
· la Academia de la OMPI, con su moderno enfoque de desarrollo de los recursos humanos, se consolidó y recibió un reconocimiento generalizado.  El nuevo Programa de Enseñanza a Distancia de la Academia sobre propiedad intelectual ha sido bien aceptado, entre otras cosas por su perspectiva mundial respecto de la formación en propiedad intelectual y su promoción;
· los resultados del programa de la OMPI de Desarrollo progresivo del derecho de propiedad intelectual demostraron la capacidad innovadora de la Organización para sentar las bases jurídicas y políticas que permitan hacer frente a las nuevas cuestiones mundiales en el campo de las patentes, marcas, dibujos y modelos industriales, derecho de autor, organismos de radiodifusión, folclore y otras cuestiones de propiedad intelectual.  Entre los logros de este proceso continuo se destaca la adopción de las Recomendaciones Conjuntas relativas a las Disposiciones sobre la Protección de Marcas Notoriamente Conocidas, la decisión de celebrar una Conferencia Diplomática en el año 2000 para la adopción del Tratado sobre el Derecho de Patentes, y la exitosa promoción de la ratificación de los “tratados Internet” (el Tratado de la OMPI sobre Derecho de Autor (WCT) y el Tratado de la OMPI sobre Interpretación o Ejecución y Fonogramas (WPPT)), que deja prever la posibilidad de entrada en vigor de ambos en el bienio 2000‑2001;

· los sistemas de la OMPI de registro internacional siguieron creciendo vigorosamente y su aceptación se intensificó en todo el mundo.  Las adhesiones al Tratado de Cooperación en materia de Patentes (PCT) aumentaron significativamente, en particular entre los países en desarrollo.  El número de solicitudes internacionales en virtud del PCT mantuvo su fuerte tendencia al aumento durante el bienio, mientras que las tasas del PCT siguieron disminuyendo.  En el sistema de Madrid se produjo un notable aumento de los miembros de la Unión.  Además, su capacidad de atraer solicitudes internacionales en el marco del Arreglo y el Protocolo quedó ampliamente demostrada por el significativo aumento de las solicitudes durante el bienio, a pesar de que durante el mismo período la utilización del Sistema de Marcas de la Comunidad Europea superó todas las expectativas.  La adopción por una Conferencia Diplomática del Acta de Ginebra del Arreglo de La Haya relativo al registro internacional de dibujos y modelos industriales, y su firma por ciertos países que actualmente no son miembros de la Unión de La Haya prometen revitalizar considerablemente el sistema internacional de protección de los dibujos y modelos industriales;
· el programa de la OMPI de Comunicación Mundial y de Relaciones Públicas cumplió de manera excelente su misión de dar a conocer la historia de la propiedad intelectual y de la OMPI en forma clara, variada e interesante, utilizando a pleno los instrumentos que ofrece la tecnología moderna.  Los 11 sitios de Internet establecidos en el marco del programa manifestaron un crecimiento exponencial en el número de accesos
, pasando de 3.3 millones en 1998 a 29 millones en 1999 ‑una media de aproximadamente 80.000 accesos por día.  En 1999, en el sitio principal de la OMPI se pusieron a disposición unas 60.000 páginas de información.  Además, la estrecha cooperación y el contacto con los medios de comunicación internacionales y de Ginebra produjo un mayor volumen de información más exacta sobre las cuestiones de propiedad intelectual y la labor de la OMPI, pronosticando una mejor comprensión del papel tanto de la Organización como de la propiedad intelectual en general.  Los logros obtenidos en el marco de esta partida resaltaron la imagen dinámica y progresista de la OMPI como una organización internacional para el futuro.

Los resultados del programa 1998‑1999 demuestran claramente que el Director General, con el apoyo de los Estados miembros, ha transformado estratégicamente la OMPI en una organización moderna, de sesgo empresarial y orientada hacia la obtención de resultados, que está preparada para hacer frente a los desafíos del nuevo milenio.  El rendimiento global del programa fue mejor de lo esperado, no obstante los desafíos especiales relacionados con la puesta en marcha de programas con nuevos contenidos, la transición hacia programa con objetivos más elevados y las reformas necesarias en la organización y la gobernación, que caracterizaron el bienio 1998‑1999.

III.  RESEÑA DEL RENDIMIENTO DEL PROGRAMA
EN EL BIENIO 1998-1999

La reestructuración orgánica y sus efectos

 AUTONUM  
Los cambios en la organización de la Oficina Internacional se originaron en la necesidad de fortalecer la estructura interna de gestión y de establecer un sistema de formulación de políticas más sensible a los rápidos acontecimientos que repercuten en la propiedad intelectual en todo el mundo.  Se puso en marcha la reforma constitucional, incluyendo el establecimiento de Comités Permanentes de la OMPI y de un Grupo de Trabajo sobre Reforma Constitucional, reconociendo la importancia de consolidar los mecanismos de formación de consenso de las Asambleas de Estados miembros de la OMPI y de facilitar la participación para reafirmar el carácter de la OMPI como organización atenta a sus miembros.  Se prevé que con estas medidas la Oficina Internacional contará con mayor amplitud y flexibilidad para ocuparse de la manera más adecuada de las nuevas cuestiones mundiales de propiedad intelectual.

 AUTONUM  
La OMPI también introdujo varios cambios simultáneos en los procedimientos de organización y en las prácticas de gestión de la Oficina Internacional, para apoyar nuevas iniciativas, superar inercias institucionales y valerse plenamente de la capacidad de su personal y otros recursos.  La reorganización de la Oficina Internacional permitió aprovechar a fondo todos los recursos financieros y humanos que intervienen en la ejecución del programa, generando tanto ganancias a corto plazo como beneficios duraderos, en particular los siguientes:  nuevos procedimientos internos de trabajo y mejor comunicación;  la creación de una estructura de gestión nueva y moderna y la designación de dos Directores Generales Adjuntos, en julio de 1998;  mayores oportunidades de desarrollo para el personal;  una coordinación más afinada de la formulación de políticas, mediante el establecimiento de un foro de directivos de alto nivel en el Grupo de Desarrollo de Políticas y de otros foros, tales como la Reunión de Ejecución de Políticas (PIM), consultas internas intensivas en las esferas de directivos y profesionales, la Reunión Semanal de Información para Profesionales, los Comités Interinos de Supervisión de Políticas (POC) y grupos de trabajo ad hoc con tareas específicas limitadas en el tiempo.

 AUTONUM  
También se llevaron a cabo reformas en la Oficina Internacional para apoyar iniciativas fundamentales como la automatización de la Oficina del PCT (el Proyecto IMPACT);  la puesta en marcha de la Red Mundial de Información (WIPONET);  la creación del Centro de Información de la OMPI;  la ejecución de una iniciativa conjunta entre la OMPI y la OMC para asistir a los países en desarrollo en la aplicación del Acuerdo sobre los ADPIC;  una promoción y aplicación más vigorosas del Arreglo y el Protocolo de Madrid y los dos nuevos tratados en el campo del derecho de autor (WCT y WPPT);  la intensificación de la cooperación con la UPOV;  actividades intensivas de investigación sobre nuevas cuestiones de propiedad intelectual, en ámbitos como las marcas y los nombres de dominio de Internet, los conocimientos tradicionales, el folclore, la diversidad biológica, y los aspectos económicos y sociales de la propiedad intelectual;  la aplicación de nuevos mecanismos de supervisión;  el perfeccionamiento de los servicios de red de la OMPI;  y la adquisición de nuevos locales.

 AUTONUM  
Debido a la reasignación o redistribución del personal se produjeron unas breves lagunas de personal o de conocimientos técnicos específicos.  Si bien ello ocasionó algunos trastornos o demoras en la ejecución de los programas durante breves períodos, especialmente en la primera mitad del bienio, para superar esas dificultades los directores de programa se valieron con eficacia de consultores contratados y funcionarios temporeros.  Al final del bienio, resultó evidente que los procesos de reorganización y reforma habían fortalecido el rendimiento de la Organización en su conjunto y mejorado su capacidad de hacer frente a los desafíos futuros.

Rendimiento del nuevo sistema de planificación y presupuestación
basado en la obtención de resultados, y evaluación del rendimiento del Programa
 AUTONUM  
La transición hacia el sistema de planificación y presupuestación basado en la obtención de resultados fue mejor de lo previsto.  Ese nuevo sistema, que exigía cambios en la esfera de planificación, aprobación y ejecución de las actividades de la Organización, se puso en marcha en tiempo récord, permitiendo así la aprobación en marzo de 1998 del Programa y Presupuesto para 1998‑1999.  Hacia septiembre del año siguiente, los Estados miembros aprobaron el Programa y Presupuesto para 2000‑2001, consolidando la transformación de la OMPI que pasó a ser una organización orientada hacia la obtención de resultados.  La combinación de las Partidas Principales 02 y 04 dio el ímpetu necesario para integrar el sistema de planificación y presupuestación recientemente establecido dentro de la estructura de gestión de la Organización, de conformidad con la intención del Director General de descentralizar las tareas de gestión delegándolas en los directores de programa.  Hay que añadir a ello el fortalecimiento de las funciones de supervisión, incluida la evaluación del rendimiento del programa, que se reflejó en una mayor transparencia hacia los Estados miembros.  En el seno de la Oficina Internacional, el control por actividades del presupuesto mejoró la supervisión de la ejecución del Programa y Presupuesto y contribuyó a eliminar los procedimientos administrativos innecesarios.

 AUTONUM  
El nuevo sistema de evaluación del rendimiento se concibió como un mecanismo indispensable de retroalimentación en el ciclo de programación, y como un instrumento de supervisión y evaluación más atentas de la ejecución.  El logro más significativo a este respecto es la aparición, en el ámbito de la Organización, de un nuevo espíritu ético de responsabilidad y gestión en procura de resultados.  El Programa y Presupuesto para 2000‑2001 es otra demostración de la transición exitosa hacia un proceso de planificación y presupuestación basado en la obtención de resultados, evidenciada por unos objetivos más claros en sus subpartidas, una previsión más realista de los resultados, mejores indicadores de rendimiento y un mecanismo independiente de evaluación del rendimiento para el análisis y la elaboración de informes sobre el logro de resultados y objetivos.  A medida que los resultados de la evaluación del rendimiento se vayan incorporando nuevamente en el ciclo de planificación,  será posible seguir afinando los objetivos, definir con mayor claridad los resultados previstos, perfeccionar los indicadores y producir un programa mejor.

Las Partidas Principales estratégicas y prospectivas
 AUTONUM  
En las Partidas Principales 02 (Planificación Estratégica y Desarrollo de políticas), 04 (Supervisión interna y productividad), 09 (Desarrollo del derecho de la propiedad industrial), 10 (Desarrollo del derecho de autor y los derechos conexos), 11 (Cuestiones mundiales de propiedad intelectual) y ciertas partes de las Partidas Principales 03 (Asuntos Jurídicos y de Organización) y 05 (Comunicación Mundial y Relaciones Públicas) se formularon las políticas operativas fundamentales para la ejecución de los programas y la evolución de una orientación nueva y estratégica.  Se abordaron muchas cuestiones nuevas de política interna y externa:  la protección del folclore y los conocimientos tradicionales, el desarrollo sustantivo de marcos jurídicos y políticos para la elaboración de tratados en el campo de las patentes, las marcas y los dibujos y modelos industriales, la planificación estratégica en un marco orientado hacia la obtención de resultados, la elaboración de mecanismos de supervisión que incluyen la evaluación del rendimiento, la gestión de Internet en relación con la protección de las marcas, y la aplicación de las tecnologías de la información en las comunicaciones públicas de la OMPI.  La Oficina Internacional contó con una cantidad limitada de capacidades especiales y conocimientos técnicos para hacer frente a esas nuevas responsabilidades.  No obstante los desafíos de fondo y administrativos que representaron, en muchos casos el rendimiento del programa superó las expectativas.

 AUTONUM  
Las Partidas Principales 02 y 04 adoptaron nuevas iniciativas de planificación, presupuestación y formulación de políticas, introdujeron mecanismos internos y externos de coordinación, y crearon o reforzaron las funciones de supervisión.  En el marco de esas Partidas Principales, se revisaron y analizaron con ojo crítico y progresista las políticas y procedimientos preexistentes, se formularon enfoques de planificación y presupuestación de los programas teniendo en mente la obtención de resultados, y se sentaron las bases para la toma de decisiones estratégicas por el Director General.

 AUTONUM  
En la labor relativa a la Partida Principal 02, la Oficina de Planificación Estratégica y Desarrollo de Políticas, siguió representando un apoyo calificado fundamental para la Oficina Ejecutiva del Director General y facilitando la toma de decisiones en el marco de la Partida Principal 01 (Órganos constituyentes de los Estados miembros y Oficina del Director General).  Prestó sus servicios a las reuniones de las Asambleas de los Estados miembros de la OMPI al tiempo que facilitó la coordinación externa e interna, reestructuró la Oficina Internacional y mejoró las relaciones con otras organizaciones internacionales.  La Oficina de Coordinación de la Organización en Nueva York se consolidó significativamente para mejorar la capacidad de trabajo de la OMPI con los organismos de las Naciones Unidas en esa ciudad y con otras organizaciones internacionales, allí y en otros sitios, y para seguir los acontecimientos relacionados con la propiedad intelectual o que producen consecuencias importantes para la misma.  En Ginebra, la Oficina de Planificación Estratégica y Desarrollo de Políticas trabajó estrechamente con el Sector de Cooperación para el Desarrollo y la División de Cooperación con Ciertos Países de Europa y Asia para consolidar la relación de la OMPI con la Organización Mundial del Comercio (OMC) en lo que hace a la aplicación del Acuerdo sobre los ADPIC en los países en desarrollo y en ciertos países de Europa y Asia.  La Oficina también posibilitó a la OMPI el análisis continuo de los aspectos sociales y económicos de la propiedad intelectual, mediante actividades de investigación y previsión, patrocinadas por la OMPI.

 AUTONUM  
Se consolidó significativamente la aplicación de la Partida Principal 02 con la creación, en 1998, de una Unidad de Apoyo del Protocolo, Viajes y Misiones, que luego se reorganizó en dos unidades:  una Unidad de Protocolo y una Unidad de Viajes.  Entre otras cosas, la Unidad de Protocolo logró asegurar el buen funcionamiento de los aspectos protocolares de las principales reuniones realizadas en la Sede de la OMPI, desde la primera reunión de la Comisión Asesora en materia de Políticas hasta la Conferencia Internacional sobre Comercio Electrónico.  Asimismo, la Unidad organizó con éxito los principales eventos ofrecidos por el Director General y supervisó todos los aspectos protocolares de las visitas al Director General, así como sus visitas al exterior.  El rendimiento de la Unidad de Protocolo fue de importancia primordial para la buena imagen de la Organización, habida cuenta de que durante el bienio el Director General recibió la visita de muchos representantes gubernamentales de alto nivel y otras personalidades.

 AUTONUM  
Debido a la rápida expansión del programa de la OMPI, durante el bienio aumentaron considerablemente los viajes oficiales del personal, y también de los representantes de los Estados miembros que asistieron a las reuniones de la OMPI.  La Unidad de Viajes tramitó unas 5.400 autorizaciones de viaje para desplazamientos de toda clase y logró un ahorro de casi un millón de francos suizos en gastos de billetes, gracias a la adopción de varias medidas de ahorro.

 AUTONUM  
Al administrar la Partida Principal 04, la Oficina del Verificador se dedicó a perfeccionar el reciente sistema de presupuestación basado en resultados, e integrarlo en los procedimientos principales de gestión de la OMPI.  Entre los principales logros de la Oficina se cuentan el mejoramiento de la presentación del Programa y Presupuesto para 2000‑2001, mediante la introducción de indicadores de rendimiento, y la adopción del control por actividades, consistente en un nuevo sistema de asignación de presupuesto, planes de trabajo y control del presupuesto, así como medidas de control incorporadas en el sistema financiero de la OMPI.  Entre otras actividades se contó la elaboración, para su consideración por los Estados miembros, de propuestas de una nueva política relativa a las reservas y excedentes financieros y de aceleración y consolidación de las etapas del presupuesto.  Además de mejorar la gestión financiera de la Organización, la Oficina del Verificador siguió desempeñando sus funciones de control financiero, que son fundamentales para la labor de la OMPI.  Formó parte de esta tarea la revisión de unas 7.000 transacciones financieras para su certificación como compromisos.

 AUTONUM  
En virtud de la Partida Principal 03, la Oficina de Asuntos Jurídicos y Organización logró mejorar notablemente la capacidad de la Organización para responder a los rápidos cambios introducidos por los avances en las tecnologías de la información y el comercio electrónico.  Con el Proceso de la OMPI relativo a los Nombres de Dominio de Internet, y la convocación de la primera Conferencia Internacional sobre Comercio Electrónico y Propiedad Intelectual, la Organización demostró que podía definir las cuestiones vitales, ofrecer orientación y formular recomendaciones, y responder a tiempo a los cambios ocurridos en el entorno de la propiedad intelectual.  De forma análoga, el Centro de Arbitraje y Mediación de la OMPI comenzó a aplicar las recomendaciones sobre solución de controversias del Proceso de la OMPI relativo a los Nombres de Dominio y empezó a recibir los casos presentados en línea en el marco de los nuevos procedimientos de solución de controversias en materia de nombres de dominio.  La Oficina de Asuntos Jurídicos y de Organización también dio su apoyo a la Comisión Asesora de la Industria (CAI) en la que un grupo interregional de representantes del sector privado examinó cuestiones importantes de propiedad intelectual, y las eventuales respuestas que la Organización podría dar.  (Para mayores informaciones sobre la Partida Principal 03, véanse también los párrafos 44 a 46.)

 AUTONUM  
En virtud de la Partida Principal 05, la Oficina de Comunicación Mundial y Relaciones Públicas consolidó los logros anteriores en lo que atañe a una mayor presencia de la Organización en Internet, intensificó la periodicidad de los contactos de la OMPI con los medios de comunicación establecidos en Ginebra e internacionales, con las organizaciones no gubernamentales (ONG) e intergubernamentales, y elaboró productos de información destinados a promover la nueva identidad empresarial de la OMPI.  Los resultados logrados en virtud de esta Partida Principal, descritos en el Anexo I, señalan muchas contribuciones de varios sectores a los objetivos polifacéticos de la Organización, puesto que la Oficina de Comunicación Mundial y Relaciones Públicas supo aprovechar las oportunidades para fomentar el programa y respaldar así la visión del Director General en lo que respecta a desmitificar la propiedad intelectual y promover sus usos beneficiosos.  (Para obtener mayores informaciones sobre la Partida Principal 05, véanse también los párrafos 47 a 49.)

 AUTONUM  
A comienzos del bienio, la Oficina de Comunicación Mundial y Relaciones Públicas comenzó a utilizar las tecnologías de Internet como el principal medio de comunicación con el público de todo el mundo.  Las estadísticas sobre la utilización del sitio Web de la OMPI (véase el Anexo I) indican que esta decisión estratégica permitió a la Organización estar presente en la World Wide Web.  De este modo, puso a disposición en el sitio Web principal de la OMPI unas 60.000 páginas de información y organizó la transmisión por Internet, en tiempo real y a todo el mundo, de algunas de las importantes reuniones de la OMPI celebradas en Ginebra.  La Organización siguió mirando hacia el futuro, y el sitio principal de la OMPI se renovó completamente para proyectar mejor la imagen dinámica, innovadora y progresista de la Organización.  Se realizaron los preparativos para introducir el idioma árabe en los sitios Web a comienzos de 2000, posibilitando de ese modo el acceso a la OMPI desde todo el mundo.  En la Oficina Internacional, se puso en marcha con éxito el servicio de Intranet, rápida y ampliamente aceptado como un componente importante del sistema interno de comunicación.

 AUTONUM  
En el diseño de las Partidas Principales 09, 10 y 11 se previó expresamente un alcance flexible y amplio, para que la Organización pudiera seguir atentamente los acontecimientos importantes en el plano internacional, tanto en materia de propiedad intelectual como en campos afines.  Muchas de las actividades realizadas en virtud de esos programas eran eventuales, exigiendo a menudo un largo plazo de gestación.  Tal vez más que en otras Partidas Principales, respondían al entorno externo económico, social y político, y dependían de actos soberanos de los Estados miembros, tales como la adhesión a los tratados o la toma de decisiones en el marco de los Comités Permanentes de la OMPI.

 AUTONUM  
Las actividades realizadas por la División de Legislación de la Propiedad Industrial en virtud de la Partida Principal 09 fueron muy provechosas.  Los resultados más significativos fueron la decisión de celebrar una Conferencia Diplomática para la adopción del Tratado sobre el Derecho de Patentes, en mayo‑junio de 2000, y la adopción por las Asambleas de la OMPI de la Recomendación Conjunta relativa a las disposiciones sobre la protección de las marcas notoriamente conocidas, en septiembre de 1999.  Otro resultado importante en relación con la propiedad industrial fue la preparación de una importante labor de base para las futuras actividades de desarrollo progresivo, en particular en lo que atañe tanto a las licencias de marcas como a la utilización de las marcas en Internet.  En el campo de las indicaciones geográficas, se inició un valioso estudio sobre los conflictos entre éstas y las marcas.

 AUTONUM  
En virtud de la Partida Principal 10, el resultado más significativo que se logró fue la promoción exitosa de los dos tratados “Internet”, a saber el Tratado de la OMPI sobre Derecho de Autor (WCT) y el Tratado de la OMPI sobre Interpretación o Ejecución y Fonogramas (WPPT).  Fue tan notable el aumento en el número de ratificaciones y actividades de aplicación respecto de los dos tratados en el plano nacional que cabe prever razonablemente que ambos entraran en vigor durante el bienio 2000‑2001.  La División de Legislación de Derecho de Autor también apoyó los esfuerzos que los Estados miembros dedicaron al desarrollo progresivo de la legislación internacional sobre derecho de autor y derechos conexos, incluyendo las consecuencias para el derecho de autor y los derechos conexos de las tecnologías digitales.  La Oficina Internacional ofreció un apoyo pleno y activo a los aspectos de  políticas y se lograron progresos en ciertas esferas, pero se necesitará más tiempo para lograr todos los objetivos establecidos en la Partida Principal 10.
 AUTONUM  
Con respecto de la Partida Principal 11, cabe destacar un logro importante e innovador:  se completó con éxito una serie de investigaciones sobre cuestiones de propiedad intelectual relacionadas con la protección de los conocimientos tradicionales, las innovaciones y la cultura.  Este estudio precursor llevado a cabo en todo el mundo fue el primero de su clase.  A mediados de 2000 se prevé publicar un informe detallado y amplio que servirá como referencia empírica de base sobre las cuestiones de la protección jurídica de los conocimientos tradicionales en virtud de los regímenes actuales de propiedad intelectual y la distribución de los beneficios que derivan de la utilización de los conocimientos tradicionales.  Otro resultado significativo obtenido en virtud de la Partida Principal 11 fueron los avances realizados la determinación de lo que se necesita para proteger las expresiones del folclore, sobre la base de tres misiones de expertos y cuatro reuniones regionales de consulta celebradas en las regiones de África, Asia y el Pacífico, los Países Árabes y América Latina y el Caribe, con el consiguiente perfeccionamiento de la formulación de políticas respecto del papel de la OMPI y los Estados miembros a este respecto.  En las esferas de biotecnología y diversidad biológica, la OMPI promovió la concienciación, en las comunidades de la propiedad intelectual y el medio ambiente, de la pertinencia de la propiedad intelectual para la aplicación del Convenio sobre Diversidad Biológica y otros acuerdos multilaterales sobre medio ambiente.  El Grupo de Trabajo de la OMPI sobre Biotecnologías se estableció como un nuevo foro de políticas para estudiar importantes cuestiones de política en la materia y explorar las respuestas adecuadas.

 AUTONUM  
Además de su labor relativa a las Partidas Principales 09, 10 y 11, el Sector del Desarrollo Progresivo del Derecho Internacional de la Propiedad Intelectual también apoyó activamente la aplicación de otras Partidas Principales, en particular las Partidas 06 y 07, respecto de las actividades relacionadas con la asistencia técnica y la cooperación con los países en desarrollo y ciertos países de Europa y Asia.

Cooperación para el desarrollo y aplicación del Acuerdo sobre los ADPIC,
y Academia de la OMPI
 AUTONUM  
En 1998‑1999, en el marco de las Partidas Principales 06 (Cooperación con los países en desarrollo) y 07 (Cooperación con ciertos países de Europa y Asia), entre los resultados dignos de mención figuran el desarrollo de los recursos humanos, la asistencia legislativa, el fortalecimiento de las instituciones, la concienciación y la aplicación sin tropiezos del Acuerdo sobre los ADPIC en los países en desarrollo y países menos adelantados.

 AUTONUM  
Al administrar la Partida Principal 06, el Sector de Cooperación para el Desarrollo superó muchos de sus objetivos y resultados previstos indicados al comienzo del bienio, aprovechando al máximo todas las oportunidades para responder al creciente interés de los países en desarrollo y países menos adelantados por las actividades de cooperación.  La información que figura en el Anexo I indica que el programa de la OMPI de cooperación en las regiones de África, Países Árabes, Asia y el Pacífico, y América Latina y el Caribe respondió a muchas de las necesidades de las regiones y los países.  También confirma el interés cada vez mayor por modernizar los sistemas de propiedad intelectual, una tarea considerada urgente, a medida que los países y las regiones intervienen en la rápida evolución del comercio mundial y el aumento de las inversiones basadas en el conocimiento y relacionadas con la propiedad intelectual.  Durante el bienio se encontraban en distintas etapas de ejecución 81 planes de acción de orientación nacional (NFAP).  La mayoría de ellos incluía asistencia jurídica y técnica destinada a ayudar a los países a prepararse para la aplicación del Acuerdo sobre los ADPIC, el 1 de enero de 2000.  De la comunicación con los Estados miembros se desprendió que los NFAP resultaron eficaces en su apoyo a las actividades nacionales de modernización de los sistemas de propiedad intelectual y el fortalecimiento de los recursos operativos y humanos, en el ámbito legislativo, administrativo y de aplicación de las normas.

 AUTONUM  
Durante el bienio, en virtud de la Partida Principal 06, la OMPI llevó a cabo actividades que beneficiaron a unos 125 países en desarrollo y a más de 10.000 hombres y mujeres.  Obviamente, la divulgación de la información relativa a los aspectos económicos y sociales de la propiedad intelectual alcanzó a un número mayor de usuarios, titulares de derechos y demás personas que se encuentran de alguna manera en posición de influenciar y alentar una utilización más eficaz de la propiedad intelectual para promover el desarrollo.  El siguiente gráfico proporciona estadísticas sobre los expertos movilizados para dichas actividades.



 AUTONUM  
Tal como se describió en el Informe sobre el Rendimiento del Programa para 1998, en el Sector de Cooperación para el Desarrollo se crearon tres unidades nuevas, a saber, la Unidad de Países Menos Adelantados, la División de Servicios de Infraestructura y Promoción de las Innovaciones, y la División de la Gestión Colectiva del Derecho de Autor.  Tal como figura en el Anexo I, los esfuerzos de estas nuevas unidades contribuyeron considerablemente a satisfacer las necesidades y requisitos específicos de los Países Menos Adelantados, así como de personas e instituciones en las esferas de la gestión colectiva del derecho de autor y de la promoción de la innovación y la comercialización de invenciones.  En lo tocante al desarrollo de políticas, adoptaron un enfoque basado en las necesidades específicas de los usuarios en relación con las acciones estratégicas de la Organización necesarias para promover la creación de capacidades y la concretización del potencial del sistema de propiedad intelectual en el desarrollo económico, tecnológico y social.

 AUTONUM  
En lo tocante a la Partida Principal 08, los resultados presentados en el Anexo I demuestran de manera concluyente que la Academia Mundial de la OMPI y la División de Gestión de Recursos Humanos alcanzaron en gran parte los objetivos establecidos en el bienio 1998-1999 para esta Partida Principal.  El resultado más significativo fue el lanzamiento del innovador Programa de Enseñanza a Distancia, que cristalizó la visión del Director General, enunciada por primera vez en su discurso inaugural, de que la distancia ya no debía constituir una barrera para la educación.  La primera entrega del Programa de Enseñanza a Distancia en Internet consistía en un curso de nueve módulos, en español, francés e inglés, titulado “Introducción a la Propiedad Intelectual”, al que se inscribieron 481 estudiantes.  La evaluación del curso mostró que el 62% de los estudiantes encontraron el curso muy satisfactorio mientras que el 38% restante lo consideró satisfactorio.  El sitio Web en inglés únicamente recibió más de un millón de visitas durante las 17.530 sesiones de los usuarios.

 AUTONUM  
La aplicación de la Partida Principal 07 (Cooperación con ciertos países de Europa y Asia) progresó adecuada y oportunamente.  La promoción de la adhesión a los Tratados de la OMPI y el aumento de la cooperación internacional conexa satisfizo en buena medida las expectativas al depositar los países concernidos 56 instrumentos de adhesión o ratificación a los distintos Tratados administrados por la OMPI.  Otro resultado clave para el bienio 1998-1999 fue la prestación de asistencia para la aplicación del Acuerdo sobre los ADPIC.  La División para la Cooperación con ciertos países de Europa y Asia brindó asesoramiento jurídico a 19 países a fin de secundar sus esfuerzos por garantizar la conformidad de sus leyes nacionales con las normas internacionales pertinentes, incluido el Acuerdo sobre los ADPIC.  Se concedió asimismo gran atención a la promoción de la observancia de los derechos de propiedad intelectual en los países concernidos por esta Partida Principal.  Unos 450 funcionarios encargados de hacer cumplir la ley recibieron formación sobre distintos aspectos de la observancia de los derechos, incluidos requisitos especiales relativos a las medidas aplicables en la frontera.

 AUTONUM  
Además de ocuparse de la apremiante cuestión de satisfacer los requisitos del Acuerdo sobre los ADPIC, la División para la Cooperación con ciertos países de Europa y Asia siguió intentando satisfacer la necesidad de aumentar a largo plazo las capacidades de los directores y del personal de las Oficinas de Propiedad Intelectual como aspecto fundamental de la modernización de la gestión de la propiedad intelectual.  Se llevaron acabo asimismo proyectos por países que se centraban en la consolidación de tres organizaciones para la gestión colectiva del derecho de autor y los derechos conexos.  En virtud de la Partida Principal 07, se realizaron progresos considerables para promover la utilización de la propiedad intelectual en países con economías en transición.  Se organizaron seminarios de sensibilización a los que asistieron unos 1.160 participantes procedentes de 20 países.  La presentación y el debate de una amplia gama de cuestiones permitieron a los participantes adquirir los conocimientos básicos sobre los principios de propiedad intelectual, reconocer su valía y comprender mejor su función en el desarrollo económico, tecnológico y social.

Rendimiento de los sistemas mundiales de protección de la propiedad intelectual

 AUTONUM  
Las Partidas Principales 13 (Sistema del Tratado de Cooperación en materia de Patentes (PCT)), 14 (Sistema de Madrid para el Registro Internacional de Marcas) y 15 (Sistema de La Haya relativo al depósito internacional de dibujos y modelos industriales) conciernen a los sistemas mundiales de protección administrados por la OMPI, que constituyen los pilares económicos de la Organización.  Durante el bienio de 1998-1999, los sistemas mundiales de protección siguieron adquiriendo importancia internacional y ampliaron su número de usuarios en todo el mundo.  Las Partidas Principales 13, 14 y 15 fueron administradas perfectamente en respuesta al aumento de solicitudes internacionales, tal como ponen de manifiesto los gráficos relativos a los sistemas del PCT y de Madrid.  El índice de aumento siguió siendo especialmente pronunciado en el caso del PCT.  Los tres servicios internacionales de registro de la OMPI siguieron gozando de un alto nivel de confianza por parte de los titulares y usuarios de los títulos de propiedad industrial.  Además, su rendimiento demostró la capacidad de la Oficina Internacional para responder a la naciente internacionalización de la demanda de títulos de propiedad intelectual que se observó durante el bienio.  Los sistemas mundiales de protección siguieron desempeñando una función primordial para la OMPI debido a su capacidad de generar ingresos.  Los ingresos generados por las tres Partidas Principales se elevaron aproximadamente a 174 millones de francos suizos en 1998 y 186 millones de francos suizos en 1999, lo que equivale al 83,3% y el 84,7%, respectivamente, de los ingresos anuales totales de la Organización.
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 AUTONUM  
Las solicitudes internacionales en virtud del PCT alcanzaron en el bienio la cifra  sin precedentes de 141.000, lo que supuso un aumento de 18.000 solicitudes en relación con la cifra presupuestada de 123.000, o un aumento del 38,7% en relación con el bienio de 1996-1997.  A pesar del incremento del volumen de trabajo, todas las solicitudes internacionales se tramitaron oportunamente y se ajustaron a los créditos presupuestarios iniciales.  El Sistema se siguió consolidando durante el bienio gracias a la adhesión de 12 nuevos Estados contratantes del PCT, 11 de los cuales eran países en desarrollo.  Este mayor aprecio del PCT por parte de los países en desarrollo se reflejó asimismo en el aumento del porcentaje de solicitudes procedentes de los mismos ‑en 1998, 986 de las 67.000 solicitudes presentadas procedían de los países en desarrollo, lo que equivale al 1,5%, y en 1999, 1.745 de las 74.023 solicitudes presentadas (lo que equivale al 2,4%).

 AUTONUM  
A fin de perfeccionar la capacidad de tramitar un número cada vez mayor de presentaciones internacionales, se puso en marcha el proyecto IMPACT (Gestión de la Información para el Tratado de Cooperación en materia de Patentes), que incrementó la productividad y la eficacia en la tramitación de solicitudes.  Además, en enero de 1999 se introdujo el equipo lógico de presentación electrónica PCT-EASY para la presentación de solicitudes internacionales en los siete idiomas de publicación del PCT.  A lo largo del año, un 13% de todas las solicitudes internacionales fueron presentadas por medio del PCT-EASY, llegándose al 20% en diciembre de 1999.

 AUTONUM  
El sistema de Madrid realizó progresos considerables en la consecución de uno de sus principales objetivos, a saber, ampliar el alcance geográfico del sistema internacional de registro de marcas con lo que, el sistema resultó más atractivo y útil a los titulares de marcas.  Durante el bienio, 18 Estados se adhirieron al Protocolo de Madrid, tres de los cuales se adhirieron asimismo al Arreglo de Madrid, contando actualmente la Unión de Madrid con 64 Estados contratantes y el Protocolo de Madrid, 43.  La adhesión del Japón fue especialmente significativa a este respecto.

 AUTONUM  
Debido a que, tradicionalmente, el Sistema de Madrid había sido utilizado principalmente por los titulares de marcas de la Unión Europea, muchos pensaron que la entrada en vigor en 1996 del Régimen de la Marca Comunitaria ocasionaría un descenso pronunciado del número de registros internacionales.  Si bien la utilización del régimen comunitario superó todas las expectativas, el Sistema de Madrid sigue progresando significativamente, lo que pone de manifiesto la confianza que merece a sus usuarios.  No obstante, el número de solicitudes internacionales en virtud del Arreglo y del Protocolo no respondió a las previsiones, ya que la cifra de 20.072 solicitudes correspondiente a 1999 superó únicamente en un 5,13% a la cifra correspondiente a 1997.

 AUTONUM  
El Sistema de Madrid abrió nuevos caminos en diciembre de 1998 cuando el Instituto Federal de la Propiedad Intelectual de Suiza comenzó a presentar solicitudes internacionales en forma electrónica.  Las solicitudes de Suiza equivalen aproximadamente al 10% de todas las solicitudes que se presentan actualmente en forma electrónica.  Asimismo, se puso en marcha un nuevo sistema para el escaneado de documentos y la gestión electrónica de archivos llamado IMAPS, previsto para reemplazar al sistema MINOS de archivado electrónico de los ficheros de Madrid, que tenía 10 años de antigüedad.

 AUTONUM  
La aprobación, en la Conferencia Diplomática de Ginebra, celebrada en julio de 1999, del nuevo Acta del Arreglo de La Haya relativo al depósito internacional de dibujos y modelos industriales constituyó un jalón para la Partida Principal 15.  A finales de 1996, 26 países habían firmado el nuevo Acta, incluidos los Estados Unidos de América, el Reino Unido y varios países escandinavos que no son miembros de la Unión de La Haya.  Se espera que el Acta de Ginebra del Arreglo de La Haya no sólo proporcione nuevos bríos al sistema internacional de protección de los dibujos y modelos industriales sino que ofrezca asimismo a los usuarios de los sectores empresarial e industrial una protección más práctica y rentable.

 AUTONUM  
En el Anexo I se describen otros importantes resultados de la Partida Principal 15.  Entre ellos se incluye el desarrollo del sistema informático DMAPS para la gestión del depósito de dibujos y modelos industriales en la misma plataforma que el Registro Internacional de Marcas y la publicación en CD-ROM del International Designs Bulletin.  La publicación del CD-ROM permitió un ahorro considerable en costos de publicación, que repercutió sobre los usuarios, quienes se beneficiaron de una reducción del 20% en las tasas de publicación.

Las Partidas Principales relativas a los servicios

 AUTONUM  
Las Partidas Principales 03 (Cuestiones jurídicas y constitucionales), 05 (Oficina de Comunicación Mundial y de Relaciones Públicas), 17 (Servicios de Apoyo Administrativo) y 16 (Gestión de recursos humano) proporcionaron el marco para una gran variedad de servicios internos y externos.  Su función de apoyo fue esencial para formular nuevas políticas e iniciar la modernización administrativa que contribuyó sustancialmente, tanto directa como indirectamente, a la aplicación del programa para el bienio 1998-1999.  Tal como figura en el Anexo I, los resultados alcanzados en virtud de dichas Partidas Principales fueron considerables y su aplicación excelente.  Es más, los servicios proporcionados fueron prestados de la manera más adecuada y oportuna a pesar de que la demanda aumentó durante el período objeto de estudio.

 AUTONUM  
Al aplicar la Partida Principal 03, la Oficina de Asuntos Jurídicos y de Organización sirvió los intereses de la Organización en varios frentes, entre los que se cuentan la mejora de la transparencia y el rendimiento de cuentas por medio de nuevo Servicio de Examen de Contratos, el desempeño eficaz de las funciones de depositario (se tramitaron unos 154 instrumentos de ratificación o adhesión a los tratados administrados por la OMPI) y la gestión del innovador Proceso de la OMPI relativo a los nombres de dominio de Internet a fin de solucionar con presteza las cuestiones de propiedad intelectual urgentes derivadas de la utilización de los nombres de dominio en el comercio electrónico.

 AUTONUM  
Especialmente importante fue el asesoramiento jurídico proporcionado para apoyar al del Director General en su iniciativa de racionalizar las estructuras constitucionales y de gestión pública de la Organización, inclusive por medio del establecimiento de Comités permanentes, respaldar varios proyectos importantes para mejorar la infraestructura de la Organización, como la adquisición de la “Parcela Steiner” y la adquisición y renovación del edificio de la Organización Meteorológica Mundial (OMM), y reforzar el proceso de licitación, evaluación y negociaciones para los proyectos de automatización del PCT (IMPACT) y WIPONET.

 AUTONUM  
La creación, en 1998, de dos unidades en el marco de la Oficina de Asuntos Jurídicos y de Organización facilitó considerablemente la aplicación de la Partida Principal 03.  Se trata de la División de Asuntos Empresariales y no Gubernamentales, que se ocupó de las actividades de apoyo a la Comisión Asesora de la Industria (CAI) y la administración del nuevo Servicio de Examen de Contratos, y de la Sección del Comercio Electrónico, que se ocupó del Proceso de la OMPI relativo a los nombres de dominio de Internet y proporcionó apoyo a otras unidades de la OMPI ocupándose de la relación que existe entre el comercio electrónico y la propiedad intelectual (para más información sobre la Partida Principal 03, véase asimismo el párrafo 20).

 AUTONUM  
En virtud de la Partida Principal 05, el estrechamiento de los vínculos tradicionales con los medios de comunicación y de la cooperación con los periodistas internacionales corresponsales en Ginebra condujo a un aumento significativo de los artículos relativos a las actividades de la OMPI y a cuestiones de propiedad intelectual (véase el Anexo I).  Se recensaron unos 1.600 Artículos sobre la OMPI, y se observó un aumento significativo del interés por la OMPI en los medios de comunicación de los países en desarrollo.  Del mismo modo, aumentaron los contactos con las organizaciones no gubernamentales e intergubernamentales gracias a 100 reuniones informativas en beneficio de unas 1.700 personas que representaban a varios grupos de intereses, profesionales del comercio y la propiedad intelectual, parlamentarios, estudiantes de todos los niveles y cursillistas de los países en desarrollo.  En la Sede de la OMPI en Ginebra, dos exposiciones tituladas “La invención en su hogar” y “Mujeres que inventan” atrajeron a más de 12.000 visitantes y contribuyeron significativamente a poner de manifiesto la conexión que existe entre la propiedad intelectual y la vida cotidiana.  El copatrocinio por parte de la OMPI del mayor acontecimiento cultural de Ginebra, el Festival de la Bâtie, y la exposición de numerosas obras de arte en el edificio de la OMPI dieron mayor realce a la OMPI en la comunidad internacional de Ginebra, atrajeron la atención de los medios de comunicación y promovieron el debate sobre cuestiones de propiedad intelectual.

 AUTONUM  
La Oficina de Comunicación Mundial y de Relaciones Públicas reforzó asimismo la imagen corporativa de la OMPI por medio de la introducción de una amplia gama de nuevos productos de información y la actualización de los numerosos productos ya existentes.  Entre estos productos se cuentan la nueva Revista de la OMPI, el Informe Anual, una serie de panfletos en los que se explican cuestiones básicas de propiedad intelectual como las patentes, las marcas y el derecho de autor, pósters, resúmenes de los Tratados administrados por la OMPI, guías de oficinas nacionales de propiedad intelectual, un nuevo Folleto de Información General y otros 69 productos especializados.  Estos productos se realizaron en numerosos formatos, incluidos los CD‑ROM, panfletos, folletos, catálogos, alfombritas de ratón, archivadores y carpetas.  Se creo asimismo un sistema moderno de gestión de las ventas, la distribución y el inventario de dichos productos que generó ingresos superiores a los 10,1 millones de francos suizos.  Se creó asimismo una librería electrónica que atrajo rápidamente la atención del público.

 AUTONUM  
La biblioteca de la OMPI amplió su colección y su red de enlaces con los centros de investigación y las instituciones académicas.  Publicó asimismo su catálogo en Internet, con lo que mejoró el acceso del público a la extraordinaria colección de la OMPI.  (Para más información sobre la Partida Principal 05, véanse asimismo los párrafos 21 y 22).

 AUTONUM  
Los Servicios de Apoyo Administrativos, al gestionar la Partida Principal 17, siguieron proporcionando servicios eficaces y de alta calidad a los Estados miembros, a los usuarios de los servicios orientados al sector del mercado de la OMPI, al público en general, y al personal de la Oficina Internacional.

 AUTONUM  
En virtud de la Subpartida 17.1, Operaciones financieras, se observó una gestión financiera extremadamente eficaz en actividades relativas a la recepción exacta de todos los ingresos, el pago de todos los gastos y la gestión cuidadosa de todas las cuentas.  Las cuentas para el bienio de 1996‑1997 en relación con los proyectos de la OMPI, la UPOV y el PNUD, los fondos en fideicomiso, y el fondo (cerrado) de pensiones de la OMPI se cerraron con exactitud.  Las cuentas fueron verificadas y certificadas por el Interventor Externo.  El Informe de Administración Financiera se publicó en un formato más sencillo.  Se tramitó oportunamente la distribución de las tasas complementarias y suplementarias correspondientes a los años 1997‑1998, cobradas para los Estados en virtud de los sistemas de Madrid y de La Haya, así como la distribución mensual de las tasas individuales relativas al Protocolo de Madrid que aumentaron considerablemente, pasándose de 9,3 millones de francos suizos distribuidos en 1998 a 19,5 millones de francos suizos distribuidos en 1999.

 AUTONUM  
En lo tocante al servicio de inversiones y administración de fondos incluido en la Subpartida 17.2, se mantuvieron conversaciones con los bancos, expertos y organismos de las Naciones Unidas en relación con la creación del Comité Asesor de Inversiones y el desarrollo de la estrategia de inversiones de la OMPI.  Si bien se invirtieron todos los fondos disponibles fueron invertidos, la inversión total de 20,1 millones de francos suizos fue inferior a la presupuestada de 23 millones de francos suizos.  Esta menor rentabilidad no deja de ser significativa cuando se observa que los actuales tipos de interés (que descendieron hasta el 2,37%) son considerablemente inferiores al 4% previsto en el momento en que se elaboró el presupuesto.

 AUTONUM  
El Servicios Lingüístico, incluido en la Subpartida 17.3, tuvo un bienio ajetreado con la traducción a uno o más idiomas de unas 137 leyes, normas, leyes tipo o proyectos de ley recibidos de 51 países o elaborados para los mismos.  Como de costumbre, se tradujo, revisó o editó un gran número de documentos para reuniones, así como material de lectura para seminarios y cursos de formación.  Se mantuvo la alta calidad de las traducciones que fueron entregadas oportunamente.  Se aumentó la eficacia del proceso de traducción por medio de la introducción de glosarios interactivos accesibles desde la oficina de cada traductor, la utilización sistemática de recursos terminológicos disponibles en Internet y la utilización, a título de prueba, de un procedimiento exclusivamente electrónico sin utilización del papel.  Tanto en el Servicio Lingüístico como en la Oficina del PCT, se llevaron a cabo actividades destinadas a explorar y evaluar las tecnologías existentes, así como los útiles de traducción automática, traducción asistida por ordenador, reconocimiento de la voz, bases de datos terminológicas informatizadas y búsqueda de referencias y documentación asistida por ordenador.  

 AUTONUM  
La Subpartida 17.4, Servicios de conferencia y operativos, fue administrada por tres servicios:  la División de Conferencias, Comunicaciones y Gestión Automatizada del Correo, el Servicio de Producción de Publicaciones y el Servicio de Compras y Contratos.  

 AUTONUM  
La División de Conferencias, Comunicaciones y Gestión Automatizada del Correo llevó a cabo actividades logísticas y de mantenimiento y proporcionó los servicios de interpretación necesarios a conferencias y reuniones, garantizó la distribución de los documentos y la recepción, clasificación y distribución del correo, despachó la correspondencia y proporcionó servicios de transporte y telecomunicaciones.  Se produjo un aumento de días‑intérprete del 70% de 1998 a 1999 (se pasó de 1.927 a 3.267 días‑intérprete), que reflejaba, por una parte, los requisitos de la Conferencia Diplomática para la Adopción de un nuevo Acta del Arreglo de La Haya relativo al registro internacional de dibujos y modelos industriales y, por otra, la utilización de más idiomas en las reuniones y la puesta a disposición de más horas de interpretación para las mismas.

 AUTONUM  
Se obtuvo un ahorro considerable en los costos de correo sacando partido de la competencia en el sector de servicios de entrega de correo, lo que se tradujo en un costo por kilo de correo enviado inferior en un 19% al costo de 1997.  Esto equivale a un ahorro de unos dos millones de francos suizos para los 864.000 kilos de correo enviados durante el bienio.  En relación con las telecomunicaciones, la liberalización del mercado suizo de telecomunicaciones permitió asimismo a la OMPI obtener descuentos considerables para los servicios de comunicaciones.  Se supervisó continuamente la evolución del mercado con vistas a negociar condiciones aún más favorables para dichos servicios.

 AUTONUM  
El resultado más significativo de la Partida Principal 17 concierne al Servicio de Producción de Publicaciones.  En este sector, el rendimiento del bienio estuvo marcado por una ganancia sustancial de productividad y una reducción de las necesidades del personal, debido principalmente a la aplicación eficaz de las tecnologías de la información en distintos ámbitos.  Las dispensas que permiten el envío previa solicitud de folletos del PCT y el envío de folletos del PCT en forma electrónica (CD‑ROM o cinta magnética) redujeron considerablemente el volumen de impresión.  En particular, la reducción en el número promedio de copias impresas de cada folleto del PCT (de 45 en 1997 a 38 en 1998 y a 30 en 1999) se tradujo en una reducción del volumen de impresión de unos 60 millones de páginas.  A pesar de esta reducción, el volumen de trabajo fue considerable:  197 millones de páginas impresas, que se realizaron más eficazmente que en el pasado, lo que permitió suprimir ocho puestos en 1998.  Se negoció una reducción de 2,12 millones de francos suizos para alquiler de máquinas.  En 1999 se logró otra mejora significativa gracias a la introducción de un sistema de tecnologías de la información destinado a imprimir folletos del PCT en el orden deseado para cada destino, con lo que se consiguió una reducción adicional de siete puestos.  Reflejando la importancia que concede la OMPI a la gestión cuidadosa de los cambios y su compromiso con el bienestar del personal, prácticamente los 15 miembros del personal cuyos servicios ya no eran necesarios en el Servicio de Producción de Publicaciones fueron empleados en otros puestos de la organización.

 AUTONUM  
El Servicio de Compras y Contratos introdujo prácticas y procedimientos perfeccionados que permitieron recortar drásticamente los costos administrativos así como hacer ahorros sustanciales en numerosas adquisiciones, multiplicar por seis el número de empresas invitadas a presentar sus ofertas de licitación a la OMPI, y aumentar el número de proveedores alcanzándose 40 países, incluidos numerosos países en desarrollo y países en transición.

 AUTONUM  
En virtud de la Partida Principal 16 (Gestión de Recursos Humanos), se alcanzaron resultados notables en tres ámbitos, a saber, un mayor equilibrio de la plantilla, mejoras en el bienestar del personal, y mayores actividades de perfeccionamiento del personal.

 AUTONUM  
Tal como figura en el Anexo I, durante el bienio se amplió la distribución geográfica del personal en la Oficina Internacional gracias a las iniciativas de contratación de la División de Gestión de Recursos Humanos.  Se añadieron 15 países a la lista de los países ya representados en el personal, alcanzándose un total de 82 países.  Durante el bienio, se promovieron seis mujeres al cargo de Director, con lo que el número de mujeres Directoras se eleva actualmente a siete.

 AUTONUM  
Se realizaron progresos en lo tocante al bienestar del personal, que dieron como resultado mejores condiciones de trabajo, mayor permanencia en la Organización de miembros del personal altamente cualificados y mayor motivación general.  Se revisó el Estatuto y Reglamento del personal de la OMPI a fin de reforzar la aplicación de todas las resoluciones de la Asamblea General de las Naciones Unidas sobre cuestiones relativas al régimen común de sueldos y prestaciones.  Se publicaron varias circulares de instrucciones relativas a cuestiones nuevas, como la licencia por razones humanitarias, la licencia por paternidad, la posibilidad de recibir el pago de una suma fija en concepto de licencia en el país de origen y políticas más flexibles sobre la acumulación y transferencia de derechos anuales a licencia en el país de origen.  El Comité de Gestión del Seguro de Enfermedad y Accidente, creado en 1998, siguió modernizando el plan de seguros del personal, incluida la ampliación del seguro de accidente profesional, la congelación de primas y la ampliación de la cobertura del seguro médico del personal, el aumento de la capitalización del seguro de accidentes no profesionales, la ampliación de la cobertura del seguro médico para los empleados temporeros, y un nuevo plan de seguro de vida que entró en vigor el 1 de enero de 2000.  La Unidad Médica de la OMPI creada en 1998, realizó unas 6000 consultas e intervenciones de los miembros del personal y las personas a su cargo, jubilados y delegados.  Además, introdujo medidas ergonómicas y de gestión del estrés y coordinó la prestación de los servicios de clínicas, laboratorios y farmacias.

 AUTONUM  
Durante el bienio, la División de Gestión de Recursos Humanos introdujo con éxito un ambicioso programa de desarrollo continuo de las capacidades.  Alrededor del 87% del personal tomó parte en actividades de formación.  El 90% del personal participó en actividades de formación que habían solicitado.  Una estrategia de formación sobre gestión, tecnologías de la información y desarrollo de habilidades de comunicación, junto con directrices de formación, alentó la participación generalizada y activa.  En la esfera de las tecnologías de la información, unos 900 miembros del personal asistieron a cursos impartidos en la Organización.

Red mundial de información y servicios de información 
en materia de propiedad intelectual

 AUTONUM  
En virtud de la Partida Principal 12 (Red mundial de información y servicios de información en materia de propiedad intelectual), el servicio de tecnologías de información de la OMPI persistió en el objetivo del Director General de convertir a la OMPI en una organización que repose en las tecnologías de la información.  La creación del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT) constituyó un logro clave en virtud de esta Partida Principal.  El SCIT proporcionó el foro de políticas esencial para encauzar el desarrollo de WIPONET y otras iniciativas de desarrollo de las tecnologías de la información, destinadas a apoyar el suministro de servicios de información en materia de propiedad intelectual y la revisión y el desarrollo de nuevas normas de la OMPI.

 AUTONUM  
El establecimiento de WIPONET progresó considerablemente gracias a la definición del inventario técnico de la infraestructura de información de las oficinas de propiedad intelectual de todo el mundo, la concepción de la arquitectura de red inicial, la publicación de una solicitud de ofertas para recibir propuestas de contratistas potenciales, y la experimentación satisfactoria del concepto WIPONET en los países africanos.  Como consecuencia de la recepción y el análisis de las propuestas técnicas y financieras de los solicitantes, y con la autorización del SCIT, se revisó la arquitectura de red inicial para la fase I de WIPONET, a fin de incorporar medidas de ahorro y sacar partido de la evolución de Internet.

 AUTONUM  
En lo tocante al suministro de servicios de información en materia de propiedad intelectual, el resultado más significativo fue el lanzamiento de la Biblioteca Digital de Propiedad Intelectual (BDPI).  La BDPI fue incluida en el sitio Web de la OMPI y contenía inicialmente datos relativos a patentes (Gazette del PCT) y marcas (Madrid Express).  Durante el bienio se añadieron otras bases de datos.  El sitio del PCT recibió un promedio de 20.000 visitas diarias, y al final del bienio se habían sobrepasado los 6,5 millones de visitas desde que se introdujo la BDPI en 1998.  Paralelamente, las visitas al sitio de Madrid Express se elevaron a unas 200.000 desde su creación en abril de 1999.  La elaboración de normas relativas a la biotecnología y la revisión de nueve Normas de la OMPI fueron el logro principal relativo a la facilitación del intercambio de información en materia de propiedad intelectual.  Asimismo, se publicaron en el sitio Web de la OMPI 34 Normas de la OMPI para el intercambio de información y cuatro grandes encuestas.  Se publicó por primera vez la traducción rusa de las Normas de la OMPI.  Se siguió trabajando en la revisión de los Sistemas Internacionales de Clasificación (Clasificación Internacional de Patentes (IPC), y Clasificaciones de Niza, Viena y Locarno) a fin de facilitar y promover su utilización.

 AUTONUM  
Durante el bienio, y en el marco de la Partida Principal 12, la Oficina Internacional participó asimismo en el Comité de Gestión del Centro Internacional de Cálculo Electrónico de las Naciones Unidas (CICE) y en el Grupo de Usuarios de Sistemas de Información de la Comunidad Diplomática de Ginebra.  Bajo los auspicios del Grupo de Usuarios, la OMPI, en estrecha colaboración con la Unión Internacional de Telecomunicaciones (UIT), ofreció estaciones de trabajo y ordenadores personales a las Misiones Permanentes de países en desarrollo con Sede en Ginebra, y contribuyó activamente al desarrollo de la Red para la Comunidad Diplomática en Ginebra (GDCnet).

 AUTONUM  
En lo tocante a los servicios de red internos y a los sistemas de información de la Oficina Internacional, se completaron varios proyectos importantes, lo que dio como resultado una red de oficinas completamente modernizadas con servicios completos y apoyo al usuario a partir de un servicio de asistencia al usuario.  Se hizo hincapié en proporcionar a todos los miembros del personal el equipo informático físico y lógico preciso para sacar el máximo partido de las tecnologías de la información.  El Sistema Informático en Red (NOS) funcionó sin interrupción (a nivel del servidor) más de 200 días al año durante prácticamente 12 horas al día.  Se obtuvieron resultados sumamente satisfactorios en la entrega de sistemas de información, especialmente el Servicio de Información de Gestión Financiera (FINAUT), el Sistema de Nómina y Administración del Personal (SIGAGIP), el Sistema de Información para el Control del Gasto Presupuestario (BETS) y el Sistema de Información del Sector de Cooperación para el Desarrollo (CODIS).  Se realizaron esfuerzos ingentes para garantizar la integridad de dichos sistemas de información y el cumplimiento de todos los requisitos para paliar el problema informático del año 2000 (Y2K).

Locales
 AUTONUM  
Como consecuencia de la aprobación por parte de la Asamblea General de varias propuestas de locales para satisfacer las necesidades de la OMPI en lo tocante a lugares de trabajo, servicios de conferencia y plazas de estacionamiento para el año 2008, se realizaron una serie de actividades preparatorias e iniciales en virtud de la Partida Principal 18 (Locales).  El resultado principal obtenido en virtud de esta Partida Principal fue la elaboración de una política y un programa de acción inequívocos para la expansión de los locales de la OMPI basándose en el crecimiento previsible de las actividades y el personal de la Organización.  Esto facilitará una mejor planificación y proyección de la distribución del personal y la gestión de los servicios en apoyo de la aplicación de programas para el futuro inmediato.  Entre los resultados principales de esta Partida Principal se encuentran asimismo el inicio de las obras del edificio que albergaba la Sede de la Organización Meteorológica Mundial y la celebración del concurso internacional para diseñar el nuevo edificio de la OMPI que se construirá en la parcela “Steiner”.  En febrero de 1999 más de 800 estudios de arquitectura procedentes de 62 países manifestaron su interés por el concurso.  Entre ellos, 186 presentaron proyectos que sirvieron de base para seleccionar a 28 finalistas.  Un jurado internacional, nombrado en junio de 1999 y compuesto por 15 miembros permanentes y tres sustitutos, secundados por un equipo de expertos técnicos, fue el responsable de garantizar que el proceso de selección se llevaba a cabo de la manera más profesional, objetiva y transparente posible, de conformidad con normas definidas de antemano.  El jurado estableció los procedimientos del concurso durante las reuniones organizativas que celebró en junio y en septiembre de 1999, a fin de seleccionar a principios de 2000 el diseño ganador para el nuevo edificio de la OMPI.

IV.
CONCLUSIÓN

 AUTONUM  
A juzgar por los resultados clave alcanzados en la aplicación del programa en 1998 y 1999, resulta obvio que los objetivos enunciados en el Programa y Presupuesto de 1998‑1999 se han cumplido plenamente, en su conjunto, a pesar de las condiciones de transición en que se encontraba la OMPI durante el período objeto de estudio.  En numerosos sectores, el rendimiento y los resultados llegaron a exceder las expectativas.  Las repercusiones positivas de la aplicación satisfactoria del Programa y del alto nivel de interés y apoyo que ha generado se reflejan en las continuas observaciones de los grupos destinatarios de las actividades de la OMPI en todo el mundo a nivel nacional, subregional y regional, así como de la comunidad diplomática.  Los logros del bienio han sentado bases sólidas para seguir esforzándose y obteniendo mejores resultados en el próximo bienio.  Estos satisfactorios resultados generales demuestran que, bajo el liderazgo enérgico y dinámico del Director General, se puede convertir en realidad su visión del progreso basada en la promoción mundial de la propiedad intelectual por medio de la cooperación entre los Estados y otros sectores interesados.

 AUTONUM  
Se invita a las Asambleas de los Estados miembros de la OMPI a examinar y aprobar el contenido del presente documento.
[Siguen los Anexos I y II]

Expertos movilizados por la OMPI





Expertos/asesores de los países en desarrollo





Total de expertos/asesores





1998-99





1996-97





900





800





700





600





500





400





300





200





100





-





313





472





642





807








� 	En el Anexo II figura un glosario de las siglas utilizadas en el presente Informe y en su Anexo I.


� 	En el presente informe, el acercamiento del público a los varios sitios Web de la OMPI se ha medido, en algunos casos, en función del número de sesiones por usuario (por ejemplo, las Subpartidas 06.1 y 08.1) y en otros, en función del número de visitas (por ejemplo, las Subpartidas 03.3A, 03.3B, 05.1, 05.4 y 12.2).  En las aplicaciones basadas en Internet, como los servicios de enseñanza a distancia de la Academia de la OMPI y la Colección de Leyes Electrónicamente Accesible (CLEA), es posible determinar exactamente el número de sesiones por usuario (también denominadas visitas).  En otros ámbitos, como sucede con la mayoría de los sitios Web de acceso libre, la práctica ha sido medir el número de accesos.  Este número se utiliza para medir el acceso a los sitios Web, pero no equivale al número de sesiones por usuario.  Una visita a una página en un sitio Web puede generar múltiples accesos, y los números de acceso por página visitada dependen de la configuración de la página Web.  Sin embargo, la indicación del número de accesos es una información valiosa si se la utiliza comparativamente en el tiempo, pues indica la tendencia en el acceso a un determinado sitio Web.
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