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ОРИГИНАЛ:  английский

ДАТА:  26 сентября 2006 г.

	ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

	ЖЕНЕВА


ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ ВОИС

Тридцать третья (16-я внеочередная) сессия

Женева, 25 сентября - 3 октября 2006 г.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ПО ПУНКТУ 8 ПОВЕСТКИ ДНЯ 
«ОТЧЕТ ВРЕМЕННОГО КОМИТЕТА ПО РАССМОТРЕНИЮ ПРЕДЛОЖЕНИЙ В СВЯЗИ С ПОВЕСТКОЙ ДНЯ ВОИС В ОБЛАСТИ РАЗВИТИЯ (вкпдр)»  

подготовлено Секретариатом

 AUTONUM  
В сообщении от 25 сентября 2006 г. Секретариат получил официальное предложение Кыргызской Республики, которое поддержали государства Группы стран Центральной Азии, Кавказа и Восточной Европы, в виде проекта решения Генеральной Ассамблеей ВОИС с просьбой распространить его в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 8 повестки дня «Отчет Временного комитета по рассмотрению предложений в связи с повесткой дня ВОИС в области развития (ВКПДР)».

 AUTONUM  
Это предложение содержится в Приложении к настоящему документу.

 AUTONUM  
Генеральной Ассамблее предлагается рассмотреть указанное предложение, содержащееся в Приложении.












[Приложение следует]
	КЫРГЫЗ РЕСПУБЛИКАСЫНЫН

ЖЕНЕВА ШААРЫНДАГЫ БИРИККЕН УЛУТТУР УЮМУНУН АЛДЫНДАГЫ

ТУРУКТУУ θКYЛДYГY
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	THE PERMANENT MISSION OF THE KYRGYZ REPUBLIC TO THE UNITED NATIONS AND OTHER INTERNATIONAL ORGANIZATIONS

 IN GENEVA



Ref. No. 0194/11/169


Постоянное представительство Кыргызской Республики при Европейском отделении ООН и других международных организациях в Женеве свидетельствуют свое уважение Международному бюро Всемирной организации интеллектуальной собственности и в связи с сорок второй серией заседаний Генеральной Ассамблеи ВОИС, проходящей в Женеве 25 сентября – 2 октября 2006 г. имеет честь с настоящим передать письмо Его Превосходительства 
г-на Мухтара Джумалиева, чрезвычайного и полномочного посла и Постоянного представителя Кыргызской Республики при ООН, адресованное Председателю Генеральной Ассамблеи ВОИС Его Превосходительству г-ну Энрике МАНАЛО, чрезвычайному и полномочному послу и постоянному представителю Филиппин при ООН, в котором содержится предложение Кыргызской Республики, поддержанное государствами-членами Региональной группы стран Центральной Азии, Кавказа и Восточной Европы в виде проекта решения Генеральной Ассамблеи ВОИС.


Постоянное представительство Кыргызской Республики настоящим имеет честь обратиться к Международному бюро с просьбой распространить предлагаемый документ в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 8 повестки дня «Отчет Временного комитета по рассмотрению предложений в связи с повесткой дня ВОИС в области развития (ВКПДР)».

Постоянное представительство пользуется случаем, чтобы еще раз засвидетельствовать Международному бюро заверения в своем искреннем уважении.





Женева, 25 сентября 2006

Международное бюро Всемирной

организации интеллектуальной собственности

Приложение:  по тексту на двух страницах.

	КЫРГЫЗ РЕСПУБЛИКАСЫНЫН
ЖЕНЕВА ШААРЫНДАГЫ БИРИККЕН УЛУТТУР УЮМУНУН АЛДЫНДАГЫ

ТУРУКТУУ θКYЛДYГY
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Ref. No. 016/168

25 сентября 2006 г.

Его Превосходительству г-ну Энрико А. МАНАЛО

Чрезвычайному и полномочному послу и Постоянному представителю Филиппин

при Европейском отделении ООН и других международных 
организациях в Женеве,

Председателю Генеральной Ассамблеи ВОИС

Уважаемый г-н посол,


От имени постоянного представительства Кыргызской Республики при Европейском отделении ООН и других международных организациях в Женеве имею честь поздравить вас с началом нынешней 42 серии заседаний Генеральной Ассамблеи ВОИС. 

Выражаю уверенность, что ваше мудрое и энергичное руководство вселяет в нас надежду, что Ассамблея принесет успешные и плодотворные результаты, отвечающие интересам всех государств-членов.


Я хотел бы передать вам предложение Кыргызской Республики, поддержанное государствами-членами Региональной группы стран Центральной Азии, Кавказа и Восточной Европы, в виде проекта решения Генеральной Ассамблеи ВОИС.


имею также честь просить вас при любезном содействии Международного бюро распространить прилагаемый документ в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи ВОИС по пункту 8 повестки дня «Отчет Временного комитета по рассмотрению предложений в связи с повесткой дня ВОИС в области развития (ВКПДР)».


Прошу Вас, уважаемый господин посол, принять заверения в моем искреннем уважении. 


С искренним уважением,


Мухтар ДЖУМАЛИЕВ


Посол, постоянный представитель

Приложение: по тексту на одной странице.

Предложение Кыргызской Республики по пункту 8 повестки дня «Отчет Временного комитета по рассмотрению предложений в связи с повесткой дня ВОИС в области развития (ВКПДР)

25/09/06

Генеральная Ассамблея ВОИС,

Памятуя о решающем значении укреплении повестки дня для государств-членов Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС),

Учитывая плодотворные и позитивные обсуждения в ходе двух сессий Временного комитета по рассмотрению предложений в связи с повесткой дня ВОИС в области развития (ВКПДР) в феврале и июне 2006 г., на которых государства-члены ВОИС идентифицировали ряд предложений на основе кластеров,

Учитывая необходимость создания в ВОИС надлежащего органа, в котором государства-члены смогут продолжить обсуждения по всем аспектам предложений, касающихся повестки дня ВОИС в области развития, 

Приняла следующее решение:


1.
Учредить Комитет, состоящий из всех государств-членов ВОИС, представляющих развитые/развивающиеся/НРС и страны с переходной экономикой, для продолжения дальнейшей работы по предложениям в связи с повесткой дня ВОИС в области развития.  Этот Комитет заменит ПКРИС во время его существования.


2.
Комитет рассмотрит все предложения, представленные в ММВ/ВКПДР, и для этой цели в 2007 г. будут организованы две сессии. 


3.
Комитет представит отчет Генеральной Ассамблее ВОИС в 2007 г. с конкретными рекомендациями о разработке усиленной повестки дня ВОИС в области развития.









[Конец Приложения и документа]
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