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	ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

	ЖЕНЕВА


КОМИТЕТ ПО РАЗВИТИЮ И ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ (крис)

Четвертая сессия
Женева, 16-20 ноября 2009 г.
ПРЕДЛОЖЕНИЕ ГРУППЫ b
Документ подготовлен Секретариатом
 AUTONUM  
На третьей сессии Комитета по развитию и интеллектуальной собственности (КРИС), проходившей 27 апреля - 1 мая 2009 г., в рамках пункта 8 повестки дня было принято решение о том, что государства-члены должны представить Секретариату предложения, относящиеся к механизмам координации и способам контроля, оценки и отчетности в связи с выполнением рекомендаций, для их обсуждения на четвертой сессии КРИС.

 AUTONUM  
В сообщении, датированном 28 июля 2009 г., Секретариат получил предложение от Группы B.

 AUTONUM  
Указанное предложение прилагается к настоящему документу.

 AUTONUM  
КРИС предлагается принять к сведению содержание настоящего документа и Приложения к нему.

ВОИС: КОМИТЕТ ПО РАЗВИТИЮ И ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ (КРИС)
Предложение от Группы B

Пункт 9 резюме Председателя третьей сессии КРИС, проходившей 27 апреля - 1 мая 2009 г., гласит:

«9. В рамках пункта 8 повестки дня Комитет обсудил механизмы координации и способы контроля, оценки и отчетности в связи с выполнением рекомендаций. Комитет постановил, что заинтересованные государства-члены могут представить свои предложения Секретариату к 30 июня 2009 г. Эти предложения вместе с идеями, высказанными в ходе обсуждений на текущей сессии, будут сведены воедино и представлены на четвертой сессии КРИС для дальнейшего рассмотрения и возможного решения данного вопроса.»
В соответствии с этим заключением Группа B хотела бы внести следующее предложение:

Генеральная Ассамблея наделила КРИС полномочиями по «контролю, оценке, обсуждению и составлению отчета о выполнении всех принятых рекомендаций, и [для этой цели […] Комитет будет координировать деятельность с соответствующими органами ВОИС». По мнению Группы B,  способы контроля, оценки и отчетности о выполнении рекомендаций рассматривались в КРИС в достаточной мере в рамках принятой им методики на основе тематического подхода, которая дополняет действующие механизмы и процедуры ВОИС. Мы полагаем, что обсуждение в Комитете должно сосредоточиваться на «способах, с помощью которых КРИС будет координировать деятельность с другими соответствующими органами ВОИС в целях обеспечения его контроля, оценки, обсуждения и составления отчета о выполнении принятых рекомендаций».
Мы полагаем, что в качестве предварительной меры необходимо обсудить следующие принципы, относящиеся к созданию основы для этой координации:

· Цель Повестки дня в области развития заключается в обеспечении того, что соображения развития составляют неотъемлемую часть работы ВОИС, и механизмы координации должны содействовать достижению этой цели.

· Все Комитеты ВОИС занимают равное положение и отчитываются перед Генеральной Ассамблеей. Во избежание дублирования функций управления ВОИС, механизмы координации должны соответствовать существующим структурам и процедурам управления и, если это целесообразно, использовать их.

· Координация деятельности КРИС с соответствующими органами ВОИС должна быть гибкой, эффективной, продуктивной, транспарентной и прагматичной. Она должна содействовать работе КРИС и соответствующих органов ВОИС.

· Координация деятельности КРИС с другими соответствующими органами ВОИС должна быть подкреплена надлежащими критериями успеха Повестки дня в области развития, содействуя эффективному контролю, отчетности и обсуждению. Координация должна быть нейтральной по отношению к выделяемым ресурсам и не должна создавать новых финансовых обязательств для государств-членов.

На основе этих принципов и в соответствии с мандатом КРИС Группа B предлагает КРИС рекомендовать Генеральной Ассамблее включить следующие элементы в качестве основы для координации деятельности КРИС с другими соответствующими органами ВОИС (то есть теми органами, которые получили от Генеральной Ассамблеи мандат на осуществление конкретных рекомендаций в рамках Повестки дня в области развития) в целях обеспечения его контроля, оценки, обсуждения и составления отчета о выполнении всех принятых рекомендаций: 

· Генеральный директор или заместитель Генерального директора, курирующий вопросы в связи с Повесткой дня в области развития, и/или Председатель КРИС должны регулярно в форме документов или устных выступлений предоставлять КРИС и Генеральной Ассамблее новейшую информацию о ходе выполнения рекомендаций в рамках Повестки дня в области развития. В частности, эта информация должна быть ориентирована на освещение работы, проводимой  другими соответствующими органами ВОИС в связи с выполнением рекомендаций в рамках Повестки дня в области развития.

· Генеральная Ассамблея должна дать указания соответствующим органам ВОИС включать в их деятельность рекомендации в рамках Повестки дня в области развития в соответствии с их специальным мандатом, полученным от Генеральной Ассамблеи.

· Генеральная Ассамблея должна дать указания председателям соответствующих органов ВОИС включать в их внутренний отчет Генеральной Ассамблее описание их вклада в выполнение соответствующих рекомендаций, включая оценку с использованием соответствующих критериев успеха.

· Генеральная Ассамблея должна обратиться к Генеральному директору или заместителю Генерального директора, курирующему вопросы в связи с Повесткой дня в области развития, с просьбой периодически отмечать в их вступительных замечаниях соответствующим органам ВОИС и в ежегодном отчете ВОИС значение эффективного выполнения рекомендаций в рамках Повестки дня в области развития и их включения во все виды деятельности ВОИС.

[Конец Приложения и документа]




