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Introducción
 AUTONUM  
En su cuarta reunión, celebrada en enero de 2004, el Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG) del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT) creó la Tarea Nº 36, relativa a la preparación de un cuestionario sobre las prácticas en materia de citas de las oficinas de propiedad industrial.

 AUTONUM  
En su quinta reunión, celebrada en noviembre de 2004, el SDWG aprobó el cuestionario sobre prácticas en materia de citas, creó el Equipo Técnico sobre Prácticas en materia de Citas, que se encargaría de la Tarea Nº 36, y modificó asimismo el título de la tarea, que pasó a ser el siguiente:


“Tarea Nº 36
Preparar un cuestionario y llevar a cabo una encuesta a fin de aclarar las diferentes prácticas vigentes en las oficinas de propiedad industrial en relación con las dificultades que se plantean al citar determinadas partes de la descripción de la invención en un documento de patente.  Preparar una propuesta respecto de esta cuestión y someterla a la consideración del SDWG.” 

(Véanse los párrafos 76 a 79 del documento SCIT/SDWG/4/14, y los párrafos 72 a 82 del documento SCIT/SDWG/5/13.)

 AUTONUM  
Como complemento de lo anterior, el 14 de diciembre de 2004, la Oficina Internacional emitió la circular C. SCIT 2605 por la que se invitó a las oficinas de propiedad industrial (OPI) a rellenar el cuestionario mencionado en el párrafo 1 del presente documento.  La circular, el cuestionario y las respuestas recibidas por la Oficina Internacional pueden consultarse en el sitio Web de la OMPI (véase http://www.wipo.int/scit/es/mailbox/circ04.htm).
 AUTONUM  
Tras el análisis de los resultados de la encuesta, el Equipo Técnico formuló seis propuestas relativas a las prácticas en materia de citas en la novena reunión del SDWG, celebrada en febrero de 2008.

 AUTONUM  
En su novena reunión, el SDWG aprobó (véase el párrafo 30 del documento SCIT/SDWG/9/12) la publicación del resumen y de los resultados compilados de la encuesta sobre prácticas en materia de citas de las Oficinas de patentes (que se realizó sobre la base de lo expuesto en la circular C. SCIT 2605) en la Parte 7 del Manual de la OMPI de Información y Documentación en Materia de Propiedad Industrial (Manual de la OMPI).
 AUTONUM  
Además, en su novena reunión, el SDWG encargó al Equipo Técnico (véase el párrafo 32 del documento SCIT/SDWG/9/12) que realizara una nueva encuesta para determinar más adecuadamente las prácticas en materia de citas de las oficinas de propiedad industrial.

 AUTONUM  
Asimismo, el SDWG aprobó la propuesta de redefinir el término “Citas” que figura en el Glosario de la Parte 8 del Manual de la OMPI (véase el párrafo 33 del documento SCIT/SDWG/9/12).

 AUTONUM  
El SDWG aprobó igualmente (véase el párrafo 34 del documento SCIT/SDWG/9/12) la publicación de una versión revisada de la Norma ST.14 de la OMPI.
Información adicional

 AUTONUM  
Para tener presente la forma y el objetivo de una cita, cabe remitirse a la siguiente definición incluida en el párrafo 9 de la norma internacional ISO 690:1987.  “Una cita es una breve forma de referencia intercalada en un texto o añadida como nota de pie de página, al final de un capítulo, o al final del texto.  La cita sirve para identificar la publicación de la que procede una porción entrecomillada del texto, una idea parafraseada, etc., y especificar su ubicación precisa en la publicación de origen.”  (Traducción de la Oficina Internacional.)

Equipo Técnico sobre Prácticas en materia de Citas:  actividades y resultados

 AUTONUM  
La Oficina Internacional publicó en la Parte 7 del Manual de la OMPI los resultados de la encuesta distribuida en la circular de la OMPI C. SCIT 2605 sobre prácticas en materia de citas de las Oficinas de patentes.  La publicación, basada en el Anexo I del documento SCIT/SDWG/9/3, puede consultarse en http://www.wipo.int/standards/es/part_07.html#7.9.
 AUTONUM  
El 9 de mayo de 2008, la Oficina Internacional emitió una nueva circular (C. SCIT 2651) en la que se invitaba a las OPI a cumplimentar el cuestionario sobre prácticas en materia de citas de las oficinas de propiedad industrial.  La encuesta tenía por fin lograr que los usuarios de la información que proporcionan las citas (por ejemplo, profesionales de la búsqueda de patentes, proveedores comerciales, OPI, profesionales del ámbito de las patentes) pudieran encontrar, comprender y utilizar más fácilmente esas referencias.  Se dio de plazo a las OPI hasta el 23 de junio de 2008 para responder al cuestionario.

 AUTONUM  
La circular y la encuesta mencionadas en el párrafo anterior se publicaron en español, francés e inglés;  el cuestionario podía descargarse para su impresión en formato PDF o responderse en línea.  La circular, el cuestionario y las respuestas recibidas por la Oficina Internacional pueden consultarse en el sitio Web de la OMPI (véase http://www.wipo.int/scit/es/mailbox/circ08.html).  Las 40 respuestas recibidas figuran en inglés y en el idioma original, si la respuesta se ha proporcionado en francés o en español.

 AUTONUM  
En el Anexo I del presente documento se expone un resumen de las respuestas a la circular (C. SCIT 2651) y los resultados cotejados.  En la Parte 1 del Anexo I se reseñan los resultados de la encuesta sobre prácticas en materia de citas de las oficinas de propiedad industrial, y en la Parte 2 se cotejan los resultados de cada país, pregunta por pregunta.  En la Parte 3 figura un cuadro sinóptico de las respuestas de las OPI.

 AUTONUM  
El Equipo Técnico recomienda que se sustituya la Parte 7.9, “Prácticas en materia de citas de las oficinas de patentes”, publicada previamente en el Manual de la OMPI, por el contenido del Anexo.  La versión anterior podrá publicarse en el Archivo del Manual de la OMPI.
 AUTONUM  
Se ha revisado el término “Citas” que figura en el Glosario de términos de la OMPI, publicado en la Parte 8 del Manual de la OMPI (véase http://www.wipo.int/standards/es/part_08.html) para tener en cuenta los casos en que una cita remita a un documento en formato electrónico.  El texto propuesto para la nueva definición de “Citas” se ha tomado del Anexo IV del documento SCIT/SDWG/9/12 (véase http://www.wipo.int/edocs/mdocs/scit/es/scit_sdwg_9/scit_sdwg_9_12-annex4.doc).
 AUTONUM  
La Norma ST.14 de la OMPI fue publicada tras haber sido revisada y actualizada (tal como figura en el Anexo IV del documento SCIT/SDWG/9/13) para poner al día la creación y recuperación de citas, mejorar la coherencia y reducir la ambigüedad.

 AUTONUM  
Se invita al SDWG a:

a)
tomar en consideración y aprobar la publicación, en el Manual de la OMPI, de las prácticas en materia de citas de las oficinas de propiedad industrial que se reproducen en el Anexo del presente documento sobre la base de la circular C. SCIT 2651, en la que se distribuyó el cuestionario correspondiente a la encuesta;
b)
tomar nota de la publicación de la versión revisada del término “Citas” en el Glosario de términos de la OMPI;

c)
tomar nota de la publicación de la versión revisada de la Norma ST.14 de la OMPI.

[Sigue el Anexo]



