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 AUTONUM  
En su séptima reunión, celebrada en mayo/junio de 2006, el Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG) del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT) convino en crear una tarea para la revisión de la Norma ST.22 (Tarea N.º 37) de la OMPI, como lo habían propuesto la Oficina Internacional y la Oficina Europea de Patentes.  El SDWG creó el Equipo Técnico de la Norma ST.22 a los fines de ocuparse de esa revisión y designó a la Oficina Internacional en calidad de responsable de dicho equipo técnico.  El SDWG también pidió al Equipo Técnico:

a)
que examine el uso de caracteres distintos a los del alfabeto latino, de manera que la norma pueda aplicarse posteriormente a idiomas que utilizan otro tipo de caracteres; 

b)
que examine el índice de exactitud del reconocimiento óptico de caracteres (ROC) (actualmente superior al 98,5%) para determinar si debería especificarse un índice de exactitud más elevado;

c)
que tenga en consideración qué estilos y tamaños de caracteres deberían recomendarse a los fines de una mayor legibilidad, para la presentación en pantalla, y para el ROC.

(Véanse los párrafos 32 a 38 del documento SCIT/SDWG/7/9)

 AUTONUM  
Conforme a la decisión del SDWG anteriormente mencionada, la Oficina Internacional envió la circular C.SCIT 2628, con fecha 23 de junio de 2006, invitando a las oficinas que desearan participar activamente en los debates a designar representantes para integrar el Equipo Técnico de la Norma ST.22.

 AUTONUM  
Tras la creación del correspondiente foro electrónico, el Equipo Técnico inició los debates en julio de 2006 sobre la base de una propuesta inicial presentada por el responsable del Equipo Técnico, a los fines de formular una propuesta definitiva sobre la revisión de la Norma ST.22 mencionada en el párrafo 1 del presente documento.  El Equipo Técnico debatió la propuesta inicial y formuló varias propuestas revisadas en las que se tenían en cuenta las observaciones efectuadas por sus miembros.  De los resultados de dichos debates se deja constancia en la revisión propuesta de la Norma que se expone en el Anexo del presente documento a los fines de su examen y aprobación por el SDWG.  En la octava reunión del SDWG, el responsable del Equipo Técnico presentará también un informe verbal al respecto.

 AUTONUM  
Cabe observar que, en su séptima reunión, el SDWG convino en que sería menester señalar a la atención de solicitantes, oficinas, proveedores de información comercial y abogados de patentes la revisión de la Norma ST.22.  (Véase el párrafo 39 del documento SCIT/SDWG/7/9)
 AUTONUM  
Se invita al SDWG a:

a)
tomar nota del informe verbal del responsable del Equipo Técnico de la Norma ST.22 mencionado en el párrafo 3 del presente documento;

b)
examinar y aprobar la propuesta relativa a la revisión de la Norma ST.22 de la OMPI que se expone en el anexo del presente documento;  y

c)
considerar, si procede, la posibilidad de pedir a la Oficina Internacional que elabore una circular para informar a las oficinas de propiedad industrial (OPI) y a los miembros del SDWG sobre la revisión de la Norma ST.22 de la OMPI e invitar a las OPI a publicar un anuncio en sus respectivos boletines de patentes y sitios Web a los fines de notificar a los solicitantes, proveedores de información comercial y abogados de patentes de las respectivas zonas geográficas sobre la norma revisada, como se menciona en el párrafo 4 del presente documento.

[Sigue el Anexo] 
