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ANEXO III

PROYECTO DE DEFINICIÓN
 DE CITA EN EL GLOSARIO DE TÉRMINOS QUE FIGURA EN LA PARTE 8 DEL MANUAL DE LA OMPI


“Se entiende por “cita” en un documento de patente, un informe de búsqueda o cualquier otro documento, la mención de otro documento que puede tener incidencia en la patentabilidad de una invención (reivindicada). 

Si el documento citado es un documento de patente, la cita indica por lo menos el nombre de la oficina nacional o regional se recomienda indicar en la cita el código de la oficina de propiedad industrial o de la organización que ha publicado el documento, el número y, generalmente de publicación, el código de tipo de documento y la fecha de publicación de éste.  Deben incluirse las partes pertinentes del documento de patente, como el número de página, el número de columna, el número de párrafo, el número de línea, el número de reivindicación y el número de figura, para mostrar la ubicación precisa del material citado en el documento.
Si se trata de un artículo científico o de un libro, se debe indicar el autor (si procede), el título de la revista o del libro, el título del artículo, el número del volumen y de la página o páginas y, generalmente, la fecha de publicación.  (Véase también la Norma ST.14. de la OMPI) 

Si la cita hace referencia a un documento electrónico, además de los elementos anteriores, se debe indicar el tipo de medio de comunicación, por ejemplo [en línea], el URL y la fecha de recuperación de Internet o de la base de datos (si procede), y cualquier número de referencia exclusivo que sirva para recuperar e identificar posteriormente el documento electrónico.
Una cita también puede hacer referencia a una divulgación verbal, utilización, exposición o cualquier otro medio de divulgación.  (Véanse asimismo la Norma ST.1 y la Norma ST.14 de la OMPI.)”. 
[Sigue el Anexo IV]

� 	Los cambios en el texto figuran en color y subrayados o tachados.





