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 AUTONUM  
En la séptima reunión del Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG) del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT), celebrada en mayo/junio de 2006, el responsable de la tarea del Equipo Técnico de Normas sobre Marcas informó acerca de los progresos realizados en lo que atañe a la Tarea N.º 20 (“Preparar, para su adopción como norma de la OMPI, una recomendación para la gestión electrónica de los elementos figurativos de las marcas”), así como de los resultados y las conclusiones provisionales de un estudio sobre los formatos utilizados por las oficinas de propiedad industrial para los elementos figurativos de las marcas.  El SDWG acordó que el Equipo Técnico de Normas sobre Marcas deberá seguir analizando los resultados del estudio y preparar recomendaciones sobre la gestión electrónica de los elementos figurativos de las marcas.  (Véanse el documento SCIT/SDWG/7/6, y el párrafo 44 del documento SCIT/SDWG/7/9.)
 AUTONUM  
En su octava reunión, celebrada en marzo de 2007, el SDWG invitó al Equipo Técnico de Normas sobre Marcas a examinar la propuesta de que, en el marco de la Tarea N.º 20, la nueva norma de la OMPI incluya imágenes, fotografías y dibujos relacionados con los documentos de patente y los diseños industriales.  (Véase el párrafo 73 del documento SCIT/SDWG/8/14).
 AUTONUM  
Habida cuenta de que el estudio antes mencionado sólo presenta información sobre marcas, y tomando en consideración el tiempo y el esfuerzo que llevaría la preparación de una norma sobre elementos figurativos, imágenes, fotografías y dibujos de patentes, marcas y diseños industriales, el responsable del Equipo Técnico propuso que se comience por centrar la atención únicamente en los elementos figurativos de las marcas, según se solicita en la Tarea N.º 20.  Luego, tras lograr un acuerdo acerca de la nueva norma de la OMPI, el Equipo Técnico abordaría el debate relativo a cómo aplicar la nueva norma a las patentes y los diseños industriales.  El Equipo Técnico mantuvo sus debates sobre la base de esta propuesta formulada por el responsable de la Tarea.
 AUTONUM  
Teniendo en cuenta los resultados del estudio mencionado en el párrafo 1 del presente documento, el Equipo Técnico de Normas sobre Marcas ha preparado un proyecto de propuesta de nueva norma de la OMPI sobre la gestión electrónica de los elementos figurativos de las marcas.  La propuesta, que se reproduce en el Anexo del presente documento, fue presentada por la Oficina Coreana de Propiedad Intelectual, responsable de la Tarea, para su examen y aprobación por el SDWG en su novena reunión.

 AUTONUM  
Al preparar la propuesta de nueva norma, el Equipo Técnico de Normas sobre Marcas también examinó la importancia de tratar otras cuestiones relacionadas con la nueva norma, como la gestión del color, la publicación en Internet y los formatos de las imágenes digitales relativas a los elementos figurativos de las marcas.  Estas cuestiones aún están sometidas al examen del Equipo Técnico.
 AUTONUM  
Se invita al SDWG a:

a)
adoptar oficialmente el nombre “Norma ST.67 de la OMPI –Directrices para la gestión electrónica de los elementos figurativos de las marcas” para la norma propuesta;  y

b)
examinar y aprobar la Norma ST.67 de la OMPI que figura en el Anexo del presente documento.

[Sigue el Anexo]



