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Antonio Marcio BUAINAIN

M. Antonio Marcio BUAINAIN est professeur à l’Institut d’économie de l’Université nationale de Campinas (UNICAMP) à Saõ Paulo (Brésil).

Mzondi CHIRAMBO

De nationalité malawienne, M. Mzondi Chirambo est titulaire d’une licence en droit du Chancellor College de l’Université de Malawi (1978) et d’une maîtrise de droit du Queen Mary and Westfield College de l’Université de Londres (1986).  Il est entré dans la fonction publique du Malawi en juillet 1978 en qualité de sous‑directeur général de l’enregistrement responsable de la Section de la propriété industrielle à la Direction générale de l’enregistrement, qui relève du Ministère de la justice.  Il a été nommé directeur général de l’enregistrement en mai 1992.

Il a été nommé directeur général de l’Organisation régionale africaine de la propriété industrielle (ARIPO), à Harare (Zimbabwe) le 1er janvier 1997.

Theresa DUNPHY


Mme Theresa Dunphy est consultante à l’Office européen des brevets et directrice européenne du Programme conjoint Union européenne‑Chine sur les droits de propriété intellectuelle.


Mme Dunphy travaille depuis 1993 en Chine et en Asie pour des clients tels que la Banque asiatique de développement, la Banque mondiale, le Service consultatif pour les investissements étrangers et l’Union européenne.  Au Gouvernement chinois, ses clients sont notamment le Ministère de la science et de la technologie, l’Institut chinois d’information scientifique et technique, les commissions provinciales de planification, la Banque populaire chinoise et la Banque chinoise de l’agriculture.


Mme Dunphy a également travaillé comme consultante et gestionnaire de projets d’assistance technique pour un cabinet de consultants spécialisé dans le développement international dans plusieurs pays asiatiques, notamment en Birmanie, au Cambodge, en Indonésie, au Japon, en Corée, au Laos, en Mongolie, à Singapour, à Taïwan et au Viet Nam.

Martti ENÄJÄRVI

De nationalité finlandaise, M. Martti Enäjärvi est directeur général de l’Office national des brevets et de l’enregistrement de la Finlande.  Il a obtenu une maîtrise en droit en 1969 et a reçu une formation pratique d’avocat principal en 1972.  Il a notamment occupé les fonctions suivantes : avocat d’affaires (1969‑1975), juge par intérim à la Cour du District d’Espoo (1971), conférencier expert et professeur par intérim à l’Université de technologie d’Helsinki (1971‑1975), directeur du Département juridique et directeur de l’Administration centrale de la Société Kymmene-Strömberg Oy (1976‑1985).

M. Enäjärvi est chef des délégations finlandaises aux conférences diplomatiques sur les droits de propriété intellectuelle depuis 1986.  Il a été aussi président et vice‑président de plusieurs entités spécialisées dans les droits de propriété intellectuelle (par exemple, les unions de Strasbourg, Budapest ou Locarno).  Il est membre du Conseil administratif de l’Organisation européenne des brevets depuis 1996.  Il est également membre du Conseil d’administration de l’Office de l’harmonisation dans le marché intérieur (marques, dessins et modèles), et président ou membre de plusieurs organisations professionnelles et services publics en Finlande.  M. Enäjärvi est l’auteur de nombreux articles et il a donné des conférences sur divers sujets, tels que le droit de la propriété industrielle, le droit des sociétés, le droit de l’environnement, le droit international et la gestion.

Mayer GABAY

M. Gabay, ressortissant israélien, a obtenu le diplôme de la Faculté de droit de l’Université hébraïque de Jérusalem avec mention et, par la suite, une maîtrise de droit comparé à l’Université de Colombia, à New York.  Il a ensuite mené avec succès une étude importante sur les transactions internationales à la London School of Economics.

Après avoir travaillé pendant sept ans sur les aspects juridiques des relations économiques internationales et sur les questions de propriété intellectuelle au Secrétariat de l’Organisation des Nations Unies, il est retourné en Israël, où il a occupé différentes fonctions de haut niveau, notamment celles de commissaire aux brevets, aux marques et au droit d’auteur et de sous‑procureur général (fonction qui supposait des compétences et des responsabilités judiciaires).

De février 1976 à mai 1987, M. Gabay a été directeur général du Ministère de la justice.  Il est membre de plusieurs associations professionnelles internationales.

De mai 1987 à janvier 1994, il a été commissaire de la fonction publique israélienne.

Depuis 1987, il est président des commissions de révision des lois sur les brevets et le droit d’auteur en Israël.  Il a été nommé expert potentiel pour le règlement des litiges dans le cadre des ADPIC (aspects des droits de propriété intellectuelle qui touchent au commerce) à l’Organisation mondiale du commerce (OMC) et membre de la Commission consultative d’arbitrage et de conciliation de l’Organisation Mondiale de la Propriété Intellectuelle (OMPI).

En novembre 1993, M. Gabay a été élu juge du Tribunal administratif des Nations Unies par l’Assemblée générale des Nations Unies et, en 2000, président de ce tribunal.  Il est également membre du cabinet d’avocats d’Abraham Neeman à Tel‑Aviv et de la Commission consultative des politiques de l’Organisation Mondiale de la Propriété Intellectuelle.

Il parle couramment l’hébreu, l’anglais et l’espagnol et a une connaissance satisfaisante du français et de l’arabe.

Prabuddha GANGULI

De nationalité indienne, M. Prabuddha Ganguli est titulaire d’une maîtrise ès sciences en chimie de l’Institut indien de la technologie (Kanpur) et d’un doctorat en chimie physique de l’Institut Tata de recherche fondamentale (Mumbai).  Il a effectué des recherches post‑doctorales en Allemagne et au Canada et a été visiteur au Bhabha Atomic Research Centre en 1981, avant de rejoindre la Société Hindustan Lever Ltd. en tant que chercheur.

Il a été élu membre de l’Académie des sciences de Maharashtra, il bénéficie de la National Science Talent Scholarship (NSTS) et il est membre de la Fondation Alexander von Humboldt (Allemagne).  Il est l’auteur de nombreuses publications.
M. Ganguli a commencé sa carrière en tant que chercheur en science fondamentale et industrielle.  Depuis lors, il a travaillé dans les domaines du transfert, de la prévision et de l’évaluation des technologies, mais aussi de la gestion d’entreprises industrielles et de la planification des affaires.  De 1991 à 1996, il a été chef des services de l’information et des brevets au Centre de recherche Hindustan Lever, avant de s’occuper de la gestion de la sécurité et des risques liés à l’information des entreprises et de la gestion de leurs connaissances.

Il est le fondateur du Groupe consultatif “VISION-IPR”.  Il est en outre un éminent conseil en brevets en Inde et un expert en droits de propriété intellectuelle et en gestion de l’information.

M. Ganguli est un membre éminent de divers comités importants.  Sa participation à plusieurs conférences nationales et internationales dans le domaine des droits de propriété intellectuelle (par exemple au Congrès scientifique indien ou au Forum régional de l’OMPI pour les pays d’Asie et du Pacifique) a été essentielle.

Timo KIVI-KOSKINEN

M. Kivi-Koskinen (licencié en droit), est président de la Fédération nationale des inventeurs finlandais et conseiller principal en droits de la propriété intellectuelle de RENIUM GROUP.  Il travaille depuis 1970 dans le domaine de la propriété intellectuelle.

Il a été directeur général adjoint de la Chambre centrale de commerce de 1975 à 1980, directeur général de l’Office national des brevets et de l’enregistrement de la Finlande de 1979 à 1985 et vice‑président de la Société Partek Ltd. de 1985 à 1992;  depuis, il travaille en tant que spécialiste des affaires touchant à la propriété intellectuelle.

Il a écrit deux ouvrages et plusieurs articles, et a donné des conférences dans des universités ainsi que divers séminaires en Finlande et à l’étranger.

Il a été nommé à différents postes de confiance.

Tarja KOSKINEN-OLSSON


Mme Koskinen-Olsson, ressortissante finlandaise, est directrice générale de la Société commune de droit d’auteur finlandaise (KOPIOSTO), qui regroupe 43 associations membres.


De 1993 à 1999, elle a exercé les fonctions de présidente de la Fédération internationale des organismes gérant les droits de reproduction (IFRRO).  En 2001, elle a été élue présidente d’honneur d’IFRRO.

Byeong Yong LEE

M. Lee est titulaire d’une licence ès lettres de l’Université ouverte nationale de Corée et d’une maîtrise de hautes études commerciales (MBA) de l’Institut asiatique de la technologie en Thaïlande.

M. Lee est actuellement directeur adjoint de la Division de coopération internationale de l’Office coréen de la propriété intellectuelle (KIPO) où il y travaille depuis juillet 1987.  Il y a exercé diverses fonctions dans des secteurs tels que la Division de la promotion des inventions, l’Institut international de formation en propriété intellectuelle (IIPTI) et la Division de l’examen des marques (en tant qu’examinateur de marques).

Kirsten LEUTE

De nationalité américaine, Mme Kirsten Leute est membre active de l’Association of University Technology Managers (AUTM) : elle prête son concours à l’organisation de conférences AUTM, y participe et y intervient.  Elle est également rédactrice en chef du Bulletin d’information de l’AUTM. 

Mme Kirsten Leute a obtenu une licence ès lettres à l’Université de Wellesley en 1993 (la biologie était sa discipline principale et l’histoire sa discipline secondaire).  En mars 2001, elle obtient une maîtrise de hautes études commerciales (MBA) à l’Université de Santa Clara, en se spécialisant en commerce international, techniques de gestion et innovation.

Mme Kirsten Leute est chargée des contrats de licence au Bureau des licences de technologie à l’Université de Stanford.  Elle gère un portefeuille d’inventions biotechnologiques en s’attachant particulièrement à l’immunologie et aux maladies infectieuses.  Au cours des deux dernières années, elle a également travaillé sur des projets de licence d’enseignement à distance en collaboration avec le Learning Technology and Extended Education office et le Stanford Center for Professional Development.  Elle est devenue membre du Bureau des licences de technologie en 1996.

Avant cela, elle a exercé les fonctions d’analyste et de chimiste pour la Société Microgenics/Boehringer Mannheim.  À Microgenics, elle a travaillé principalement sur les méthodes utilisées par l’entreprise pour mesurer la concentration de drogues chez l’homme.

LI Wei

M. Li Wei exerce actuellement les fonctions de membre permanent du Comité d’école du Parti et de vice‑président de l’Université de Xi’an Jiaotong.  Il est chargé de la recherche scientifique et de la publication de revues savantes.

Né en 1953, M. Li est aujourd’hui professeur adjoint.  Il est diplômé de l’Université de médecine de Xi’an et s’est spécialisé dans le traitement médical.  Il a été successivement directeur adjoint, directeur de la division des affaires internationales et vice‑président de l’Université de médecine de Xi’an.  Il a été aussi vice‑président de l’Académie de Xi’an, l’Académie chinoise de médecine.

Antonio MILLÉ

M. Antonio Millé, ressortissant de l’Argentine, est diplômé de la faculté de droit de l’Université de Buenos Aires (1964).  Après ses études, il a été admis au Tribunal de Buenos Aires et au Tribunal fédéral.  Il a acquis son expérience professionnelle à la société Estudio Millé, où il est associé principal.

Il a été membre de l’Institut latino‑américain de haute technologie, d’informatique et de droit (ILATID) et est aujourd’hui son président international.  M. Millé est vice‑président du comité R “commerce électronique” de l’Association internationale du barreau (IBA‑SBL) et vice‑président de l’Institut interaméricain de droit d’auteur (IIDA).  Il a été également conseiller juridique auprès de la Chambre de l’industrie de l’informatique (CICOMRA), de la Chambre des logiciels informatiques (CESSI) et de la Chambre des bases de données et des services en ligne (CABASE).  Il a occupé les postes de directeur exécutif de la Chambre de commerce argentine (Groupe commerce électronique) et de délégué permanent auprès du comité d’experts mixte FTAA/ALCA gouvernement‑secteur privé sur le commerce électronique.

Il a été professeur à la faculté de droit de l’Université catholique de Buenos Aires, titulaire de chaire du droit de l’informatique et du droit d’auteur et conférencier dans les domaines du droit de la propriété intellectuelle et du droit des techniques de pointe dans diverses institutions et divers pays.

Il est l’auteur de nombreux articles et notamment d’un ouvrage intitulé Intercambio Electrónico de Datos (EDI) (publié aux éditions Astrea en 1990).  Il a contribué au chapitre latino‑américain du droit international de l’informatique et est éditeur de la revue mensuelle DAT – Derecho de Alta Tecnología.  Il a été correspondant de la European Intellectual Property Review (EIPR) et membre du comité de rédaction de Cyberspace Law et de E‑Commerce Law Report.  Il a rédigé des articles et des cours magistraux, qui ont été publiés dans diverses revues, ainsi que des documents de conférence.

Il est membre de la Fédération internationale des associations nationales de droit de l’informatique (IFCLA) (en tant que directeur), de l’Association littéraire et artistique internationale (ALAI) et de la Licensing Executives Society (LES).

M. Antonio Millé parle espagnol, français, anglais, italien et portugais.

Anthioumane N’DIAYE

M. N’Diaye, de nationalité malienne, est titulaire d’une maîtrise en mathématiques obtenue à l’Université de Bordeaux en 1973, d’un diplôme d’études économiques générales obtenu auprès de la même université en 1974, et d’un diplôme d’ingénieur statisticien économiste obtenu en 1976 au CESD/ENSAE de l’Institut national de la statistique et des études économiques (INSEE) de Paris.

M. N’Diaye est directeur général de l’Organisation africaine de la propriété intellectuelle (OAPI) depuis août 1997.  Le conseil d’administration de cette organisation l’a reconduit dans ses fonctions le 4 novembre 2001 pour un nouveau mandat de cinq ans.

Avant d’être nommé directeur général de l’OAPI, M. N’Diaye a été successivement, au Mali, directeur adjoint de la Direction nationale de la statistique et de l’informatique (1977‑1978), conseiller technique du Ministre du Plan (1978-1979), directeur de cabinet du Ministre de tutelle des sociétés et entreprises d’État (1979-1980), directeur national de la statistique et de l’informatique (1980-1981) et conseiller technique du Président de la République (1981-1987).

Il est ensuite nommé ministre de tutelle des sociétés et entreprises d’État (1987-1988) et Ministre du plan (1988-1989).  Pendant cette période, il sera gouverneur de la Banque mondiale au titre de son pays.

De 1990 à 1991, M. N’Diaye est président du conseil d’administration de la Compagnie malienne de navigation (COMANAV), avant d’être nommé chargé de mission auprès du Ministre du Plan et de la coopération internationale (1991-1992) et mis à la disposition des finances, à l’inspection des finances de 1992 à 1993.

En 1993, commence la carrière internationale de M. N’Diaye, lorsqu’il devient assistant d’administrateur (1993-1995) puis conseiller d’administrateur (1995-1997) à la Banque africaine de développement (BAD) à Abidjan.

M. N’Diaye a reçu plusieurs distinctions.

Henry OLSSON


M. Olsson, ressortissant de la Suède, est titulaire d’une licence de droit.  Il a exercé les fonctions de juge adjoint auprès de divers tribunaux de police en Suède avant d’être nommé juge à la Cour d’appel de Stockholm.  Toutefois, la plupart du temps, il était détaché de ces postes pour exercer les fonctions de conseiller juridique auprès du Ministère des transports et des communications et du Ministère de la justice.  En 1987, il est nommé président de la Chambre de la Cour d’appel de Stockholm.  Détaché de ce poste, il est de 1986 à 1992 directeur du Département du droit d’auteur et de l’information de l’Organisation Mondiale de la Propriété Intellectuelle (OMPI) à Genève et, depuis 1992, conseiller spécial du gouvernement auprès du Ministère suédois de la justice.

Matti PÄTTS

M. Matti Pätts, ressortissant de l’Estonie, est diplômé de l’Université technique de Tallinn (1959).  En 1975, il obtient un diplôme d’avocat spécialisé en propriété industrielle à l’Institut des sciences du brevet de Moscou. 


De 1960 à 1967, il est employé comme ingénieur et juriste par l’usine d’équipements de mesure de Tallinn, et de 1967 à 1992, il travaille en tant qu’ingénieur et juriste dans le domaine de la protection de la propriété industrielle au bureau d’études de l’Académie des sciences de l’Estonie.

En 1992, il est député au Parlement estonien.  De 1999 à 2001, il est vice‑président de l’Union particulière pour la classification internationale des brevets (Union de Strasbourg).  Il est depuis 1992 directeur général de l’Office des brevets de l’Estonie.

M. Pätts parle estonien, finnois, anglais, russe et allemand.

John V. TURNER


M. John Turner, ressortissant de l’Australie, est directeur général fondateur de la société Flinders Technologies Pty Ltd., née en 1987 de la fusion entre une société de capital‑risque et l’Université de Flinders.  M. Turner a fait ses études à l’Université des sciences d’Adélaïde, où il obtient un diplôme de deuxième et de troisième cycle avec la mention très bien.  Il est ensuite chercheur à l’Imperial College de Londres en tant que titulaire de la bourse Glaxo (avec le lauréat du prix Nobel Sir Derek Barton), au Waite Agricultural Research Institute en tant que premier titulaire de la bourse C J Everard, à l’Institute of Medical and Veterinary Science in Medical Research (Université nationale d’Australie) en tant que titulaire d’une bourse de recherche et au California Institute of Technology (Caltech) aux États‑Unis d’Amérique, en tant que titulaire de la bourse Fulbright.


M. Turner est par ailleurs directeur exécutif de la société MediMolecular Pty Ltd., une nouvelle société spécialisée dans les biotechnologies, qui a reçu des subventions pour l’innovation biotechnologique de la part de l’État et du gouvernement fédéral, et est membre du Conseil consultatif  de la société YourAmigo Pty Ltd., une nouvelle société florissante spécialisée dans les moteurs de recherche.  Il est également directeur de la société Griffin‑Turner & Associates Pty Ltd., spécialisée dans le conseil en commercialisation et en gestion des connaissances, et directeur exécutif de la société TechCapital Management Pty Ltd.


M. Turner a été le premier chef de la division commercialisation des technologies de la société Anutech Pty Ltd., la branche commerciale de l’Université nationale d’Australie.  Il était chargé de mettre en œuvre son programme de commercialisation des technologies.  Par ailleurs, il a travaillé pour le Gouvernement australien dans la planification stratégique du développement des industries de pointe et a donné des conseils sur la commercialisation de la recherche médicale.


M. Turner est fort d’une expérience de première main de 17 ans dans la négociation et la gestion des transactions internationales concernant les nouvelles technologies, et a été pendant sept ans consultant en commercialisation de la propriété intellectuelle auprès de l’Organisation Mondiale de la Propriété Intellectuelle à Genève, en aidant en particulier les pays en développement dans la gestion et la commercialisation de la propriété intellectuelle.


M. Turner est membre de l’Académie des sciences de New York, de la Licensing Executives Society International, de l’Intellectual and Industrial Property Society, Inc. et de l’Australian Institute of Management.

Qi Xiaohuan

M. Qi Xiaohuan, ressortissant de la République populaire de Chine, est titulaire d’une maîtrise de gestion technique de l’Université des sciences et technologies de Chine.  En 1994, il commence une carrière de conseil en brevets en Chine.

Il a travaillé plusieurs années à l’Académie chinoise des sciences, où il a exercé diverses fonctions liées à la coopération scientifique internationale, à l’action pénale en matière de brevets et à la gestion de projets.

Il est le premier à avoir exercé la fonction de spécialiste en droits de propriété intellectuelle chez Nokia en Chine.  Il y travaille actuellement en tant qu’administrateur des droits de propriété intellectuelle.

Le traitement des brevets dans le domaine des télécommunications et l’administration générale des droits de propriété intellectuelle dans les entreprises font partie de ses compétences.

M. Xiaohuan parle chinois et anglais.

TU Youyou

Mme Tu Youyou a fait ses études à l’Université de médecine de Beijing (faculté de pharmacie de l’Université de Pékin) en 1955, et a suivi un cours de formation de deux ans et demie sur les théories de la médecine chinoise traditionnelle à l’intention des experts en médecine occidentale.  Grâce aux connaissances acquises par ces derniers sur les théories de la médecine chinoise traditionnelle, elle a pu obtenir, en plus de 40 ans, des résultats dans de nombreux domaines, tels que la pharmacochimie, la pharmacognosie, les techniques de traitement de la médecine chinoise traditionnelle et, en particulier, l’amélioration de la médecine chinoise traditionnelle au moyen de méthodes scientifiques modernes.  Elle a inventé un médicament antipaludique de structure complètement nouvelle, le qinghaosu, qui est le seul médicament provenant de Chine à avoir été reconnu dans le monde entier, et à avoir résolu le problème universel du paludisme résistant aux médicaments.  Mme Tu a dirigé le groupe de recherche qui a inventé quatre “nouveaux médicaments de première catégorie”.  Elle a reçu le “Prix national des inventions” et le “Prix national des dix meilleures découvertes dans le domaine de la science et de la technologie” pour les résultats de ses recherches.  Elle a reçu en outre les titres suivants : “Éminent scientifique” (premier groupe) par la nation en 1984, l’une des “dix femmes les plus éminentes” par le gouvernement central en 1994, “Travailleur national d’avant‑garde” par le Ministère national en 1995 et “inventrice du nouveau siècle” par l’Office d’État de la propriété intellectuelle de la République populaire de Chine (SIPO) en 2002.  Mme Tu Youyou est aujourd’hui “professeur titulaire”, “professeur‑présidente”, directrice de recherche à l’Académie de médecine chinoise traditionnelle de Chine et responsable du Centre de recherche‑développement sur le qinghaosu de cette académie.  Depuis lors, elle a obtenu de nouveaux résultats dans la “recherche et le développement en série du qinghaosu et de ses dérivés”.

Vladimir YOSSIFOV

M. Vladimir Yossifov, ressortissant bulgare, est diplômé de l’Institut des mines et de la géologie de Sofia (1968).  En 1974, il obtient un diplôme de conseil en brevets à l’École supérieure de formation en brevets de l’Institut de mécanique et d’électrotechnique de Sofia et, en 1979, un diplôme de troisième cycle en relations économiques internationales à l’Académie soviétique du commerce extérieur de Moscou.  Il a acquis son expérience professionnelle dans le domaine de la protection de la propriété industrielle, la concession sous licence de techniques, la promotion de l’activité inventive et de l’innovation technologique, le commerce international et la fonction publique.


En 1981, M. Yossifov rejoint l’Organisation Mondiale de la Propriété Intellectuelle (OMPI) en tant que chargé de programmes à la Division de la propriété industrielle.  En 1992, il est chef de la Section de la planification et du programme de coopération pour le développement, et de décembre 1997 à mai 1998, il est nommé directeur adjoint de la Division de la gestion des ressources humaines et de l’Académie mondiale de l’OMPI.  En mai 1998, il est nommé chef de la Section de la promotion de l’innovation et en mars 1999, directeur de la Division de la logistique et de la promotion des innovations.


M. Yossifov a élaboré ou participé à l’élaboration d’un certain nombre de documents et publications sur la commercialisation des inventions et des résultats de la recherche, l’innovation et la gestion de la technologie, la propriété intellectuelle et l’innovation, les services d’information sur la propriété intellectuelle et le transfert de technologie.


M. Yossifov parle anglais, français, allemand, russe et bulgare.

Caroline J. YUN

Mme Caroline Yun est licenciée ès sciences du Wagner College (Staten Island, New York), et titulaire d’un diplôme de docteur en droit de la Faculté de droit de Temple à Philadelphie (Pennsylvanie).

Elle travaille actuellement en tant qu’avocate pour les étrangers et agente de brevets enregistrés des États‑Unis pour le groupe spécialisé dans la propriété intellectuelle, Baker & MacKenzie, à Hong Kong;  avant cela, elle a été conseillère régionale pour la société Dow Chemical Pacific Limited à Hong Kong (1998-2000).

Elle a exercé par ailleurs les fonctions d’assistante juridique à la Court of Common Pleas avec l’Honorable Samuel M. Lehrer, et à la société Post & Shell. P.C., à Philadelphie.  En 1996 et 1997, elle a été responsable du développement des entreprises pour la société E.I. du Pont de Nemours, Inc. aux États‑Unis d’Amérique, et en 1997 et 1998, elle a travaillé pour Du Pont de Nemours Pte Ltd. à Singapour.

Mme Yun a participé, en tant qu’oratrice invitée, à plusieurs conférences internationales dans la région Asie et Pacifique.

ZHANG Jing’an

M. Zhang Jing’an est actuellement directeur général et professeur au Département des règlements et des réformes du Ministère de la science et de la technologie à Beijing.  Il est également professeur à temps partiel aux Universités de Tsinghua, Pékin, China Renmin, Guangzhou Zhongshan, Shanghai Jiaotong et à l’Université d’agriculture tropicale de Hainan.  

Il a étudié aux Universités de China Renmin et de Pékin ainsi qu’à l’École centrale du parti communiste et est titulaire d’une maîtrise d’économie.  Il a commencé sa carrière au Ministère de la science et de la technologie en 1982.  Il a été directeur du Centre chinois de développement des techniques pour les zones rurales, vice‑président chargé du prêt de la Banque mondiale pour le projet Spark, directeur du projet PNUD sur la pauvreté, directeur du Torch High‑Tech Center et directeur du Centre de gestion du fonds pour l’innovation pour les petites et moyennes entreprises.  

M. Zhang a participé par ailleurs à la définition des politiques de réforme de la science et de la technologie de la Chine, ainsi qu’à la mise en œuvre des projets Spark et Torch.  Il a également contribué à l’élaboration de la loi fondamentale de la Région administrative spéciale de Hong Kong et est l’auteur de deux ouvrages, Basic Law of Hong Kong Special Administrative Region et Hong Kong Issues, and Innovation and Incubation.

ZHENG Chengsi

M. Zheng Chengsi est né à Kunming en décembre 1944.  Il est actuellement professeur de droit à l’Académie chinoise des sciences sociales et professeur à temps partiel aux Universités de Pékin et de Tsinghua.

Il a commencé sa carrière à l’Académie chinoise des sciences sociales en 1979.  Il a fait ses études à l’Institut universitaire de recherche de l’École d’économie de Londres de 1981 à 1983.  M. Zheng a eu l’honneur d’exercer les fonctions de spécialiste d’État en 1986, de conseiller auprès de la Société internationale pour le droit d’auteur (INTERGU) en 1988 et de rédacteur en chef de la European Intellectual Property Review, publiée chez Oxford University Press, en 1990, mais aussi de la revue londonienne World Copyright et du China Law Journal.  En 1993, il est élu vice‑président de la Société du droit d’auteur de la Chine.  En 1994, l’OMPI le choisit pour être l’un de ses arbitres et, la même année, il devient directeur du Centre de la propriété intellectuelle de l’Académie chinoise des sciences sociales.  En 1998, il est élu représentant de l’Assemblée nationale populaire et membre de sa commission des lois.  En 1999, il est nommé conseiller spécial auprès de la Cour suprême du peuple.  En 2001, il est élu président de la Section propriété intellectuelle de la China Law Society. 

M. Zheng a largement participé à l’élaboration de la loi chinoise sur le droit d’auteur.  Il coordonne actuellement l’élaboration du chapitre propriété intellectuelle du code civil chinois.  Il a également contribué à l’élaboration et à la révision d’autres lois sur les brevets, les marques, la concurrence déloyale, la protection des logiciels informatiques et la protection du folklore.  Il est par ailleurs conseiller juridique pour l’élaboration de la loi sur le secret d’affaires.  En qualité de conseiller juridique et d’expert, il a participé à des négociations, telles que la négociation sino-américaine sur la propriété intellectuelle.  M. Zheng a publié 35 ouvrages en chinois et cinq en langues étrangères en Chine populaire, dans la Région administrative spéciale de Hong Kong et dans la Province de Taiwan, ainsi qu’au Royaume‑Uni, en Australie, en Allemagne, aux États‑Unis d’Amérique et au Japon.  Il a également publié plus de 100 articles.  
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