[bookmark: _GoBack]肯尼亚版权委员会（KECOBO）向世界知识产权组织（产权组织）秘书处提交的
关于在2022年5月17日第28届CDIP会议期间介绍的
产权组织CDIP项目软件部门运用知识产权的书面说明

导　言
2018年3月14日，产权组织秘书处收到肯尼亚版权委员会提交的题为“加强非洲国家软件部门对知识产权的运用”的项目提案。该提案可见：https://www.wipo.int/edocs/mdocs/mdocs/zh/cdip_21/cdip_21_7.pdf。该提案经过审议后获得批准，并更改了项目名称以扩大其内容和地理覆盖范围。因此，该项目被重新命名为“加强软件部门运用知识产权”。有关这方面的更多信息可见：https://www.wipo.int/edocs/mdocs/mdocs/zh/cdip_22/cdip_22_8.pdf。 扩大的地理覆盖范围使受益国来自非洲（肯尼亚）、亚洲（菲律宾）和加勒比地区（特立尼达和多巴哥）。
在确定受益国和任命联络点后，项目的下一阶段是进行范围研究。完整的研究报告可见：https://www.wipo.int/export/sites/www/ip-development/en/agenda/pdf/scoping_study_mobile_apps.pdf。这项研究由伦敦玛丽女王大学的诺姆·谢姆托夫博士监督、协调和编写。

可交付成果
在完成范围研究后，三个受益国的联络点与项目协调人迪米特·甘切夫先生和诺姆·谢姆托夫博士举行了会议，以规划下一步工作。会议商定保持项目的可交付成果，具体如下：

a) 出版和翻译关于知识产权与移动应用的产权组织出版物。
b) 对各种与保护移动应用相关的知识产权权利进行类型学研究，包括可能适用的版权、专利、实用新型、商标、外观和设计和商业秘密。
c) 就知识产权在开发和商业化移动应用中的作用制作培训模块（包括访问第三方信息和使用受第三方保护的客体，以及利用知识产权作为筹资和确保投资的手段）。
d) 制作关于移动应用部门重要合同的培训模块，包括终端用户许可和应用程序开发者协议。
e) 与产权组织仲裁与调解中心合作开发关于软件部门仲裁调解的培训模块（其中一项针对移动应用程序开发者和企业，另外一项更高级的课程针对律师和政府官员）。
f) 开展对接志愿援助受益国软件初创企业的资深商业领导者和专业律师的指导计划。
g) 制作用于项目受益国并可在其他感兴趣的国家复制的知识产权工具箱，包括借助产权组织学院针对软件部门专业人士的远程学习课程。
h) 在每一个受益国举办两次讲习班（首个讲习班旨在启动与当地利益攸关方的项目；第二个讲习班旨在确认最终可交付成果）。
i) 在需要促推上述活动和可交付成果时，与项目受益国举行视频会议。

我们很高兴地报告，99%的可交付成果已成功实现。肯尼亚于2020年1月13日至15日举办了第一次讲习班，以启动该项目。然而，由于2019冠状病毒病大流行的爆发，行动和聚集受到限制，因此不可能举行第二次研讨会（实体）来确认最终可交付成果。然而，这也产生了一线希望，因为可以利用资源来开发在项目伊始没有设想到的其他工具。这些额外的工具包括：
a) 为基于知识产权的移动应用融资的产权组织工具
b) 移动应用的开源
c) 移动应用数据保护指南
网络研讨会
2021年期间，肯尼亚版权委员会还与产权组织共同举办了网络研讨会，邀请全球各地的专家向软件开发者和行业利益攸关方发表演讲。第一次网络研讨会于2021年4月22日举行，聚焦于软件开发的关键合同。第二次网络研讨会于2021年6月24日举行，侧重于知识产权在肯尼亚移动应用开发和商业化中的作用。第三次也是最后一次网络研讨会于2021年9月16日举行，重点是在解决软件纠纷中使用替代性争议解决方案。最后一次确认会议也于2022年1月14日在线举行，联络点在会上对项目作出最终评论。三个国家的项目受益人也对项目的有用性发表了意见。

结　论
肯尼亚版权委员会乃至肯尼亚政府非常感谢产权组织秘书处积极考虑本项目提案，并在整个项目过程中给予支持。作为负责培训和提高权利人对版权和知识产权认识的版权管理机构，我们现在获得了宝贵的信息，将毫不犹豫地传播这些信息，使软件开发者和公众受益。我们已经为软件开发者举办了一次实体讲习班，这些工具对我们非常有用。与在线网络研讨会相比，我们发现实体讲习班的参与度更高、更加积极。这意味着所开发的工具今后将继续用于造福该行业。我们仍然非常感谢并恳请秘书处报告任何后续活动，以确保项目成果的可持续性。

谢谢。
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