


ALLEGATO A
COPERTINA DEL FASCICOLO RICORSO
Con la presente Vi notifichiamo che è stato instaurato contro di Voi un Ricorso presso il Centro di Arbitrato e Mediazione (il Centro) dell’Organizzazione Mondiale della Proprietà Intellettuale (OMPI) ai sensi delle Norme per la Risoluzione Alternativa delle Controversie .eu (le Norme ADR) e delle Norme Supplementari dell’OMPI per la Risoluzione Alternativa delle Controversie .eu (le Norme Supplementari). 
Ai sensi delle Norme ADR, che costituiscono parte integrante del contratto di registrazione del Vostro/i nome/i a dominio sottoscritto con il Registrar, qualora un terzo (il Ricorrente) presenti presso un provider addetto alla risoluzione delle controversie, quale il Centro, un Ricorso avente ad oggetto un nome a dominio da Voi registrato, siete tenuti a sostenere una procedura amministrativa. Il nome e i recapiti del Ricorrente, ed il/i nome/i a dominio oggetto del Ricorso sono indicati nel documento allegato alla presente Copertina. 
Il Centro, una volta verificata la conformità del Ricorso alle Norme ADR e alle Norme Supplementari, Vi invierà via e-mail una copia ufficiale del Ricorso con gli allegati e, per posta, una Nota Informativa contenente informazioni relative al Ricorso.  Entro trenta (30) giorni lavorativi dalla data di inizio della procedura, dovete presentare al Centro e al Ricorrente la Risposta al Ricorso ai sensi delle Norme ADR e delle Norme Supplementari. Potete difendervi da soli, oppure richiedere l’assistenza di un legale che Vi rappresenti nella procedura amministrativa.

•	Le Norme ADR possono essere consultate all’indirizzo
[https://eurid.eu/media/filer_public/1e/44/1e44328b-8f44-47b4-8a2c-2642b69f9e72/adrrules_it.pdf]
•	Le Norme Supplementari possono essere consultate all’indirizzo
[bookmark: _GoBack][http://www.wipo.int/amc/it/domains/rules/supplemental/eu.html]  
•	Un modello di Risposta può essere consultato all’indirizzo
[http://www.wipo.int/amc/it/docs/response-eu.doc] 
In alternativa, potete contattare il Centro per ottenere la documentazione di cui sopra. Il Centro può essere contattato presso la sua sede di Ginevra, Svizzera, telefonicamente al numero +41 22 338 8247, via fax al numero +41 22 740 3700 o via e-mail all’indirizzo domain.disputes@wipo.int.

Si prega inoltre comunicare al Centro l’indirizzo al quale desidera ricevere (a) la versione ufficiale del Ricorso e (b) le altre comunicazioni riguardanti la procedura amministrativa.

Una copia del Ricorso è stata inoltre inviata al Registry e al Registrar presso il quale è/sono registrato/i il/i nome/i a dominio oggetto del Ricorso.
Depositando il presente Ricorso presso il Centro, il Ricorrente si impegna a rispettare ed accetta di essere vincolato dalle Norme ADR e dalle Norme Supplementari.





