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[bookmark: _GoBack]خمس أنشطة يمكن للشباب الانضمام إليها في اليوم العالمي للملكية الفكرية #WorldIPDay
إنّ اليوم العالمي للملكية الفكرية 2022 فرصة لاكتشاف الطريقة التي يمكن بها لحقوق الملكية الفكرية أن تدعم طموحك. واليوم العالمي للملكية الفكرية لهذا العام هو من إعداد الشباب من أجل الشباب. وهذه بعض الأنشطة التي تنظمها الويبو من أجل الاحتفال بهذه المناسبة السنوية:
 #1- المشاركة في مسابقة فيديو في اليوم العالمي للملكية الفكرية
جرب(ي) حظك في مسابقة الفيديو في اليوم العالمي للملكية الفكرية! والجائزة الأولى هي معدات رقمية من اختياركم تصل قيمتها إلى 000 5 فرنك سويسري (أو ما يعادلها بعملة أخرى) إضافة إلى عدد كبيرة من الجوائز الكبيرة الأخرى.  وما عليك إلّا إعداد إعداد مقطع فيديو مدته 90 ثانية يبيّن كيف يشكل الابتكار مستقبلاً أفضل، في إطار الموضوع: "شباب ومبتكرون. دعونا نبني مستقبلًا أفضل بالملكية الفكرية!". والموعد النهائي لتقديم المساهمات هو 20 مارس 2022.
 #2- الاستلهام من صناع التغيير الآخرين من فئة الشباب
 التق(ي) بصناع التغيير من جميع أنحاء العالم في معرض الشباب الخاص باليوم العالمي للملكية الفكرية، الذين تساعد ابتكاراتهم من خلال الإبداع على تحقيق عالم أفضل.
 #3- تبادل وجهات النظر بشأن الملكية الفكرية
أطلعنا(أطلعينا) على أفكارك المتعلقة بالملكية الفكرية. وكرّس(ي) بضع دقائق لاستكمال الدراسة الاستقصائية الخاصة باليوم العالمي للملكية الفكرية بشأن الشباب والملكية الفكرية. وستساعد آرائكم في إعداد أنشطة الويبو لإشراك الشباب.
 #4- المشاركة في أحداث الملكية الفكرية التي تجري على مقربة منك
تُنظم كل عام مئات الأحداث في جميع أنحاء العالم احتفالاً باليوم العالمي للملكية الفكرية. واتصل(ي) بالمكتب المحلي للملكية الفكرية لديك من أجل الاطلاع على الأحداث التي ينظمها، أو اطلع(ي) على الجدول الزمني لليوم العالمي للملكية الفكرية لهذا العام، الذي سيصدر في منتصف شهر مارس، وانضم(ي) إلى حدث يجري على مقربة منك ... أو نظّم(ي) الحدث الخاص بك!
 #5- الانضمام إلى النقاش باستخدام الهاشتاغ #WorldIPDay
شارك(ي) وجهات نظرك بشأن الملكية الفكرية والطريقة التي يمكن بها للابتكار رسم معالم العالم الذي تريد(ين) العيش فيه. وانضم(ي) إلى النقاش باستخدام الهاشتاغ #WorldIPDay ، وتابع(ي) الويبو على تويتر وفيسبوك وإنستغرام ولينكدين  للاطلاع على أحدث المعلومات عن أكبر احتفال بالملكية الفكرية في العالم.
(يُرجى إدراج تغريدة أو منشور الشخص المؤثر على مواقع التواصل الاجتماعي)
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