

2

[bookmark: _GoBack]Cinco actividades para que los jóvenes se unan al #WorldIPDay
El Día Mundial de la Propiedad Intelectual 2022 es su oportunidad para descubrir el modo en que los derechos de propiedad intelectual (PI) pueden ayudarle a perseguir sus ambiciones. La edición de este año del Día Mundial de la PI ha sido creada por y para los jóvenes. A continuación les mostramos algunas de las actividades organizadas este año por la OMPI para celebrar el día: 
#1 - Participa en el concurso de video del Día Mundial de la PI
¡Prueba suerte con el concurso de video del Día Mundial de la PI! El premio principal es un equipo digital de tu elección por valor de 5.000 CHF (o su equivalente en otra divisa), pero hay muchos más. Solo tienes que hacer un video de 90 segundos donde se muestre cómo la innovación ayuda a crear un futuro mejor, con el tema “Somos jóvenes e innovadores. ¡Construyamos un futuro mejor con la PI!” El plazo es el 20 de marzo de 2022. 
#2 - Inspírate en otros jóvenes artífices del cambio 
Conoce a jóvenes artífices del cambio procedentes de todo el mundo en la Galería de la Juventud del Día Mundial de la PI. Gracias a su ingenio, sus innovaciones contribuyen a crear un mundo mejor. 
#3 - Comparte tu visión sobre la PI
Haznos saber lo que piensas sobre la PI. Tómate unos minutos para rellenar la encuesta del Día Mundial de la PI sobre la juventud y la PI. Tus opiniones ayudarán a desarrollar las actividades de la OMPI donde se busca fomentar la participación de los jóvenes. 
#4 - Participa en los eventos sobre la PI que se celebren cerca de ti
Cada año se organizan cientos de actividades en todo el mundo para celebrar el Día Mundial de la PI. Ponte en contacto con su oficina local de PI para saber qué están organizando o consulta el calendario del Día Mundial de la PI de este año, que se publicará a mediados de marzo. Podrás así participar en algún evento que se celebre cerca de ti... ¡o incluso puedes organizar el tuyo propio! 
#5 - Únete a la conversación utilizando el hashtag #WorldIPDay
Comparte su opinión sobre la PI y el modo en que la innovación puede dar forma al mundo en el que quieres vivir. Únete a la conversación utilizando el hashtag #WorldIPDay y sigue a la OMPI en Twitter, Facebook, Instagram y LinkedIn para conocer las últimas noticias sobre la mayor celebración del mundo de la PI.
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