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[bookmark: _GoBack]5 activités organisées pour les jeunes dans le cadre de la Journée mondiale de la propriété intellectuelle
La Journée mondiale de la propriété intellectuelle 2022 vous offre l’occasion de découvrir la manière dont les droits de propriété intellectuelle peuvent vous aider à concrétiser vos ambitions.  L’édition de cette année a été créée PAR et POUR les jeunes.  Voici quelques-unes des activités organisées par l’OMPI pour marquer cet événement annuel :
#1 – Participez au Concours de vidéo à l’occasion de la Journée mondiale de la propriété intellectuelle
Participez au concours de vidéo organisé à l’occasion de la Journée mondiale de la propriété intellectuelle pour tenter de remporter le premier prix, un équipement numérique de votre choix d’une valeur de 5000 francs suisses (ou son équivalent dans une autre devise), et d’autres superbes prix.  Il vous suffit d’enregistrer une vidéo de 90 secondes illustrant la manière dont l’innovation façonne un avenir meilleur sur le thème “Nous sommes jeunes et innovants.  Construisons un avenir meilleur grâce à la propriété intellectuelle!”  La date limite de participation est fixée au 20 mars 2022.
#2 – Inspirez-vous d’autres jeunes acteurs du changement
Faites connaissance avec de jeunes acteurs du changement à travers le monde dont les portraits sont présentés dans la Galerie des jeunes de la Journée mondiale de la propriété intellectuelle.  Grâce à leur ingéniosité, leurs innovations contribuent à façonner un monde meilleur.
#3 – Donnez votre avis sur la propriété intellectuelle
Dites-nous ce que vous pensez de la propriété intellectuelle.  Prenez quelques minutes pour répondre à l’enquête sur les jeunes et la propriété intellectuelle organisée dans le cadre de la Journée mondiale de la propriété intellectuelle.  Votre avis contribuera au développement des activités de l’OMPI visant à sensibiliser les jeunes.
#4 – Participez à des événements en rapport avec la propriété intellectuelle près de chez vous
Chaque année, des centaines d’événements sont organisés dans le monde entier pour célébrer la Journée mondiale de la propriété intellectuelle.  Adressez-vous à votre office de propriété intellectuelle local pour savoir ce qu’il organise ou consultez le calendrier de la Journée mondiale de la propriété intellectuelle de cette année, qui sera mis en ligne à la mi-mars, et participez à un événement près de chez vous ou… organisez le vôtre!
#5 – Prenez part au débat en utilisant le mot-dièse #WorldIPDay.
Donnez votre avis sur la propriété intellectuelle et sur la manière dont l’innovation peut façonner le monde dans lequel vous souhaitez vivre.  Prenez part au débat en utilisant le mot-dièse #WorldIPDay et suivez l’OMPI sur Twitter, Facebook, Instagram et LinkedIn pour obtenir les dernières informations sur la plus grande manifestation mondiale dans le domaine de la propriété intellectuelle.
(Insérer le tweet ou la publication de l’influenceur sur les médias sociaux)
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