


[bookmark: _GoBack]若者が#WorldIPDayに参加できる5つのアクティビティ
世界知的財産の日2022は、知的財産 (IP) 権が人々の夢・目標の実現を後押しできる仕組みについて知るチャンスです。今年の世界知的財産の日は、若者のために若者によって企画されています。以下では、今年の世界知的財産の日を祝うためにWIPOが主催しているイベントを一部ご紹介します。 
#1 – 「世界知的財産の日」動画コンテストに参加する
「世界知的財産の日」動画コンテストに奮ってご応募ください。最優秀賞受賞者は5,000スイスフラン (または他通貨での相当額) のデジタル機器を自由にお選びいただけます。また、その他の素晴らしい賞品も数多くご用意しています。「若さとイノベーション: 知的財産を活用してより良い未来を築いていこう!」というテーマに沿って、イノベーションがどのようにより良い未来を切り拓くかをまとめた90秒間の動画を撮影するだけ応募できます。締切は2022年3月20日です。
#2 – 他の若きチェンジメーカーに刺激を受ける 
「世界知的財産の日」特設ユース・ギャラリーで世界中の若きチェンジメーカーに出会いましょう。創意工夫に溢れたイノベーションの数々が、より良い未来を切り拓く原動力になります。
#3 – 知的財産に関する意見をシェアする
知的財産について、どのようなご意見をお持ちですか?世界知的財産の日: 若者と知的財産に関するアンケート調査にご協力ください。所要時間は数分です。皆様からお寄せいただいた貴重なご意見は、WIPOの青少年・若者向けの活動に役立ててまいります。
#4 – 地域で開催される知的財産関連イベントに参加する
毎年、世界中で数多くの世界知的財産の日記念イベントが開催されています。お住まいの地域でどのようなイベントが開催されるかについては、自国の知財庁にお問い合わせいただくか、3月中旬に公開される今年の世界知的財産の日カレンダーをご確認の上、是非ご参加ください。または、ご自身でイベントを開催しても良いでしょう。
#5 – ハッシュタグ「#WorldIPDay」を使って会話に参加する
知的財産に関する、またはイノベーションが理想の世界をどのように創造するかについてのご意見をシェアしましょう。会話に参加する際は、ハッシュタグ「#WorldIPDay」をお使いの上、世界最大の知的財産記念イベントについての最新情報は、Twitter、Facebook、Instagram、LinkedInでWIPOをフォローしてください。
(インフルエンサーのツイートやSNSの投稿を挿入)



