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[bookmark: _GoBack]5 Atividades para estimular a participação de jovens no #WorldIPDay
O Dia Mundial da Propriedade Intelectual de 2022 é uma oportunidade para descobrirmos como os direitos de propriedade intelectual (PI) podem nos ajudar a concretizar projetos. Esta edição do Dia Mundial da Propriedade Intelectual foi criada POR jovens e PARA jovens. Veja algumas das atividades organizadas pela OMPI para marcar essa celebração anual: 
1 – Participe do Concurso de Vídeos do Dia Mundial da Propriedade Intelectual
Que tal tentar a sorte no Concurso de Vídeos do Dia Mundial da Propriedade Intelectual? O vencedor ganhará um equipamento digital de sua escolha no valor de 5 mil francos suíços (ou o equivalente em outra moeda). Muitos outros prêmios serão distribuídos! Basta gravar um videoclipe com duração de no máximo 90 segundos, mostrando como a inovação contribui para um futuro melhor. O tema é: “Somos Jovens e Inovadores. Vamos Construir um Futuro Melhor com a PI!”. O prazo para o envio de vídeos é 20 de março de 2022. 
2 - Inspire-se nas realizações de outros jovens inovadores 
Conheça jovens que estão trabalhando para promover mudanças mundo afora: visite a Galeria de Jovens do Dia Mundial da PI. Com sua engenhosidade e seu talento para a inovação, eles estão contribuindo para construir um mundo melhor. 
3 – Compartilhe suas opiniões sobre a PI
Diga como você vê a questão da propriedade intelectual. Em apenas alguns minutos, responda à Pesquisa com jovens sobre o Dia Mundial da Propriedade Intelectual. Você estará ajudando a OMPI a desenvolver atividades que despertem o interesse dos jovens. 
4 – Participe de eventos sobre PI perto de você
Todos os anos, centenas de eventos são organizados no mundo todo para comemorar o Dia Mundial da Propriedade Intelectual. Entre em contato com o instituto de propriedade intelectual do seu país para se informar sobre o programa, ou consulte o Calendário de Eventos do Dia Mundial da Propriedade Intelectual, disponível a partir de meados de março. Participe do evento mais próximo de você... Ou crie o seu próprio evento! 
5 –Entre na conversa usando a hashtag #WorldIPDay
Compartilhe suas opiniões sobre a PI e sobre como a inovação pode contribuir para criar o mundo em que você deseja viver. Participe dos debates usando a hashtag #WorldIPDay e siga as páginas da OMPI no Twitter, Facebook, Instagram e LinkedIn. Assim, você ficará por dentro das novidades sobre a maior celebração mundial dedicada à propriedade intelectual.
(Inserir o tweet ou o post do influenciador na mídia social)

PARA USO OFICIAL DA OMPI EXCLUSIVAMENTE

PARA USO OFICIAL DA OMPI EXCLUSIVAMENTE

