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В этом году Международный женский день посвящен теме «ЦифроВСЕзация: инновации и технологии на благо гендерного равенства». Ведомства и организации интеллектуальной собственности (ИС) по всему миру объединяются для поддержки многообразия в наших ведомствах, организациях и всей системе ИС. Во многих странах женщины недостаточно представлены в системе ИС, их доступ к цифровым технологиям ограничен. Мы стремимся поощрять, поддерживать и ускорять расширение участия женщин и других недопредставленных групп в деятельности по развитию, коммерциализации и распространению инноваций и творческих произведений, в особенности с использованием цифровых технологий. 

Женское предпринимательство, инновации и творчество способствуют технологическому прогрессу, обогащают культуру и поддерживают экономический рост. Кроме того, вклад и участие женщин в процессах принятия решений имеют крайне важное значение для развития инклюзивных политики, пространства и цифровых инструментов, необходимых для повышения осведомленности женщин и девочек об их правах и поддержки их более активного и всестороннего вовлечения в гражданскую деятельность. 

Данные доклада Организации Объединенных Наций за 2022 год свидетельствуют о том, что исключение женщин из цифрового мира привело к тому, что за последнее десятилетие валовой внутренний продукт стран с низким и средним уровнем дохода сократился на 1 трлн долларов.  Без значимого вмешательства и изменений к 2025 году показатель потери объемов ВВП, по прогнозам, вырастет до 1,5 трлн долларов. По данным Всемирного банка, если женщинам будет оказана поддержка в создании и расширении новых предприятий наравне с мужчинами, то экономическая выгода от этого составит порядка 5–6 трлн долларов. 

Помимо значительной пользы для экономики и сообществ, полноценное вовлечение женщин в технологическую сферу и их доступ к образованию в области цифровых технологий и цифровым инструментам будут способствовать ускорению процесса поиска творческих решений глобальных проблем и повысит вероятность появления изобретений и творческих работ, отвечающих потребностям женщин и девочек.    

Когда разнообразие новаторов, авторов и пользователей систем ИС будет отражать разнообразие наших сообществ, это окажет на всех нас положительное влияние благодаря формированию более устойчивого, здорового и сбалансированного общества.

Мы привержены совместной работе по оказанию поддержки и расширению прав и возможностей женщин и девочек в целях обеспечения их инклюзивного участия в инновационной и творческой экономике для реализации их профессиональных устремлений посредством использования систем ИС. 
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Кроме того, мы намерены поощрять женщин и девочек в наших сообществах, включая представителей любых коренных и местных общин, к тому, чтобы они знакомились с системой интеллектуальной собственности и эффективно использовали ее, включая, в соответствующих случаях, любые инструменты для охраны традиционных знаний, традиционных выражений культуры и генетических ресурсов, для их собственного блага и блага их общин.

Мир ИС не стоит на месте.  Двадцать шестого апреля 2023 года мы отпразднуем Международный день интеллектуальной собственности, посвященный теме «Женщины и ИС: катализатор инноваций и творчества», и воздадим должное потрясающим достижениям женщин-изобретателей, авторов и предпринимателей по всему миру, а также их новаторской деятельности.  Мы решительно настроены использовать Международный день интеллектуальной собственности для содействия усилиям, направленным на ускорение процесса вовлечения женщин в глобальную экосистему инноваций и творчества.  



Совместное послание по случаю Международного женского дня от имени следующих учреждений и организаций: 
1. Бразильская ассоциация поверенных по промышленной собственности / южное региональное отделение Бразильской ассоциации поверенных по промышленной собственности
1. Бразильская ассоциация интеллектуальной собственности
1. Бюро по вопросам бизнеса и интеллектуальной собственности Намибии 
1. Канадское ведомство интеллектуальной собственности
1. Комиссия по делам компаний и интеллектуальной собственности Южной Африки 
1. Европейское патентное ведомство 
1. Ведомство интеллектуальной собственности Европейского союза
1. Французское ведомство по патентам и товарным знакам 
1. Ведомство Германии по патентам и товарным знакам
1. Национальный институт промышленной собственности 
1. Ведомство интеллектуальной собственности Филиппин  
1. Ведомство ИС Австралии 
1. Департамент ИС Катара 
1. Патентное ведомство Израиля
1. Японское патентное ведомство 
1. Корейское ведомство интеллектуальной собственности 
1. Латиноамериканская сеть по интеллектуальной собственности и гендерным вопросам
1. Мексиканский институт промышленной собственности 
1. Ведомство промышленной и коммерческой собственности Марокко 
1. Национальное управление промышленной собственности Уругвая
1. Национальный институт промышленной собственности – Республика Чили
1. Национальный институт промышленной собственности Аргентины
1. Национальный институт промышленной собственности Бразилии
1. Национальный институт интеллектуальной собственности Республики Казахстан 
1. Национальный институт охраны конкуренции и интеллектуальной собственности – Перу
1. Национальное ведомство промышленной собственности Доминиканской Республики 
1. Национальный реестр Республики Коста-Рика 
1. Национальная служба прав интеллектуальной собственности – Республика Эквадор
1. Ассоциация интеллектуальной собственности Сан-Паулу
1. Испанское ведомство по патентам и товарным знакам
1. Управление промышленности и торговли – Республика Колумбия 
1. Технический комитет по вопросам ПИС Лиги арабских государств 
1. Ведомство интеллектуальной собственности Соединенного Королевства 
1. Ведомство США по авторскому праву 
1. Ведомство США по патентам и товарным знакам 
1. Всемирная организация интеллектуальной собственности
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