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Avis no 1/2001

ORGANISATION MONDIALE DE LA PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE

34, chemin des Colombettes, case postale 18, CH-1211 Genève 20 (Suisse)

‡ (41-22) 338 91 11 – Télécopieur (Service d’enregistrement international des dessins et modèles industriels) : (41-22) 338 97 38

Messagerie électronique : intreg.mail@wipo.int – Internet : http://www.ompi.int

ARRANGEMENT DE LA HAYE CONCERNANT LE DÉPÔT international DES DESSINS ET MODÈLES INDUSTRIELS

Édition du Bulletin des dessins et modèles internationaux sur CD-ROM

 AUTONUM  
Depuis le numéro 1/2001 du Bulletin des dessins et modèles internationaux, toutes les inscriptions portées au registre international des dessins et modèles industriels (y compris les inscriptions relatives aux dépôts relevant exclusivement de l’Acte de 1934) sont incluses dans la publication sur CD-ROM.

 AUTONUM  
Le nombre des abonnés à la seule version papier du Bulletin, qui ne comporte que les données bibliographiques des dessins et modèles internationaux, à l’exclusion des reproductions des dessins et modèles déposés, ne justifie plus le maintien de cette publication sur papier.  Le Bureau international a donc décidé de supprimer cette publication sur papier dès février 2002 (c’est‑à‑dire, avec la publication des inscriptions faites au registre international en décembre 2001).

 AUTONUM  
Avec le CD‑ROM, toutes les inscriptions portées au registre international peuvent faire l’objet de recherches, notamment par le numéro du dépôt, et, en ce qui concerne les dépôts nouvellement inscrits, par le nom du titulaire, les pays désignés, la classe de la classification internationale et l’article ou l’objet auquel le dessin ou modèle est destiné à être incorporé.

 AUTONUM  
Le prix de l’abonnement au Bulletin des dessins et modèles internationaux sur CD-ROM sera réduit à 180 francs suisses pour l’année 2002 (contre 300 francs suisses actuellement).

 AUTONUM  
On trouvera ci-joint un formulaire d’abonnement pour l’année 2002.

Le 15 octobre 2001
















