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Avis no 2/2002

ORGANISATION MONDIALE DE LA PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE

34, chemin des Colombettes, case postale 18, CH-1211 Genève 20 (Suisse)

‡ (41-22) 338 91 11 – Télécopieur (Service d’enregistrement international des dessins et modèles industriels) : (41-22) 338 97 38

Messagerie électronique : intreg.mail@wipo.int – Internet : http://www.ompi.int

ARRANGEMENT DE LA HAYE CONCERNANT LE DÉPÔT international DES DESSINS ET MODÈLES INDUSTRIELS

Hague Express
 AUTONUM  
Une nouvelle base de données dénommée “Hague Express” est maintenant disponible en ligne sur l’Internet à l’adresse suivante : http://ipdl.ompi.int.  Hague Express contient les données bibliographiques des dépôts internationaux inscrits au registre international et publiés dans le Bulletin des dessins et modèles internationaux à partir du n° 1/1999, ainsi que, en ce qui concerne les dépôts régis partiellement ou exclusivement par l’Acte de 1960 de l’Arrangement de La Haye, les reproductions des dessins et modèles contenus dans ces dépôts.

 AUTONUM  
Les données présentées sur Hague Express reflètent l’état du registre international des dessins et modèles industriels compte tenu du dernier numéro publié du Bulletin des dessins et modèles internationaux.  La mise à jour de cette la base de données s’effectue mensuellement à chaque publication dudit Bulletin. 

 AUTONUM  
Bien que tout soit mis en œuvre pour que les informations présentés sur Hague Express reflètent exactement celles inscrites au registre international, la seule publication officielle demeure le Bulletin, et les seules déclarations officielles du Bureau international concernant le contenu du registre international pour un dépôt international donné demeurent les extraits certifiés du registre, établis sur demande par le Bureau international. 

Le 8 février 2002

