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M. Daren Tang
Directeur général
Organisation Mondiale de la Propriété Intellectuelle
(OMPI)
34, chemin des Colombettes
1211 Genève 20
Monsieur,
L’[administration nationale] présente ses compliments à l’Organisation Mondiale de la Propriété Intellectuelle (OMPI) et, au nom du gouvernement de [pays], fait part de son souhait d’adhérer au Programme d’aide aux inventeurs.
La participation au Programme d’aide aux inventeurs [déclaration indiquant quels seraient, pour le pays, les avantages escomptés d’une participation au programme].
Nous confirmons également notre intention de respecter les principes directeurs du Programme d’aide aux inventeurs et avons le plaisir de fournir les informations suivantes :
Statistiques relatives aux dépôts de demandes de brevet
a. [nombre] de demandes de brevet ont été déposées par des résidents (sans recours à un mandataire) en [année/période];
b. [%] % ont été rejetées pour des raisons de forme, notamment [non-respect des conditions de forme, abandon de la demande, défaut de demande d’un examen quant au fond, réponse tardive aux notifications de l’office].
Coordonnateur national
Les fonctions de coordonnateur national, responsable de la gestion quotidienne du programme au niveau national, seront exercées par :
[nom, fonctions, organisation]
Comité national de sélection
Le Comité national de sélection chargé d’évaluer les demandes relatives au programme comprendrait les représentants de :
[dénomination des institutions ou organisations locales]
Bénévoles
À la suite de consultations avec des spécialistes/avocats/agents de brevets, [nombre] spécialistes des brevets ont fait part de leur volonté de devenir des bénévoles dans le cadre du Programme d’aide aux inventeurs (voir la liste ci-jointe), et [nombre] d’entre eux sont qualifiés pour fournir des services en matière de rédaction de demandes de brevet dans les domaines techniques ci-après : [liste des domaines techniques spécifiques].
Groupes d’appui
Le programme bénéficiera de l’appui de l’organisation suivante, qui fournit des services pertinents aux inventeurs, notamment dans le domaine de la recherche en matière de brevets :
[dénomination des institutions ou organisations, par exemple, CATI locaux]
Critères d’admission
Nous souhaitons proposer les critères d’admission suivants :
a. Critères d’admission relatifs aux revenus :
[en ce qui concerne les inventeurs indépendants]
[en ce qui concerne les petites entreprises]
b. Critères d’admission relatifs à l’invention :
[le cas échéant, impact commercial potentiel]
Le gouvernement de [pays] représenté par [administration/agence] participera activement à la mise en œuvre et à l’adaptation du programme aux besoins et pratiques locaux, ainsi qu’à la promotion du programme dans [pays], y compris les efforts de sensibilisation visant à informer les inventeurs de l’existence du programme et des critères d’admission.  Les événements suivants sont proposés pour [année/période] afin d’assurer le lancement et la promotion du programme :
[intitulé, public prévu, dates préliminaires]
Nous nous réjouissons de prendre part à cette initiative extrêmement précieuse et utile.
Cordialement,



[bookmark: TITUS1FooterPrimary]  

