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Aviso No 20/2011
ARREGLO Y PROTOCOLO DE MADRID RELATIVO AL REGISTRO INTERNACIONAL DE MARCAS 
Estadísticas sobre marcas internacionales en el sitio Web de la OMPI 
 AUTONUM  
Las estadísticas mensuales y anuales del Sistema de Madrid para el Registro Internacional de Marcas pueden consultarse en la compilación que se publica mensual y anualmente en el sitio Web de la OMPI.  
 AUTONUM  
Hasta 2009, dichas estadísticas se elaboraban en formato PDF y eran presentadas de una manera estática en un informe anual titulado “Reseña de actividades”, a modo de suplemento anual y mensual de la Gaceta de la OMPI de Marcas Internacionales (la versión en formato PDF quedó suprimida en 2009). 

 AUTONUM  
Desde 2010, las estadísticas anuales del sistema de Madrid se presentan de una manera más dinámica por medio de una aplicación Web interactiva que permite a los usuarios elaborar sus propios cuadros o gráficos y descargarse los archivos en formato Excel.

 AUTONUM  
En la actualidad, dicha aplicación no sólo permite a los usuarios elaborar sus propios cuadros o gráficos sino también realizar consultas dinámicas de las estadísticas, que son actualizadas mensualmente para uso de los miembros de la Unión de Madrid, los usuarios del sistema de Madrid y el público en general. 

 AUTONUM  
Las estadísticas del sistema de Madrid pueden consultarse en la siguiente dirección: http://www.wipo.int/stats/es/madrid/.
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