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	34, chemin des Colombettes, case postale 18, CH-1211 Genève 20 (Suisse)
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ARRANGEMENT DE MADRID CONCERNANT L’ENREGISTREMENT INTERNATIONAL DES MARQUES ET PROTOCOLE RELATIF

À CET ARRANGEMENT

Effet de l’inscription de licences au registre international : République de Lithuanie

 AUTONUM  
Le règlement d’exécution commun à l’Arrangement et au Protocole de Madrid tel que modifié en 2001 permettra l’inscription des licences au registre international à partir du 1er avril 2002.

 AUTONUM  
La règle 20bis.6)b) dudit règlement d’exécution stipule que l’Office d’une partie contractante dont la législation prévoit l’inscription de licences de marques mais qui ne reconnaît pas l’effet de l’inscription de licences au registre international peut, avant le 1er avril 2002, notifier au Directeur général que l’inscription des licences au registre international est sans effet dans cette partie contractante.

 AUTONUM  
Une telle notification a été faite par la République de Lithuanie, en vertu de laquelle toute inscription de licence au registre international faite en vertu de la règle 20bis.3) est sans effet dans ce pays.

Le 21 mars 2002

