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 AUTONUM  
À sa trente‑deuxième session, tenue du 24 au 28 février 2003, le Comité d’experts de l’Union de l’IPC a souligné l’importance des exemples de la CIB destinés à la formation du personnel des offices de propriété industrielle et a chargé le Groupe de travail sur la révision de la CIB de créer une équipe d’experts chargée de la mise à jour et de la révision de ces exemples.  Le comité a demandé au Bureau international d’élaborer des documents d’information sur cette question pour examen par le Groupe de travail sur la révision de la CIB à sa neuvième session, en juin 2003 (voir le paragraphe 69 du document IPC/CE/32/12).

 AUTONUM  
Le comité a été informé de la mise au point d’un vaste programme de formation modernisée à l’utilisation de la CIB, faisant notamment appel à des outils de formation informatisés ou fondés sur l’Internet et qui comprendrait un ensemble de services d’information sur la réforme de la classification.  Il a également été informé du fait qu’une partie du programme serait constituée de didacticiels interactifs en cours d’élaboration dans le cadre du projet CLAIMS, sur la base des séries d’exemples de la CIB destinés à la formation qui figurent dans le Manuel de l’OMPI sur l’information et la documentation en matière de propriété industrielle.  Ces exemples doivent être mis à jour et révisés en fonction des modifications apportées à la CIB au cours de sa réforme et de sa révision.

 AUTONUM  
La version actuelle du Manuel de l’OMPI sur l’information et la documentation en matière de propriété industrielle contient deux séries d’exemples de la CIB destinés à la formation qui ont été examinés et approuvés par les groupes de travail du comité d’experts.  La première série comprend 58 exemples de familles de brevets ayant des membres au moins en français, en allemand et en anglais, destinés à la formation des classificateurs appelés à utiliser la CIB.  Ces exemples sont classés en trois catégories : les exemples dont le classement est évident, les exemples illustrant certains aspects du système de la CIB et les exemples difficiles à classer.  La deuxième série contient 20 exemples de documents de brevet destinés à la formation, qui illustrent le problème le plus épineux de la CIB, à savoir le classement dans des endroits axés sur la fonction et des endroits axés sur l’application.  Ces deux séries d’exemples ont été actualisées et révisées en fonction de la septième édition de la CIB.

 AUTONUM  
La nouvelle édition de la CIB entrera en vigueur le 1er janvier 2005.  Elle différera de l’édition précédente en raison non seulement des modifications apportées au cours de la révision de la CIB, mais également des nouvelles règles et nouveaux principes mis en œuvre au cours de la réforme de la classification.  

 AUTONUM  
La mise à jour et la révision des exemples de la CIB destinés à la formation devraient notamment donner lieu aux tâches suivantes :


–
modification des symboles de classement attribués aux exemples destinés à la formation compte tenu des révisions qui figureront dans la prochaine édition de la CIB;


–
réexamen de l’information relative au classement donnée pour les exemples destinés à la formation compte tenu des nouveaux principes découlant de la réforme de la CIB, comme la nouvelle définition de l’information d’invention ou les nouvelles règles de présentation et d’utilisation des codes d’indexation;


–
incorporation d’explications plus détaillées dans les exemples destinés à la formation aux fins de leur utilisation dans les didacticiels interactifs sur la CIB;  et


–
sélection d’exemples distincts destinés à la formation pour le niveau de base et pour le niveau plus élevé de la CIB.

 AUTONUM  
Compte tenu du volume de travail nécessaire pour la mise à jour et la révision des deux séries d’exemples destinés à la formation, le Comité d’experts a demandé que le Groupe de travail sur la révision de la CIB établisse une équipe d’experts chargée de cette question dès sa neuvième session.  Lorsque cette équipe d’experts aura été constituée, une procédure et un calendrier détaillés pour l’exécution des travaux devront être arrêtés. 

 AUTONUM  
Le groupe de travail est invité à envisager la création d’une équipe d’experts chargée de la mise à jour et de la révision des exemples de la CIB destinés à la formation et à prendre les mesures appropriées à cet égard.
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