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ملخص
تقترح فرقة العمل المعنية بالوضع القانوني إدخال تعديلات على معايير الويبو ST.27 وST.61 وST.87، المتعلقة بأحداث الوضع القانوني. واقترحت فرقة العمل مراجعة معيار الويبو ST.87 لتوسيع البيانات التكميلية الواردة في المرفق الثاني بالمعيار. وتهدف التعديلات الأخرى المقترحة إلى ضمان استدامة توافق المعايير الثلاثة.
معلومات أساسية
عملت فرقة العمل المعنية بالوضع القانوني في إطار المهمة رقم 47 والتي يرد وصفها كالآتي:
"ضمان إدخال التعديلات والتحديثات اللازمة على معايير الويبو  ST.27 وST.61 وST.87؛ وإعداد مواد داعمة للمساعدة على استخدام تلك المعايير في مجتمع الملكية الفكرية؛ ودعم فرقة عمل XML4IP لتطوير مكونات لغة الترميز الموسعة الخاصة ببيانات أحداث الوضع القانوني."
وبالتعاون الوثيق مع فرقة العمل XML4IP، عملت فرقة العمل المعنية بالوضع القانوني على تحديث معيار الويبو ST.87، المرفق الثاني (بيانات الأحداث التكميلية)، لدعم تطوير مخططات لغة الترميز الموسّعة (XML) الخاصة بأحداث الوضع القانوني للتصاميم الصناعية.
وعيّنت مكاتب فرقة العمل المعنية بالوضع القانوني خبراء في التصاميم الصناعية لاستعراض المرفق الثاني بمعيار الويبو  ST.87 من أجل تحديد أي ثغرات في البيانات التكميلية الواردة بالفعل في هذا المرفق لكل فئة من الفئات المدرجة. وكانت نتيجة هذا الاستعراض هي التعديلات المتفق عليها والمقترحة في هذه الوثيقة.
وبعد موافقة فرقة العمل المعنية بالوضع القانوني على مراجعة معيار الويبو ST.87، قام المكتب الدولي، بصفته المشرف على فرقة العمل، بمراجعة معياري الويبو ST.27 وST.61، واقترح إدخال تعديلات على هذين المعيارين لضمان اتساقهما مع التعديلات المدخلة على المعيار ST.87.
المراجعة المقترحة لمعيار الويبو ST.87
أعدّت فرقة العمل المعنية بالوضع القانوني اقتراحاً بشأن مراجعة معيار الويبو ST.87 لتنظر فيه لجنة المعايير وتوافق عليه، عند الاقتضاء. ويرد هذا الاقتراح في المرفق الأول بهذه الوثيقة باستخدام خاصية تتبّع التغييرات. ويشير النص المشطوب في المرفق الأول ​​إلى الحذف ويشير النص الذي تحته خط إلى الإضافة.
ويمكن تلخيص التعديلات المقترح إدخالها على معيار الويبو ST.87 على النحو التالي:
(أ)	تحديث قائمة المراجع لإضافة إشارة إلى معيار الويبو ST.96؛
(ب)	التوضيحات المقدمة في الفقرة 48 بشأن البيانات التكميلية الواردة في المرفق الثاني؛
(ج)	تحديث المرفق الثاني لتوفير بيانات تكميلية إضافية للفئات المدرجة؛ 
(د)	إدخال بعض التحديثات التحريرية.
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أعدّ المكتب الدولي اقتراحاً بإدخال تعديلات على معياري الويبو ST.27 وST.61 نتيجة للتعديلات المدخلة على معيار الويبو ST.87 ولأغراض مواءمة هذه المعايير مع الوضع القانوني. وترد الإشارة إلى جميع التعديلات بالكامل في المرفقين الثاني والثالث على التوالي بهذه الوثيقة باستخدام خاصية تتبع التغييرات. وفي الملحقين الثاني والثالث، يشير النص المشطوب ​​إلى الحذف ويشير النص الذي تحته خط إلى الإضافة.
ويمكن تلخيص التعديلات المقترح إدخالها على معياري الويبو ST.27 وST.61 على النحو التالي:
(أ)	تحديث قائمة المراجع لإضافة إشارة إلى معيار الويبو ST.87؛
(ب)	التوضيحات المقدمة في الفقرة 48 بشأن البيانات التكميلية الواردة في المرفق الثاني؛
(ج)	تحديث المرفق الثاني لتوفير بيانات تكميلية إضافية للفئات المدرجة؛ 
(د)	بعض التحديثات التحريرية.
تعيين الإصدار
نظراً لعدم احتواء أي من معايير الوضع القانوني على أي معلومات حول الإصدار، فلا حاجة إلى اقتراح رقم إصدار جديد لمعيار الويبو ST.27 أو ST.61 أو ST.87. ويعتبر تاريخ نشر هذه المعايير كافياً.
11. 	إن لجنة المعايير مدعوة إلى:
(أ)	الإحاطة علماً بمحتوى هذه الوثيقة ومرفقاتها؛
(ب)	النظر في التعديلات المقترح إدخالها على معيار الويبو ST.87 المُشار إليها في الفقرة 7 أعلاه، والمفصّلة في المرفق الأول بهذه الوثيقة، والموافقة عليها؛
(ج) النظر في التعديلات المقترح إدخالها على معيار الويبو ST.27 المُشار إليها في الفقرة 9 أعلاه، والمفصّلة في المرفق الثاني بهذه الوثيقة، والموافقة عليه؛ 
(د) النظر في التعديلات المقترح إدخالها على معيار الويبو ST.61 المُشار إليها في الفقرة 9 أعلاه، والمفصلة في المرفق الثالث بهذه الوثيقة، والموافقة عليها.
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