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تقرير عن مراجعة فرقة العمل المعنية بقوائم التسلسل لمعيار الويبو ST.26
وثيقة من إعداد المكتب الأوروبي للبراءات (EPO)
معلومات أساسية
أنشأت اللجنة المعنية بمعايير الويبو (لجنة المعايير) فرقة العمل المعنية بقوائم التسلسل في دورتها الأولى (من 25 إلى 29 أكتوبر 2010) لتتولى المهمة 44 (انظر الفقرة 29 من الوثيقة CWS/1/10): 
"صياغة توصية بشأن عرض قوائم تسلسل النوويدات والحوامض الأمينية باستخدام لغة الترميز الموسعة (XML) لاعتمادها معيارا للويبو. وينبغي تقديم الاقتراح بشأن معيار الويبو الجديد إلى جانب تقرير عن وقع المعيار المذكور على معيار الويبو ST.25 الحالي، إضافة إلى التغييرات الضرورية المقترح إدخالها على المعيار ST.25". 
والتُمس من فرقة العمل أيضاً: 
"التنسيق مع الهيئة المعنية لمعاهدة التعاون بشأن البراءات فيما يخص الوقع المحتمل لذلك المعيار على المرفق "جيم" من التعليمات الإدارية لمعاهدة التعاون بشأن البراءات". 
وعُيّن المكتب الأوروبي للبراءات مشرفاً على فرقة العمل واعتُمد معيار الويبو الجديد الذي سُمّي المعيار ST.26رسمياً في الدورة الرابعة للجنة المعايير المجتمعة مجدّدا (CWS/4BIS) في مارس 2016. 
ووافقت لجنة المعايير في دورتها الرابعة المجتمعة مجدّدا (من 21 إلى 24 مارس 2016) على وصف معدّل للمهمة 44 التي أضحى نصها كالآتي: 
" إعداد توصيات بشأن أحكام الانتقال من معيار الويبو ST.25 إلى معيار الويبو ST.26، واقتراح لمراجعة معيار الويبو ST.26، إذا لزم الأمر."
تقرير مرحلي 
عقب اعتماد معيار الويبو ST.26 في الدورة الرابعة المجتمعة مجدّدا للجنة المعايير، عقدت فرقة العمل جولتين من المناقشات. وركزت الجولة 8 على كيفية تحسين المعيار المعتمد لضمان فعاليته فور تنفيذه، في حين ركّزت الجولة 9 على شؤون الانتقال (من ST.25 إلى ST.26). ونظّمت فرقة العمل خلال هذه الفترة عدة اجتماعات عن بُعد (WebEx) واجتماعين غير رسميين في جنيف (في 23 مارس وفي 9 سبتمبر 2016). 
وعملت فرقة العمل بشكل خاص على مراجعة المعيار المعتمد ST.26 بغية تيسير تنفيذه من قبل المودعين والمكاتب. ويشمل المعيار المراجع ST.26 المقُدم للجنة المعايير في دورتها الخامسة لاعتماده، التغييرات الأساسية التالية: 
· توضيح حوامض البيبتايد النووية والتسلسلات المتنوعة داخل المعيار؛
· إدراج وثيقة إرشادية (المرفق السادس) لتيسير توحيد الممارسة والتفسير فيما بين المكاتب والمودعين؛
· تحديث المرفق الأول ـ المفردات الخاضعة للمراقبة والمتسقة مع جدول السمات V.10.6 بقاعدة البيانات الدولية لتسلسل النوويدات (INSDC) الصادر في نوفمبر 2016؛
· إضافة تعليقات أو إعادة صياغتها داخل المرفق الثاني (تعريف أنواع الوثائق) لضمان التوضيح والاتساق مع INSDC DTD v1.5.
· تحسين نص المعيار بوجه عام استنادا إلى المناقشات العامة التي أجراها المكتب الأوروبي للبراءات ومكتب براءات اليابان ومكتب الولايات المتحدة للبراءات والعلامات في فترة 2016/2017.
خارطة الطريق
الحصول على الموافقة على النصوص المعدلة أو المضافة بشأن المعيار ST.26 في الدورة الخامسة للجنة المعايير.
الحصول على الموافقة على "التوصيات بشأن أحكام الانتقال من معيار الويبو ST.25 إلى ST.26" في الدورة الخامسة للجنة المعايير.
دعم المكتب الدولي للويبو عن طريق توفير متطلبات المستخدمين وردودهم بشأن أداة الإصدار.
دعم المكتب الدولي للويبو لإجراء المراجعات اللازمة على التعليمات الإدارية لمعاهدة التعاون بشأن البراءات.
العمل على أي مراجعة مقبلة لمعيار الويبو ST.26. ويُقترح أن تكون المراجعات المقبلة للمعيار قائمة على طلب من أعضاء لجنة المعايير لا أن تتبع جدولاً زمنياً محدّداً مسبقاً. 
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