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RESUMEN
El Equipo Técnico 3D es responsable de la Tarea n.º 61, en cuyo marco se llevan a cabo las revisiones de la norma ST.91 de la OMPI. Desde la última sesión del Comité de Normas Técnicas de la OMPI (CWS), el Equipo Técnico ha realizado un análisis de los resultados de la encuesta sobre la Norma ST.91 de la OMPI y propone una revisión de la misma. 
Antecedentes
En su sexta sesión, el CWS tomó nota de una propuesta de la Federación de Rusia en el sentido de promover una mayor aceptación de los formatos tridimensionales por parte de las oficinas de propiedad intelectual (PI). En la propuesta se afirmaba que el uso de formatos tridimensionales se traduciría en métodos más eficaces de búsqueda y análisis comparativo. Como resultado, se estableció la tarea n.° 61 con la siguiente descripción:
“Preparar una propuesta de recomendaciones sobre los modelos e imágenes tridimensionales (3D)”
En la misma sesión, el CWS aprobó la creación del Equipo Técnico 3D para llevar a cabo esta tarea, y designó a la Federación de Rusia responsable del Equipo Técnico» (véanse los párrafos 141 y 142 del documento CWS/6/34).
En su novena sesión, el CWS aprobó la norma ST.91 de la OMPI, con el nombre de “Recomendaciones sobre modelos e imágenes digitales tridimensionales (3D)”, a fin de adaptarse a las demandas en constante evolución de las Oficinas de PI, los usuarios de PI y otras partes interesadas (véase el párrafo 31 del documento CWS/9/25). La norma recomienda formatos de archivo y tratamiento de objetos tridimensionales para recibir, procesar y publicar solicitudes de PI que contengan modelos o imágenes tridimensionales en la documentación sobre patentes, marcas y diseños industriales. El objetivo es ayudar a establecer formatos tridimensionales comunes para facilitar la presentación de solicitudes en múltiples oficinas de PI, reducir el tiempo de tramitación, facilitar el intercambio de datos entre oficinas de PI, armonizar los requisitos de presentación de solicitudes y crear directrices para la publicación de datos de PI con objetos digitales tridimensionales.
Tras la adopción de la norma ST.91 de la OMPI en la novena sesión del CWS, este aprobó la descripción modificada de la tarea n.° 61, a saber:
“Garantizar las revisiones y actualizaciones necesarias de la Norma ST.91 de la OMPI, incluidos los métodos de búsqueda de modelos e imágenes tridimensionales”. 
En su décima sesión, el CWS señaló que el Equipo Técnico tiene previsto elaborar métodos de búsqueda y comparación de representaciones visuales tridimensionales en consonancia con la descripción actualizada de la tarea, El responsable del Equipo Técnico señaló que las oficinas de PI precisan más tiempo para dedicarse a los métodos de búsqueda tridimensional, habida cuenta de sus investigaciones en curso, así como de la escasa experiencia de la que actualmente adolecen muchas oficinas de PI en la materia (véase el párrafo 122 del documento CWS/10/22). En consecuencia, el Equipo Técnico aplazó la presentación de una propuesta de métodos recomendados de búsqueda y comparación hasta una próxima sesión del CWS.
En su undécima sesión, el CWS aprobó un proyecto de cuestionario, que fue presentado por el Equipo Técnico. La finalidad del cuestionario era recabar información sobre la práctica de las oficinas de PI en la aplicación de la Norma ST.91 y dar a conocer esta norma a los Estados miembros que deseen participar en el Equipo Técnico en el futuro. Los resultados de esta encuesta podrían servir de base para futuras revisiones de la Norma ST.91 de la OMPI.
AVANCES EN LA TAREA N.° 61
Objetivo
El objetivo del Equipo Técnico 3D es llevar a cabo las revisiones necesarias de la Norma ST.91 de la OMPI sobre modelos e imágenes tridimensionales. Además, el Equipo Técnico debe investigar cuáles serían los métodos más adecuados de búsqueda de modelos e imágenes tridimensionales.
Evaluación de los avances.
Tras la undécima sesión del CWS, la Secretaría emitió la circular C.CWS 179 en la que invitaba a las oficinas de PI a responder al cuestionario. El Equipo Técnico analizó las respuestas a la encuesta e informará de los resultados en la presente sesión del Comité. En el documento CWS/12/26 figura más información sobre los resultados de la encuesta de la OMPI sobre la aplicación de la Norma ST.91.
El Equipo Técnico celebró una reunión en línea el 10 de abril de 2024, en la que se debatieron los siguientes temas: 
· Resultados de la encuesta de aplicación de la Norma ST.91 de la OMPI;
· Criterios para seleccionar los formatos tridimensionales recomendados en la Norma ST. 91, y conveniencia o no de recomendar el formato X3D;
· Intercambio de prácticas de búsqueda y comparación de las Oficinas y prácticas de las oficinas de PI en materia de aplicación del formato 3D; y	
· Normativas y estadísticas pertinentes de las oficinas sobre el uso de formatos tridimensionales en su flujo de trabajo.
Tras esos debates, el Equipo Técnico acordó llevar a cabo consultas sobre el uso del formato X3D, resumir y presentar los resultados de la encuesta, así como preparar un nuevo Anexo a la Norma ST.91 de la OMPI. En este nuevo anexo se esbozan los criterios de selección de formatos, incluida una breve descripción, que se introducirán en la Norma. Los miembros del Equipo Técnico también acordaron seguir intercambiando experiencias y buenas prácticas. Para más detalles sobre la revisión propuesta de la Norma ST.91 de la OMPI, véase el documento CWS/12/20.
Retos
El responsable del Equipo Técnico señala los siguientes retos experimentados en la realización de su trabajo:
· Falta de implicación y práctica en los métodos de búsqueda y comparación de objetos tridimensionales; y
· Falta de prácticas en la aplicación de la tecnología 3D en las oficinas de PI.
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El Equipo Técnico informa al CWS de su plan de trabajo para 2024 - 2025 de la siguiente manera:
	Asunto
	Descripción
	Calendario

	CWS/12
	Informe del Equipo Técnico en la 12.ª sesión del CWS
	Septiembre de 2024

	Investigación sobre métodos de búsqueda de búsqueda tridimensional
	Continuar la investigación sobre los métodos de búsqueda tridimensional y presentar los resultados para su posterior debate en el Equipo Técnico.
	2024 – 2025

	Preparación para la 13.ª sesión del CWS
	Preparación de los documentos de trabajo para la siguiente sesión del CWS
	2025

	CWS/13
	Presentación de una Norma ST.91 revisada 
	2025


Se invita al CWS a: 
a) tomar nota del contenido del presente documento; y
b) tomar nota también del plan de trabajo propuesto del Equipo Técnico 3D, indicado en el párrafo 12 supra.
[Fin del documento]
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