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RÉVISION DES NORMES ST.8 ET ST.10/C de l’ompi
Document établi par le Secrétariat  
 AUTONUM  
Le Comité d’experts de l’Union de l’IPC a décidé, à sa quarante et unième session tenue du 16 au 18 mars 2009, de mettre fin à la maintenance des deux niveaux distincts et autonomes de la CIB, à savoir le niveau de base et le niveau élevé, après une période transitoire, au cours de l’année civile 2010.  Un seul texte de la classification sera tenu à jour et publié.  Les termes “niveau de base” et “niveau élevé” ne seront plus utilisés car ils ont prêté à confusion (voir les paragraphes 29 à 40 du document IPC/CE/41/6).
 AUTONUM  
En raison de la mise en œuvre de la nouvelle structure simplifiée de la CIB en 2011, l’Équipe d’experts chargée du contrôle de la qualité (QCTF) et le Bureau international ont été priés de passer en revue toutes les normes de l’OMPI concernant la CIB et de proposer les modifications nécessaires, étant entendu qu’aucune modification importante ne serait apportée dans l’utilisation de ces normes et que seuls des changements mineurs étaient prévus (voir le paragraphe 36 du document IPC/CE/41/6).
 AUTONUM  
À sa quarante‑deuxième session, tenue du 9 au 12 février 2010, le Comité d’experts de l’Union de l’IPC a approuvé un récapitulatif des propositions de modification des normes ST.8 et ST.10/C de l’OMPI établi par le Bureau international, avec quelques modifications, conformément aux modifications du Guide d’utilisation de la CIB adoptées (voir le paragraphe 49 et les annexes VIII et IX du document IPC/CE/42/2).
 AUTONUM  
Les modifications à apporter aux normes ST.8 et ST.10/C, proposées par le Comité d’experts de l’Union de l’IPC pour examen et approbation par le Comité des normes de l’OMPI (CWS), font respectivement l’objet des annexes I et II du présent document.
 AUTONUM  
Le CWS est invité à examiner et à adopter les propositions concernant la révision des normes ST.8 et ST.10/C de l’OMPI qui font l’objet des annexes du présent document.

[Les annexes suivent]




