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Document établi par le Secrétariat 
 AUTONUM  
Afin d’établir le programme de travail du Comité des normes de l’OMPI (CWS), le Secrétariat a dressé une liste de tâches reproduite en annexe du présent document.  Pour mettre au point cette liste, le Secrétariat a passé en revue le programme de travail de l’ancien Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) et tenu compte de la liste des tâches et des projets arrêtée à sa onzième session, en octobre 2009.  Les tâches que le SDWG a déjà considérées comme étant achevées à sa onzième session ou avant ne figurent pas dans l’annexe (voir les documents SCIT/SDWG/11/11 et SCIT/SDWG/11/14).
 AUTONUM  
L’annexe donne les informations suivantes pour chaque tâche : description, responsable, actions programmées, remarques et propositions soumises à l’examen et à l’approbation du CWS.
 AUTONUM  
Dans les propositions relatives aux 19 tâches énumérées dans l’annexe,
a)
la description de huit tâches (à savoir les tâches nos 18, 23, 24, 33/3, 38, 39, 42 et 43 (cette dernière étant toutefois laissée en suspens) resterait inchangée (ou très légèrement remaniée, moyennant le remplacement de “SDWG” par “CWS”, par exemple);
b)
la description de six tâches, à savoir les tâches nos 20, 26, 30, 33, 37 et 41, serait remaniée afin de mieux rendre compte des actions et projets correspondants proposés ou en cours;

c)
trois tâches, à savoir les tâches nos 15, 35 et 36, seraient considérées comme achevées et retirées de la liste des tâches;  et
d)
deux tâches, à savoir les tâches nos 17 et 19, seraient abandonnées, étant donné que les activités correspondantes relèvent désormais d’autres tâches.
Une nouvelle tâche supplémentaire, qui ne figure pas dans l’annexe, est proposée pour approbation dans le document CWS/1/5.

 AUTONUM  
Le Secrétariat a recensé des propositions relatives à d’éventuelles tâches futures qui ont été examinées par le SDWG ces dernières années, mais que le groupe de travail avait décidé de mettre en attente ou de différer;  il n’y a donc aucune action ou calendrier concret proposé à cet égard.  Ces propositions se rapportent à la tâche n° 20 (voir les paragraphes 4 et 5.c) et d) relatifs à cette tâche dans l’annexe) et à la tâche n° 30 (voir les paragraphes 4.b) et 5.c) relatifs à cette tâche dans l’annexe).
 AUTONUM  
Il convient de noter que les informations relatives à certaines tâches qui figurent dans l’annexe devront peut‑être être révisées et actualisées en fonction des décisions prises par le CWS à sa première session.
6.
Le CWS est invité
a)
à prendre note de la liste des tâches reproduite dans l’annexe du présent document;
b)
à approuver les propositions relatives aux différentes tâches figurant dans l’annexe du présent document.

[L’annexe suit]




