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Résumé
Le présent document résume le programme de travail et la liste des tâches actualisés du Comité des normes de l’OMPI (CWS), qui seront examinés lors de la présente session.
Introduction
À sa onzième session, tenue en 2023, le CWS a examiné son programme de travail et sa liste de tâches, qui ont été joints en annexe au document CWS/11/8.  La liste comprenait 24 tâches, dont 19 ont été confiées à une équipe d’experts donnée.  Quatre propositions ont été faites pour mettre à jour le programme de travail existant et trois pour créer de nouvelles tâches CWS, présentées dans les documents CWS/11/15, CWS/11/16 et CWS/11/25.
À cette même session, le CWS a approuvé la liste révisée des tâches telle qu’elle figure à l’annexe II du document CWS/11/28, qui reprend la décision du CWS : quatre tâches abandonnées (n° 38, n° 39, n° 42 et n° 57);  sept tâches révisées;  une tâche supplémentaire (n° 60 en suspens);  et une nouvelle tâche (n° 66).
Membres des équipes d’experts du CWS
Douze équipes d’experts du CWS sont actuellement en activité.  Des experts en la matière de 63 membres du CWS et de trois observateurs participent aux équipes d’experts.  Pour une meilleure communication avec les membres et les observateurs des équipes d’experts, le Secrétariat a mis de l’ordre dans les listes de membres en 2024, en consultation avec tous les membres et observateurs des équipes d’experts.  En 2024, le Secrétariat a supprimé les entrées qui n’étaient plus valables.  La nouvelle composition des équipes d’experts du CWS est disponible sur le site Web de l’OMPI à l’adresse https://www.wipo.int/cws/en/taskforce/members.html.
Rapport sur les activités menées dans le cadre du programme de travail du CWS
Depuis la onzième session du comité, les équipes d’experts du CWS ont travaillé dans le cadre des tâches du CWS, approuvées à la onzième session du CWS, qui constituent le programme de travail.  La liste comprend 19 tâches en cours d’exécution, dont 14 sont confiées à leur équipe d’experts dédiée.  En outre, deux tâches sont actuellement en suspens.
Comme le CWS l’a demandé à sa dixième session, toutes les équipes d’experts en activité du CWS ont tenu des réunions trimestrielles en mars et en juin 2024 pour examiner les progrès accomplis et actualiser leurs objectifs.  Une dernière réunion d’examen trimestriel pour 2024 est également prévue en décembre.  Tous les membres des équipes d’experts du CWS et les observateurs sont invités.  Au cours de ces deux réunions, les participants ont pris note des progrès réalisés concernant les tâches du CWS en cours d’exécution, dont les responsables des équipes d’experts ont rendu compte en suivant un modèle commun, à savoir :
· les objectifs;
· les actions pertinentes pour 2024 et l’année suivante;
· les difficultés ou dépendances potentielles;  et
· l’évaluation des progrès accomplis.
Afin d’aider les membres des équipes d’experts du CWS, le Secrétariat a diffusé le calendrier des réunions relatives aux normes de l’OMPI en 2024 au moyen de la circulaire C.CWS 178 Rev. et a ensuite envoyé aux membres des équipes d’experts les invitations aux réunions en ligne correspondantes.
À la présente session, 12 équipes d’experts en activité présenteront leur rapport sur les activités et les progrès accomplis depuis la onzième session du CWS concernant les tâches qui leur ont été confiées.  Les progrès réalisés concernant les tâches auxquelles aucune équipe d’experts n’est affectée sont indiqués dans l’annexe du présent document.
Liste des tâches actuelles
Le Secrétariat a établi une nouvelle liste de tâches révisée pour examen par le CWS, qui figure à l’annexe du présent document.  Pour chacune des tâches, l’annexe contient les informations suivantes :
· la description de la tâche;
· l’équipe d’experts/le responsable de l’équipe d’experts/le responsable de la tâche;
· les actions programmées;
· les remarques et précisions historiques;  et,
· le cas échéant, les propositions soumises au CWS pour examen et décision.
La liste des tâches actuelles en cours d’exécution est publiée sur le site Web de l’OMPI à l’adresse https://www.wipo.int/cws/fr/work‑program.html.  La liste des équipes d’experts du CWS et de leurs membres actuels est également disponible sur le site Web à l’adresse https://www.wipo.int/cws/en/taskforce/index.html.  Ces informations seront revues et mises à jour après la douzième session du CWS, de façon à refléter tous les accords obtenus par le CWS.  Le Secrétariat publiera une présentation générale mise à jour du programme de travail du CWS sur le site Web de l’OMPI.
Le CWS est invité
a) à prendre note du contenu du présent document,
b) à examiner la liste des tâches jointe en annexe au présent document et
c) à approuver l’inclusion par le Secrétariat des accords auxquels la présente session a donné lieu, relatifs au programme de travail du CWS et à la présentation générale du programme de travail du CWS, et à les publier sur le site Web de l’OMPI tels qu’ils figurent au paragraphe 10.
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