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PROGRAMME DE TRAVAIL CONCERNANT L’ÉLABORATION DE NORMES DE L’OMPI RELATIVES AU LANGAGE XML
Document établi par le Secrétariat
 AUTONUM  
Le Comité des normes de l’OMPI (CWS) est convenu d’élaborer la nouvelle norme ST.96 de l’OMPI relative aux ressources en XML (eXtensible Markup Language) aux fins du dépôt, du traitement, de la publication et de l’échange d’informations concernant tous les cycles de vie des brevets, des marques et des dessins et modèles industriels (voir la tâche n° 41 du CWS).  Une proposition de nouvelle norme ST.96 de l’OMPI est présentée pour examen et adoption par le CWS à sa deuxième session (voir le document CWS/2/4).
 AUTONUM  
Il est escompté que la nouvelle norme ST.96 de l’OMPI aura une incidence sur les normes ST.36, ST.66 et ST.86 (ci‑après dénommées “normes XML actuelles”) et sur une nouvelle norme de l’OMPI relative à la présentation des listages des séquences de nucléotides et d’acides aminés en langage XML, qui est en cours d’élaboration par l’équipe d’experts du CWS chargée des listages des séquences.
 AUTONUM  
Compte tenu de l’incidence de la nouvelle norme ST.96 de l’OMPI sur les autres normes de l’OMPI relatives au XML, le Bureau international a organisé en décembre 2011 une consultation informelle sur les normes de l’OMPI relatives au XML afin d’examiner l’harmonisation de ces dernières ainsi que leur élaboration future et afin d’élaborer la version finale de la norme ST.96 de l’OMPI.  Les membres des équipes d’experts du CWS chargées du XML, c’est‑à‑dire les équipes d’experts chargées des normes ST.36, ST.66, ST.86 et XML4IP, ont été invités à cette consultation informelle.  L’ordre du jour et le compte rendu de la réunion sont disponibles sur la page Web de l’équipe d’experts chargée de la norme XML4IP à l’adresse http://www.wipo.int/cws/en/taskforce/xml4ip/background.htm.
 AUTONUM  
Le Bureau international a établi une version initiale du programme de travail concernant l’élaboration de normes de l’OMPI relatives au XML pour examen par les équipes d’experts du CWS chargées du XML.  Sur la base de cette version initiale, les équipes d’experts ont élaboré une proposition finale d'un programme de travail concernant l’élaboration de normes de l’OMPI relatives au XML, qui fait l’objet de l’annexe du présent document, et sont convenues de la soumettre à l’examen et à l’approbation du CWS.
 AUTONUM  
Le CWS est invité à examiner et à approuver le programme de travail pour l’élaboration de normes de l’OMPI relatives au XML, qui fait l’objet de l’annexe du présent document visée au paragraphe 4.
[L’annexe suit]

