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Резюме
	Международное бюро представляет отчет о ходе выполнения задачи № 66, включая работу по созданию серии консультационных мероприятий, призванных поддержать ведомства интеллектуальной собственности (ИС), находящиеся на разных стадиях подготовки ведомственных досье, отвечающих требованиям стандарта ВОИС ST.37.
Справочная информация
	На одиннадцатой сессии Комитет по стандартам ВОИС (КСВ) рассмотрел предложение о создании новой задачи, призванной поддержать усилия ведомств ИС по подготовке ведомственных досье, отвечающих требованиям стандарта ВОИС ST.37, особенно в свете договоренностей, достигнутых органами Договора о патентной кооперации (PCT) в части минимума документации РСТ (см. пункт 6 документа CWS/11/15).  КСВ утвердил новую задачу № 66, сформулированную следующим образом:
	«Мотивировать ведомства ИС представлять свои ведомственные досье в соответствии с требованиями стандарта ВОИС ST.37 путем оказания им всей необходимой технической поддержки и организации подготовки с учетом имеющихся ресурсов».


	На этой же сессии КСВ назначил координатором новой задачи Международное бюро и принял к сведению, что считать эту работу выполненной можно будет после того, как все ведомства ИС, которые направляют документы для включения в минимум документации РСТ и базу данных PATENTSCOPE, представят в Международное бюро свои ведомственные досье, отвечающие требованиям стандарта ВОИС ST.37.  КСВ просил ведомства ИС довести до сведения Международного бюро, какая именно помощь им потребуется для составления ведомственных досье, отвечающих требованиям стандарта ВОИС ST.37, с тем чтобы иметь возможность приступить к выполнению новой задачи.  (См. пункты 30 и 32 документа CWS/11/28.)
Отчет о ходе выполнения задачи № 66
Цели
	В рамках задачи № 66 Международное бюро стремится достичь следующих целей:
· увеличить число ведомственных досье, отвечающих требованиям стандарта ВОИС ST.37, на портале ведомственных досье ВОИС;  и
· поддержать работу Целевой группы по минимуму документации PCT.
Ход работы
	С момента завершения одиннадцатой сессии КСВ Секретариат распространил циркулярное письмо C.CWS 177, предложив ведомствам ИС представить свои ежегодные обновления к опубликованным ведомственным досье, а также любые имеющиеся у них просьбы об оказании помощи.  Поскольку в ответ на это письмо ведомства не представили обратной связи о необходимой помощи, проблематично четко понять, что должно делать Международное бюро в рамках поддержки ведомств.
	В апреле 2024 года Целевая группа по минимуму документации PCT провела седьмую сессию.  На этой встрече были согласованы уточнения к Административной инструкции к РСТ, включая правку к приложению H.  Кроме того, ведомствам, участвующим в Целевой группе, было предложено сообщить о том, как идет подготовка к внедрению новых требований в отношении минимума документации PCT, которые начнут действовать с 1 января 2026 года, а Европейское патентное ведомство (ЕПВ) на правах руководителя Целевой группы и в рамках поддержки этой работы подготовило комплект контрольных перечней.
	На этой же сессии Международное бюро предложило организовать серию консультационных мероприятий для ведомств ИС с целью поддержать их усилия, независимо от стадии внедрения новых требований к патентной документации, упомянутых в пункте 6 выше.  Участие в этих мероприятиях будет добровольным; работу, как правило, планируется проводить в двустороннем формате.  В первую очередь Международное бюро разработало контрольный перечень, который поможет провести самооценку и понять, какие именно консультационные мероприятия будут оптимальны для каждого ведомства.  Критерии, с помощью которых оценивается готовность ведомства, были опубликованы Целевой группой по минимуму документации РСТ на wiki-форуме и сформулированы следующим образом:
(a) возможность создавать полнотекстовые реферат, описание и формулу изобретения в машиночитаемом формате, позволяющем проводить поиск по тексту, для документов, входящих в минимум документации РСТ и опубликованных с 1 января 2026 года включительно;
(b) наличие перечня данных, опубликованных с 1 января 1991 года, в машиночитаемом формате;
(c) возможность форматировать патентные данные в формате стандартов ВОИС ST.36 или ST.96, в виде простого текста или в любой их комбинации;
(d) возможность создавать ведомственное досье в формате стандарта ВОИС ST.37, содержащее перечень документов, опубликованных с 1 января 1991 года;
(e) возможность создавать ведомственное досье в формате стандарта ВОИС ST.37, содержащее информацию о наличии полнотекстовых данных начиная с 1 января 2026 года;
(f) наличие защищенного хранилища для патентных данных, входящих в состав минимума документации РСТ;
(g) налаженные процессы/процедуры для публикации данных в течение одного месяца (предпочтительно) и не позднее чем через два месяца после публикации; и
(h) наличие файла определений с кодами исключения.
	После сессии Целевой группы ряд ведомств, включая ведомства Бразилии, Сингапура и Украины, обратились к ЕПВ и Международному бюро за помощью в подготовке ведомственных досье.  Помощь ведомствам была оказана по электронной почте и в ходе совещаний в формате онлайн.
Проблемы
	Поощряя все новые ведомства составлять свои ведомственные досье в формате стандарта ВОИС ST.37, Международное бюро сталкивается со следующими проблемами:
(a) без обратной связи со стороны ведомств Международному бюро сложно планировать объем ресурсов, необходимых для выполнения этой задачи.  Поддержка работы по цифровизации патентных бюллетеней и по составлению ведомственного досье требует разных навыков; и
(b) У членов Целевой группы по минимуму документации РСТ остается немного времени для выполнения новых требований к патентной документации с учетом того, что соответствующее досье должно быть доступно в цифровом виде с 1 января 2026 года. 
Дальнейшая работа
	В настоящее время Международное бюро координирует позиции с заинтересованными ведомствами с целью провести упомянутые двусторонние консультации, ориентированные на ведомства, особенно остро нуждающиеся в помощи, до конца текущего года.  После этого будут организованы адресные консультации для ведомств, которые приблизились к выполнению требований в отношении патентной документации, но их график пока не составлялся. 
	КСВ предлагается:
(a) принять к сведению содержание настоящего документа, в частности проблемы, указанные в пункте 9; и
(a) рекомендовать ведомствам ИС принять участие в консультационных мероприятиях, организуемых Международным бюро, после проведения самооценки в порядке, указанном в пункте 10 выше. 
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