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Резюме
	По итогам одиннадцатой сессии Комитета по стандартам ВОИС (КСВ) делегации Японии и Саудовской Аравии представили сводное проектное задание, касающееся обмена данными об интеллектуальной собственности (ИС).  В свете представленного предложения Международное бюро предлагает добавить новую задачу в программу работы КСВ и создать соответствующую целевую группу.
Справочная информация
Предложения об обмене данными на одиннадцатой сессии КСВ
	На одиннадцатой сессии КСВ делегации Японии и Саудовской Аравии представили отдельные предложения, касающиеся решения проблем, с которыми они столкнулись при налаживании обмена данными об ИС с другими ведомствами.  В целях поиска решений обе делегации предложили добавить в программу работы КСВ две задачи соответственно.  Делегация Японии предложила разработать набор общих принципов, которые станут ориентиром в том, что касается комплекса мер по обмену данными об ИС, получения разрешения на использование третьими сторонами, обеспечения качества изначальных данных с помощью надлежащей оцифровки и установления структуры и формата данных для обмена, желательно с использованием стандартов ВОИС (см. документ CWS/11/16).  Делегация Саудовской Аравии предложила создать под руководством ВОИС глобальную платформу по обмену данными, целью которой будет гармонизация и стандартизация данных об ИС, поступающих из разрозненных источников (см. документ CWS/11/25).
	На своей одиннадцатой сессии КСВ принял к сведению, что многие делегации считают эти два предложения взаимосвязанными, и предложил двум инициаторам работать вместе, чтобы в ближайшем будущем подготовить сводное предложение с более конкретными и достижимыми целями (см. пункт 175 документа CWS/11/28).
	На той же сессии, приняв во внимание отзывы делегаций, две делегации предложили создать объединенную задачу и одну целевую группу, сформулировав описание объединенной задачи следующим образом:
«Проанализировать практику ведомств ИС в области обмена данными и возникающие в этой связи трудности; изучить технические решения; и подготовить рекомендации в отношении обмена данными об ИС». 
КСВ принял к сведению, что несколько делегаций однозначно поддержали описание новой задачи, а делегации Японии и Саудовской Аравии вызвались возглавить объединенную целевую группу совместно с Международным бюро, как только она будет создана.  Тем не менее консенсус по поводу создания этой задачи или целевой группы не был достигнут (см. пункты 176 и 177 документа CWS/11/28).
	На своей одиннадцатой сессии КСВ поручил Секретариату направить членам Комитета циркулярное письмо в целях сбора необходимой информации с тем, чтобы делегации Японии и Саудовской Аравии могли подготовить усовершенствованное сводное предложение и представить его на двенадцатой сессии Комитета.  На основе сводного предложения КСВ на своей двенадцатой сессии рассмотрит вопрос о создании новой задачи и учреждении целевой группы (см. пункты 178 и 179 документа CWS/11/28).
Обследование по вопросу обмена данными об ИС
	Во исполнение решений, принятых на одиннадцатой сессии КСВ, Секретариат предложил членам КСВ в мае 2024 года принять участие в обследовании, в котором ведомствам предлагалось представить информацию о проблемах, с которыми они сталкиваются при обмене данными об ИС, и о возможных путях их решения (далее «Обследование по вопросу обмена данными об ИС»).
	Полные ответы были получены от 37 ведомств из следующих государств-членов: Австралии (AU), Австрии (AT), Азербайджана (AZ), Армении (AM), Бахрейна (BH), Болгарии (BG), Венгрии (HU), Гамбии (GM), Германии (DE), Гондураса (HN), Египта (EG), Испании (ES), Италии (IT), Канады (CA), Кении (KE), Китая (CN), Кыргызстана (KG), Либерии (LR), Монголии (MN), Нигерии (NG), Польши (PL), Республики Корея (KR), Российской Федерации (RU), Саудовской Аравии (SA), Сербии (RS), Сингапура (SG), Сирийской Арабской Республики (SY), Соединенных Штатов Америки (US), Уругвая (UY), Хорватии (HR), Швеции (SE), Экваториальной Гвинеи (GQ), Эфиопии (ET) и Японии (JP) и следующих региональных ведомств: Евразийского патентного ведомства (EA), Европейского патентного ведомства (EP) и Ведомства интеллектуальной собственности Европейского союза (EM).  Результаты обследования приводятся в приложении I к настоящему документу; при этом отдельные ответы в свободной форме были удалены.
	Международное бюро отмечает, что многие респонденты представляли небольшие ведомства, что свидетельствует об их стремлении расширить сеть ведомств, с которыми они обмениваются данными.  В частности, 28 ведомств (76 процентов) указали, что они хотели бы обмениваться данными с более крупными ведомствами, такими как «Пять ведомств ИС» (IP5).  Результаты обследования показали, что самые большие проблемы, с которыми сталкиваются ведомства, независимо от размера, связаны с отсутствием данных из бюллетеня ИС в машиночитаемом формате и нехваткой ресурсов для поддержки этой деятельности, как с точки зрения недостаточной квалификации персонала, так и с точки зрения ИТ-ресурсов.  Большинство ведомств используют для обмена данными стандарты ВОИС (84 процента).
	Что касается предоставления услуг по загрузке массивов данных, то 23 ведомства (62 процента) ответили, что предоставляют такие услуги, а 14 ведомств указали, что не предоставляют.  В плане предлагаемых решений 16 ведомств выразили заинтересованность в создании форума типа электронной доски объявлений, где они могли бы собирать примеры передового опыта в области обмена данными и обмениваться им.  Целевые группы КСВ имеют схожую цель и могут стать одним из способов воплощения этого конкретного решения.
	Следует отметить, что большинство ведомств (65 процентов) обмениваются данными менее чем с пятью ведомствами.  Однако из опроса респондентов ясно, что ведомства ИС хотели бы расширить круг ведомств ИС, с которыми они обмениваются данными, но для этого им необходимо преодолеть некоторые препятствия.  КСВ — это форум, с помощью которого ведомства-члены могут обсуждать передовые методы распространения данных и работы с документацией, и поэтому он должен изучить вопрос о том, как наилучшим образом поддержать ведомства в расширении обмена информацией об ИС.
Предложение о создании новой задачи по обмену данными об ИС
	С учетом приведенного выше анализа ответов на вопросы обследования, в качестве первого шага в налаживании обмена данными между двумя ведомствами ИС необходимо заключить двустороннее соглашение, определяющее порядок предоставления данных и условия их использования.  Международное бюро хотело бы отметить, что существуют общие проблемы, с которыми сталкиваются ведомства, в том числе и оно само, в процессе обмена данными об ИС со своими ведомствами-партнерами; к числу таких проблем относятся:
(a) качество данных: низкое качество исходных данных и наличие пробелов в данных;
(b) финансовые стимулы: некоторые ведомства рассматривают свои данные как потенциальный источник дохода; и
(c) права собственности: как правило, ведомства готовы предоставить доступ к своим данным только при условии сохранения права собственности на них и наложения ограничений на их использование.
	Хотя Международное бюро уже предоставляет доступ к ряду глобальных бесплатных баз данных по ИС, включая «PATENTSCOPE», «Глобальную базу данных по брендам» и «Глобальную базу данных по образцам», загрузка массивов данных с этих платформ не предусмотрена, поскольку данные предоставляются ведомствами на основании соглашения, согласно которому предоставление данных осуществляется только для целей поиска и не для дальнейшего распространения.  Кроме того, эти глобальные базы данных являются общедоступными поисковыми системами и, соответственно, не предназначены для обмена массивами данных об ИС между ведомствами.  Следовательно, скорее всего, потребуется создать новую платформу ВОИС для содействия обмену данными об ИС между ведомствами ИС, если государства — члены ВОИС укажут на такую необходимость.
	Существуют коммерческие поставщики, которые предоставляют доступ к глобальным данным об ИС, однако стоимость их услуг может оказаться слишком высокой для развивающихся стран.


	Согласно Специальным правилам процедуры КСВ, каждое предложение о создании новой задачи КСВ должно сопровождаться проектным заданием, в котором должно содержаться четкое описание проблемы, цели выполнения задачи, возможные варианты решения и ожидаемые результаты.  Сводное проектное задание, представленное делегациями Японии и Саудовской Аравии, приведено в приложении II к настоящему документу.
	С учетом сводного проектного задания, представленного двумя делегациями, и результатов обследования Международное бюро на основе консультаций с Японским патентным ведомством (ЯПВ) и Ведомством Саудовской Аравии по интеллектуальной собственности (SAIP) предлагает включить в программу работы КСВ новую задачу, а именно задачу № 67.  На первом этапе это позволит ведомствам начать обсуждение возникающих у них проблем при обмене данными об ИС.  В рамках этой задачи будет проведена оценка различных предлагаемых решений для устранения проблем в области обмена данными, с которыми сталкиваются ведомства ИС, включая разработку общих принципов обмена данными и создание глобальной платформы для обмена данными в области ИС.
	Предлагаемая формулировка задачи № 67 представляет собой следующее:
[bookmark: _Hlk172901571]«Проанализировать существующую практику и проблемы, с которыми сталкиваются ведомства ИС при осуществлении обмена данными об ИС, с целью поиска решений для улучшения доступа к глобальным данным об ИС». 
	Для руководства работой над этой задачей Международное бюро также предлагает создать новую соответствующую целевую группу под названием «Целевая группа по обмену данными об ИС».  Соруководителями этой целевой группы предлагается назначить ЯПВ, SAIP и Международное бюро.
	Если КСВ утвердит создание новой задачи и соответствующей целевой группы, то КСВ предлагается поручить Секретариату направить членам КСВ циркулярное письмо с предложением назначить своих профильных экспертов из областей, указанных в проектном задании (см. приложение II к настоящему документу).


	КСВ предлагается:
(a) принять к сведению содержание настоящего документа и приложений к нему;
(b) рассмотреть и утвердить предложение о создании задачи № 67 в рамках программы работы КСВ, как указано в пункте 15 выше и в приложении II; и
(c) рассмотреть и утвердить предлагаемое описание задачи № 67, о котором говорится в пункте 16 выше; и


(d) рассмотреть и утвердить учреждение новой целевой группы с назначенными соруководителями целевой группы, как указано в пункте 17 выше и в приложении II к настоящему документу; и
(e) поручить Секретариату направить членам Комитета циркулярное письмо с предложением назначить своих профильных экспертов для участия в работе новой целевой группы, как указано в пункте 18 выше и в приложении II к настоящему документу.
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