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ПРОЕКТНОЕ ЗАДАНИЕ «ОБЩИЕ ПРИНЦИПЫ И ПЛАТФОРМА ДЛЯ ОБМЕНА ДАННЫМИ»

Документ подготовлен делегациями Японии и Саудовской Аравии

	Справочная информация
В последние годы правительственные учреждения во многих государствах — членах ВОИС начали поддерживать глобальную тенденцию к открытости данных, делая свои данные доступными онлайн.  Однако многие из них до сих пор не делают общедоступными массивы данных об интеллектуальной собственности (ИС), и учитывая растущий интерес к данным об ИС, существует потребность в том, чтобы упорядочить этот тип данных и сделать его более доступным.
Если государствам — членам ВОИС удастся повысить эффективность обмена данными об ИС, такими как данные, содержащиеся в патентных бюллетенях, в идеале в машиночитаемом формате, то это позволит:
(a) повысить качество административных услуг ведомств ИС, таких как экспертиза; 
(b) пользователям в каждой стране проводить более узконаправленные технические исследования, что будет способствовать развитию инноваций.

	Проблемы, требующие решения
Ниже перечислены лишь некоторые из проблем, с которыми сталкиваются ведомства при обмене данными об ИС и их обработке, включая:
(a) двусторонние переговоры по определению условий и правил, которые регулируют использование данных и права на их перераспределение, требуют значительного количества времени и ресурсов;
(b) отсутствие совместимости между платформами распространения данных и различными предлагаемыми функциональными возможностями; 
(c) данные либо недоступны, либо не представлены в машиночитаемом текстовом формате;
(d) данные предоставляются в нестандартизированных форматах или в незнакомых форматах;
(e) качество данных: например, если XML-теги данных бюллетеня, предоставленные партнерскими ведомствами, были указаны неверно, или наличие пробелов в данных;
(f) отсутствие информирования об изменениях в предоставлении данных: например, изменение формата данных без уведомления или с уведомлением за короткий срок, прекращение предоставления данных без уведомления и пропуск предоставления данных без уведомления; и
(g) различия в политике коммерциализации данных: например, некоторые ведомства ИС продают свои данные, а другие предоставляют их бесплатно.

	Предлагаемые решения
Ниже приведены четыре решения, предложенные двумя делегациями в качестве потенциальных способов решения вышеупомянутых проблем:
· разработка нового стандарта ВОИС, содержащего рекомендуемые критерии, аналогичного уровня, что и «ПОЛИТИКА РАСПРОСТРАНЕНИЯ ИНФОРМАЦИИ IP5 2011 ГОДА», для предоставления данных об ИС, включая обмен данными ведомствами ИС с общественностью и другими ведомствами ИС; 
· создание портала в целях повышения эффективности взаимодействия между ведомствами ИС, включая процедуры исправления или очистки данных, с соответствующими ограничениями доступа и процедурами аутентификации;
· создание глобальной платформы данных, которая будет использоваться в качестве хаба по обмену данными; или разработка общих интероперабельных инструментов для обеспечения совместимости между различными платформами по распространению данных ведомств ИС; и
· накопление передового опыта в области обмена данными, особенно в том, что касается оцифровки и текстуализации данных об ИС, и обмен таким опытом.

Эти решения будут изучены целевой группой на предмет их практической применимости после того, как она будет создана КСВ.

	Цели предложения
[bookmark: _Hlk173137784][bookmark: _Hlk172886785]Несмотря на то, что необходимость предложенных выше решений может быть неочевидной или вызывать разногласия, две делегации считают, что было бы целесообразно оценить их полезность.  В связи с этим важно, чтобы государства —члены ВОИС участвовали в этих обсуждениях, так как это позволит сделать их максимально полезными для целей данного предложения.  Соответственно, КСВ предлагается рассмотреть и утвердить создание новой задачи и соответствующей целевой группы для содействия обсуждению потенциальных проблем в области обмена данными об ИС и изучению целесообразности предлагаемых решений, изложенных выше, и их дальнейшей конкретизации.  Также предлагается включить этот проект в число приоритетных в программе работ КСВ.

	Ожидаемые положительные результаты
При выполнении целевой группой новой задачи, указанной выше, ожидается получение следующих преимуществ:
· В условиях развития глобализации выгоды, которые приносит система прав ИС, будут максимальными, если сделать данные об ИС как можно более доступными для людей во всем мире.  Соответственно, обеспечение глобального доступа к данным об ИС путем повышения эффективности обмена данными между ведомствами ИС будет стимулировать развитие инноваций в мире и способствовать развитию не только каждой страны и региона, но и мира в целом. Предоставление данных об ИС в рамках обмена данными также позволяет оптимизировать доступ, поскольку ведомствам ИС, которые получают данные, возможно, потребуется обеспечить перевод и выполнение аналитических функций по аналогии с частным сектором в странах или регионах, к которым относятся получающие данные ведомства ИС. Кроме того, переговорный процесс будет более эффективным у тех ведомств ИС, которые соблюдают предложенный стандарт ВОИС, поскольку между государствами — членами ВОИС уже существует негласная договоренность относительно рекомендаций.
· Создание портала для взаимодействия между участвующими ведомствами позволит им обмениваться опытом и создаст условия для устранения дублирования работы, связанной с взаимодействием между этими ведомствами, и повышения эффективности процессов очистки данных.
· Использование глобальной платформы данных в качестве централизованного хаба для обмена данными позволит упорядочить этот процесс. 
· Накопление передового опыта и обмен им позволит повысить эффективность и скорость оцифровки и текстуализации данных об ИС, что даст странам, подверженным влиянию «цифрового разрыва», возможность быстрее воспользоваться преимуществами обмена данными. 
· Расширение и поощрение использования данных об ИС будет способствовать передаче технологий из стран, являющихся получателями данных, в страны, предоставляющие данные, а также повышению качества экспертизы и обработки данных в обеих группах стран.

	Смета расходов
На данном этапе отсутствует.

	Потребности в ресурсах
Эксперты в области политики, права, информационных технологий и данных об ИС; также в надлежащем порядке должны быть оценены необходимые финансовые ресурсы, в частности, для разработки портала и общей платформы или общих инструментов, о которых упоминалось выше.

	Риски
Создание новой целевой группы сопряжено с некоторыми рисками, включая тот факт, что многим целевым группам трудно получить значимую обратную связь от своих членов.

Что касается предлагаемых решений, то может оказаться сложно согласовать условия использования данных об ИС третьими сторонами, включая их коммерческое использование за пределами страны, предоставившей соответствующие данные.  Создание портала и общей платформы данных — это крупный проект, и пройдет много лет, прежде чем он станет эффективным.
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