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ВВЕДЕНИЕ
	Настоящий отчет подготовлен с целью выполнения решения, принятого Генеральной Ассамблеей в 2011 году в отношении мандата Комитета по стандартам ВОИС (КСВ) и процедуры представления регулярных письменных отчетов с подробным описанием мероприятий, проводившихся в течение 2023 года, в рамках которой Секретариат или Международное бюро ВОИС «предпринима[ли] усилия по предоставлению технических консультаций и оказанию технической помощи в создании потенциала ведомств ИС (ВИС) путем осуществления проектов по распространению информации о стандартах ИС» (см. пункт 190 документа WO/GA/40/19).  Полный перечень соответствующих мероприятий приводится в базе данных по технической помощи (www.wipo.int/tad). 
	Поскольку стандарты ВОИС реализуются в различных системах и программном обеспечении ВОИС, например, в пакете программных продуктов WIPO Sequence и в системе «Деловые решения для ведомств ИС», перечисленные ниже мероприятия также косвенно подразумевают распространение информации о соответствующих стандартах ИС.


ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА И ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИОННАЯ ПОМОЩЬ В ОБЛАСТИ ПРИМЕНЕНИЯ СТАНДАРТОВ ВОИС
	В 2023 году Международное бюро оказывало ВИС и пользователям техническую консультационную помощь по вопросам применения стандартов ВОИС по каналам электронной почты, а также в формате онлайн-конференций, в том числе по внедрению стандартов ВОИС ST.27, ST.61 и ST.87, касающихся событий, связанных с правовым статусом патентов, товарных знаков и промышленных образцов соответственно, и подготовке ведомственных досье, отвечающих требованиям стандарта ВОИС ST.37.
	Международное бюро инициировало проверку концепции технического публичного раскрытия данных о последовательностях, касающихся сортов растений, в базе данных PATENTSCOPE.  Данные о последовательностях, имеющих отношение к серии различных тропических соевых бобов, были предоставлены Индонезийским национальным агентством исследований и инноваций (BRIN) в рамках совместной с ВОИС программы обучения, и было принято решение доработать эти данные о последовательностях до их добавления в базу данных PATENTSCOPE.  Проверка концепции прошла успешно, и каждая из 20 хромосом тропических соевых бобов была представлена в формате стандарта ВОИС ST.26 и сопровождена соответствующей технической аннотацией и заявлением о полезности.  
	В ответ на обратную связь, полученную от ведомств ИС и пользователей, Международное бюро начало реализацию нового проекта по совершенствованию пакета программных продуктов WIPO Sequence, направленного на совершенствование процессов проверки и генерации файлов в формате XML.   Для достижения этой цели был внедрен обновленный набор технологий как для WIPO Sequence, так и для WIPO Sequence Validator.  Подобный полный пересмотр этих двух компонентов потребовал всестороннего тестирования для обеспечения соответствия между функциональными возможностями новой версии и версии 2.3.0.  Международное бюро надеется выпустить новую версию WIPO Sequence Validator 3.0.0 в третьем квартале 2024 года. 
	Что касается технической помощи в области внедрения стандарта ВОИС ST.26 и WIPO Sequence, то Международному бюро было предложено провести два вебинара по этой теме.  Обратная связь от ведомств явно указывает на то, что теперь, когда пользователи лучше владеют основной информацией, касающейся стандарта и компьютерного приложения, Международному бюро необходимо провести серию вебинаров для более продвинутого уровня. 
	Секретариат готов и впредь по запросу предоставлять техническую помощь и проводить обучение по стандартам ВОИС в зависимости от наличия ресурсов.
ТЕХНИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ В СОЗДАНИИ ИНФРАСТРУКТУРЫ В УЧРЕЖДЕНИЯХ ИС С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ СТАНДАРТОВ ВОИС
	Программа ВОИС «Деловые решения для ведомств ИС» направлена на совершенствование операционных систем и технической инфраструктуры национальных и региональных ВИС, позволяющее им оказывать своим партнерам более экономичные и качественные услуги.  Оказание помощи осуществляется в русле рекомендаций Повестки дня в области развития и направлено на укрепление институциональной и технической инфраструктуры ВИС и других учреждений.  Оказываются следующие услуги: консультирование по техническим вопросам; оценка операционных потребностей; определение объема проектных работ и их планирование; анализ операционных процессов; постоянная разработка и внедрение индивидуальных операционных решений в области управления правами ИС и обмена приоритетными документами, а также результатами поиска и экспертизы; создание баз данных ИС; помощь в оцифровке данных об ИС и подготовка материалов для онлайн-публикаций и электронного обмена информацией; образовательные программы и передача знаний специалистам из учреждений ИС, а также поддержка систем, предоставленных ВОИС.  Если это необходимо, при оказании такой помощи учитываются стандарты ВОИС, касающиеся данных и информации об ИС.  Многие мероприятия осуществляются в форме обучения на рабочем месте или в виртуальном формате, программ наставничества и региональных учебных практикумов, которые играют важнейшую роль в достижении желаемых результатов.
	По состоянию на конец 2023 года 91 ВИС из развивающихся стран во всех регионах мира активно использовало для управления правами ИС  «Деловые решения для ведомств ИС» ВОИС, основанные на стандартах Организации.  Предлагаемые ВОИС онлайн-платформы для обмена информацией (Система централизованного доступа к результатам поиска и экспертизы и Служба цифрового доступа) используются в 60 ВИС.  Одним из основных направлений работы является повышение уровня обслуживания ВИС путем оказания им помощи в переходе к предоставлению онлайн-услуг, связанных с подачей заявок и распространением информации об ИС.  Более подробная информация размещена на веб-странице программы ВОИС по оказанию технической помощи ВИС по адресу: https://www.wipo.int/global_ip/ru/activities/ip_office_business_solutions/.
	В рамках программы ВОИС «Глобальные базы данных» Международное бюро продолжило получать поддержку по линии целевого фонда Японии в целях оказания помощи государствам-членам по составлению высококачественных полных текстов для публикации их патентов.  За 2023 японский финансовый год были обработаны для оптического распознавания символов, вычитаны, переведены в формат XML, а затем загружены в базу данных PATENTSCOPE 1293 патентных документа патентного ведомства Филиппин, 22 221 патентный документ патентного ведомства Аргентины и 10 280 патентных документов патентного ведомства Мексики.
ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ СОТРУДНИКОВ И ЭКСПЕРТОВ ВЕДОМСТВ ИС ДЛЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ
	В ответ на поступившие запросы 26 и 27 июля 2023 года Международное бюро совместно с Ведомством интеллектуальной собственности Брунея-Даруссалама провело на онлайн-платформе учебный семинар по патентному поиску для сотрудников, занимающихся обработкой патентов и предоставляющих поддержку в области инноваций в этой стране.  В данном контексте была разъяснена актуальность соответствующих стандартов ВОИС.
	В ответ на поступившие запросы 9 и 10 января 2023 года Международное бюро провело виртуальный учебный семинар по использованию Венской классификации экспертами по товарным знакам для сотрудников ведомства Брунея-Даруссалама.  В данном контексте была разъяснена актуальность соответствующих стандартов ВОИС.
ОБЕСПЕЧЕНИЕ БОЛЕЕ ГЛУБОКОГО ПОНИМАНИЯ СТАНДАРТОВ ВОИС
	Для лучшего информирования развивающихся стран о стандартах ВОИС и поддержки очного участия представителей более широкого круга развивающихся стран в подготовке новых или пересмотренных стандартов ВОИС, согласно решению Генеральной Ассамблеи, принятому в октябре 2011 года, Международное бюро профинансировало участие представителей восьми развивающихся стран или наименее развитых стран (НРС) в работе одиннадцатой сессии КСВ.
ОБМЕН ДАННЫМИ ОБ ИС
	 Международное бюро взаимодействует со многими ВИС, особенно из некоторых групп развивающихся стран, в интересах содействия обмену данными об ИС, с тем чтобы обеспечить пользователям из этих стран более широкий доступ к информации об ИС.  При наличии такой возможности обмен данными об ИС осуществляется в соответствии с применимыми стандартам ВОИС.  В 2023 году в Глобальную базу данных по брендам были добавлены фонды товарных знаков следующих стран (в хронологическом порядке): Соединенное Королевство и Монако; в 2023 году в PATENTSCOPE были добавлены патентные фонды следующих стран: Бельгия, Норвегия и Монако.  В 2023 году в Глобальную базу данных ВОИС по промышленным образцам также были включены фонды промышленных образцов Египта.

	КСВ предлагается принять к сведению проведенные в 2023 году мероприятия Международного бюро, касающиеся предоставления ВИС технических консультационных услуг и помощи в целях укрепления их потенциала по вопросам распространения информации о стандартах ИС.  Настоящий документ составит основу соответствующего отчета, который должен быть представлен Генеральной Ассамблее ВОИС в 2025 году в соответствии с просьбой, сформулированной на ее 40-й сессии в октябре 2011 года (см. пункт 190 документа WO/GA/40/19).
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