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РЕЗЮМЕ
	 В этом документе разъясняются рекомендации в отношении применения блокчейна в системе Организации Объединенных Наций (ООН), подготовленные Объединенной инспекционной группой системы ООН (ОИГ).  Международное бюро делится информацией о ходе выполнения этих рекомендаций и предлагает Комитету по стандартам ВОИС (КСВ) призвать ведомства интеллектуальной собственности (ВИС) рассмотреть «Рекомендацию 6» и выполнить в тех случаях, когда это возможно.  
Справочная информация
	В 2020 году ОИГ опубликовал доклад «Применение технологии блокчейн в системе Организации Объединенных Наций: на пути к состоянию готовности».  ОИГ заявляет, что «[Д]оклад призван внести вклад в коллективные усилия, прилагаемыми для реализации недавних всеобъемлющих стратегий в отношении новых технологиям и будущей структуры работы, в рамках которой вопрос инноваций и использования цифровых технологий системой ООН рассматривается с точки зрения ориентированного на действия подхода».  Доклад включает восемь официальных рекомендаций, адресованных участвующим организациям системы ООН, в которых ОИГ предлагает указания по внедрению блокчейна для использования в рамках стратегий и политики в области инновации, по поддержке обмена знаниями и наращивания потенциала, а также по управлению рисками.  
Актуальность рекомендаций для деятельности ВОИС
	Международное бюро сочло, что пять следующих рекомендаций: 1, 2, 3, 4 и 6 имеют отношение к его работе, и предприняло ряд действий по их выполнению.  Международное бюро поделилось с ОИГ информацией о ходе выполнения указанных рекомендаций.
	На своей шестой сессии в 2019 году КСВ учредил Целевую группу по блокчейну, чтобы изучить возможность использования технологии блокчейна в процедурах обеспечения охраны прав ИС, обработки информации об объектах ИС и их использования.  Международное бюро ознакомило Целевую группу с рекомендациями ОИГ, в частности с рекомендацией 6: 
Рекомендация 6
Руководящим органам организаций системы Организации Объединенных Наций следует рекомендовать государствам-членам сотрудничать с Комиссией Организации Объединенных Наций по праву международной торговли в рамках ее исследовательской и подготовительной работы по правовым вопросам, связанным с технологией блокчейн в более широком контексте цифровой экономики и цифровой торговли, в том числе по вопросам урегулирования споров, которая направлена на уменьшение правовой незащищенности в этой области.
	В связи с рекомендацией 6 Международное бюро представило Целевой группе некоторые мероприятия, реализованные Комиссией Организации Объединенных Наций по праву международной торговли, а в 2022 году — свой анализ опубликованного ЮНСИТРАЛ в 2017 году Типового закона ЮНСИТРАЛ об электронных передаваемых записях, призванного обеспечить возможность законного использования электронных передаваемых записей как внутри стран, так и между ними.  
	В качестве связанного с этим вопросом мероприятия Международное бюро рассмотрело сферы потенциального применения технологий блокчейн и возможности, предоставляемые этими технологиями для экосистем ИС. В 2022 году Международное бюро опубликовало материал «Значение блокчейна для экосистемы ИС: информационный документ ВОИС», в котором были определены 13 потенциальных вариантов использования упомянутых технологий в экосистемах ИС, а также задачи и вопросы, которые необходимо решить, чтобы оценить осуществимость и экономическую эффективность использования таких технологий на благо всех заинтересованных сторон в области ИС.  Этот документ нацелен на оказание помощи ведомствам ИС и другим заинтересованным сторонам в разработке их стратегической политики и на содействие в принятии решений о внедрении технологии блокчейн в рамках их операционной деятельности.
Ход выполнения рекомендаций и предлагаемых действий
	С сентября 2021 года Международное бюро отчитывается о ходе выполнения рекомендаций перед Комитетом по программе и бюджету (КПБ).  КПБ принял к сведению, что рекомендации 1, 2, 3 и 4 были выполнены, а рекомендация 6 находится в процессе выполнения.


	Международное бюро представило на тридцать седьмой сессии КПБ, которая состоялась в июне 2024 года, отчет о ходе выполнения рекомендаций и проинформировало КПБ о своих планах в отношении рекомендации 6, предусматривающих поощрение государств-членов ВОИС к взаимодействию с ЮНСИТРАЛ в рамках ее исследовательской и подготовительной работы по правовым вопросам, связанным с блокчейном в более широком контексте цифровой экономики и цифровой торговли, как это было рекомендовано на двенадцатой сессии КСВ (см. приложение I к документу WO/PBC/37/6 Rev.).
	Следует отметить, что в 2023 году ЮНСИТРАЛ опубликовала документ «Таксономия правовых вопросов, связанных с цифровой экономикой».  Кроме того, недавно, на своей пятьдесят седьмой сессии, которая прошла с 24 июня по 12 июля 2024 года, она представила новый документ A/CN.9/1175 («Правовые вопросы, связанные с использованием технологии распределенного реестра в торговле»). 
	КСВ предлагается рекомендовать ВИС — в тех случаях, когда это применимо, — сотрудничать с ЮНСИТРАЛ в рамках ее исследовательской и подготовительной работы по правовым вопросам, связанным с технологией блокчейн в более широком контексте цифровой экономики и цифровой торговли, в том числе по вопросам урегулирования споров, которая направлена на уменьшение правовой незащищенности в этой области.


	КСВ предлагается:
(a) принять к сведению содержание настоящего документа; и 
(b) принять к сведению рекомендацию 6 и призвать ВИС реализовать ее, как это указано в пункте 10 выше. 
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