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Введение
	Двенадцатая сессия Комитета по стандартам ВОИС (далее – «Комитет» или «КСВ») состоялась 16–19 сентября 2024 года в Женеве. 
	На сессии были представлены следующие государства — члены ВОИС и/или члены Парижского или Бернского союзов:  Алжир; Ангола; Антигуа и Барбуда; Армения; Австралия; Австрия; Бутан; Бразилия; Болгария; Буркина-Фасо; Канада; Чешская Республика; Чили; Китай; Дания; Египет; Сальвадор; Эсватини; Эфиопия; Финляндия; Франция; Гамбия; Германия; Гана; Гватемала; Венгрия; Индия; Иран (Исламская Республика); Ирак; Ирландия; Италия; Ямайка; Япония; Кения; Кыргызстан; Литва; Марокко; Мексика; Нидерланды (Королевство); Нигер; Норвегия; Оман; Пакистан; Перу; Польша; Португалия; Республика Корея; Республика Молдова; Российская Федерация; Соединенное Королевство; Соединенные Штаты Америки; Саудовская Аравия; Сербия; Сингапур; Словакия; Испания; Сирийская Арабская Республика; Швеция; Швейцария; Того; Украина; Узбекистан; Вануату; Замбия (64).

	В качестве членов КСВ в сессии приняли участие представители следующих межправительственных организаций:  Африканская организация интеллектуальной собственности (АОИС); Евразийская патентная организация (ЕАПО); Европейская патентная организация (ЕПО) и Европейский союз (ЕС) (4).

	В качестве наблюдателей в сессии приняли участие представители следующих межправительственных и неправительственных организаций:  Европейская ассоциация студентов-юристов (ELSA International); Международная ассоциация молодых юристов (AIJA); Конфедерация групп пользователей патентной информации (CEPIUG); Группа патентной документации (PDG); Международная ассоциация по товарным знакам (INTA); и MALOCA Internationale (6).

	Список участников содержится в приложении I к настоящему отчету. 
Пункт 1 повестки дня.  Открытие сессии
	Избранный Председатель г-н Майкл Кристиано открыл двенадцатую сессию и поблагодарил Секретариат, а также членов и наблюдателей Комитета за совместные усилия, направленные на создание взаимосвязанных, гармонизированных и эффективных стандартов и рекомендаций на благо всего сообщества интеллектуальной собственности (ИС).  Помощник Генерального директора г-н Кенитиро Нацуме приветствовал участников от имени Генерального директора ВОИС, подчеркнул важную роль КСВ в укреплении сотрудничества между государствами-членами и поблагодарил всех членов целевых групп КСВ за их ценный вклад в работу в этом году.  Он также упомянул результаты параллельного мероприятия, организованного Международным бюро на полях последних Ассамблей ВОИС, и подчеркнул важность функциональной совместимости платформ данных и использования стандартов данных.  Он также отметил значение проекта «Глобальный идентификатор» с точки зрения его пользы для сообщества ИС.  
Пункт 2 повестки дня.  Выборы двух заместителей Председателя
	КСВ единогласно избрал г-на Али Альхарби (Саудовская Аравия) и г-на Александре Сиансиу (Бразилия) заместителями Председателя двенадцатой и тринадцатой сессий с тем пониманием, что срок их полномочий начнется незамедлительно. 
	Функции секретаря КСВ выполнял г-н Юн Ён У (ВОИС). 
Обсуждение пунктов повестки дня
Пункт 3 повестки дня.  Принятие повестки дня
	КСВ единогласно принял повестку дня, предложенную в документе CWS/12/1 PROV.3., с незначительной правкой редакционного характера.  Принятая повестка дня опубликована в виде документа CWS/12/1 на странице текущей сессии.  
	Председатель предложил делегациям сделать какие-либо общие заявления, однако никаких заявлений сделано не было.  
Презентации
	Презентации, рабочие документы и любые другие сопутствующие документы этой сессии были опубликованы на веб-сайте ВОИС по адресу: https://www.wipo.int/meetings/ru/details.jsp?meeting_id=80922.
Обсуждения, выводы и решения
	В соответствии с решением руководящих органов ВОИС, принятым в ходе десятой серии заседаний, состоявшихся 24 сентября – 2 октября 1979 года (см. пункты 51 и 52 документа AB/X/32), в отчет о настоящей сессии включены только выводы Комитета (решения, рекомендации, мнения и т.д.), и в нем, в частности, не воспроизводятся заявления, сделанные кем-либо из участников, за исключением оговорок, касающихся того или иного конкретного вывода Комитета, или оговорок, озвученных или высказанных повторно после того, как такой вывод был сформулирован. 
Пункт 4 повестки дня.  Программа работы КСВ
Пункт 4(a) повестки дня.  Программа работы и перечень задач КСВ
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/2. 


	Секретариат довел до сведения Комитета, что в настоящее время работа ведется по 19 задачам, из которых 14 поручены той или иной целевой группе, а пять не имеют такой привязки.  Кроме того, выполнение двух задач было отложено.  КСВ отметил, что до двенадцатой сессии работу вели двенадцать целевых групп КСВ.  В работе целевых групп принимают участие профильные специалисты от 63 членов и трех наблюдателей КСВ.
	КСВ проанализировал задачи, перечисленные в текущей Программе работы, и отметил результаты проведенной Секретариатом оценки ресурсов, необходимых для выполнения каждой задачи с точки зрения ее сложности и предполагаемого характера работы.  Категории характера работы по каждой задаче были обозначены как «весьма активная работа», «активная работа», «периодическая работа» и «отсутствие работы», а категории для сложности — «высокая», «средняя» и «низкая».  По запросу, полученному в ходе двенадцатой сессии, Секретариат опубликовал результаты своей оценки в виде документа CWS/12/4A-IB на странице сессии для ознакомления с ним Комитета.  Секретариат принял к сведению несколько ошибок редакционного характера в документе CWS/12/2 и опубликовал на странице сессии исправленный документ CWS/12/2 Corr.. 
	Делегация Соединенных Штатов Америки поддержала предложение Секретариата опубликовать краткую информацию о сложности задач КСВ, однако отметила, что в зависимости от года рабочая нагрузка, вероятно, будет меняться. 
 КСВ также принял к сведению, что в 2024 году Секретариат осуществил аудит списка членов целевых групп и исключил из него тех, кто больше не принимает участие в их работе.  Обновленный список членов целевых групп КСВ размещен на веб-сайте ВОИС по адресу: https://www.wipo.int/cws/en/taskforce/members.html.
 КСВ принял к сведению предложения для рассмотрения на двенадцатой сессии, которые могли повлиять на его Программу работы: 
· пересмотреть семь стандартов ВОИС, а именно ST.3, ST.9, ST.27, ST.61, ST80, ST.87, ST.91, которые были представлены в документах CWS/12/18 CORR., CWS/12/19,  CWS/12/21; 
· принять два новых стандарта ВОИС, представленные в документе CWS/12/16, в котором содержатся рекомендации относительно наиболее эффективных методов очистки данных об именах, и в документе CWS/12/15, в котором содержатся рекомендации относительно нового стандарта ВОИС по формату пакета данных для электронного обмена пакетами приоритетных документов, касающихся патентов; и 
· рассмотреть вопрос о необходимости продолжения сбора ГТО, как указано в документе CWS/12/24. 
	Что касается задачи №41, представитель Европейской патентной организации (ЕПО) поинтересовался, будет ли пересмотр стандарта ВОИС ST.36 в будущем проходить в рамках Целевой группой по XML для ИС, и Международное бюро ответило утвердительно. 
	КСВ рассмотрел перечень задач, представленный в приложении к документам CWS/12/2 и CWS/12/2 Corr. 
	КСВ одобрил включение Секретариатом договоренностей, достигнутых в рамках настоящей сессии, в обновленную программу работы КСВ и публикацию обновленного обзора программы работы КСВ на веб-сайте ВОИС.  Обновленный перечень задач представлен в приложении II к настоящему отчету.	КСВ  постановил, что Секретариат подготовит на основе консультаций с руководителями целевых групп оценку сложности и предполагаемого характера работы по каждой задаче и включит эту информацию в перечень задач для изучения на тринадцатой сессии Комитета.
Пункт 4(b) повестки дня. Анкета по определению приоритетности задач КСВ
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/3.  
	Секретариат представил результаты неофициального обследования по определению приоритетности задач КСВ и оценку ответов, полученных от 21 участвующего ведомства.  Секретариат подтвердил, что результаты обследования по определению приоритетности задач следует использовать исключительно в информационных целях, а не для установления приоритетов в рамках программы работы КСВ.  КСВ также принял к сведению, что оценка результатов неформального обследования, содержащаяся в документе, также может дать ведомствам все необходимые ориентиры для определения приоритетов в их собственной деятельности.
	Секретариат предложил не проводить официальное обследование по определению приоритетности задач, а вместо этого предоставить возможность КСВ анализировать приоритетность каждой задачи при рассмотрении своей программы на ежегодной сессии Комитета.  Ряд делегаций поддержали предложение Секретариата не проводить официальное обследование и выразили обеспокоенность объемом работы, которую предстоит проделать участвующим в целевых группах ведомствам.  КСВ также принял к сведению, что целевым группам Комитета не хватает активного участия ведомств ИС и их обратной связи.  Некоторые делегации высказали мнение о том, что для решения этой проблемы можно отложить выполнение некоторых задач или отдавать приоритет некоторым задачам на определенный временной срок.
	КСВ постановил не проводить официальное обследование по определению приоритетности задач; вместо этого Комитет проанализирует приоритетность каждой задачи с учетом результатов неофициального обследования при рассмотрении своей программы работы.
	КСВ поручил Секретариату проводить ежегодный обзор деятельности в рамках всех задач КСВ на основе консультаций с целевыми группами Комитета, и затем представлять предложение о том, выполнение каких задач может быть отложено, а какие задачи следует считать приоритетными.
Пункт 5 повестки дня.  Отчеты о ходе работы целевых групп

	КСВ принял к сведению, что 11 целевых групп представили письменные отчеты по единому шаблону, а одна целевая группа подготовила устный отчет.

Пункт 5(a) повестки дня. Отчет Целевой группы по XML для ИС о ходе выполнения задачи № 41 
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/4, который был представлен Международным бюро как руководителем Целевой группы по XML для ИС. 
	КСВ принял к сведению работу Целевой группы в области выполнения задачи № 41, проделанную с последней сессии Комитета, включая запланированный на октябрь 2024 года выпуск версии 8.0 стандарта ВОИС ST.96, в который включены новые XML-схемы для сбора данных о правовом статусе товарных знаков и промышленных образцов.  КСВ также принял к сведению проблемы Целевой группы по XML для ИС, включая работу над большим количеством тем, отсутствие обратной связи по некоторым поправкам и весьма низкую степень участия малых ведомств ИС.
Пункт 5(b) повестки дня. Отчет Целевой группы по перечням последовательностей о ходе выполнения задачи № 44
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/5, который был представлен представителем ЕПО как руководителем Целевой группы по перечням последовательностей. 
	Руководитель Целевой группы по перечням последовательностей объяснил, что на настоящей сессии не предлагается рассмотреть какие-либо поправки к стандарту ВОИС ST.26, поскольку Целевая группа изучает два предложения, требующие тщательного рассмотрения; они были внесены ЕПО и Ведомством по патентам и товарным знакам Соединенных Штатов Америки (ВПТЗ США) и предусматривают существенный пересмотр этого стандарта.  Комитет принял к сведению, что Целевая группа постановила продолжить обсуждение предложения ЕПО относительно отмены требования о минимальной длине остатка в последовательности.  Для получения полной картины Целевая группа также приняла решение о сборе отзывов пользователей стандарта ВОИС ST.26 об этом предложении при помощи официального обследования.  Таким образом, Целевая группа планирует подготовить вопросник для обследования, который затем направят заявителям, подающим заявку на получение патента, или их представителям.  
	Ряд делегаций выразили обеспокоенность относительного внесения каких-либо существенных поправок к стандарту ВОИС ST.26 и указали на то, что работа по реализации должна вестись осмотрительно и на основе консультаций с ведомствами ИС и пользователями.  Секретариат призвал всех членов КСВ участвовать в деятельности Целевой группы по перечням последовательностей и вносить свой вклад в ее работу. 
Пункт 5(c) повестки дня. Отчет Целевой группы по правовому статусу о ходе выполнения задачи № 47 
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/6, который был представлен Международным бюро как руководителем Целевой группы по правовому статусу.
	Международное бюро представило проделанную с последней сессии КСВ работу, включая предлагаемые изменения в три стандарта о правовом статусе – ST.27, ST.61 и ST.87.  Международное бюро отметило некоторые несоответствия между тремя стандартами и поэтому предложило поправки, направленные на обеспечение их согласованности.  В 2024 году Целевая группа по правовому статусу организовала два совместных заседания с Целевой группой по XML для ИС, участники которых обсудили разработку компонентов схем ХML для указания правового статуса образцов с учетом предлагаемых поправок к приложению II к стандарту ВОИС ST.87.  
	Международное бюро призвало ведомства ИС предоставить свои сопоставительные таблицы, в которых содержится сравнение между событиями, связанными с национальным правовым статусом, и событиями, указанными в одном из стандартов о правовом статусе, или обновить имеющиеся сопоставительные таблицы, публикуемые в части 7.13 Справочника ВОИС. 
	Делегация Китая была обеспокоена изменением категорий имеющихся событий, связанных с правовым статусом, в стандарте ВОИС ST.27, поскольку это государство внедряет стандарт ВОИС ST.27 после составления сопоставительной таблицы.  Однако делегация подтвердила, что она поддержит включение новых событий в Стандарт по мере необходимости. 
	Делегация Соединенных Штатов Америки довела до сведения КСВ, что государство уже обновило свою сопоставительную таблицу и в ближайшее время предоставит ее обновленную версию.  Это первый шаг к внедрению стандартов ВОИС ST.27 и ST.61.  
	Делегация Соединенного Королевства была обеспокоена тем, что изменение категорий событий, связанных с правовым статусом патентов, в стандарте ВОИС ST.27 окажет воздействие на текущую деятельность страны в области цифрового преобразования, которая включает внедрение стандарта ST.27.  Тем не менее она поддержала обсуждение новых событий.  КСВ принял к сведению, что ни в одном ведомстве ИС не используются индикаторы событий, которые были включены в стандарт ВОИС ST.27.  Делегация Германии отметила, что она еще ожидает отзывов пользователей относительно применения стандарта ВОИС ST.27 до рассмотрения возможности внедрения индикаторов событий.
	Представитель ЕПО подчеркнул важность стандарта ВОИС ST.27 и вновь заявил о приверженности внесению вклада в выполнение этой задачи.   Представитель задал вопрос о наличии планов по обновлению стандарта ВОИС ST.36 для содействия внедрению стандарта ВОИС ST.27 по примеру того, как это произошло со стандартом ВОИС ST.96.  Международное бюро ответило, что пересматривать стандарт ВОИС ST.36 не планируется, если только такой запрос не поступит от государств-членов. 
Пункт 5(d) повестки дня. Отчет Целевой группы по части 7 о ходе выполнения задачи № 50
	Обсуждения проходили на основе устного отчета о ходе выполнения задачи № 50, представленного Международным бюро как руководителем Целевой группы по части 7.  КСВ принял к сведению план работы и проблемы Целевой группы.
	Делегация Российской Федерации поинтересовалась, можно ли обновить часть 7.3.2 Справочника ВОИС, если у одного из ведомств появились новые виды выпускаемых документов, вместо того чтобы ждать обновления по итогам обследования.  Международное бюро предложило, чтобы Целевая группа по части 7 обсудила вопрос о том, нужно ли обновлять часть 7.3 Справочника ВОИС по просьбе того или иного ведомства с учетом его новой практики или такие обновления должны вноситься по итогам соответствующего обследования, к участию в котором будут приглашены все ведомства.  
	КСВ принял к сведению, что Целевая группа по части 7 вынесет на рассмотрение КСВ на следующей сессии предложение о порядке пересмотра части 7.3.
	КСВ одобрил проведение в 2025 году обследования с целью получения информации для обновления части 7.2.6 и части 7.2.7 Справочника ВОИС.  КСВ также принял к сведению, что Целевая группа по части 7 доложит о результатах обследования на тринадцатой сессии КСВ.
Пункт 5(e) повестки дня. Отчет Целевой группы по открытому доступу к патентной информации (ОДПИ) о ходе выполнения задачи № 52
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/7, который был представлен Международным бюро в качестве руководителя Целевой группы по ОДПИ. 
	КСВ принял к сведению, что Целевая группа по ОДПИ провела работу по подготовке предложения относительно обновления части 6.1 Справочника ВОИС, в которой содержатся рекомендации по минимальному содержанию веб-сайтов ведомств ИС.  Делегация Соединенных Штатов Америки отметила, что принципы разработки веб-сайтов ведомств определяются инструкциями отдельных ведомств ИС.
	КСВ принял к сведению, что Целевая группа по ОДПИ планирует подготовить предложение по обновлению части 6.1 Справочника ВОИС для его рассмотрения на тринадцатой сессии Комитета. 
Пункт 5(f) повестки дня. Отчет Целевой группы по стандартизации имен о ходе выполнения задачи № 55
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/8 и пересмотренного документа CWS/12/8 REV., которые были представлены делегацией Республики Корея и Международным бюро в качестве руководителей Целевой группы по стандартизации имен. 
	КСВ отметил, что Целевая группа подготовила пересмотренное предложение относительно набора рекомендаций по процессу очистки данных об именах и представила его на рассмотрение и утверждение на текущей сессии.  Предложение содержится в приложении к документу CWS/12/16.
	Если исходить из того, что предлагаемый новый стандарт ВОИС ST.93 будет принят КСВ, Целевая группа предложила пересмотреть описание задачи № 55 следующим образом: 
«Обмениваться информацией о методах очистки данных об именах клиентов, включая сведения об используемых алгоритмах, а также о том, где и как используются очищенные данные; подготовить практические рекомендации для ведомств ИС; обеспечивать необходимый пересмотр и актуализацию стандарта ВОИС ST.93». 
	Поскольку КСВ не утвердил улучшенный проект стандарта ВОИС ST.93, предложение Целевой группы о пересмотре описания задачи № 55 также не было одобрено.
Пункт 5(g) повестки дня. Отчет Целевой группы по API о ходе выполнения задач №№ 56 и 64
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/9 Rev. , который был представлен соруководителями Целевой группы: делегацией Канады и представителем Европейского союза. 
	 КСВ принял к сведению, что в июле 2024 года Международное бюро представило Каталог API для интеллектуальной собственности – единую платформу, на которой собран перечень API, предоставляемых ведомствами ИС для своих продуктов и услуг.  Относительно конкретных видов деятельности, осуществленной в рамках задачи №56, КСВ принял к сведению, что Целевая группа по API поддержала успешное представление Каталога API, провела оценку внедрения стандарта ВОИС ST.90 ведомствами ИС, а также обсудила потенциальный пересмотр стандарта ВОИС ST.90.  
	Делегация Австралии выразила свою поддержку проекту «Каталог API для интеллектуальной собственности», поскольку она считает его полезным ресурсом, позволяющим сообществу ИС получить доступ к связанной с ИС информации при помощи API.  Делегация также отметила, что участие в проекте предоставило возможность пересмотреть и улучшить свои собственные рекомендации в области API.  Делегация также призвала другие ведомства представить свои API для включения в Каталог, чтобы сделать его еще более полезным.  Она также заявила о том, что и впредь будет оказывать поддержку проекту в отношении будущих улучшений.
	Делегация Соединенных Штатов Америки поинтересовалась, можно ли отслеживать количество посещений веб-сайта Каталога API для ИС.  Секретариат подтвердил, что число посещений веб-сайта Каталога API можно отслеживать, однако нельзя определить, как посетители используют его, поскольку эта платформа не является шлюзовой. 
	Целевая группа по API отметила, что для популяризации Каталога API после его представления потребуется расширить число API ведомств и других учреждений ИС.  С учетом завершения разработки Каталога API Целевая группа предложила обновить описание задачи №56.
	КСВ принял к сведению информацию, изложенную в документе, в частности публикацию Каталога API для ИС, и призвал своих членов и наблюдателей предоставить свои API для включения в этот каталог путем ответа на циркулярное письмо C.CWS 185. 
	КСВ призвал своих членов протестировать конвертер XML-JSON.
	КСВ принял к сведению создание шаблона матрицы совместимости в формате Excel для оценки степени соответствия стандарту ВОИС ST.90 и призвал своих членов оценить степень соответствия своих API упомянутому стандарту при помощи этой матрицы совместимости.
	КСВ утвердил пересмотренное описание задачи № 56 в следующей редакции: 
«Обеспечить необходимый пересмотр и обновление стандарта ВОИС ST.90; оказать поддержку Международному бюро в популяризации и внедрении стандарта ВОИС ST.90; популяризировать каталог API для интеллектуальной собственности (ИС) и содействовать более широкому участию учреждений ИС в пополнении каталога API».
Пункт 5(h) повестки дня. Отчет Целевой группы по ИКТ-стратегии о ходе выполнения задачи № 58 
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/10, который был представлен Делегацией Австралии в качестве соруководителя Целевой группы.  КСВ принял к сведению содержание документа, в частности информацию о работе, проделанной Целевой группой по уточнению десяти рекомендаций, которые представлены в приложении к документу CWS/12/22.  В улучшенном предложении в отношении комплекса из десяти рекомендаций учтена обратная связь, полученная в ответ на циркулярное письмо C.CWS 180,  а также информация, обсужденная в ходе совещаний Целевой группы в 2024 году.  
	Целевая группа также представила предложение о пересмотре описания задачи №58 в свете завершения подготовки десяти рекомендаций и их представления для утверждения на сессии.  Одна делегация отметила, что Целевая группа могла бы предложить на следующей сессии завершить работу в рамках задачи №58, если рекомендации носят достаточно универсальных характер, чтобы в будущем не требовалась их модернизация.  Другая делегация отметила, что рекомендации 2, 8 и 9, как представляется, повторяют друг друга, и предложила Целевой группе рассмотреть возможность их упрощения с тем, чтобы в ближайшем будущем свести общее число таких предписаний к минимуму.   

	КСВ утвердил пересмотренное описание задачи № 58 в следующей редакции:
«Содействовать внедрению рекомендаций в области ИКТ ведомствами ИС и Международным бюро, а также по мере необходимости оценивать и обновлять эти рекомендации для обеспечения их актуальности».
Пункт 5(i) повестки дня. Отчет Целевой группы по блокчейну о ходе выполнения задачи № 59 
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/11 , который был представлен делегацией Российской Федерации в качестве руководителя Целевой группы по блокчейну.

	КСВ принял к сведению информацию, изложенную в этом документе, в частности план работы и проблемы, с которыми столкнулась Целевая группа. 
Пункт 5(j) повестки дня. Отчет Целевой группы по 3D о ходе выполнения задачи № 61 
 Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/12, который был представлен делегацией Российской Федерации в качестве руководителя Целевой группы по 3D. 

	КСВ принял к сведению информацию, изложенную в этом документе, в частности о предлагаемом пересмотре стандарта ВОИС ST.91 и проблемах, с которыми столкнулась Целевая группа.

Пункт 5(k) повестки дня. Отчет Целевой группы по цифровому преобразованию о ходе выполнения задач №№ 62, 63 и 65 
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/13 , который был представлен делегацией Соединенных Штатов Америки в качестве руководителя Целевой группы по цифровому преобразованию. 
	Комитет принял к сведению, что Целевая группа провела обзор и проанализировала функционал конвертеров DOCX2XML, используемых в ВПТЗ США и Международном бюро.  Результаты анализа были сведены воедино в виде краткой спецификации и размещены для комментариев на wiki-форуме Целевой группы.
	КСВ принял к сведению информацию, изложенную в этом документе, в частности о проделанной Целевой группой работе по подготовке окончательного варианта стандарта об обмене пакетами данных о приоритетных документах, касающихся патентов, для рассмотрения и утверждения на текущей сессии. 
	КСВ призвал ведомства, которые уже пользуются конвертерами DOCX2XML, поделиться информацией об их функционале с Целевой группой по цифровому преобразованию.  КСВ принял к сведению, что обмен информацией позволит Целевой группе составить более полную картину о доступных конвертерах и более эффективно организовать работу по подготовке улучшенного проекта комплекса общих требований для конвертеров DOCX2XML.
Пункт 5(l) повестки дня. Отчет Международного бюро о ходе выполнения задачи № 66 
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/14, который был представлен Международным бюро в качестве руководителя Целевой группы по задаче №66. 
	Международное бюро сообщило о том, что до конца 2024 года оно проведет в качестве координатора двусторонние консультации с заинтересованными ведомствами ИС, ориентированные главным образом на ведомства, особенно остро нуждающиеся в помощи.  КСВ принял к сведению, что Международное бюро продолжит проводить консультации для ведомств, которые приблизились к выполнению требований Целевой группы по минимуму документации PCT.
	Делегация Канады отметила, что она работает над совершенствованием своего ведомственного досье, разработанного на основе стандарта ВОИС ST.37, с учетом новых требований Целевой группы по минимуму документации РСТ и благодарит Международное бюро за предлагаемые в этой связи консультационные мероприятия.
	КСВ призвал ведомства ИС принять участие в организуемых Международным бюро консультационных мероприятиях после проведения самооценки на основе контрольного перечня, размещенного на wiki-форуме Целевой группы по минимуму документации PCT.
Пункт 6 повестки дня. Разработка стандартов ВОИС 
Пункт 6(a) повестки дня. Предлагаемый новый стандарт ВОИС по формату пакетов данных для электронного обмена приоритетными документами
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/15, который был подготовлен Целевой группой по цифровому преобразованию и представлен делегацией Соединенных Штатов Америки в качестве ее руководителя.  КСВ рассмотрел предлагаемый проект нового стандарта ВОИС ST.92, план внедрения этого стандарта, а также пересмотренное описание задачи №65.
	Секретариат пояснил, что предлагаемый стандарт охватывает только приоритетные документы, касающиеся патентов.  Секретариат сообщил КСВ, что Целевая группа по цифровому преобразованию продолжит разработку стандарта, для включения приоритетных документов, касающихся товарных знаков и промышленных образцов на более позднем этапе, если стандарт будет утвержден на текущей сессии.  Ряд делегаций однозначно поддержали предлагаемый новый стандарт.
	Что касается предлагаемого плана внедрения стандарта, то ряд делегаций высказали опасения в отношении указанного крайнего срока (1 июля 2027 года) и его влияния на функционирование Службы цифрового доступа (DAS) ВОИС, которая используется для обмена приоритетными документами.  Международное бюро отметило, что намерено стремиться к внедрению нового стандарта в DAS ВОИС до предлагаемого крайнего срока. 
 	Секретариат предложил рассматривать этот крайний срок как ориентировочный.  Делегация Китая высказала предложение о том, чтобы Целевая группа по цифровому преобразованию провела обследование с целью выяснить, реалистичен ли предложенный крайний срок для всех ведомств.   
	КСВ принял новый стандарт ВОИС ST.92, представленный в приложениях к документу CWS/12/15.
	КСВ утвердил предлагаемое пересмотренное описание задачи № 65 в следующей редакции: 
«Обеспечить необходимый пересмотр и обновление стандарта ВОИС ST.92 и поддержку ведомствам ИС во внедрении данного стандарта до 1 июля 2027 года».  


	КСВ обратился к Целевой группе по цифровой трансформации с просьбой подготовить вопросник для обследования о плане внедрения стандарта ВОИС ST.92 и поручил Секретариату распространить циркулярное письмо, предложив всем ведомствам принять участие в опросе.  КСВ принял к сведению, что Целевая группа по цифровому преобразованию предложит вниманию участников тринадцатой сессии результаты этого опроса.  
 КСВ постановил, что на данном этапе ориентировочный крайний срок будет применяться только к утвержденному стандарту, т. е. приоритетным документам, касающимся патентов; обсуждение вопроса целесообразно продолжить после того, как этот новый стандарт будет пересмотрен с учетом включения рекомендаций в отношении приоритетных документов, касающихся товарных знаков и промышленных образцов.
	КСВ постановил, что Международное бюро запланирует обновить DAS ВОИС, чтобы принимать и предоставлять приоритетные документы, отвечающие требованиям нового стандарта ST.92.  Процедуру обновления DAS ВОИС следует обсудить с ведомствами, являющимися участниками этой службы.  Комитет также принял во внимание, что Международное бюро организует совещания, на которые будут приглашены ведомства, участвующие в DAS ВОИС, и члены Целевой группы по цифровому преобразованию.
Пункт 6(b) повестки дня. Предлагаемый новый стандарт ВОИС для поддержки работы в области очистки данных об именах 
	Обсуждения проходили на основе документов CWS/12/16 и CWS/12/16 REV., которые были опубликованы с учетом поправок, внесенных в ходе сессии.  Эти документы были подготовлены и представлены делегацией Республики Корея и Международным бюро как соруководителями Целевой группы по стандартизации имен.
	Делегация Японии поддержала принятие проекта стандарта, если его внедрение будет носить необязательный характер.  Однако она не одобрила публикацию текущих предлагаемых таблиц транслитерации для японского языка в Справочнике ВОИС, которые упомянуты в проекте стандарта.  Секретариат отметил, что Японское патентное ведомство может представить замену предлагаемым таблицам транслитерации. 
	Делегация Украины предложила сделать в проекте стандарта однозначную ссылку на Юникод с тем пониманием, что кириллица не должна быть представлена как единственный национальный набор символов.  КСВ поддержал предложение и в ходе сессии включил предложенную делегацией ссылку в обновленный проект стандарта, представленный в документе CWS/12/16 REV.
 Ряд делегаций поддержали одобрение нового стандарта, однако делегация Китая обратилась с просьбой выделить дополнительное время для более тщательного изучения потенциального воздействия предлагаемого нового стандарта, а также проведения внутренних консультаций и консультаций с клиентами.  Секретариат объяснил, что в принципе все стандарты ВОИС являются рекомендациями, основанными на передовой практике, и решение об их внедрении принимают ведомства ИС или любые другие заинтересованные учреждения.  Секретариат также подчеркнул, что стандарты ВОИС могут быть пересмотрены в любой момент с тем, чтобы отразить новую практику или рекомендации.  
	Делегация Российской Федерации заявила, что она гибко подходит к принятию нового стандарта.  Однако она выступает за принятие решений на основе консенсуса, и поэтому, если у каких-либо делегаций по-прежнему остались опасения или вопросы относительно предлагаемого стандарта, то предлагаемый документ необходимо вернуть Целевой группе для доработки и рассмотрения.
	Международное бюро предложило организовать практикум по теме стандартизации имен, в частности по очистке данных об именах клиентов.   К участию в таком практикуме будут приглашены все заинтересованные стороны. 
	КСВ не принял предлагаемый стандарт ВОИС ST.93.  Вместо этого он поручил Целевой группе по стандартизации имен пересмотреть проект стандарта и улучшить его, если необходимо.  КСВ призвал ведомства и отрасль ИС назначить экспертов для включения в состав Целевой группы по стандартизации имен.
  	КСВ просил Международное бюро организовать в 2025 году практикум по теме очистки данных об именах и допустить к участию в нем все заинтересованные стороны.  КСВ также обратился с просьбой к своим членам и наблюдателям поддержать Международное бюро в популяризации этого мероприятия.
Пункт 6(c) повестки дня. Предложение о пересмотре стандартов ВОИС ST.3, ST.9 и ST.80 
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/18 CORR., представленного Международным бюро.
	Международное бюро объяснило, что предлагаемые изменения в стандарте ВОИС ST.80 направлены на приведение данного стандарта в соответствие с изменениями, внедренными в правовую базу Гаагской системы с момента последнего пересмотра стандарта ВОИС ST.80; на внесение незначительных исправлений в терминологию и ссылки, используемые в рамках Гаагской системы, и на улучшение понимания публикуемой информации.  Предлагаемые изменения в стандартах ВОИС ST.3 и ST.9 связаны с предлагаемыми изменениями в стандарте ВОИС ST.80 и направлены на исправление кодов ИНИД и ссылок, касающихся Гаагской и Мадридской систем, а также системы PCT.
	Ряд делегаций однозначно поддержали предлагаемый пересмотр этих стандартов и продолжат проводить оценку того, как эти изменения повлияют на существующие процессы и практику их ведомств.  Одна делегация поинтересовалась, когда пересмотренные стандарты вступят в силу.  Секретариат ответил, что новая версия каждого стандарта вступит в силу с даты ее публикации на веб-сайте ВОИС. 
	КСВ одобрил поправки к стандартам ВОИС ST.3, ST.9 и ST.80, представленные в документе CWS/12/18 CORR.  
  КСВ поручил Секретариату опубликовать пересмотренные стандарты ВОИС в Справочнике ВОИС и довести соответствующую информацию до всех членов КСВ с помощью циркулярного письма.
Пункт 6(d) повестки дня. Предложение о пересмотре стандартов ВОИС ST.27, ST.61 и ST.87 
	Обсуждения проходили на основе документов CWS/12/19 и CWS/12/19 REV., который был опубликован с учетом поправок, внесенных в ходе сессии. 
	Делегация Республики Корея предложила ряд поправок, в том числе исключить строчку “WIPO DAS access code” («Код доступа к DAS ВОИС»), которая была добавлена в список данных о событии категории А, поскольку это неактуально для событий, связанных с правовым статусом заявки на регистрацию ИС.  Ряд делегаций поддержали предложение делегации Республики Корея.
	С учетом вопроса, заданного делегацией Соединенных Штатов Америки, Международное бюро предложило исключить из списка данных о событии категории В строчку “Not in force date” («Дата прекращения действия»), поскольку это та же самая дата, что и дата вступления в силу, определенная в данных стандартах.
	Делегация Германии проинформировала КСВ о том, что ведомство страны уже внедрило стандарт ВОИС ST.27 и пригласило пользователей отрасли ИС протестировать его работу на своем веб-сайте.  Делегация заявила о готовности по запросу представить доклад о внедрении стандарта на будущем совещании Целевой группы.
	КСВ утвердил изменения к трем стандартам ВОИС (ST.27, ST.61 и ST.87), представленные в приложении I, приложении II и приложении III к документу CWS/12/19 REV, включая упомянутые выше поправки к событиям категорий А и B и ряд других поправок редакционного характера. 
  КСВ поручил Секретариату опубликовать пересмотренные стандарты ВОИС ST.27, ST.61 и ST.87 в Справочнике ВОИС и довести соответствующую информацию до членов КСВ с помощью циркулярного письма.
Пункт 6(e) повестки дня. Предложение о пересмотре стандарта ВОИС ST.91 
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/20, который был подготовлен Целевой группой по 3D.
	Делегация Соединенного Королевства и Германии однозначно поддержали предложение о пересмотре и поблагодарили Целевую группу за проделанную работу. 
	КСВ утвердил предлагаемые поправки к стандарту ВОИС ST.91, представленные в приложении к документу CWS/12/20. 
  КСВ поручил Секретариату опубликовать пересмотренную версию этого стандарта в части 3 Справочника ВОИС и довести соответствующую информацию до членов КСВ с помощью циркулярного письма.
Пункт 6(f) повестки дня. Предложение по улучшению метаданных для охраняемых авторским правом произведений, авторы которых неизвестны, в стандарте ВОИС ST.96 
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/21, представленного Международным бюро.  
	КСВ принял к сведению предложение Международного бюро о том, чтобы Комитет выбрал один из следующих вариантов для продвижения вперед в области стандартизации метаданных охраняемых авторским правом произведений, авторы которых неизвестны:  
· вариант 1: включить предлагаемых правообладателей и категории творческих произведений, которые были опубликованы в приложении к документу CWS/10/7, в следующую или будущую версию стандарта ВОИС ST.96; или  
· вариант 2: продолжить обсуждение предложений в рамках Целевой группы по XML для ИС или на альтернативной площадке с участием профильных экспертов.
	Одна из делегаций выразила обеспокоенность тем, что ее ведомство не имеет экспертов подходящего профиля для разработки подобных компонентов.  Отвечая на это замечание, Секретариат заявил, что хотел бы видеть кандидатуры от всех ведомств ИС государств-членов, в том числе профильных ведомств по авторскому праву, которые могли бы предложить экспертов в области работы с охраняемыми авторским право произведениями, авторы которых неизвестны.  
	КСВ счел, что вносить изменения в два компонента новой версии стандарта ВОИС ST.96 (версия 8.0) преждевременно.  
	КСВ одобрил вариант 2, упомянутый выше, и утвердил план, согласно которому Целевая группа по XML для ИС продолжит обсуждать процесс совершенствования компонентов, касающихся охраняемых авторским правом произведений, авторы которых неизвестны, в стандарте ВОИС ST.96, на основе предложений, изложенных в приложении к документу CWS/10/7. 
	Комитет призвал своих членов и наблюдателей назначить профильных экспертов для участия в Целевой группе по XML для ИС с целью совершенствования соответствующих XML-компонентов стандарта ВОИС ST.96.  
Пункт 6(g) повестки дня. Анализ результатов обследования применения стандарта ВОИС ST.91 
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/26, который был подготовлен и представлен руководителем Целевой группы по 3D.  
	Секретариат принял к сведению, что ответы отдельных респондентов и результаты обследования в сводном виде опубликованы в части 7.17.2 Справочника ВОИС, а анализ этих результатов, проведенный Целевой группой по 3D, включен в документ CWS/12/26.  Секретариат внес предложение об организации в 2025 году информационной сессии по трехмерным моделям и изображениям для всех заинтересованных сторон.
	КСВ рассмотрел анализ ответов, полученных в результате обследования применения стандарта ВОИС ST.91, и постановил опубликовать его в части 7.17.2 Справочника ВОИС.
	КСВ поддержал инициативу Целевой группы организовать в 2025 году информационную сессию по трехмерным моделям и изображениям, на которую будут приглашены все заинтересованные стороны.
Пункт 7 повестки дня. Внедрение ведомствами ИС стандартов ВОИС 
Пункт 7(a) повестки дня. Стандарт ВОИС ST.26 
	Секретариат представил стандарт ВОИС ST.26 и выразил обеспокоенность относительно степени информированности малых ведомств ИС об обязательном внедрении стандарта ВОИС ST.26.  Секретариат призвал все ведомства, которым по-прежнему нужна помощь в деле внедрения стандарта ВОИС ST.26, обратиться к Международному бюро с запросом об обучении.  Секретариат также призвал государства-члены присоединиться к Целевой группе по перечням последовательностей, по крайней мере для того чтобы наблюдать и следить за обсуждениями и использовать их как средство передачи знаний.  Членам КСВ было рекомендовано информировать своих пользователей о возможном существенном пересмотре стандарта ВОИС ST.26 в 2025 году.
	КСВ принял к сведению сообщения Международного бюро и представителя ЕПО.  С устными сообщениями об опыте применения стандарта ВОИС ST.26 также выступили делегации Соединенного Королевства и Соединенных Штатов Америки.


Пункт 7(b) повестки дня. Стандарт ВОИС ST.37 
	Секретариат представил этот пункт повестки дня и рассказал общую информацию о стандарте ВОИС ST.37 и соответствующей работе Целевой группы по минимуму документации PCT.
	КСВ принял к сведению сообщения делегаций Австралии и Австрии о применении стандарта ВОИС ST.37.  С устными сообщениями об опыте применения стандарта также выступили делегации Соединенного Королевства, Российской Федерации, Соединенных Штатов Америки и представитель ЕПО. 
	Делегация Китая просила делегации Австралии и Австрии предоставить подробную информацию об их плане внедрения требований в отношении минимума документации PCT.  Делегация Австрии ответила, что уже находится на этапе тестирования после обновления стандарта до версии 2.2. и ожидает, что будет готова к 1 января 2026 года.  Делегация Австралии отметила, что также начнет тестирование в 2025 году.
	Представитель ЕПО заявил, что Организация была бы признательна, если бы Международное бюро играло более активную роль в содействии обмену минимальной документацией PCT между международными поисковыми органами.  Международное бюро заверило, что оно будет по возможности оказывать помощь. 
Пункт 7(c) повестки дня. Стандарты ВОИС ST.27, ST.61 и ST.87 
	Этот пункт повестки дня открыл Секретариат, который представил стандарты ВОИС о правовом статусе.  КСВ принял к сведению сообщение делегации Республики Корея. 
	КСВ принял к сведению, что с устными сообщениями об опыте применения стандартов ВОИС ST.27, ST.61 и ST.87 выступили делегации Китая, Германии, Норвегии, Испании, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов Америки, а также представитель Евразийской патентной организации.  Данные делегации отметили, что стремятся получить более подробные отзывы относительно внедрения этих стандартов.  
	Представитель Группы по патентной документации (PDG) оценил усилия ведомств в области внедрения этих стандартов и заявил, что проведет анализ и предоставит обратную связь.  Для предоставления более содержательной обратной связи представитель отметил, что отрасли ИС требуется увеличить число профильных ведомств, которые внедрили стандарты ВОИС, касающиеся правового статуса.
Пункт 7(d) повестки дня. Стандарт ВОИС ST.90 
	Данный пункт повестки дня открыл Секретариат, который представил общую информацию о стандарте ВОИС ST.90.  КСВ принял к сведению сообщения представителей Европейского союза и Евразийской патентной организации.  С устными сообщениями об опыте применения стандарта также выступили делегации Канады и Соединенных Штатов Америки.
Пункт 8 повестки дня. Политика и деятельность, связанная с данными об интеллектуальной собственности (ИС), информационной системой и информационными услугами 
Пункт 8(a) повестки дня. Рекомендации Объединенной инспекционной группы (ОИГ) в отношении применения блокчейна в системе Организации Объединенных Наций
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/27, представленного Международным бюро.  В этом документе содержится краткая информация о результатах работы, проделанной Международным бюро в области выполнения рекомендаций Объединенной инспекционной группы (ОИГ) системы Организации Объединенных Наций (ООН) в отношении применения блокчейна в системе ООН. 
	КСВ принял к сведению, что Международное бюро сочло следующие рекомендации: 1, 2, 3, 4 и 6 актуальными для его работы и предприняло ряд действий по их выполнению.  КСВ также принял к сведению, что с сентября 2021 года Международное бюро сообщало о ходе выполнения рекомендаций Комитету по программе и бюджету (КПБ); КПБ принял к сведению, что рекомендации 1, 2, 3 и 4 были выполнены, а рекомендация 6 находится в процессе выполнения.  Международное бюро представило на тридцать седьмой сессии КПБ, которая состоялась в июне 2024 года, отчет о ходе выполнения рекомендаций и проинформировало КПБ о своих планах в отношении рекомендации 6, предусматривающей поощрение государств — членов ВОИС к взаимодействию с Комиссией Организации Объединенных Наций по праву международной торговли (ЮНСИТРАЛ) в рамках ее исследовательской и подготовительной работы по правовым вопросам, связанным с блокчейном в более широком контексте цифровой экономики и цифровой торговли, как это было рекомендовано на двенадцатой сессии КСВ (см. приложение I к документу WO/PBC/37/6 Rev.).  В связи с рекомендацией 6 КСВ принял к сведению, что Международное бюро представило некоторые мероприятия ЮНСИТРАЛ, а в 2022 году — свой анализ опубликованного ЮНСИТРАЛ Типового закона об электронных передаваемых записях для рассмотрения Целевой группой по блокчейну.
	Делегация Китая выразила обеспокоенность относительно выполнения рекомендаций ООН и отметила, что данная тема может выходить за рамки мандата КСВ.  Делегация Российской Федерации в качестве руководителя Целевой группы по блокчейну отметила, что при рассмотрении вопросов, касающихся блокчейна в области ИС, КСВ учредила профильную целевую группу.  Ее задача состоит в изучении возможности использования технологии блокчейна в процедурах обеспечения охраны прав ИС, обработки информации об объектах ИС и их использования; делегация призвала ведомства участвовать в работе Целевой группы.  Делегация также отметила, что она уже придерживается строгого и последовательного выполнения рекомендаций ОИГ.
	КСВ призвал ведомства ИС выполнять рекомендацию 6 из списка рекомендаций ОИГ в отношении применения блокчейна в системе Организации Объединенных Наций, приведенную ниже: 
«Руководящим органам организаций системы Организации Объединенных Наций следует рекомендовать государствам-членам сотрудничать с Комиссией Организации Объединенных Наций по праву международной торговли в рамках ее исследовательской и подготовительной работы по правовым вопросам, связанным с технологией блокчейн в более широком контексте цифровой экономики и цифровой торговли, в том числе по вопросам урегулирования споров, которая направлена на уменьшение правовой незащищенности в этой области».
Пункт 8(b) повестки дня. Рекомендации по управлению ИКТ и ИС 
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/22, который был представлен Целевой группой по ИКТ-стратегии.    
	КСВ рассмотрел улучшенный комплекс из десяти рекомендаций, касающийся управления ИКТ и ИС.  Ряд делегаций однозначно поддержали рекомендации в предложенном виде.  Они также поддержали идею о том, чтобы Секретариат представил эти рекомендации Генеральной Ассамблее ВОИС в 2025 году.
	Делегация Российской Федерации предложила внести изменения в первую рекомендацию и заменить слово «оптимизировать» на «стремиться оптимизировать».  Секретариат предпочел на этом этапе не обновлять рекомендации.  Делегация согласилась отозвать свой запрос. 
	Кроме того, КСВ принял во внимание сообщения по этому пункту повестки дня делегаций Китая и Канады, посвященные утвержденным стратегиям цифровой трансформации и деятельности по модернизации ИКТ-системы.
	КСВ рассмотрел и утвердил предлагаемый комплекс из десяти рекомендаций, представленный в документе CWS/12/22. 
	КСВ поручил Секретариату представить комплекс одобренных рекомендаций Генеральной Ассамблее ВОИС в 2025 году. 
	КСВ призвал своих членов и наблюдателей выполнять этот комплекс рекомендаций и просил их поделиться своими планами или опытом его применения на следующей сессии КСВ. 
	КСВ также принял к сведению, что в начале 2025 года Международное бюро организует совещание высокого уровня по вопросам ИКТ с учетом рекомендуемого действия (c) рекомендации 2. 
Пункт 8(c) повестки дня. Предлагаемые рекомендации в отношении общих принципов и платформы для обмена данными

	Обсуждения проходили на основе документов CWS/12/23 REV. и CWS/12/23 REV. 2, которые были представлены Международным бюро и делегациями Японии и Саудовской Аравии. 

	Во исполнение решений, принятых на одиннадцатой сессии КСВ, Секретариат предложил ведомствам в мае 2024 года принять участие в обследовании, касающемся проблем, с которыми они сталкиваются при обмене данными об ИС, и о возможных путях их решения.  Секретариат представил результаты обследования и поблагодарил все ведомства, которые направили свой ответ. 

	Делегации Японии и Саудовской Аравии совместно представили проектное задание для создания новой задачи или целевой группы для организации работы по изучению возможных решений проблем, обозначенных в ответах на обследование.

	В ответ на проектное задание Секретариат предложил включить в программу работы КСВ новую задачу, а именно задачу № 67, сформулированную следующим образом: 

«Проанализировать существующую практику и проблемы, с которыми сталкиваются ведомства ИС при осуществлении обмена данными об ИС, с целью поиска решений для улучшения доступа к глобальным данным об ИС».


	Для организации работы над новой задачей Секретариат также предложил учредить новую соответствующую целевую группу под названием «Целевая группа по обмену данными об ИС» под совместным руководством Японского патентного ведомства (ЯПВ), Ведомства интеллектуальной собственности Саудовской Аравии (SAIP) и Международного бюро.

	Ряд делегаций выразили обеспокоенность в связи с предлагаемыми решениями, которые содержатся в проектном задании, изложенном в приложении II документа CWS/12/23 REV. 2.  Секретариат предложил не вносить поправки в проектное задание, а рассмотреть эти опасения в ходе первых обсуждений в рамках Целевой группы.

	КСВ одобрил создание задачи № 67, сформулированной следующим образом: 
«Проанализировать практику ведомств ИС в области обмена данными и возникающие в этой связи трудности; изучить технические решения; и подготовить рекомендации в отношении обмена данными об ИС».

	КСВ одобрил учреждение новой целевой группы под названием «Целевая группа по обмену данными об ИС» и назначил ЯПВ, SAIP и Международное бюро ее соруководителями.  КСВ поручил Целевой группе выполнение задачи №67.  

	КСВ обратился к Секретариату с просьбой направить циркулярное письмо, в котором членам Комитета предлагалось бы выдвинуть соответствующих экспертов для участия в новой целевой группе.

	КСВ принял к сведению, что Целевая группа по обмену данными об ИС сообщит о результатах обсуждений, прошедших в ее рамках, на следующей сессии Комитета.  

Пункт 8(d) повестки дня. Глобальный идентификатор для физических и юридических лиц 

	Международное бюро сообщило о прогрессе в осуществлении проекта «Глобальный идентификатор» (GID), который был достигнут после последней сессии КСВ.  Международное бюро подчеркнуло важность проекта для сообщества ИС и кратко представило три этапа его осуществления.

· Этап 1: определение деловых потребностей, осуществление оценки целесообразности и разработка технической документации, включая технических требований.

· Этап 2: завершение работы над документацией для минимального жизнеспособного продукта (МЖП), включая соглашение об условиях использования и руководящие документы, а также разработка тестовой среды.   Тестирование будет проводиться с использованием макета участвующими ведомствами и ассоциациями отрасли ИС, которые будут задействованы во втором этапе. Приступить к второму этапу планируется в октябре 2024 года.

· Этап 3:  внедрение системы GID на глобальном уровне, к которому планируется приступить в конце 2026 года.  
	Делегация Германии поблагодарила Международное бюро за отчет о ходе работы и поинтересовалась, возможно ли опубликовать проектную документацию.  Международное бюро подтвердило, что оно создаст специализированную wiki-страницу для проекта GID, на которой будут размещены часто задаваемые вопросы и открытая документация. 

	Делегация Китая выразила свою признательность за сообщение, благодаря которому она ознакомилась с подробной информацией о проекте «Глобальный идентификатор», и поинтересовалась, повлияет ли этот проект на деятельность PCT.  Секретариат пояснил, что внедрение «Глобального идентификатора» будет носить необязательный характер и что решение о его использовании будут принимать отдельные ведомства ИС и заявители.  Вопрос его внедрения в систему PCT требует дальнейших обсуждений с Рабочей группой РСТ.
Пункт 8(e) повестки дня. Отчет о годовых технических отчетах (ГТО) за 2023 год 
	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/24, который был подготовлен и представлен Международным бюро. 
	КСВ принял к сведению сбор готовых технических отчетов (ГТО), осуществляемый в рамках задачи №24, в том числе проходивший в течение последних трех лет эксперимент с упрощенным шаблоном.  С учетом роста числа ГТО, представляемых ведомствами, и активизации посещаемости страниц ГТО за последние три года, Международное бюро предложило продолжить сбор таких отчетов с использование упрощенного шаблона и добавить новую тему для сбора информации о деятельности ведомств в области внедрения стандартов ВОИС.
	Ряд делегаций однозначно поддержали идею о продолжении сбора ГТО с использованием упрощенного шаблона и предложили, чтобы в рамках новой темы давался структурированный ответ на вопрос.  

	КСВ одобрил продолжение сбора ГТО с использованием упрощенного шаблона, а также включение в этот шаблон предлагаемой новой темы со следующим заголовком: 

«Деятельность в области внедрения стандартов ВОИС, касающихся информации о патентах (товарных знаках или промышленных образцах)». 


Пункт 9 повестки дня. Техническая помощь и техническое сотрудничество для поддержки глобальных информационных систем 

Пункт 9(a) повестки дня. Отчет Международного бюро об оказании технических консультационных услуг и помощи в целях укрепления потенциала ведомств промышленной собственности в рамках выполнения мандата КСВ 

	Обсуждения проходили на основе документа CWS/12/25, представленного Международным бюро.

	КСВ принял к сведению мероприятия, проведенные Международным бюро в 2023 году в области обучения и предоставления технических консультационных услуг по использованию стандартов ВОИС.  Одним из основных направлений деятельности было оказание поддержки в области внедрения стандарта ВОИС ST.26 и использования пакета программ WIPO Sequence.  Была отмечена важность системы ВОИС «Деловые решения для ведомств ИС», поскольку она направлена на совершенствование операционных систем и технической инфраструктуры национальных и региональных ведомств ИС и позволяет им оказывать своим партнерам более экономичные и качественные услуги.  Были проведены различные мероприятия по укреплению потенциала сотрудников и экспертов ведомств ИС в области использования международных инструментов, содействующих более полному пониманию стандартов ВОИС и обмена данными об ИС. 

	КСВ принял к сведению информацию, содержащуюся в документе, в частности о проведенных в 2023 году мероприятиях Международного бюро, которые касаются оказания ВИС технической консультационной и практической помощи в целях укрепления их потенциала по вопросам распространения информации о стандартах ИС.  
 	КСВ также отметил, что настоящий документ ляжет в основу соответствующего отчета, который будет представлен Генеральной Ассамблее ВОИС в 2025 году. 



Пункт 9(b) повестки дня. Совершенствование пакета программ WIPO Sequence 

	Международное бюро представило новую информацию о разработке пакета программ WIPO Sequence, появившуюся с последней сессии Комитета.  КСВ принял к сведению, что реализация проекта по повышению эффективности работы пакета программ WIPO Sequence началась в июне 2023 году с целью повысить эффективность WIPO Sequence Validator и усовершенствовать устаревшие элементы архитектуры.  Международное бюро осуществило ряд производственных проверок с тем, чтобы новая версия 3.0.0 была готова к использованию, и планирует выпустить ее до конца 2024 года.  Международное бюро проинформировало КСВ, что их список подписчиков увеличился почти до 5000 человек. 

	Представитель ЕПО в качестве руководителя Целевой группы по перечням последовательностей поблагодарил Международное бюро за усилия по разработке пакета программ WIPO Sequence и обещал поддерживать дальнейшую разработку и тестирование. 

	КСВ принял к сведению информацию о прогрессе, достигнутом в отношении проекта по повышению эффективности работы пакета программ WIPO Sequence, в частности запланированный на конец этого месяца выпуск версии 3.0.0 WIPO Sequence Validator.

Пункт 9(c) повестки дня. Каталог API для интеллектуальной собственности (ИС) 

	Международное бюро представило краткую информацию о начале реализации проекта «Каталог API для интеллектуальной собственности» и планах по его развитию в будущем.  Каталог API начал работу в июле этого года, и в сообщении была представлена краткая информация об основных функциях этого каталога, ожидаемых положительных результатах, а также планах по его совершенствованию в будущем.   

	КСВ согласился содействовать использованию ведомствами ИС Каталога API для ИС. 

	Делегация Канады и представитель Европейского союза поздравили Международное бюро и Целевую группу по API с успешным завершением этого проекта и выразили искреннюю благодарность всем участникам, которые содействовали его успеху.  Они подтвердили свою готовность содействовать этой деятельности.

Пункт 9(d) повестки дня. Портал ведомственных досье 

	Международное бюро представило обновления на портале ведомственных досье, появившиеся со времени последней сессии КСВ, – теперь ресурс позволяет получить ведомственные досье для 32 участвующих ведомств и организаций. 

	КСВ рассмотрел предложение делегации Соединенного Королевства о возобновлении работы Целевой группы по ведомственному досье и принял к сведению, что делегация вызвалась возглавить ее.  Международное бюро предложило обновить описание задачи №66 с тем, чтобы поддержать любые необходимые обновления стандарта ВОИС ST.37, которые предложит Целевая группа. 

	Ряд делегаций поддержали предложение о пересмотре описания задачи №66, а также о поручении ее выполнения Целевой группе по ведомственному досье, которая возобновит свою работу.

	Делегация Того выразила свою благодарность за проделанную КСВ работу и за предоставленную таким малым странам, как Того возможность принимать очное участие в сессии Комитета.  Подобный формат участия повышает информированность о стандартах ВОИС в тех странах, где с большой долей вероятности ресурсы и потенциал отсутствуют.  Делегация также оценила поддержку Международного бюро в области обучения. 


	КСВ одобрил создание Целевой группы по ведомственному досье и назначил ее руководителем делегацию Соединенного Королевства.

	КСВ также постановил перепоручить задачу № 66 Целевой группе по ведомственному досье и обновить описание задачи следующим образом: 

«Мотивировать ведомства ИС представлять свои ведомственные досье в соответствии с требованиями стандарта ВОИС ST.37 путем оказания им всей необходимой технической поддержки и организации подготовки с учетом имеющихся ресурсов, а также осуществить необходимый пересмотр и обновление стандарта ВОИС ST.37».
Пункт 10 повестки дня.  Резюме Председателя

	В справочном порядке было подготовлено и распространено Резюме Председателя.  КСВ принял к сведению Резюме Председателя.   
Пункт 11 повестки дня.  Закрытие сессии

	Председатель закрыл сессию 19 сентября 2024 года.
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