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Документ подготовлен Секретариатом
Резюме
	В настоящем документе кратко излагается обновленная программа работы и перечень задач Комитета по стандартам ВОИС (КСВ) для рассмотрения на этой сессии.
Введение
	На своей одиннадцатой сессии в 2023 году КСВ рассмотрел программу работы и перечень задач КСВ, которые были представлены в приложении к документу CWS/11/8. Перечень задач насчитывал 24 задачи: 19 из них были поручены той или иной целевой группе, пять не имели такой привязки. Были внесены четыре предложения об обновлении существующей программы работы и три предложения о создании новых задач КСВ, которые были представлены в документах CWS/11/15, CWS/11/16 и CWS/11/25. 
	На той же сессии КСВ утвердил пересмотренный перечень задач, представленный в приложении II к документу CWS/11/28, который отражает принятое КСВ решение: четыре задачи были упразднены (№ 38, № 39, № 42 и № 57); семь задач были пересмотрены; еще одна задача была отложена (№ 60); и одна новая задача была создана (№ 66). 
Членство в целевых группах КСВ
	В настоящее время работу ведут двенадцать целевых групп КСВ. В работе целевых групп принимают участие профильные специалисты от 63 членов и 3 наблюдателей КСВ. В 2024 году в целях более эффективного взаимодействия с членами и наблюдателями целевых групп Секретариат уточнил списки членов, проведя консультации со всеми членами и наблюдателями целевых групп. В 2024 году Секретариат удалил позиции, утратившие актуальность. Обновленный список членов целевых групп КСВ размещен на веб-сайте ВОИС по адресу: https://www.wipo.int/cws/en/taskforce/members.html. 
Отчет о мероприятиях, проведенных в рамках программы работы КСВ
	С момента окончания одиннадцатой сессии Комитета целевые группы КСВ работают в рамках утвержденных на одиннадцатой сессии задач КСВ, которые формируют программу работы КСВ. Перечень задач насчитывает 19 задач, работа по которым ведется в настоящее время: 14 из них поручены конкретной соответствующей целевой группе, а пять не имеют такой привязки. Кроме того, выполнение двух задач в настоящее время отложено.

	Согласно поручению КСВ на его десятой сессии, в 2024 году все действующие целевые группы КСВ провели ежеквартальные заседания в марте и июне, чтобы проанализировать достигнутые результаты и актуализировать свои цели. Последнее ежеквартальное обзорное заседание запланировано на декабрь 2024 года. На него приглашены все члены целевых групп и наблюдатели КСВ. В ходе этих двух заседаний участники отметили прогресс по текущим задачам КСВ, о чем доложили руководители целевых групп, воспользовавшись единым шаблоном:
· цели; 
· соответствующие действия на 2024 и предстоящий годы;
· потенциальные трудности и факторы зависимости от внешних обстоятельств; и 
· оценка проделанной работы.

	В целях содействия членам целевых групп КСВ Секретариат распространил расписание заседаний ВОИС, связанных со стандартами, на 2024 год в виде циркулярного письма C.CWS 178 Rev., а затем разослал членам целевых групп приглашения на соответствующие заседания в электронном виде. 

	На текущей сессии все 12 действующих целевых групп представят отчет о проведенных мероприятиях и результатах работы по выполнению порученных им задач с момента окончания одиннадцатой сессии КСВ. Информация о выполнении задач, которые не были поручены определенной целевой группе, приводится в приложении к настоящему документу.
Перечень текущих задач
	Секретариат подготовил для рассмотрения КСВ новый пересмотренный перечень задач, который представлен в приложении к настоящему документу. По каждой задаче в приложении содержится следующая информация: 
· описание задачи; 
· целевая группа / руководитель целевой группы (ответственный за выполнение задачи); 
· запланированные действия, подлежащие выполнению; 
· замечания и информация по истории вопроса; и 
· при необходимости, предложения КСВ для рассмотрения и принятия решения на текущей сессии. 
	Перечень текущих задач опубликован на веб-сайте ВОИС по адресу https://www.wipo.int/cws/en/work-program.html. Перечень целевых групп КСВ и их текущий состав также размещены на веб-сайте по адресу https://www.wipo.int/cws/en/taskforce/index.html. Эта информация будет пересмотрена и обновлена по итогам двенадцатой сессии, с тем чтобы отразить любые договоренности, достигнутые КСВ. Секретариат опубликует обновленную версию обзора программы работы КСВ на веб-сайте ВОИС.


	КСВ предлагается:
(a) принять к сведению информацию, изложенную в настоящем документе;
(b) рассмотреть перечень задач, представленный в приложении к настоящему документу; и
(c) одобрить включение Секретариатом договоренностей, достигнутых в рамках настоящей сессии, в программу работы КСВ и обзор программы работы КСВ и опубликовать их на веб-сайте ВОИС, как указано в пункте 10 выше.
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