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РЕЗЮМЕ
	Целевая группа по XML для ИС отвечает за разработку и поддержку функционирования компонентов расширяемого языка разметки (XML), которые входят в стандарт ВОИС ST.96.  Ежемесячно Целевая группа проводит встречи, на которых обсуждает, среди прочих вопросов, возможные поправки к ST.96.  Усилия Целевой группы со времени проведения последней сессии Комитета по стандартам ВОИС (КСВ) в части разработки новых компонентов были сосредоточены на создании XML-схем для передачи данных о правовом статусе товарных знаков и промышленных образцов.  Планируется, что версия 8.0 будет выпущена 1 октября 2024 года и будет включать окончательные проектные версии этих схем.
Справочная информация
	На одиннадцатой сессии в 2023 году КСВ принял к сведению отчет о ходе работы Целевой группы по XML для ИС в области выполнения задачи № 41 
(см. документ CWS/11/2), сформулированной следующим образом:
«Обеспечить необходимый пересмотр и обновление стандарта ВОИС ST.96».
	Ежемесячно Целевая группа по XML для ИС проводит встречи в виртуальном формате для обсуждения предложений, касающихся пересмотра стандарта ВОИС ST.96.  На встрече в феврале Целевая группа подтвердила следующие приоритеты в сфере разработки на 2024 календарный год (указаны в произвольном порядке):
· публикация версии 8.0, которая включает в себя новые схемы для передачи данных о правовом статусе (компоненты для товарных знаков и промышленных образцов), 1 октября 2024 года;
· завершение разработки схем для передачи данных о патентных записях и операциях, которые будут интегрированы в следующую версию;
· завершение разработки XML-схем для передачи данных о правовом статусе промышленных образцов;
· поддержка перехода Лиссабонской системы на стандарт ST.96; и
· при необходимости поддержка работы по созданию API Madrid Office.
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Пересмотр и применение стандарта ВОИС ST.96
[bookmark: Prepared]	Целевая группа по XML для ИС приняла решение выпустить одну пересмотренную версию стандарта ВОИС ST.96 в октябре 2024 года.  Таким образом, со времени последней сессии КСВ в декабре 2023 года новых версий этого стандарта опубликовано не было.  Очередная, запланированная к публикации версия стандарта ВОИС ST.96 будет выпущена под номером 8.0.  В порядке напоминания сообщается, что Целевая группа по XML для ИС имеет возможность прибегнуть к ускоренной процедуре утверждения поправок к стандарту ST.96. 
	Значительного прогресса удалось добиться в области исключения старых записей из реестра вопросов Целевой группы по XML для ИС, куда вносятся предлагаемые членами Группы поправки к стандарту ВОИС ST.96 для их дальнейшего рассмотрения.  Принятие решений по старым предложениям временно откладывается, если в связи с ними не получено обратной связи в течение более чем 6 месяцев.  В 2024 году перечень «временно отложенных» предложений в реестре стал значительно короче.  Это стало возможным благодаря скоординированной работе Международного бюро, которое привлекало внимание к соответствующим вопросам в реестре на ежемесячных встречах. 
	Как было отмечено в пункте 3 выше, в 2024 году основные усилия Целевой группы в части разработки были сосредоточены на создании XML-схем для передачи данных о правовом статусе и завершении разработки компонентов для передачи данных о патентных записях.  Ниже приводится подробная информация о ходе работы над этими схемами. 
Схемы для передачи данных о патентных записях
	На ежемесячных встречах в феврале и марте текущего года Целевая группа обсудила обновления, которые необходимы для завершения работы над XML-схемами для передачи данных о патентных записях.  Так, среди прочего, необходимо ответить на вопрос, нужно ли использовать стандарт ВОИС ST.27 в рамках компонентов для передачи данных о патентных записях.  Дальнейшая работа по завершению этих схем будет заблокирована до тех пор, пока Целевая группа не договорится о том, как решить эту проблему. 
Схемы для передачи данных о правовом статусе товарных знаков и промышленных образцов
	Для разработки схем, используемых для передачи данных о правовом статусе товарных знаков и промышленных образцов, назначенные профильные эксперты провели обзор приложения II к стандартам ВОИС ST.61 и ST.87.  Группа проанализировала все пробелы в дополнительных данных по каждой из категорий и внесла необходимые изменения в приложения.  На одиннадцатой сессии КСВ Комитет утвердил пересмотренное приложение II к стандарту ВОИС ST.61 (см. пункт 122 документа CWS/11/28).  
	В этом году предлагается внести поправки в стандарты ВОИС ST.27, ST.61 и ST.87; дополнительная информация в этой связи приводится в документе CWS/12/19.  После того как предлагаемые поправки к стандарту ST.87 были согласованы, был проведен сопоставительный анализ с дополнительными данными, определенными в приложении II и стандарте ВОИС ST.96.  Некоторые компоненты, присутствующие в стандарте ST.96, были перенесены из пространства имен tmk в пространство com для повторного использования; кроме того, были созданы новые компоненты.  Если Целевая группа сможет своевременно договориться, планируется, что XML-схемы для передачи данных о правовом статусе промышленных образцов наряду с согласованными XML-схемами для передачи данных о правовом статусе товарных знаков будут включены в версию 8.0. 
Метаданные охраняемых авторским правом произведений, авторы которых неизвестны
	В мае текущего года Международное бюро провело семинар, посвященный предлагаемым усовершенствованиям метаданных произведений-сирот, охраняемых авторским правом, в контексте стандарта ВОИС ST.96.  По итогам этого семинара было предложено два варианта дальнейших действий: включить в версию 8.0 стандарта ST.96 новейший вариант кодов для обозначения правообладателей и категорий творческих произведений или, наоборот, заморозить любую работу над этими категориями до тех пор, пока какое-либо из ведомств не будет готово внедрить их.  Международное бюро предложило включить новые коды категорий произведений-сирот, охраняемых авторским правом, в версию 8.0, и это предложение находилось на рассмотрении Целевой группы на момент составления настоящего документа.  Дополнительная информация о ходе этой работы представлена в документе CWS/12/21. 
Проблемы
	Как и в случае многих других целевых групп КСВ, членам Группы предстоит проделать большую работу в условиях ограниченного времени.  Ежемесячные встречи помогают двигаться вперед, однако с точки зрения выполнения конкретных задач плана работы, предлагаемого в начале каждого года, подвижки незначительны.  Так, Целевая группа сталкивается со следующими проблемами:
· отсутствие обратной связи по конкретным поправкам;
· отсутствие обратной связи в рамках новых раундов обсуждения разрабатываемых схем;
· работа над большим количеством тем, часть из которых обсуждаются уже многие годы; и
· участие в обсуждениях в основном развитых стран. 
Дальнейшая работа
	Целевая группа по XML для ИС продолжит работать над новыми XML-схемами и совершенствовать уже существующие по просьбе своих членов.  Невыполненные задачи плана работы на 2024 год будут включены в аналогичный план на 2025 год. 
	КСВ предлагается:
(a) принять к сведению информацию, изложенную в настоящем документе;
(b) принять к сведению выпуск версии 8.0, запланированный на 1 октября 2024 года; и
(c) принять к сведению проблемы и план работы Целевой группы по XML для ИС, указанные в пунктах 11 и 12 выше. 
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