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Резюме
	Целевая группа по правовому статусу занимается разработкой и пересмотром стандартов ВОИС по правовому статусу ST.27, ST.61 и ST.87.  После последней сессии Комитета по стандартам ВОИС (КСВ) Целевая группа по правовому статусу дорабатывала приложение II к стандарту ST.87 с учетом результатов совместных с Целевой группой по XML для ИС усилий по разработке XML-схем для сбора данных о правовом статусе промышленных образцов.  С учетом этого руководитель Целевой группы также предлагает внести изменения в стандарты ВОИС ST.27 и ST.61, чтобы согласовать между собой все три стандарта по правовому статусу. 
СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
	На своей третьей сессии в 2013 году КСВ сформулировал задачу № 47: 

«Подготовить предложение о выработке нового стандарта ВОИС для обмена данными о правовом статусе патентов между ведомствами промышленной собственности.  Как только эта задача будет выполнена, соответствующее предложение следует распространить на товарные знаки и промышленные образцы».  

Кроме того, КСВ создал Целевую группу по правовому статусу и установил, что руководителем Целевой группы будет Международное бюро.  (Cм. пункты 50–54 документа CWS/3/14.)

	На своей пятой сессии в 2017 году КСВ принял стандарт ВОИС ST.27, «Рекомендация в отношении обмена данными о правовом статусе патентов» (см. пункты 50 и 51 документа CWS/5/22.)  На своей шестой сессии в 2018 году КСВ принял стандарт ВОИС ST.87, «Рекомендация в отношении обмена данными о правовом статусе промышленных образцов» (см. пункты 102–105 документа CWS/6/34).

	На своей восьмой сессии в 2020 году КСВ принял новый стандарт ВОИС ST.61, «Рекомендация в отношении обмена данными о правовом статусе товарных знаков» (см. пункты 26–28 документа CWS/8/24).  На той же сессии КСВ пересмотрел содержание задачи № 47, обновленный вариант которой гласит следующее: 
«Подготовить предложения по пересмотру и обновлению стандартов ВОИС ST.27, ST.87 и ST.61; подготовить дополнительные материалы в целях содействия использованию этих стандартов сообществом ИС; проанализировать возможность объединения трех стандартов, ST.27, ST.87 и ST.61, и оказать помощь Целевой группе по XML для ИС в разработке XML-компонентов для данных событий, касающихся правового статуса». 

(Cм. пункты 114–117 документа CWS/8/24.)

	На своей девятой сессии, прошедшей в 2021 году, КСВ утвердил изменения в ST.27, связанные с «индикаторами событий».  КСВ также обратился к Целевой группе по правовому статусу с просьбой изучить возможность адаптации «индикаторов событий» и «индикаторов процедур» для стандартов ВОИС ST.61 и ST.87 (см. пункты 45–53 документа CWS/9/25).

	На своей десятой сессии в 2022 году КСВ принял к сведению предложение Целевой группы по правовому статусу прекратить работу над объединением стандартов и утвердил связанные с этим поправки к задаче № 47, обновленный вариант которой в настоящее время гласит следующее: 
«Готовить предложения по пересмотру и обновлению стандартов ВОИС ST.27, ST.87 и ST.61; готовить дополнительные материалы в целях содействия использованию этих стандартов сообществом ИС; и оказывать помощь Целевой группе по XML для ИС в разработке XML-компонентов для данных событий, касающихся правового статуса». 

(См. пункты 75 и 76 документа CWS/10/22.)

	На своей одиннадцатой сессии, состоявшейся в 2023 году, КСВ одобрил предложенные поправки к приложению II к стандарту ВОИС ST.61.  КСВ было предложено представить Международному бюро как Целевой группе по правовому статусу конкретные соображения о том, является ли соотношение числа детальных и ключевых событий оптимальным (см. пункты 122 и 146 документа CWS/11/28.).  На той же сессии Целевая группа по правовому статусу призвала ведомства ИС (ВИС) предоставить или обновить свои сопоставительные таблицы, публикуемые в части 7.13 Справочника ВОИС.

ОТЧЕТ О ХОДЕ РАБОТЫ ПО ЗАДАЧЕ № 47
Цели
	В контексте задачи № 47, содержание которой было пересмотрено в ходе десятой сессии КСВ, Целевая группа по правовому статусу сформулировала свои цели следующим образом:
· вносить необходимые улучшения в стандарты ВОИС ST.27, ST.87 и ST.61;
· оказывать ВИС содействие и поддержку в осуществлении стандартов ВОИС ST.27, ST.87 и ST.61;
· сотрудничать с ВИС с целью актуализации их сопоставительных таблиц по событиям, связанным с правовым статусом, применительно к стандартам ВОИС ST.27, ST.61 и ST.8;
· сотрудничать с Целевой группой по XML для ИС в разработке XML-схем для сбора данных о правовом статусе товарных знаков и промышленных образцов; 
· отслеживать потребности ВИС в плане включения в стандарты ВОИС ST.27, ST.61 и ST.87 «индикаторов событий»;  и
· изучить подготовленные Целевой группой предложения относительно пересмотра тех положений стандарта ВОИС ST.27, которые касаются событий и категорий.


Соответствующие мероприятия в 2024 году
	Для достижения этих целей Целевая группа по правовому статусу запланировала на 2024 год следующие мероприятия:
· дальнейшее обсуждение вопроса о пересмотре стандарта ВОИС ST.27, включая возможное включение в него новых событий и возможное изменение категорий событий; 
· проведение обучения по темам, касающимся стандартов по правовому статусу (при поступлении соответствующих запросов от ВИС);
· обмен внедренческим опытом и соответствующими планами на вики-форуме Целевой группы;
· содействие ВИС в обновлении сопоставительных таблиц, относящихся к стандартам ST.27, ST.61 и ST.87;
· подготовка, при необходимости, предложения (предложений) относительно пересмотра стандартов ВОИС ST.27, ST.61 и ST.87; и
· сотрудничество с Целевой группой по XML для ИС в разработке XML-компонентов для сбора данных о правовом статусе, в том числе путем:
· участия в совместных заседаниях с представителями Целевой группы по XML для ИС; и
· возложения на специалистов по организационным и правовым вопросам из числа сотрудников ведомств функций, связанных с необходимостью дополнительных данных, определенных в стандарте ВОИС ST.87, и координации поступающей от них информации в порядке обратной связи.

Потенциальные проблемы и зависимость от внешних обстоятельств
	Целевая группа определила ряд проблем и факторов зависимости от внешних обстоятельств, которые будут оказывать влияние на выполнение ею своих функций:
· то, насколько активно ВИС будут участвовать в работе по совершенствованию стандартов ВОИС по правовому статусу; 
· уровень приоритета, который ВИС будут присваивать деятельности по внедрению стандартов ВОИС по правовому статусу; 
· то, насколько своевременно будут предоставляться XML-схемы для сбора данных о правовом статусе товарных знаков и промышленных образцов для поддержки осуществления стандартов ВОИС ST.61 и ST.87;
· степень вовлеченности пользователей данных о правовом статусе объектов ИС, включая официальных наблюдателей КСВ, в процессы внедрения и пересмотра этих стандартов.  Такая обратная связь считается важной в плане определения ведомствами степени приоритетности усилий по внедрению этих стандартов.

Оценка прогресса
	После последней сессии Целевая группа по правовому статусу присвоила высокий приоритет деятельности по подготовке обновленного варианта приложения II к стандарту ВОИС ST.87.  В процессе подготовки пересмотренной версии документа WIPO ST.87 Целевая группа отметила некоторые несоответствия между приложениями II к стандартам ВОИС ST.27, ST.61 и ST.87.  Соответственно, Целевая группа подготовила дополнительные предложения по пересмотру этих стандартов и представляет их на рассмотрение на данной сессии.  Предложения содержатся в документе CWS/12/19.  

	В апреле и июне Целевая группа по правовому статусу организовала два совместных заседания с Целевой группой по XML для ИС, участники которых обсудили разработку компонентов схем ХML для указания правового статуса образцов с учетом предлагаемых поправок к приложению II к стандарту ВОИС ST.87.  На этих мероприятиях представители ведомств рассказали о том, как они внедряют или планируют внедрять эти три стандарта.  Было отмечено, что несколько ведомств обратились к пользователям из отрасли ИС с просьбой высказать свое мнение о внедрении стандартов, чтобы улучшить или расширить их внедрение. 

ПЛАН РАБОТЫ
	Целевая группа по правовому статусу продолжит взаимодействовать с Целевой группой по XML для ИС в целях разработки или усовершенствования компонентов XML-схем для событий, касающихся правового статуса, на основе стандартов ВОИС ST.27, ST.61 и ST.87. 
 
	Целевая группа по правовому статусу призывает ВИС предоставить или обновить имеющиеся сопоставительные таблицы, публикуемые в части 7.13 Справочника ВОИС.  Целевая группа будет и впредь проводить работу по другим направлениям, перечисленным выше в пункте 9.


	КСВ предлагается принять к сведению содержание настоящего документа и, в частности, план работы, предложенный в пунктах 9, 13 и 14 выше. 
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