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РЕЗЮМЕ
	Целевая группа по открытому доступу к патентной информации (ОДПИ) отвечает за задачу № 52 и представляет отчет о работе, проделанной в рамках выполнения этой задачи за время, прошедшее с одиннадцатой сессии Комитета по стандартам ВОИС (КСВ). Целевая группа отмечает свое намерение представить предложение по обновлению части 6.1 Справочника ВОИС на тринадцатой сессии КСВ.

СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
	КСВ на своей возобновленной четвертой сессии, состоявшейся в 2016 году, принял к сведению запрос и информацию, предоставленную Группой по патентной документации (ГПД), относительно требований к национальным и региональным патентным реестрам. КСВ, в частности, решил проводить сбор информации о практике ведомств интеллектуальной собственности (ВИС) в отношении содержания, функциональных возможностей и планов на будущее в отношении их патентных реестров (см. приложение III к документу CWS/4BIS/6).
	Во исполнение этой просьбы на своей пятой сессии в 2017 году Комитет разработал задачу № 52, описание которой выглядит следующим образом: 
«Провести обследование содержания и функциональных возможностей систем, обеспечивающих доступ к патентной информации, публикуемой ведомствами промышленной собственности, а также их дальнейших планов в отношении практики ее публикации; подготовить рекомендации в отношении систем, обеспечивающих доступ к патентной информации, публикуемой ведомствами промышленной собственности». 
Руководителем Целевой группы было назначено Международное бюро. (См. пункты 94–100 документа CWS/5/22).

	На своей седьмой сессии в 2019 году КСВ рассмотрел вопросник об открытом доступе к патентной информации, представленный Целевой группой по ОДПИ. КСВ одобрил первую часть вопросника (Часть 1) и возвратил вторую часть вопросника (Часть 2) Целевой группе по ОДПИ для дальнейшего обсуждения. (См. пункты 197 и 201 документа CWS/7/29).
	На своей восьмой сессии в 2020 году КСВ принял к сведению результаты обследования относительно содержания, практики, функциональных возможностей и будущих планов ВИС, касающихся общедоступной патентной информации; ответы на вопросник представили 60 ведомств. КСВ одобрил публикацию результатов исследования по ОДПИ, которые приводятся в приложении к документу CWS/8/10. (См. пункты 71 и 72 документа CWS/8/24). В настоящее время они размещены на веб-сайте ВОИС в качестве Раздела 7.18.1. Обследование относительно открытого доступа к патентной информации, часть 1. Кроме того, на той же сессии КСВ утвердил пересмотренный вопросник для второй части обследования, представленный Целевой группой по ОДПИ. 

	На своей девятой сессии в 2021 году КСВ принял к сведению результаты второй части обследования по ОДПИ. КСВ одобрил публикацию результатов обследования и их анализа в части 7 Справочника ВОИС. На той же сессии КСВ утвердил изменение описания задачи № 52, которая теперь выглядит следующим образом: 
«Подготовить рекомендации в отношении систем, обеспечивающих доступ к патентной информации, публикуемой ведомствами интеллектуальной собственности». 
(См. пункты 84–88 документа CWS/9/25).
	На своей одиннадцатой сессии в 2023 году КСВ принял к сведению предложения по передаче полномочий по обновлению части 6 Справочника ВОИС, чем ранее занималась Целевая группа по цифровому преобразованию в рамках задачи № 62. КСВ также принял к сведению письмо ГПД о целесообразности обновления части 6 с некоторыми предложениями, которое было включено в качестве приложения в документ CWS/11/12. КСВ утвердил предложение и далее утвердил обновленное описание задачи № 52 в следующей редакции: 

«Подготовить предложение относительно обновления части 6.1 Справочника ВОИС: Рекомендации по минимальному содержанию веб-сайтов ведомств интеллектуальной собственности». 

(См. пункт 92 документа CWS/11/28).


ОТЧЕТ О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАЧИ № 52
Цели
	Цель задачи № 52 заключается в подготовке предложения по обновлению части 6.1 Справочника ВОИС для ВИС, с тем чтобы обеспечить выполнение рекомендаций по минимальному содержанию их веб-сайтов.

Соответствующие мероприятия в 2024 году
	Целевая группа по ОДПИ рассмотрела предложение, включенное в качестве приложения в документ CWS/11/12, и результаты связанных с ним обследований КСВ, опубликованные в качестве части 7.18 (Открытый доступ к патентной информации) и части 7.19 (Подходы к цифровому преобразованию). Целевая группа проведет поиск и анализ сведений о том, какую информацию эксперты по патентной информации и пользователи хотели бы получать на веб-сайтах ВИС, а также о том, какая информация доступна на веб-сайтах ВИС. На основании результатов этого анализа Целевая группа планирует подготовить ряд рекомендаций по обновлению части 6.1 Справочника ВОИС. 

Потенциальные проблемы и зависимость от внешних обстоятельств
	Целевая группа определила проблемы и факторы зависимости, влияющие на ее работу, которые включают следующее:
· низкая приоритетность этой задачи для некоторых ВИС, что может препятствовать активному участию членов Целевой группы и других ВИС; и
· значительная зависимость от вклада и участия отрасли ИС.

Оценка прогресса
	Целевая группа провела совещание в мае 2024 года и рассмотрела текущее содержание части 6.1 Справочника, а также согласовала план работы. Целевая группа отметила, что часть 6.1 Справочника ВОИС состоит из трех компонентов: 
· рекомендуемое содержание веб-сайтов, касающихся ИС; 
· рекомендуемые принципы разработки веб-сайтов, касающихся ИС; и
· дополнительные услуги для веб-сайтов, касающихся ИС. 
	Что касается первого компонента, то наблюдатели Целевой группы представили перечень основных элементов, которые они хотели бы видеть на веб-сайтах ВИС, а также желательных элементов и дополнительных функций. Что касается второго компонента, то Международное бюро намерено представить свои руководящие принципы для обсуждения Целевой группой на предстоящих совещаниях Целевой группы. Обсуждение третьего компонента еще не началось. 
ПЛАН РАБОТЫ
	Целевая группа по ОДПИ планирует подготовить предложение по обновлению части 6.1 Справочника ВОИС и представить его на рассмотрение на тринадцатой сессии КВС. 


	КСВ предлагается 
	(a)	принять к сведению содержание настоящего документа; и
	(b)	принять к сведению план работы Целевой группы по ОДПИ, как указано в пункте 13 выше. 
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