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Резюме
	Целевая группа по API работает в рамках задач №№ 56 и 64.  Целевая группа ежеквартально проводит совещания для обсуждения предложений по внесению изменений и содействия внедрению стандартов, которые находятся в ведении Целевой группы по API, а именно стандарта ВОИС ST.90 по интерфейсам программирования приложений (API) для веб-сервисов и стандарта ВОИС ST.97 по формату JavaScript Object Notation (JSON).  В 2024 года Целевая группа по API также оказывала Международному бюро поддержку в разработке и представлении Каталога API для интеллектуальной собственности (ИС).  
Справочная информация
	Целевая группа по API, которую в настоящее время совместно возглавляют Канадское ведомство интеллектуальной собственности (CIPO) и Ведомство интеллектуальной собственности Европейского союза (ВИСЕС), была сформирована в ноябре 2019 года (см. пункт 51 документа CWS/7/29).  Первоначально за реализацию задач №№ 56 и 64 отвечала Целевая группа по XML для ИС, однако было принято решение, что задача № 56 должна выполняться участниками с широкими познаниями в области веб-API (см. пункты 49–51 документа CWS/7/29). 
	На восьмой сессии, состоявшейся в 2020 году, Комитет по стандартам ВОИС (КСВ) принял стандарт ВОИС ST.90 (см. пункт 15 документа CWS/8/24).  На десятой сессии, состоявшейся в 2022 году, КСВ принял стандарт ВОИС ST.97 и назначил Целевую группу по API ответственной за выполнение задачи № 64 (см. пункт 44 документа CWS/10/22).  На той же сессии были утверждены изменения в стандарте ВОИС ST.90 с целью обеспечения согласованности с WIPO ST.97 (см. пункт 48 документа CWS/10/22).  


	Задачи № 56 и № 64 в настоящее время возложены на Целевую группу по API, их описание приводится ниже:
· Задача № 56: «Обеспечить необходимый пересмотр и обновление стандарта ВОИС ST.90, оказать поддержку Международному бюро в разработке единого каталога API, предоставляемых ведомствами, и оказать поддержку Международному бюро в популяризации и внедрении стандарта ВОИС ST.90».
· Задача № 64: «Обеспечить необходимый пересмотр и обновление стандарта ВОИС ST.97».
Работа по выполнению задачи № 56
Цели
	На высоком уровне, Целевая группа рассчитывает, что при выполнении задачи № 56 ведомствами ИС (ВИС) будут получены следующие результаты: 
· рекомендации по передовой отраслевой практике, не зависящие от объема операций ведомства; 
· рекомендация в отношении надлежащей структуры данных и типового словаря операций, что упростит межмашинное взаимодействие между ВИС или взаимодействие между разрабатываемыми ими программными приложениями; 
· рекомендация в отношении программ для обеспечения безопасности и аутентификации, которая поможет ВИС в выборе программ и принципов аутентификации в ситуациях, когда существуют различные желательные уровни безопасности; и 
· правила именования, позволяющие выработать стандартный подход к выявлению ресурсов данных, поскольку разработка различных версий таких ресурсов будет способствовать международному обмену данными в области интеллектуальной собственности (ИС).
Соответствующие мероприятия в 2024 году
	В 2024 году Целевая группа по API на ежеквартальной основе проводила виртуальные встречи для обсуждения будущих усовершенствований стандартов ВОИС ST.90 и ST.97 и продолжала эти обсуждения в режиме онлайн при помощи своего вики-форума.  На 2024 календарный год были намечены следующие приоритетные виды деятельности, связанные с задачей № 56:
· участие в разработке единого каталога API;
· проведение оценки внедрения ВИС стандарта ВОИС ST.90; и
· подготовка предложения по пересмотру стандарта ВОИС ST.90 с учетом замечаний ВИС и необходимых редакционных поправок.
Потенциальные проблемы и зависимость от внешних обстоятельств
	Целевая группа по API определила потенциальные проблемы в достижении данных целей, включая невозможность гарантировать участие ВИС в мероприятиях под руководством Целевой группы, а также дефицит времени и ресурсов.  
Оценка прогресса
	Несмотря на эти трудности, по каждой из указанных выше целей был достигнут определенный прогресс, информация об этом представлена ниже. 


Разработка каталога API для интеллектуальной собственности (ИС)
	Каталог API для ИС — это единая платформа, на которой собраны API, предоставляемые ведомствами ИС для своих продуктов и услуг.  Международное бюро выполнило данный проект, основными задачами которого являлись: 
· анализ и документирование API-сервисов, предоставляемых участвующими в проекте ВИС;
· определение наилучших средств для максимальной автоматизации процесса сбора данных; 
· разработка набора всесторонних рекомендаций, которые помогут ВИС обновить свои API, спецификации и сопутствующие документы; 
· составление перечня общих обозначений/категоризаций, и 
· определение обязательной и факультативной информации, которую ВИС должны предоставить Международному бюро для наполнения каталога.

	Проектный совет по разработке, состоящий из представителей девяти ВИС, проводил регулярные встречи с поставщиком услуг по созданию каталога API.  Также для прояснения требований к каталогу опрашивались различные пользователи API.
	 Этот пилотный проект был успешно завершен, и 3 июля 2024 года Международное бюро разместило каталог API ВОИС на портале ИС (доступен по ссылке: https://www.wipo.int/standards/en/api-catalog/index.html); в каталоге представлено около 170 API от семи ВИС. 
	На своей одиннадцатой сессии КСВ просил Секретариат направить ведомствам циркулярное письмо с предложением представить информацию о конечных точках API, к которым они открыли доступ (см. пункты 44–46 документа CWS/11/28).  Во исполнение этой просьбы Секретариат выпустил циркулярное письмо C.CWS 185, в котором предложил ВИС предоставить Секретариату соответствующую информацию до 30 августа 2024 года. 
Пересмотр и обновление стандарта ВОИС ST.90
	В соответствии с решением, принятым на десятой сессии КСВ, Секретариат внес необходимые редакционные поправки в текст стандарта ВОИС ST.90 в рамках задачи № 56 (см. пункты 47 и 48 документа CWS/10/22) после принятия стандарта ВОИС ST.97.  Пересмотренный стандарт ВОИС ST.90 версии 1.1 был опубликован в феврале 2023 года.
	Управление усовершенствованиями стандарта ВОИС ST.90 осуществляется на основе Реестра усовершенствований.  Предложения вносятся членами Целевой группы, а затем предоставляются всей Целевой группе для комментариев с целью их доработки или согласования в целях включения в следующую версию текста стандарта ВОИС ST.90.  В настоящее время в реестре открыты для обсуждения три предложения: 
· усовершенствование приложения I: представление четырех таблиц соответствия в более удобном виде. ВИС ЕС предложило экспортировать все четыре таблицы в виде единой таблицы на одном рабочем листе, включив каждый уровень соответствия (AJ, AX, AAJ, AAX) в отдельный столбец с логическим индикатором. Далее для настройки с учетом различных уровней соответствия могут использоваться фильтры; 
· усовершенствование приложения II: предоставление динамического словарного списка по тематике ИС вместо статического на основе стандарта ВОИС ST.96 версии 5.0.  Было решено взять за основу лексику стандарта ВОИС ST.96, с тем чтобы ST.96 и ST.90 могли развиваться независимо друг от друга сообразно необходимости.
	Для оценки внедрения стандарта ВОИС ST.90 ВИС ЕС выпустило рабочую книгу в формате Excel, с помощью которой ВИС могут определять уровень соответствия того или иного API стандарту ВОИС ST.90 и предлагать изменения, направленные на совершенствование рекомендаций стандарта.  Проведя такой анализ, с помощью этого шаблона ВИС смогут определить свой уровень соответствия и быть уверены в том, что обеспечивается гармонизация в отношении конечных точек, к которым обычно предоставляется доступ.  Соруководители Целевой группы призывают другие ведомства принять участие в этой оценке.  Ведомство ИС Австралии, ведомство Соединенных Штатов по патентам и товарным знакам (ВПТЗ США), Европейское патентное ведомство (ЕПВ) и ВИС ЕС поделились результатами проведенного анализа и предложили возможные изменения в текущую версию стандарта.  Предложенные в результате этого усовершенствования стандарта ВОИС ST.90 в настоящее время обсуждаются Целевой группой, они включают в себя следующее:
· обновлены ссылки на устаревшие стандарты и соглашения, такие как несколько ссылок (RFCs) Инженерного совета Интернета (IETF);
· обновлены описания правил в соответствии с новыми рекомендациями, определенными IETF;
· добавлены дополнительные примеры, где это было необходимо;
· внесены редакционные изменения и незначительные грамматические исправления;
· повышена удобочитаемость приложения I; и
· включены ссылки на формулировки в рамках ST.97 в приложение II.
Предложение о пересмотре задачи № 56
	Целевая группа по API отмечает, что для популяризации каталога API потребуется больше API ведомств и других учреждений ИС, хотя пилотный проект по разработке и был успешно завершен.  Целевая группа предлагает пересмотреть формулировку задачи № 56 следующим образом:  
«Обеспечить необходимый пересмотр и обновление стандарта ВОИС ST.90; оказать поддержку Международному бюро в популяризации и внедрении стандарта ВОИС ST.90; популяризировать каталог API для интеллектуальной собственности (ИС) и содействовать более широкому участию учреждений ИС в пополнении каталога API».

Работа по выполнению задачи № 64
Цели
	Выполняя задачу № 64, Целевая группа обеспечивает необходимый пересмотр и обновление стандарта ВОИС ST.97.
Соответствующие мероприятия в 2024 году
	После последней сессии КСВ соруководители Целевой группы по API вновь рассматривали историю разработки стандарта ВОИС ST.97 и собирали нерешенные вопросы в специальном Реестре усовершенствований. Целевая группа работает над изучением вопроса о том, как упростить иерархию схем JSON, совместимых с XML-структурой стандарта ВОИС ST.96. 
Потенциальные проблемы и зависимость от внешних обстоятельств
	Целевая группа по API выявила потенциальные трудности при выполнении данной задачи, включая следующие проблемы:
· поддержание совместимости между стандартом ВОИС ST.97 и будущими редакциями стандарта ВОИС ST96. Возможно, в будущем потребуется согласовывать новые редакции стандартов ВОИС ST.96 и ST.97 и/или, где необходимо, включать в них ссылки друг на друга.  Существующие схемы JSON стандарта ST.97 были основаны на XML-структуре стандарта ВОИС ST.96 версии 5.0, однако самой последней версией стандарта ВОИС ST.96 является версия 8.0, которая скоро будет опубликована. Целевая группа установила, что необходимость в обновлении стандарта ВОИС ST.97 при каждом пересмотре стандарта ВОИС ST.96 отсутствует. Единственным элементом зависимости от стандарта ВОИС ST.96 будет конвертер XML2JSON, используемый для преобразования XML-файлов стандарта ВОИС ST.96 в JSON-файлы стандарта ВОИС ST.97.  
· Во время заседания ЦГ по API во втором квартале ВПТЗ США продемонстрировало использование конвертера XML-JSON.  Этот инструмент предназначен только для использования разработчиками при создании новой структуры в формате JSON стандарта ВОИС ST.97 на основе существующей структуры стандарта ВОИС ST.96.  Международное бюро обратилось к ВПТЗ США с просьбой предоставить подробное руководство пользователя, и Целевая группа призывает членов принять участие в тестировании этого инструмента конвертации и ввести его использование в практику.  Обратная связь от ведомств крайне важна для определения степени полезности инструмента и выработки надлежащей процедуры его использования. 
Оценка прогресса
	Первая версия стандарта ВОИС ST.97 была опубликована исходя из предпосылки, что он будет совместим со стандартом ВОИС ST.96.  Соответственно, одной из основных проблем является снижение сложности, унаследованной от стандарта ВОИС ST.96, с четкой целью создать работоспособную версию стандарта ВОИС ST.97, которая будет максимально широко внедряться ВИС и внешними организациями.
	Соруководители Целевой группы по API формируют специальный Реестр усовершенствования для стандарта ВОИС ST.97, в котором будут собраны предложения по усовершенствованию, внесенные в ходе разработки стандарта ВОИС ST.97 Целевой группой по XML для ИС.  После валидации членам Целевой группы по API будет предложено прокомментировать каждый вопрос и/или предложить решение.
	При выполнении этой задачи Целевой группе следует применять упрощенную иерархию схем JSON, поскольку текущая версия стандарта ВОИС ST.97 является весьма сложной из-за ее соответствия XML-структуре, представленной в стандарте ВОИС ST.96.  Соруководители Целевой группы предложили проверить, насколько удалось упростить компонент стандарта ВОИС ST.97 TrademarkApplication.  КСВ будет проинформирован о результатах этой проверки, как только эксперты освободятся от выполнения приоритетных запросов ВИС и смогут заняться разработкой прототипа структуры.  В результате этой работы в стандарт ВОИС ST.97 будут внесены изменения.  
План работы
	Целевая группа по API продолжит работу над задачами № 56 и № 64, а ниже приводится информация о мероприятиях, запланированных на период до тринадцатой сессии КСВ.
Каталог API для поддержки и развития ИС 

	Международное бюро проинформировало Целевую группу о том, что проект следует перевести в плановый режим, поскольку пилотный проект успешно завершен.  В течение этого периода разработчики будут обновлять каталог API, включая в него новые API и добавляя некоторые новые и улучшенные функции. Целевая группа будет постоянно оказывать Международному бюро содействие в совершенствовании каталога API для предоставления более качественных услуг в области ИС заинтересованным сторонам и пользователям в сообществе ИС.
Стандарт ВОИС ST.90
	Продолжится обсуждение предложений, которые в настоящее время внесены в Реестр усовершенствований, опубликованный на вики-форуме Целевой группы, включая возможные усовершенствования в отношении приложений I и II данного стандарта.
	Целевая группа будет сообщать о планах внедрения стандарта ВОИС ST.90 и ходе реализации этих планов на специальной странице, посвященной внедрению стандарта ВОИС ST.90 и результатам оценки матрицы совместимости.
Стандарт ВОИС ST.97 
Целевая группа хотела бы подчеркнуть, что отзывы ВИС, которые уже внедрили данный стандарт, будут крайне полезны, особенно в том, что касается возникших проблем.  Эта информация очень полезна для выявления областей, где возможно упрощение компонентов.  Целевая группа намерена собрать эту информацию от различных ведомств с целью выработки упрощенного варианта стандарта ВОИС ST.97, который может быть легко внедрен как ВИС, так и представителями отрасли. 
	Был создан и будет пополняться Реестр усовершенствований для стандарта ВОИС ST.97, в котором фиксируются усовершенствования, предложенные Целевой группой XML для ИС в ходе разработки. Реестр будет опубликован на вики-форуме Целевой группы.

29.	КСВ предлагается:
(a) принять к сведению информацию, изложенную в настоящем документе;
(b) принять к сведению создание каталога API для ИС и предложить своим членам и наблюдателям предоставить свои API для включения в каталог API для ИС путем ответа на циркулярное письмо, указанное в пункте 12 выше;
(c) принять к сведению создание шаблона матрицы совместимости в формате Excel для оценки степени соответствия стандарту ST.90, как указано в пункте 15 выше;
(d) предоставить свои замечания относительно возможных улучшений в стандарте ВОИС ST.90, как это упомянуто в пункте 15 выше;
(e) утвердить предлагаемое изменение формулировки задачи № 56, которое приводится в пункте 16 выше;
(f) протестировать конвертер XML-JSON, как указано в пункте 19 выше; и
(g)  принять к сведению план работы Целевой группы по API, приведенный в пунктах 23–28 выше.
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