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ACTIVIDADES RECIENTES EMPRENDIDAS EN LA REPÚBLICA DE MOLDOVA PARA MEDIR LA INCIDENCIA SOCIAL, ECONÓMICA Y COMERCIAL DE LA FALSIFICACIÓN Y LA PIRATERÍA

Documento preparado por la Sra. Natalia Mogol, Directora Adjunta, Departamento de Marcas y Diseños, Organismo Estatal de Propiedad Intelectual de la República de Moldova(
 AUTONUM  
La República de Moldova es un país de Europa sudoriental  que limita al oeste con Rumania y al este con Ucrania.  El 27 de agosto de 1991, en el marco del proceso de desintegración en estados nacionales de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas (URSS, la Unión Soviética), la República de Moldova declaró su independencia y se convirtió en un Estado miembro de las Naciones Unidas.

 AUTONUM  
Al igual que otras antiguas repúblicas socialistas, tras su declaración de independencia, la República de Moldova inició su transición hacia una economía de mercado; la dificultad máxima al respecto fue que hasta entonces no había existido propiedad privada en el país.  En particular, en el ámbito de la propiedad intelectual (P.I.):
· No existía un marco jurídico; 

· Ninguna administración tenía conferidas responsabilidades en materia de P.I.;  

· No había especialistas en P.I.; y
· No existía una cultura de la P.I.

 AUTONUM  
La creación de un sistema de protección de la propiedad intelectual en la República de Moldova se inició con la fundación de instituciones especializadas:
· el Organismo Estatal del Derecho de Autor de la República de Moldova (ADA) (1991); y
· el Organismo Estatal de Propiedad Industrial de la República de Moldova (AGEPI) (1992).
(Con posterioridad, el ADA y el AGEPI se fusionaron dando lugar al Organismo Estatal de la Propiedad Intelectual a raíz de la promulgación del Código de la Ciencia y la Innovación y de la Decisión Gubernamental Nº 1016, de 13 de septiembre de 2004. La entidad resultante conservó la denominación AGEPI.)  
 AUTONUM  
A esto siguió la creación de un marco normativo:

· la promulgación de las primeras leyes especiales en materia de P.I. (Reglamento Provisional sobre la Protección de la Propiedad Industrial, de 1993); y
· la adhesión al Convenio que establece la Organización Mundial de la Propiedad Intelectual (OMPI), al Convenio de París para la Protección de la Propiedad Industrial y a la Convención Universal sobre el Derecho de Autor (1993).

 AUTONUM  
En la actualidad, la República de Moldova es Parte en más de 25 tratados internacionales sobre propiedad intelectual, entre ellos tratados bilaterales y multilaterales sobre la aplicación de los derechos de la P.I.

 AUTONUM  
En la República de Moldova los derechos de la P.I. se aplican en la actualidad a través del siguiente marco jurídico normativo:
Procedimientos civiles y administrativos y recursos judiciales
· Leyes especiales en el ámbito de la P.I.; 

· Código Civil de la República de Moldova, Nº 1107-XV, de 6 de junio de 2002: libro I, Disposiciones generales (artículos 8.2.e), 21.2.b)); libro II, Derechos reales (artículos 301, 470.2.f)); libro III, Obligaciones (artículos 925.1.d), 1171 a 1178 sobre los contratos de franquicia); libro V, Derecho internacional privado, artículo 1607);
· Código de Procedimiento Civil de la República de Moldova, Nº 225-XV, de 30 de mayo de 2003, artículos 33 (3-1), 85.1), segundo supuesto, 85.1.j), 127.1, 127.2, 127.3, 460.1.j), 460.2;
· Código de Infracciones de la República de Moldova, Nº 218-XVI, de 24 de octubre de 2008, artículos 96 a 103, 283 y 400, que establecen multas para violaciones de los derechos de la propiedad intelectual; y
· El Código de Radiodifusión de la República de Moldova, Nº 260-XVI, de 27 de julio de 2006, artículos 18, 20.1.b), sobre la observancia del derecho de autor y los derechos conexos.

Prescripciones relativas a medidas en frontera (suspensión, actuación de oficio, recursos)

· Código Aduanero, capítulo XII:

· artículos 302.1, 303:  en el supuesto de una posible violación de derechos de la P.I., los titulares podrán solicitar la asistencia de la administración aduanera;
· artículo 302:  actuaciones de oficio de la administración aduanera

Procedimiento penal, sanciones

· El Código Penal establece sanciones por la violación de los derechos de la propiedad intelectual: penas de prisión y multas.
 AUTONUM  
Paralelamente, dada la intensidad de la promoción de la propiedad intelectual llevada a cabo por la AGEPI, se pusieron a disposición de los titulares de los derechos y las administraciones, medidas para la aplicación de los derechos de la P.I.; entre ellas, medidas en frontera.  Por ejemplo, en el Informe del Servicio Aduanero de 2011 se describe claramente un incremento de las incautaciones de mercancías falsificadas en frontera.
	Año
	2010
	2011

	Total de solicitudes registradas
	179
	438

	Casos registrados

(unidades)
	12

(39.145 unidades)
	29

(110.692 unidades)


 AUTONUM  
Según los datos facilitados por el Ministerio del Interior, en 2011 sus funcionarios recibieron y examinaron 60 denuncias de los titulares de los derechos o de sus representantes.  Como resultado de ello, se encontraron y embargaron mercancías por un valor total de 100.000 MDL (6.000 euros).
 AUTONUM  
No obstante, tanto el Servicio Aduanero como las fuerzas del orden estiman que los titulares de los derechos actúan con pasividad.  A menudo no reaccionan o no responden a las denuncias recibidas de las mencionadas fuerzas.  Probablemente, tales conductas encuentran su razón de ser en el tamaño reducido del mercado.
 AUTONUM  
La falsificación es un asunto delicado para todos.  En la República de Moldova, la mayoría de los productos falsificados proceden de fuera del país, con lo que se acrecienta aún más la importancia de luchar contra la puesta en circulación de los productos falsificados.  Además de los perjuicios para la salud y la seguridad de la población, los productos falsificados constituyen un obstáculo para el crecimiento en los niveles microeconómico y macroeconómico.  En un nivel microeconómico, las empresas nacionales que obran legalmente para promover sus propias marcas están en situación de inferioridad ante los productos falsificados con precios comparables pero con marcas reconocidas internacionalmente.  En un nivel macroeconómico, el Estado deja de ingresar los impuestos que hubiera percibido por el desarrollo de las empresas locales o por la actividad comercial si esta se hubiese desarrollado de modo transparente, directamente entre los titulares de los derechos o con su consentimiento.

 AUTONUM  
Reconociendo este extremo, en 2012 la AGEPI, junto con sus asociados de instituciones públicas y privadas, puso en marcha una campaña de concienciación pública con el eslogan "STOP a la piratería y a la falsificación," cuyos principales objetivos eran los siguientes:
· concientizar a la sociedad de la necesidad de respetar los derechos de P.I. y de luchar contra los fenómenos de la falsificación y la piratería;

· incrementar el nivel cultural de los consumidores informándoles y formándoles acerca de los efectos negativos de la falsificación y la piratería;

· aumentar el nivel de participación de los titulares de los derechos, los representantes de las empresas y los empresarios en la protección y defensa de los derechos de P.I.; y 

· reducir los niveles de falsificación y piratería en el mercado nacional, lo que tendrá efectos positivos en la presencia de titulares extranjeros de derechos y atraerá de forma indirecta a la inversión extranjera.

 AUTONUM  
Antes de iniciar la campaña, se llevó a cabo un estudio para evaluar los conocimientos de los consumidores sobre los conceptos de falsificación y piratería así como sus actitudes y prácticas en referencia a esas nociones.
 AUTONUM  
Los resultados muestran lo siguiente:

· de las 710 personas encuestadas, solo el 42% y el 25,8% conocían lo que eran la falsificación y la piratería, respectivamente;

· después de que se les explicaran estos conceptos, más de la mitad de los encuestados (50,8%) dijo que los productos pirateados se adquieren porque el consumidor no sabe distinguir entre los productos auténticos y los falsificados;  la situación es distinta en lo que respecta a la piratería, dado que solo el 27% de los encuestados dijo haber instalado, por ejemplo, un programa informático sin licencia por ignorancia, y más de la mitad lo habían copiado deliberadamente por distintos motivos (el 30% explicaron que las licencias les resultaban demasiado caras; el 21,8% dijeron que lo hacían por el bajo nivel de riesgo); 
· el 59% de los encuestados que habían adquirido productos falsificados, no emprendieron ninguna acción para reclamar indemnizaciones y solo el 1,1% de los encuestados que habían adquirido productos falsificados se habían dirigido a las fuerzas de seguridad.

 AUTONUM  
Otros datos del estudio contribuyeron a modelar el contenido y la orientación de la campaña "STOP a la falsificación y a la piratería", que se puso en marcha el 26 de abril de 2012.

 AUTONUM  
La principal conclusión que puede extraerse del estudio es que, por desgracia, los consumidores no saben mucho acerca de la falsificación y la piratería, y no conocen los peligros que plantean.
 AUTONUM  
De los resultados de esta encuesta, y de un análisis previo de la conducta de los consumidores, así como de la premisa de que la lucha contra la falsificación y la piratería no debería centrarse solo en reducir coercitivamente la oferta, sino también, en estimular la disminución de la demanda, llegamos a la conclusión de que toda la campaña debía tener un cariz cognitivo y de concienciación.

 AUTONUM  
Por ello, definimos dos grupos principales de consumidores:

· los que compran por ignorancia;
· los que lo hacen deliberadamente.
 AUTONUM  
A los primeros, debemos ofrecerles la información necesaria para eludir los productos falsificados.  Intentamos lograrlo a través del sitio web www.stoppirateria.md, en el que se ofrecen directrices o referencias a otras directrices que pueden ayudar a los consumidores a evitar los productos falsificados.
 AUTONUM  
Para los que compran deliberadamente, el plan de actuación es más complejo.  Partiendo de la idea de que adquirir productos falsificados o pirateados, como acto deliberado, se sitúa en el nivel 4 de la pirámide de Maslow, centramos la atención en que la campaña publicitaria tuviese efectos en los tres niveles previos.  Con los mensajes se divulgaban experiencias negativas relacionadas con la compra de productos falsificados y pirateados, y con la salud y la seguridad personales de la familia.
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-
moralidad, creatividad, espontaneidad, falta de prejuicios, resolución de problemas, aceptación de hechos
-
autoestima, confianza, éxito, respeto a los demás, respeto de los demás

-
amistad, afecto, intimidad sexual

-
seguridad física, de empleo, de recursos, moral, familiar, de salud, de propiedad privada

-
respiración, alimentación, agua, sexo, descanso, homeostasis, excreción
 AUTONUM  
Un avance muy importante en la creación de un marco favorable para la observancia y aplicación de los derechos de la P.I. en la República de Moldova fue la creación en 2011 del Centro de Información de la AGEPI, cuyo principal objetivo era asegurar el intercambio de información entre las administraciones responsables de la observancia de los derechos de la P.I.  Para lograr el objetivo principal de este Centro de Información (esto es, la creación de un sistema de información útil y viable que observe las dimensiones, el alcance y las principales características del fenómeno de la falsificación y la piratería en la República de Moldova y de las consecuencias y efectos de las violaciones de los derechos de la P.I. en la innovación, la competitividad, el mercado laboral, la atención sanitaria, la seguridad, la creatividad y la diversidad cultural del país), se firmó en 2012 una orden interministerial en la que participaron las cuatro instituciones responsables de la observancia de los derechos de la P.I.:  Servicio Aduanero, Ministerio del Interior, Fiscalía General y el Organismo Estatal de Propiedad Intelectual.

 AUTONUM  
El principal objetivo de esta orden interministerial es crear una base de datos centralizada que almacene toda la información relevante relativa a la P.I.
 AUTONUM  
Hasta el momento, los avances no se producen al ritmo deseado.  El obstáculo más importante es que en ocasiones resulta difícil persuadir a otras administraciones de que la cuestión es importante, y de que tiene efectos en el desarrollo sostenible del país.  No obstante, desearíamos mencionar que hemos adquirido determinados conocimientos y hemos alcanzado acuerdos sobre algunas premisas estratégicas que aplicaremos en los próximos años.

 AUTONUM  
Entre otras actuaciones, se prevén las siguientes:

· Mejora continua de la legislación;

· Establecimiento de un centro conjunto de información para supervisar el sistema de propiedad intelectual; 

· Creación de un marco de administraciones con facultades para ejercer funciones de control de las estructuras especializadas en la P.I.; y

· Formar a los titulares de los derechos para incrementar su participación en la observancia de los derechos de la P.I.

[Fin del documento]
Quienes adquieren productos falsificados de forma deliberada lo hacen para ser más apreciados por los demás, para ser parte de un grupo social determinado.








( 	Las opiniones expresadas en el presente documento corresponden al autor y no reflejan necesariamente las de la Secretaría ni las de los Estados miembros de la OMPI.





