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المرفق الثاني

تفاصيل عن المنظمات الدولية غير الحكومية

(استنادا الى المعلومات الواردة من المنظمات المذكورة)

1- 
أمسونغ (AmSong)
المقر الرئيسي : نيويورك ، الولايات المتحدة الأمريكية . وتأسست في كاليفورنيا بالولايات المتحدة الأمريكية سنة 1994 .


الأهداف : ان غرض أمسونغ هو حماية حقوق المؤلف الموسيقية ونشر الوعي بين الملحنين والشعراء الغنائيين وورثتهم عن المسائل التي تمس حقوقهم الناشئة عن مؤلفاتهم الموسيقية .


الهيكل التنظيمي : تتكون امسونج من مجلس ادارة وعدة لجان .


العضوية : انضم الى عضوية أمسونغ عديد من الموسيقيين المشاهير في العالم في مجالي الموسيقى الشعبية والكلاسيكية . ويتكون اعضاء مجلس ادارتها واعضائها من مواطنين من مختلف البلدان .

2-
التحالف من أجل حقوق الملكية الفكرية

المقر الرئيسي : واشنطن مقاطعة كولومبيا ، الولايات المتحدة الأمريكية . وتأسست في ولاية ميريلاند بالولايات المتحدة الأمريكية سنة 1999 .


الأهداف : ان الهدف الرئيسي للتحالف من أجل حقوق الملكية الفكرية هو تعزيز حماية حقوق الملكلية الفكرية وانفاذها في 15 بلدا كانت تؤلف الاتحاد السوفيتي السابق عن طريق الشراكة بين القطاعين العام والخاص . وتسعى المنظمة الى كبح انتهاك العلامات التجارية والتعدي على البراءات والتزوير في منطقة الاتحاد السوفيتي السابق .


الهيكل التنظيمي : يتكون التحالف من أجل حقوق الملكية الفكرية من ثلاثة صفوف عضوية . الأعضاء المؤسسون الذين يتولون مهام لجنة السياسة التنفيذية للمنظمة ؛ والأعضاء من الشركات التي تنتمي الى التحالف ولكنها لا ترغب في تولي مهام في لجنة السياسة التنفيذية ؛ وأعضاء الزمالة الذين يتعاونون مع المنظمة ويدعمونها .


العضوية : تشكل المنظمات التالية القاعدة الرئيسية للأعضاء في التحالف من أجل حقوق الملكية الفكرية :


الأعضاء المؤسسون : شركات انهويزر بوش (الولايات المتحدة الأمريكية) وبريتيش امريكان توباكو (المملكة المتحدة) ودياغيو بي ال سي (المملكة المتحدة) وشركات فيليب موريس (الولايات المتحدة الأمريكية) .


الأعضاء من الشركات : بيكر اند ماكينزي (الاتحاد الروسي) وشركة فنادق فور سيزونز المحدودة (كندا) وفروس زلنيك ليرمان اند زيسو (الولايات المتحدة الأمريكية) وغينيس (المملكة المتحدة) وهيغن داز (الولايات المتحدة الأمريكية) وجى تي انترناشونال (سويسرا) وكرافت فود انترناشونال CEEMA (النمسا) وشركة بيلسبوري (الولايات المتحدة الأمريكية) ويونيتد ديستيلرز اند فينتنرز (المملكة المتحدة) .

3-
فنانو المصنفات البصرية الأوروبيون

المقر الرئيسي : مدريد ، اسبانيا . وتأسست في برلين بالمانيا سنة 1997 .


الأهداف : دعم فناني المصنفات البصرية الأوروبيين في أنشطتهم القانونية والاقتصادية والثقافية والمساهمة في تطويرها وفي تعاونهم في مجال حقوق الملكية الفكرية بالاشتراك مع الاتحاد الأوروبي ومجلس أوروبا والويبو وسائر الهيئات الدولية .


الهيكل التنظيمي : يدير منظمة فنانو المصنفات البصرية الأوروبيون رئيس يعين لفترة سنتين قابلة للتجديد من الجمعية العامة للأعضاء لفترة سنتين أخرى .


العضوية : من بين الأعضاء جمعيات ادارة حقوق فناني المصنفات البصرية الأعضاء في الاتحاد الدولي لجمعيات المؤلفين والملحنين التي تقع مكاتبها المسجلة واداراتها المركزية داخل الاتحاد الاقتصادي الأوروبي . وهناك 14 عضوا في المنظمة .

4-
جمعية المهندسين الدولية


المقر الرئيسي : فونتين ، فرنسا . وتأسست في جرونوبل بفرنسا سنة 1981 . وكانت الجمعية تسمى سابقا هكزا كونسلتنتس وتحولت الى جمعية المهندسين الدولية في 13 يناير/كانون الثاني 1999 .


الأهداف : وأهداف الجمعية هي : التشجيع على التبادل التقني والتكنولوجي بين الشركات في مختلف القارات ؛ تعزيز انتقال الخبراء المهنيين الى الشركات لا سيما تلك الواقعة في البلدان النامية ؛ وأن تكون أحد القائمين بدور فعلي في المجالات المرتبطة بالملكية الفكرية المحلية ؛ وتكوين النواة الرئيسية لمنظمة تقنية دولية غير حكومية (التجارة الالكترونية والاتصالات والمعلوماتية ونقل المعلومات المحوسبة عن بعد) ؛ وتقديم مختلف أنواع الاستشارات والتدريب والمساعدة خاصة للبلدان النامية (التعاملات والتجارة الدولية) ؛ وتمثيل مصالح الشركات والمؤسسات المنتمية اليها أو المنتفقة بخدمات الجمعية في المحافل الاقليمية والدولية .


الهيكل التنظيمي : للجمعية مجلس ادارة ينتخب أعضاؤه لمدة سنتين أثناء انعقاد الجمعية العامة . ويجتمع مجلس الادارة مرة كل ستة أشهر على الأقل ويختار من بين 10 أعضاء و15 عضوا مكتبا يتكون على الأقل من : رئيس مجلس ادارة مؤسس ورئيس مجلس ادارة تنفيذي ونائب أول لرئيس المجلس ونائبين له وأمين عام وأمين صندوق . ويمكن لجميع الأعضاء حضور الجمعية العامة العادية التي تنعقد في بداية كل سنة لاعتماد التقرير المالي والتقرير عن التقدم التي حققته الجمعية وتقييم أدائها العام . وللأعضاء المؤسسين والأعضاء النشطين فقط حق التصويت ويصرح لباقي الأعضاء التحدث بصفة استشارية . ويرأس رئيس مجلس الادارة الجمعية العامة ويعاونه باقي أعضاء المكتب .


العضوية : يبلغ مجموع الأعضاء في الجمعية 524 3 عضوا في البلدان التالية : البانيا والجزائر والأرجنتين والنمسا وبلجيكا وبنن والبرازيل وكندا وكوت ديفوار والدانمارك وجيبوتي ومصر واثيوبيا وفنلندا وفرنسا والجابون والمانيا واليونان والهند وايرلندا واسرائيل وايطاليا واليابان وكينيا ومدغشقر وموريتانيا وهولندا والفلبين وجنوب افريقيا واسبانيا والسويد وسويسرا وتايلاند والمملكة المتحدة وجمهورية تنزانيا المتحدة والولايات المتحدة الأمريكية وأوروغواي وفنزويلا .

5-
الجمعية الدولية للشعر من أجل السلام


المقر الرئيسي : جنيف ، سويسرا . وتأسست في اكرا بغانا سنة 1998 .


الأهداف : تصبو الجمعية الى المساهمة في السعي العالمي لتحقيق السلام عن طريق الشعر .


الهيكل التنظيمي : يدير المجلس التنفيذي أنشطة الجمعية غير أن القرارات الرئيسية تتخذ بالتشاور مع الرعاة والأعضاء الشرفيين والمنسقين الاقليميين في أنحاء العالم .


العضوية : أن باب العضوية في الجمعية الدولية للشعر من أجل السلام مفتوح لكل الشعراء والجمعيات الشعرية في العالم الراغبة في الافادة من الالهام للمساهمة في الدفاع عن السلام وحقوق الانسان وتعزيزها .

6-
أطباء بلا حدود


المقر الرئيسي : بروكسل ، بلجيكا. وتأسست في بروكسل ببلجيكا سنة 1992 .


الأهداف : أن منظمة أطباء بلا حدود هي وكالة انسانية مستقلة للمعونة الطبية منوطة بتحقيق هدفين : توفير المساعدة الطبية أينما كانت الحاجة اليها بغض النظر عن العنصر أو الدين أو الانتماء السياسي أو الجنس وزيادة الاحساس بمعاناة الآخرين . وتهتم منظمة أطباء بلا حدود بكل قضايا الملكية الفكرية المرتبطة بالصحة والتي تؤثر أو قد تؤثر على حصول الناس على الدواء .


الهيكل التنظيمي : يدير المنظمة مجلس ادارة ومجلس دولي يمثل 18 وكالة لأطباء بلا حدود .


العضوية : للمنظمة 18 وكالة موزعة في أنحاء العالم .
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