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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


جمعيات الدول الأعضاء في الويبو

سلسلة الاجتماعات الثامنة والثلاثون

جنيف، 26 و27 مايو/أيار 2003

تعيين المدير العام

مذكرة رئيس لجنة الويبو للتنسيق

1 -
تنصّ المادة 6(2)"1" من اتفاقية إنشاء المنظمة العالمية للملكية الفكرية (اتفاقية الويبو) على أن الجمعية العامة "تعين المدير العام بناء على ترشيح لجنة التنسيق".

2 -
وتنصّ المادة 6(3)(ز) من اتفاقية الويبو على ما يلي: "يتطلّب تعيين المدير العام … ألاّ يقتصر توفر الأغلبية المطلوبة في الجمعية العامة فحسب بل أيضا في جمعية اتحاد باريس وجمعية اتحاد برن."

3 -
وتنصّ المادة 9(3) من اتفاقية الويبو على ما يلي: "يُعيَّن المدير العام لمدة محددة لا تقلّ عن ست سنوات، ويجوز تجديد تعيينه لمدة محددة. وتتولى الجمعية العامة تحديد مدة التعيين الأول والتعيينات اللاحقة المحتملة وكذلك كافة شروط التعيين الأخرى."

4 -
ورشّحت لجنة التنسيق، في دورتها التي انعقدت في 24 و25 مارس/آذار 2003، الدكتور كامل إدريس لتعيينه في منصب المدير العام للويبو (الفقرة 54 من الوثيقة WO/CC/49/2). وترد سيرة المرشَّح، الدكتور كامل إدريس، في مرفق هذه الوثيقة.

5 -
وعملاً بالمادة 9(3) من اتفاقية الويبو، من المقترح تعيين الدكتور إدريس لمدة ثانية لا تقلّ عن ست سنوات. وتبدأ المدة الجديدة لتعيين الدكتور إدريس في الأول من ديسمبر/كانون الأول 2003 وتنقضي بعد أن يمارس مهامه طيلة مدة السنوات الست، في 30 نوفمبر/تشرين الثاني 2009.

6 -
إن جمعيتي اتحادي باريس وبرن والجمعية العامة للويبو مدعوة إلى البتّ في ترشيح لجنة الويبو للتنسيق المشار إليه في الفقرة 4.

7 -
وإن الجمعية العامة للويبو مدعوة إلى تعيين الدكتور كامل إدريس مديراً عاماً لمدة ثانية من الأول من ديسمبر/كانون الأول 2003 إلى 30 نوفمبر/تشرين الثاني 2009. 
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