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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


جمعيات الدول الأعضاء في الويبو

سلسلة الاجتماعات الحادية والأربعون

جنيف، من 26 سبتمبر/أيلول إلى 5 أكتوبر/تشرين الأول 2005

اقتراح لإنشاء لجنة للويبو معنية بالتدقيق
وثيقة من إعداد الأمانة

1 -
اعتمدت لجنة البرنامج والميزانية، في دورتها الثامنة التي انعقدت في الفترة من 27 إلى 29 أبريل/نيسان 2005، القرار التالي (انظر الفقرة الفرعية 4 من الفقرة 174 من الوثيقة WO/PBC/8/5):


"وتقرّر لجنة البرنامج والميزانية أيضاً إنشاء فريق عامل مفتوح العضوية وتابع للجنة البرنامج والميزانية بغية الاجتماع في إطار غير رسمي للنظر في الاقتراحات المتعلقة بإنشاء لجنة تدقيق للويبو ولإعداد تقارير عنها وإحالتها إلى الجمعية العامة بغية النظر فيها خلال دورة سبتمبر/أيلول 2005."

2 -
ودعا المكتب الدولي الفريق العامل مفتوح العضوية والتابع للجنة البرنامج والميزانية إلى عقد دورة غير رسمية في الفترة من 23 إلى 25 مايو/أيار ثم في 23 يونيه/حزيران ثم يومي 14 و15 يوليه/تموز 2005 في جنيف، برئاسة السيد ديرك كرانن (ألمانيا). ويرد طيه جدول أعمال الدورة غير الرسمية (المرفق الأول).

3 -
وعقب المناقشات، اعتمد الفريق العامل الاقتراح المرفق بهذه الوثيقة (المرفق الثاني) ليُرفع إلى الجمعية العامة للويبو وتنظر فيه في دورتها المنعقدة في سبتمبر/أيلول 2005.

4 -
وبمناسبة طرح الاقتراح الوارد أعلاه على الجمعية العامة لتنظر فيه، ترغب الأمانة في أن تحيط الدول الأعضاء علماً بأن التكلفة المقدرة لتنفيذ هذا الاقتراح في الفترة 2006-2007 سيناهز 000 560 فرنك سويسري. ويستند ذلك التقدير إلى عدد من الافتراضات الواردة في الاقتراح، أي أربعة اجتماعات في السنة يدوم الواحد منها يومين ونصف اليوم، وترجمة فورية من ثلاث لغات وإليها، ونفقات سفر لسبعة أعضاء في لجنة التدقيق (بالاستناد إلى متوسط تكلفة السفر من كل إقليم ومع بدل الإقامة اليومي ومصروفات نثرية في محطات السفر وفقاً للأسعار التي تطبقها الأمم المتحدة في جنيف)، ولا تدفع أية أتعاب لأي عضو من أعضاء اللجنة، ولا تدفع نفقات السفر أو بدل الإقامة لعضوين في اللجنة يتم اختيارهما من الأمم المتحدة ومنظمة خارج الأمم المتحدة مع افتراض أن من الممكن أن يأتيا من منظمات واقعة في جنيف أو بالقرب منها. ومن الممكن الاطلاع على وصف مفصّل للتكاليف في المرفق الثالث.

5 -
ومن الممكن استيعاب تلك التكاليف في اقتراح البرنامج والميزانية للفترة 2006-2007 في إطار البرنامج 23.

6 -
إن الجمعية العامة مدعوة إلى النظر في اقتراح الفريق العامل التابع للجنة البرنامج والميزانية بشأن إنشاء لجنة للويبو تكون معنية بالتدقيق كما هو مقترح في هذه الوثيقة.
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