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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


جمعيات الدول الأعضاء في الويبو

سلسلة الاجتماعات الحادية والأربعون

جنيف، من 26 سبتمبر/أيلول إلى 5 أكتوبر/تشرين الأول 2005

مراجعة الحسابات المتعلقة بالمبنى السابق للمنظمة العالمية للأرصاد الجوية
وتحديثه وتوسيعه من إعداد مراجع الحسابات الخارجي
وثيقة من إعداد الأمانة

1 -
تنص المادة 11(10) من اتفاقية إنشاء المنظمة العالمية للملكية الفكرية (الويبو) على أن تتم مراجعة الحسابات وفقاً لما تنص عليه اللائحة المالية من قبل دولة عضو أو أكثر أو من قبل مراقبي حسابات من الخارج تعيّنهم الجمعية العامة بعد أخذ موافقتهم. وهذه الصلاحيات نفسها مخوّلة لجمعيات اتحادات باريس وبرن ومدريد ولاهاي ونيس ولشبونة ولوكارنو والتصنيف الدولي للبراءات ومعاهدة التعاون بشأن البراءات وفيينا.

2 -
وبناء على ما سبق، قدَّم مراجع الحسابات الخارجي المعيّن للجمعية العامة للويبو وللاتحادات التي تديرها الويبو تقارير منتظمة لمراجعة الحسابات أو تقارير مطلوبة بشأن حسابات الويبو والاتحادات التي تديرها الويبو وحسابات مشروعات المساعدة التقنية التي تنفذها الويبو.

3 -
وفي 20 أبريل/نيسان 2005، تسلَّمت الأمانة من مراجع الحسابات الخارجي تقريرا يحمل العنوان "مراجعة الحسابات النهائية لأعمال تجديد المبنى السابق للمنظمة العالمية للأرصاد الجوية وتحديثه وتوسيعه".

4 -
وقد أُرفق ذلك التقرير بهذه الوثيقة.

5 -
وأرسل التقرير الأصلي إلى جميع الدول الأعضاء في الويبو برسالة معممة رقمها C.N. 2522/WIPO-11 في 25 أبريل/نيسان 2005 وأتيح أيضا خلال الدورة الثامنة للجنة البرنامج والميزانية التي انعقدت في الفترة من 27 إلى 29 أبريل/نيسان 2005 بالمقر الرئيسي للويبو.
6 -
إن جمعيات الدول الأعضاء في الويبو والاتحادات التي تديرها الويبو مدعوة إلى أن تحيط علماً بمضمون هذه الوثيقة ومرفقها وأن تقدّم تعليقاتها حسب الحال.
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