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المرفق الثاني

تقارير لجنة الويبو للتدقيق

بيان مقدّم إلى لجنة البرنامج والميزانية
من السيد خليل عيسى عثمان، رئيس لجنة الويبو للتدقيق

اختتمت لجنة الويبو للتدقيق دورتها الثانية في الأسبوع الماضي. وقد أحيل إليكم تقرير دورتنا الأولى التي انعقدت في الفترة من 10 إلى 12 أبريل/نيسان (الوثيقة WO/AC/1/2). ورُفع تقرير الدورة الثانية إلى المدير العام في 7 يوليه/تموز في الوثيقة WO/AC/2/2.

ونظرا إلى الطابع العاجل لبندين اثنين، وهما (أ) مشروع البناء الجديد، (ب) والاستعراض الشامل لموارد المنظمة، فقد أولينا اهتماما خاصا وفوريا لهما.

مشروع البناء الجديد

حالة المشروع

لم تستطع لجنة التدقيق في دورتها الأولى أن تخلص إلى إمكانية إتمام مشروع البناء الجديد بالميزانية التي وافقت عليها الدول الأعضاء في سنة 2005، وفقا للصيغة المعدّلة لمواصفات المهندس المعماري للمشروع ومع مراعاة تكاليف البناء الإضافية المحتملة والقواعد أو الممارسات الجديدة أو المجدّدة التي قد تنطبق على المشروع. ولذلك، أوصت لجنة التدقيق بإجراء تدقيق للمشروع من قبل هيئة تملك الخبرة المناسبة في الاستقصاء الكمي والهندسة. واقترحت أن تعهد عملية التدقيق لهيئة مستقلة (ربّما المؤسسة العقارية للمنظمات الدولية (FIPOI)). وأقرّت أمانة الويبو بالحاجة إلى إجراء ذلك التدقيق ورأت أن تتولى تنفيذه إما المؤسسة العقارية المذكورة أو هيئة مستقلة.

وخلال اجتماعنا الأسبوع الماضي، علمنا بأن المؤسسة العقارية المذكورة لا تستطيع إنجاز عملية التدقيق وأن مراجعي الحسابات الخارجيين سيستطيعون أداء تلك المهمة، بما في ذلك الحصول على الكفاءات اللازمة لذلك الغرض فيما يتعلق بالاستقصاء الكمي والهندسة. وعلمنا أيضا أن مراجعي الحسابات الخارجيين يتوقعون الشروع في هذا العمل في أكتوبر/تشرين الأول 2006 وإعداد تقرير عنه في فبراير/شباط 2007. ويبدو الآن أنه سيكون جاهزا في نوفمبر/تشرين الثاني 2006.

وفي حال لم تتم الأمور كما هو متوقع، التمست لجنة التدقيق من الأمانة أن تقدم المشورة بشأن الأساس والجدول الزمني اللذين ينبغي اعتمادهما في طرح مناقصة محدودة لاختيار هيئة مستقلة تتولى مهمة التدقيق.

ميثاق البناء

لقد أوصينا بمراجعة صيغة الميثاق التي عرضت في اجتماعنا في أبريل/نيسان وأن تحال صيغة جديدة إلى لجنة البرنامج والميزانية. وقد أبدينا تعليقاتنا وملاحظاتنا لمراجعة الميثاق وهي مفصلة في الجزء 2-2 من تقريرنا (الوثيقة WO/AC/1/2). وجاء في تلك التعليقات والملاحظات مطالبة بخطوط أوضح للصلاحيات والمسؤوليات الخاصة بالجهات المعنية، وبإعداد جدول مفصل لمكامن الخطر والخطوات اللازمة للحدّ منه، وبإدارة التغيير. وترد توصياتنا مجسّدة في الصيغة المعدّلة للميثاق التي عرضت على لجنة التدقيق في الأسبوع الماضي وترد أيضا في الفقرات 8 إلى 14 من وثيقة الأمانة WO/PBC/10/4 ("تقرير مرحلي عن مشروع البناء الجديد"). ولا بدّ من الإشارة في هذا الصدد إلى أن الفقرة 7 من تلك الوثيقة تعطي الانطباع، عن خطأ، بأن الميثاق المعدّل الذي أعدته الأمانة وعرضته على دورتنا الثانية لم يأخذ بتوصياتنا ولا يجسّدها. ونأمل في أن يصحَّح هذا الخطأ. وبالنسبة إلى الفقرة 17 من الوثيقة WO/PBC/10/4، يشار إلى أن لجنة التدقيق قد أوصت أمانة الويبو بدعوة هيئة التحكيم إلى عقد جلسة لها مع مراعاة كل ملاحظاتها وتوصياتها في ذلك الشأن وليس فقط قواعد الهيئة ونظامها.

وفي اجتماعنا الأخير، لاحظنا أن الميثاق في أحدث صيغة له لا يعدو أن يكون ورقة عمل قابلة لأية تعديلات أو توصيات قد تتقدم بها لجنة البرنامج والميزانية والمؤسسة العقارية للمنظمات الدولية (FIPOI) وكذلك القيادة بعد تعيينها.

جلسة هيئة التحكيم والجدول الزمني

لقد علمنا بأن هيئة التحكيم عقدت جلسة لها في 14 يونيه/حزيران 2006 وأعدّت قائمة تمهيدية تضم 11 شركة مرشّحة لأداء دور القيادة وأن من المقرر إصدار "طلبات الاقتراحات" الواردة من تلك الشركات مباشرة عقب الاجتماع الحالي للجنة البرنامج والميزانية. وعلمنا أيضا بأن هيئة التحكيم ستجتمع بعد ذلك في أكتوبر/تشرين الأول 2006 لاختيار القيادة. وأوصينا الأمانة بالشروع في مشروع البناء وتزويدنا بتقرير مرحلي قبل الاجتماع المقبل، وذلك بالاستناد إلى مراجعتنا وبمراعاة توصياتنا.

مراجعة اختصاصات الدراسة الشاملة

تحتوي الوثيقة WO/PBC/10/3 ("تقرير مرحلي عن مشروع التقييم الشامل") على المعلومات الأساسية المتعلقة بهذه العملية. وتشير أيضا إلى اقتراحات لجنة التدقيق وتوصياتها التي ينبغي إدراجها ضمن الصيغة الأولى للمشروع ثم فيما بعد إدراجها من قبل الأمانة في الصيغة النهائية للمشروع. ومن بين النتائج التي خلصت إليها لجنة التدقيق في اجتماعها الأخير ما يلي:


( أ )
إن لجنة التدقيق، إذ تقرّ بأهمية النتائج المستخلصة من الدراسة بالنسبة إلى إعداد ميزانية الفترة 2008-2009، فإنها تعلق الأهمية ذاتها على الهدف المباشر من تلك الدراسة ألا وهو التحقق من أن الموارد البشرية الحالية، من حيث عددها ومهاراتها وكفاءاتها ودراجات المناصب، تتوافق وحجم العمل وطبيعة المهمات ومستوى المسؤوليات اللازمة لتنفيذ البرنامج الحالي. وتودّ لجنة الدقيق أن تكرّر توصيتها السابقة بشأن الهدف المنشود من تلك الدراسة الشاملة، كما وردت في تقريرها (الوثيقة WO/AC/1/2)، بما في ذلك الفقرة 19(ح) بشأن الاحتمالات المختلفة للانعكاسات المالية المرتقبة والفقرة 19(ي) بشأن الهيكل التنظيمي للأمانة. ورأت لجنة التدقيق أن هذا الهدف ينبغي أن يكون مجسّدا على وجه كامل في الصيغة المعدّلة لاختصاصات الدراسة.


(ب)
وأشارت لجنة التدقيق إلى أن أجزاء عمل المشروع الرئيسية والمفصلة في المرفق الرابع للصيغة المعدّلة لاختصاصات الدراسة تعطي صورة أوضح عمّا يُنتظر من نتائج، ولاحظت مع ذلك أن من الأحسن أن تعرض في تلك الوثيقة أجزاء العمل إلى جانب النتائج المرتقبة.


(ج)
ورأت لجنة التدقيق أن استكمال الدراسة بنجاح وفي موعدها يعتمد بقدر كبير على مدى تزويد الهيئة الخارجية بالمعلومات اللازمة بسرعة. وعلى غرار ذلك، تعتبر لجنة التدقيق أن المرفق الخامس الذي يصف اختصاصات البنية الداخلية للمشروع يحتاج إلى مزيد من التوضيح فيما يتعلق بصلاحيات كل جزء من أجزاء العمل ومسؤولياته وكذلك العلاقة بين مختلف العناصر الواردة في الفروع ألف وباء وجيم ودال وهاء من المرفق الخامس. ومن الممكن عرض ذلك في رسم هيكلي للبنية الداخلية إلى جانب قائمة تحدّد ما يمكن أن يقوم به الأفراد المذكورين تحت مختلف عناصر البنية الداخلية من أدوار وما يمكن أن يقدّموه من مساعدة.

وأوصت لجنة التدقيق الأمانة بالشروع في الدراسة الشاملة للموارد وتزويدها بتقرير مرحلي آخر قبل الاجتماع المقبل، على أن تأخذ في الحسبان وجهات النظر التي أعربت عنها لجنة التدقيق.

التدقيق الداخلي

علمت لجنة التدقيق بأن إجراءات تعيين مدير التدقيق الداخلي بلغت مراحلها النهائية وأن إجراءات تعيين مراجع داخلي ومفتّش داخلي لم تكتمل بعد. وبالنظر إلى ما سبق وإلى ملاحظات مراجعي الحسابات الخارجيين ووحدة التفتيش المشتركة ولجنة التدقيق ذاتها، أصبح تعزيز نظام المراقبة الداخلية يكتسي أهمية قصوى بالنسبة إلى أمانة الويبو.

وتوصي لجنة التدقيق باستكمال إجراءات تعيين مدير التدقيق الداخلي في أقرب الآجال وبإيلاء الأولوية لشغل المناصب الشاغرة الأخرى. وتوصي أيضا بإعداد خطة للتدقيق، عقب تعيين المدير الجديد للتدقيق الداخلي، وإحالة تلك الخطة إلى لجنة التدقيق في اجتماعها المقبل.

أساليب عمل لجنة الويبو للتدقيق

التمست لجنة التدقيق في اجتماعها الأول أن تنظر الأمانة في إمكانية وضع نظام إلكتروني لإدارة الوثائق من النفاذ إلى الوثائق بطريقة بسيطة وآمنة مع إمكانية البحث فيها بالإضافة إلى منتدى إلكتروني للنقاش. والتمست أيضا تقديم اقتراحات في ذلك الشأن في دورتها المقبلة. وقدّمت الأمانة عرضا تقترح فيه حلا لذلك منتدى على الإنترنت ("web board")، والذي يمكن إنشاؤه بسرعة باستعمال التكنولوجيا المتاحة حاليا.

والمنتدى الإلكتروني المقترح هو عبارة عن برنامج على الإنترنت يتيح لأعضاء لجنة التدقيق إمكانيات مخصصة تيسّر المناقشات وتبادل المعلومات والتعليقات والملفات على الشبكة وتتيح نفاذا سهلا إلى الوثائق عبر الإنترنت. وسيضمن المنتدى أيضا الإجراءات الأمنية الأساسية إذ سيكون النفاذ إليه متاحا لأعضاء لجنة التدقيق دون غيرهم.

وقرّرت لجنة التدقيق البدء بمرحلة تجريبية لذلك المنتدى، ثم استعراض الوظائف والإمكانيات التي يتيحها ومدى مواءمته لاحتياجات الأعضاء في اجتماع اللجنة الثالث.

ملاحظات بشأن عمل لجنة الويبو للتدقيق

1 -
نحن تسعة أعضاء من أطراف مختلفة من العالم ولدينا مؤهلات وخبرات متباينة ولكنها متكاملة. ويسعدني أن أقول إننا نعمل في جو من الانسجام وبروح جماعية.

2 -
وقد استفدنا من مساعدة أمانة الويبو خاصة فيما يتعلق بالتنظيم والدعم. ونأمل أن تتاح الوثائق في الوقت المناسب بفضل تطبيق النظام الإلكتروني الجديد لإدارة الوثائق وبعد تطويره.

3 -
ولا تزال لجنة التدقيق تواجه بعض الصعوبات والقيود. إذ أن حصر مدة انعقاد اجتماعاتنا في ثلاثة أيام ودرجة تعقيد القضايا المطروحة وحداثتها النسبية وطول الوثائق التي ينبغي قراءتها واستيعابها بتفاصيلها، كلّ ذلك يزيد من ثقل عملنا.

4 -
ولجنة التدقيق هي واحدة من مجمل هيئات المراقبة أو آليات الإشراف التي لها صلة بالويبو. والمراقبة هي مسؤولية مشتركة بين الدول الأعضاء والأمانة وآليات المراقبة الخارجية. وللدول الأعضاء، بما فيها تلك الممثلة في لجنة البرنامج والميزانية، دور رائد تؤديه في هذا المضمار. إنكم أنتم المشرف الأول والأخير وتقع على عاتقكم إذاً مسؤولية عظيمة. أما نحن أعضاء لجنة التدقيق، وبصفتنا آلية خارجية للمراقبة، فسنبذل قصارى جهدنا لخدمتكم وخدمة المنظمة. ولن نبتعد في ذلك أبدا عن صون استقلاليتنا وتشبّثنا بها. وإننا لنتطلع إلى العمل بفعالية وكفاءة معكم ومع أمانة الويبو وسائر آليات المراقبة الداخلية والخارجية.

[يلي ذلك المرفق الثالث]

