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	ويبـو
	A

	المنظمــة العالميــة للملكيــة الفكريــة

	جنيـف


جمعيات الدول الأعضاء في الويبو

سلسلة الاجتماعات الخامسة والأربعون

جنيف، من 22 إلى 30 سبتمبر/أيلول 2008
قبول المراقبين
مذكرة المدير العام
أولاً - قبول المنظمات الدولية غير الحكومية بصفة مراقب

1 -
اعتمدت الجمعيات في دوراتها السابقة مجموعة من المبادئ تطبق في شأن توجيه الدعوات إلى المنظمات الدولية غير الحكومية لحضور اجتماعات الجمعيات المعنية بصفة مراقب (الفقرة 17 من الوثيقة AB/X/32 والمرفق الخامس للوثيقة AB/X/17 والفقرة 5 من الوثيقة TRT/A/I/2 والوثيقة TRT/A/I/4 والوثيقة BP/A/I/2 والفقرة 5 من الوثيقة BP/A/I/5 والوثيقة BP/A/I/2 والفقرات من 25 إلى 29 من الوثيقة V/A/I/1 والفقرة 7 من الوثيقة V/A/I/2 والفقرة 10 من الوثيقة FRT/A/I/3 والوثيقة FRT/A/I/9).
2 -
وترد قائمة المنظمات الدولية غير الحكومية المصرح لها بحضور سلسلة الاجتماعات الخامسة والأربعين للجمعيات والاتحادات التي تديرها الويبو بصفة مراقب والمدعوة إليها في المرفق الأول للوثيقة A/45/INF/3 Prov.1.
3 -
وعند قبول منظمة دولية غير حكومية في اجتماعات جمعيات الدول الأعضاء في الويبو بصفة مراقب، فإنها تدعى أيضا لحضور اجتماعات اللجان والأفرقة العاملة وسائر الهيئات الفرعية للجمعيات بصفة مراقب إذا كان الموضوع الذي تتناوله يهم تلك المنظمة بصورة مباشرة.

4 -
ومنذ انعقاد سلسلة الاجتماعات الثالثة والأربعين للجمعيات في الفترة من 24 سبتمبر/أيلول إلى 3 أكتوبر/تشرين الأول 2007 التي صدرت خلالها آخر قرارات بقبول منظمات دولية غير حكومية في اجتماعات بعض جمعيات الدول الأعضاء في الويبو بصفة مراقب (الفقرات من 1 إلى 6 من الوثيقة A/43/9 والفقرة 349 من الوثيقة A/43/16)، تلقى المدير العام الطلبات والمعلومات اللازمة من كل منظمة من المنظمات الدولية غير الحكومية التالية أسماؤها لحضور اجتماعات جمعيات الدول الأعضاء المعنية في الويبو بصفة مراقب:

"1"
جمعية آيكيوسنساتو (IQSensato)؛

"2"
اللجنة الدولية لهنود الأمريكتين (Incomindios)؛
"3"
الاتحاد الدولي لنقابات العمال (ITUC)؛
"4"
جميعة المكتبات الخاصة (SLA)؛
"5"
معهد محامي العلامات التجارية (ITMA).
5 -
ويرد في المرفق الأول لهذه الوثيقة بيان مختصر عن كل منظمة من المنظمات المشار إليها في الفقرة 4 أعلاه يبين أهدافها وهيكلها التنظيمي والعضوية فيها. ومن المقترح على جمعيات الدول الأعضاء إدراج المنظمات المذكورة في الفقرة 4 أعلاه في فئة المنظمات الدولية غير الحكومية.

6 -
إن جمعيات الدول الأعضاء في الويبو مدعوة، كلٌّ في ما يعنيه، إلى اتخاذ قرار بشأن الاقتراح الوارد في الفقرة 5 أعلاه.

ثانياً - قبول المنظمات الوطنية غير الحكومية بصفة مراقب

7 -
خلال سلسلة الاجتماعات السابعة والثلاثين المنعقدة في الفترة من 23 سبتمبر/أيلول إلى الأول من أكتوبر/تشرين الأول 2002، وافقت جمعيات الدول الأعضاء في الويبو، كلٌّ في ما يعنيه، على اعتماد المقترحات التالية كمبادئ تُطبّق عند توجيه دعوات إلى منظمات وطنية غير حكومية لقبولها بصفة مراقب (الفقرة 316 من الوثيقة A/37/14):


( أ )
يجب أن تكون المنظمة معنية أساساً بمسائل الملكية الفكرية التي تقع في اختصاص الويبو وأن تكون، من منظور المدير العام، قادرة على الإدلاء بإسهامات بنّاءة وجوهرية في مداولات جمعيات الويبو؛


(ب)
ويجب أن تكون أهداف المنظمة وأغراضها متمشية مع جوهر عمل الويبو والأمم المتحدة وأهدافهما ومبادئهما؛


(ج)
ويجب أن يكون للمنظمة مقرّ محدّد. ويجب أن تكون لها أنظمة أساسية معتمدة ديمقراطيا ومتمشية مع قوانين الدول الأعضاء التي تأتي منها تلك المنظمات غير الحكومية. ويجب أن تُرسل نسخة من هذه الأنظمة الأساسية إلى الويبو؛


(د)
ويجب أن تملك المنظمة تفويضا للتحدث باسم أعضائها على لسان ممثليها المعتمدين وتماشياً مع القواعد المتعلقة بصفة المراقب؛


(ﻫ)
ويجب إجراء مشاورات مسبقة بين الدول الأعضاء والأمانة قبل قبول المنظمات الوطنية غير الحكومية بصفة مراقب.

8 -
ومنذ انعقاد سلسلة الاجتماعات الثالثة والأربعين للجمعيات في الفترة من 24 سبتمبر/أيلول إلى 3 أكتوبر/تشرين الأول 2007، التي صدرت خلالها آخر قرارات بقبول منظمات وطنية غير حكومية بصفة مراقب في اجتماعات بعض جمعيات الدول الأعضاء في الويبو (الفقرات من 7 إلى 10 من الوثيقة A/43/9 والفقرة 350 من الوثيقة A/43/16)، تلقى المدير العام الطلبات والمعلومات اللازمة من كل منظمة من المنظمات الوطنية غير الحكومية التالية أسماؤها لحضور اجتماعات جمعيات الدول الأعضاء المعنية في الويبو بصفة مراقب:
"1"
جمعية وكلاء البراءات لعموم الصين (ACPAA)؛
"2"
مؤسسة التحالف من أجل استغلال الفرص العالمية (ATHGO)؛
"3"
مؤسسة الطريق الحرّ لنشر المعارف والتنمية المستدامة (Fundación Vía Libre)؛
"4"
معهد الملكية الفكرية الكندي (IPIC)؛
"5"
جمعية محامي براءات الاختراع الكورية (KPAA).
9 -
ويرد في المرفق الثاني لهذه الوثيقة بيان مختصر عن كل منظمة من المنظمات المشار إليها في الفقرة 8 أعلاه يبين أهدافها وهيكلها التنظيمي والعضوية فيها. ومن المقترح على جمعيات الدول الأعضاء أن تقرّر بناءً على المبادئ الواردة في الفقرة 7 أعلاه ما إذا كانت تودّ إدراج المنظمات المذكورة في الفقرة 8 أعلاه في فئة المنظمات الوطنية غير الحكومية.

10-
إن جمعيات الدول الأعضاء في الويبو مدعوة، كلٌّ في ما يعنيه، إلى اتخاذ قرار بشأن الاقتراح الوارد في الفقرة 9 أعلاه.

[يلي ذلك المرفقان]
المرفق الأول

مواصفات المنظمات الدولية غير الحكومية

(بالاستناد إلى المعلومات الواردة من المنظمات المذكورة)

1 -
جمعية آيكيوسنساتو (IQSensato)

المقرّ: تأسست في 8 فبراير/شباط 2008 في جنيف (سويسرا).


الأهداف: تسخير كفاءات البحث والتحليل المتعددة الاختصاصات المتاحة في البلدان النامية والقادمة منها من أجل تحسين صيغة الحلول الدولية المستنبطة وتحسين وقعها في مواجهة التحديات التنموية لا سيما في المجالات التالية: الإدارة الرشيدة للمعارف والابتكار وإدارة الملكية الفكرية والسياسة العامة والأنظمة في مجال التجارة الدولية وإدارة الموارد والطاقة والبيئة والتمويل المخصص لأغراض التنمية فضلاً عن قضايا التنمية بصفة عامة.

الهيكل التنظيمي: تتكفل الجمعية العامة ومجلس إدارة الجمعية بإدارتها وتنظيم شؤونها، ومجلس الإدارة هو الجهاز التنفيذي ويترأسه رئيس الجمعية.

العضوية: يعمل في هذه الجمعية حالياً سبعة أعضاء من جنسيات مختلفة. ولها أيضاً شبكة عالمية من الشركاء في مجال البحث مؤلفة من فريق متعدد الاختصاصات يضم أخصائيين وخبراء وباحثين من البلدان النامية، يشكلون جميعهم مركزاً لإسداء المشورة.
2 -
اللجنة الدولية لهنود الأمريكتين (Incomindios)

المقرّ: تأسست سنة 1974 ويقع مقرها الرئيسي في زيورخ (سويسرا).


الأهداف: تهدف هذه اللجنة إلى دعم السكان الأصليين في الأمريكتين ومساندة تنظيماتهم وتجمّعاتهم في جهودهم من أجل نيل استقلالهم الذاتي سياسياً واقتصادياً وثقافياً عن طريق العمل شريكةً لهم وإطلاع الجمهور السويسري والمجتمع الدولي على وضع السكان الأصليين في الأمريكتين. وقد أضحت حقوق الملكية الفكرية في عالم يتحول إلى العولمة أكثر أهمية للسكان الأصليين، إذ يرون اهتمام عامة الناس بمعارفهم التقليدية وأشكال تعبيرهم الثقافي التقليدي. وفي هذا الشأن، تتيح اللجنة بوابة إلكترونية خاصة بالسكان الأصليين لمساعدتهم في سعيهم نحو تقرير مصير ملكيتهم الفكرية في مسائل تتعلق بالتنوع البيولوجي ومجتمع المعلومات العالمي وجوانب حقوق الملكية الفكرية المتصلة بالتجارة.

الهيكل التنظيمي: الجمعية العامة هي أعلى هيئة تتخذ القرارات، وتحمل على عاقتها جميع مسؤوليات اللجنة. ويقدم مجلس إدارة اللجنة التوجيه الاستراتيجي والإرشاد في مجال السياسات. والمدير التنفيذي هو كبير مسؤوليها، وهو ينسق أنشطة اللجنة ويتصرف بوصفه ممثلاً لها ويدير مقرها الرئيسي.

العضوية: يعمل في اللجنة ما يقرب من 000 1 عضو من 12 بلداً.
3 -
الاتحاد الدولي لنقابات العمال (ITUC)

المقرّ: تأسس في الأول من نوفمبر/تشرين الثاني 2006 في فيينا (النمسا) وحلّ محلّ كافة هيئات الاتحاد الدولي لنقابات العمال الحرة والاتحاد العالمي للعمال اللذين جرى حلّهما عشية إنشاء الاتحاد الدولي لنقابات العمال. وكان الاتحاد الدولي لنقابات العمال الحرة المنحل يحظى في السابق بصفة مراقب دائم في الويبو. ويقع مقر الاتحاد الدولي لنقابات العمال في بروكسل (بلجيكا).

الأهداف: تقع على الاتحاد مسؤولية ما يلي: الدفاع من دون تمييز عن حقوق ومصالح جميع العمال وتعزيزها، ولا سيما ضمان حصولهم على دخل عادل لقاء عمل يؤدونه في ظروف تحفظ كرامتهم وتضمن لهم العدل والأمن في العمل وفي المجتمع عموماً، وتعزيز نمو حركة نقابات العمال على نحو مستقل وديمقراطي وتوطيد أركانها، والنهوض كقوة ذات ثقل في الاقتصاد العالمي تلتزم بضمان توزيع الثروات والدخل توزيعاً عادلاً داخل البلدان وفيما بينها، وحماية البيئة وتوفير سبل الحصول على السلع والخدمات العامة على الصعيد العالمي وتأمين الحماية الاجتماعية الشاملة وضمان التعلم مدى الحياة وتوفير فرص العمل اللائق للجميع، وجعل حركة نقابات العمال حركة شاملة تتقبل الآراء وتلبي احتياجات جميع قطاعات قوى العمل العالمية، واستنهاض همم الهيئات التابعة للاتحاد وأعضائها وحشد طاقاتها ومواردها وتأييدها وتعبئة مواهبها من أجل تحقيق هذه الأهداف وجعل التعاون الدولي لنقابات العمال جزءاً لا يتجزأ من عملها اليومي. والاتحاد إذ يسعى إلى إنجاز هذه الأهداف يقرّ بوجود ترابط وثيق بين أهدافه وبرامج الويبو للملكية الفكرية، ومثال ذلك جدول الأعمال بشأن التنمية وضمان حصول العمال وأفراد أسرهم في البلدان النامية على الأدوية الضرورية بأسعار معقولة والحصول على التكنولوجيا وضمان حقوق الملكية الفكرية وتأمين الزراعة والحصول على المعلومات وحماية المعارف التقليدية. ولهذا، فإن الاتحاد ينشد تعزيز فهم هذه المسائل والتعريف بمصالح جميع العمال ولا سيما العمال من البلدان النامية.

الهيكل التنظيمي: مؤتمر الاتحاد هو السلطة العليا المسؤولة عن تقرير برنامجه وسياسته العامة وتفسير دستوره. وهو الذي ينتخب أعضاء المجلس العام الذي يعتبر السلطة العليا العاملة بين دورات المؤتمر وهي المسؤولة عن توجيه أنشطة الاتحاد وتفعيل ما يتخذه المؤتمر من قرارات وما يصدره من توصيات. وكبار المسؤولين في الاتحاد هم الأمين العام والمدقّقون.

العضوية: يضم الاتحاد في عضويته 311 منظمة وطنية موزعة في 155 بلداً وتمثل 168 مليون عامل.
4 -
جمعية المكتبات الخاصة (SLA)

المقرّ: تأسست سنة 1909 في ولاية نيويورك (الولايات المتحدة الأمريكية).

الأهداف: تنشد هذه الجمعية أن تكون رابطة تضم أفراداً ومنظمات لها اهتمامات مهنية في استخدام المعلومات استخداماً استرايتجياً، وتهدف إلى دعم وتحسين نقل هذه المعلومات والمعارف ونشرها واستخدامها لصالح أعضائها والأفراد والمنظمات التي تسهر على مصالحها. ولهذا فإن تركيزها الأولي في مجال الملكية الفكرية ينصب على حق المؤلف والنسق الرقمي للمصنفات ونفاذ المنتفع النهائي بها.

الهيكل التنظيمي: يتمتع مجلس إدارة الجمعية بالسلطة والصلاحيات اللازمة لإدارة ممتلكات الجمعية وتنظيم شؤونها والإشراف عليها. وهو الذي يقرر سياساتها العامة ويتخذ كل ما يلزم من إجراءات لتحقيق أهدافها. والرئيس هو كبير المسؤولين في الجمعية ويُنتخب للإشراف على شؤونها ومراقبتها. والمسؤولون الآخرون هم الرئيس المُنتخب ورئيس مجلس الجمعية العامة ورئيس مجلس الجمعية العامة المنتخب ورئيس مجلس الشعبة ورئيس مجلس الشعبة المنتخب وأمين الخزانة.

العضوية: تضم الجمعية ما يقرب من 000 11 عضو من العالم قاطبة.
5 -
معهد محامي العلامات التجارية (ITMA)

المقرّ: تأسس المعهد سنة 1934 في لندن (المملكة المتحدة).


الأهداف: أهداف المعهد الرئيسية هي كالتالي: حماية مصالح جميع الجهات المعنية من شركات ومنشآت وأفراد تمارس مهنة المحامي أو الوكيل في مجال العلامات التجارية وحماية جميع أصحاب العلامات التجارية، وتقديم التسهيلات للهيئات التشريعية والحكومية وسائر الهيئات الأخرى للتيقن من وجهات نظر تلك الجهات، واقتراح تحسينات للقوانين التي تؤثر في مهنة المشتغلين بالعلامات التجارية، وإجراء فحوص لاختبار معارف أعضاء تلك الجهات أو الأعضاء المحتملين في هذه المهنة وكفاءتهم.


الهيكل التنظيمي: يعهد بإدارة المعهد إلى مجلسه المؤلف من الرئيس ونائبي الرئيس (وهم أيضاً المسؤولون عن المعهد) وأمين الخزانة والرؤساء السابقين والأفراد المنتخبين من بين الشركات الأعضاء.

العضوية: للمعهد ست فئات من الأعضاء موزعة كما يلي: 13 عضواً فخرياً و50 زميلاً و512 عضواً عادياً و109 أعضاء منتسبين و332 طالباً و328 عضواً من جميع أنحاء المعمورة.
[يلي ذلك المرفق الثاني]

المرفق الثاني

مواصفات المنظمات الوطنية غير الحكومية

(بالاستناد إلى المعلومات الواردة من المنظمات المذكورة)

1 -
جمعية وكلاء البراءات لعموم الصين (ACPAA)

المقرّ: تأسست في سنة 1988 في بيجين (الصين).

الأهداف: ضمان حسن سير مهنة وكلاء البراءات الصينيين وضمان حقوقهم القانونية ومصالحهم وتوطيد أركان الإدارة والانضباط الذاتي وتحسينها وصياغة القواعد المهنية والمعايير الأخلاقية لوكلاء البراءات والإشراف عليها وتلخيص تجاربهم المهنية والإبلاغ عنها وتوسيع نطاق عملهم التجاري وتنظيم التدريب المهني لهم وتطويره وإعداد نشاطات أكاديمية لتبادل الآراء والنقاش وتنظيم الأفكار الإيجابية في حقوق الملكية الفكرية وقوانينها وأنظمتها ومبادئ وكلاء البراءات وجمع هذه الأفكار ودراستها، ورفد مكتب الدولة للملكية الفكرية بالمقترحات وتنظيم علاقاته الداخلية والخارجية ومساعدته في فحص تأهيل وكلاء البراءات ومنح الوكلاء المؤهلين شهادات تأهيل والمشاركة في عمل لجنة التأديب التابعة لمكتب الدولة للملكية الفكرية والحرص على فرض عقوبات وإصدار إخطارات الإنذار بحق الوكلاء وإقامة الصلات والتعاون مع وكلاء البراءات الأجانب والمشاركة في المؤتمرات والأنشطة الوطنية ونشر مصنفات الوكلاء وإصدار صحف مهنية وتقديم خدمات استشارية مفيدة وإدارة هذه المهنة.

الهيكل التنظيمي: مؤتمر الأعضاء هو السلطة العليا لهذه الجمعية والمجلس هو هيئتها التنفيذية. والمسؤولون الرئيسيون فيها هم الرئيس ونائب الرئيس والأمين العام.

العضوية: حتى مارس/آذار 2008، كان عدد وكالات البراءات المعتمدة في الجمعية يبلغ 674 وكالة براءات وكان عدد وكلاء البراءات يربو على 000 5 وكيل بوصفهم أعضاء فيها.
2 -
مؤسسة التحالف من أجل استغلال الفرص العالمية (ATHGO)

المقرّ: تأسست سنة 1999 في ولاية كاليفورنيا (الولايات المتحدة الأمريكية).

الأهداف: إذكاء الوعي بالقضايا الاجتماعية والسياسية بما في ذلك البحث ووضع السياسات العامة بشأن مسائل الملكية الفكرية. وأنشأت المؤسسة مراكز ابتكار وتكوين كفاءات واستحدثت نماذج تجارية كانت قد صاغتها في منتدياتها العالمية التي تشدد فيها على حماية حقوق الملكية الفكرية في عملية التنمية وتبرز أهميتها.

الهيكل التنظيمي: يتكفل مجلس إدارة المؤسسة بتصريف شؤونها وإدارة أعمالها التجارية أو بالإشراف عليها ويمارس مطلق صلاحياته في المؤسسة. والمسؤولون فيها هم الرئيس والأمين وكبير الموظفين الماليين. ويشرف الرئيس (وهو كبير المسؤولين التنفيذيين أيضاً) على عمل المؤسسة ويديرها ويراقبها ويقوم بالأمر ذاته إزاء الموظفين فيها.

العضوية: المؤسسة غير مفتوحة للعضوية فيها.
3 -
مؤسسة الطريق الحر لنشر المعارف والتنمية المستدامة (Fundación Vía Libre)

المقرّ: تأسست في 28 نوفمبر/تشرين الثاني 2000 في قرطبة (الأرجنتين).

الأهداف: تحسين الحصول على المعارف في مجالات مختلفة ولا سيما ما يتعلق منها بالزراعة والتكنولوجيات الحديثة والحفاظ على المصالح والحقوق لدى استحداث تلك التكنولوجيات وفتح باب الحوار العام على المفاوضات المتعلقة بحق المؤلف والبراءات وسائر الحقوق في مجال المعارف المتصلة بعمل الويبو ومنظمة التجارة العالمية والمعارف المتصلة كذلك باتفاقات التجارة الحرة، والتأثير في وضع السياسات العامة المتعلقة بتحصيل المعارف داخل البلد والإقليم وفي إطار الاتفاقات الدولية وتعريف عامة الناس بالمفاوضات الدولية وبأثرها في حياة الأفراد في البلدان المعنية وتحسين استخدام البرمجيات المجانية وتطويرها واعتمادها في مختلف المنتديات العامة من قبيل المدارس والمنظمات الحكومية والاجتماعية.

الهيكل التنظيمي: يدير مجلس الإدارة مؤسسة الطريق الحر ويشرف عليها، وهو يتألف من الرئيس والأمين وأمين الخزانة. ويعمل المجلس من خلال رئيسه باسم المنظمة وهو الذي يمثلها.

العضوية: تضم المؤسسة 11 عضواً هم جميعهم مواطنون أرجنتينيون.
4 -
معهد الملكية الفكرية الكندي (IPIC)

المقرّ: تأسس في 16 أبريل/نيسان 1926 في أوتاوا (كندا). وكان يسمى في الأساس معهد البراءات الكندي ثم أضحى معهد البراءات والعلامات التجارية الكندي وأصبح يحمل اسمه الحالي منذ سنة 1999.

الأهداف: تمثيل مصالح العاملين الكنديين في مجال الملكية الفكرية والتأثير في إصدار قوانين الملكية الفكرية بقدر ما يكون لها وقع على قضايا الملكية الفكرية في كندا والسعي لأن يكون المعهد سلطة معترفاً بها ومرئية معنية بقانون الملكية الفكرية وبممارساتها وضمان مستويات عالية من المعرفة والتدريب والأخلاقيات في صفوف العاملين الكنديين في مجال الملكية الفكرية وزيادة مستوى الأعمال التجارية المتعلقة بالملكية الفكرية في الاقتصاد الكندي.

الهيكل التنظيمي: الهيئة الرئاسية للمعهد هي المجلس المؤلف من اللجنة التنفيذية التي تضم الرئيس ونائب الرئيس والأمين وأمين الخزانة وأربعة مستشارين والرئيس السابق. ودور الرئيس هو الإشراف العام على شؤون المعهد.

العضوية: يضم المعهد ما مجموعه 700 1 عضو من عاملين في المكاتب والوكالات القانونية من جميع الأحجام وعاملين لحسابهم الشخصي ومهنيي الملكية الفكرية في الشركات وموظفين حكوميين وأكاديميين. وتمثل العضوية شركات صغيرة والكبيرة في كندا وجامعات كندية وسائر المعاهد التي لها حقوق ملكية فكرية في كندا أو خارجها وكذلك الشركات الأجنبية التي تزاول أعمالها التجارية في كندا منتفعة بحقوقها في الملكية الفكرية.
5 -
جمعية محامي براءات الاختراع الكورية (KPAA)

المقرّ: تأسست الجمعية سنة 1946 في سيول (جمهورية كوريا) تحت اسم مؤسسة تشوسن لمحامي البراءات وأصبحت تعرف باسمها الحالي في سنة 1962.

الأهداف: المساهمة في وضع نظام حقوق الملكية الفكرية لحماية التكنولوجيا الصناعية والعلمية وتحسينها وتعزيز موقف محامي البراءات ودعم شركاتهم التجارية وتحسين المبادلات الدولية وتقديم خدمات عامة تشمل مساعدة الشركات في مجال قانون البراءات وتعزيز احترام الأعضاء وتحسين صداقتهم المشتركة والإسهام في تطوير الاقتصاد الوطني من خلال خدمات التواصل والخدمات العامة المتعلقة بالملكية الفكرية وضمان القدرة التنافسية للملكية الفكرية الكورية على الصعيد العالمي.

الهيكل التنظيمي: تقرر الجمعية العامة إصدار لوائح الجمعية وتنقحها وتنتخب أعضاء مجلس الإدارة الذين يبتّون في المسائل المتعلقة بتصريف الأعمال. ويتألف مجلس الإدارة من الرئيس ونائب الرئيس والمديرين. ويمثل الرئيس الجمعية ويشرف على مجمل أعمالها ويترأس الجمعية العامة ومجلس الإدارة واللجان الدائمة.

العضوية: تضم الجمعية 500 4 عضو جميعهم مواطنون كوريون.
[نهاية المرفق الثاني والوثيقة]

