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المنظمـة العالميــة للملكيــة الفكريــة

جنيـف

الجمعية العامة للويبو

الدورة الرابعة والعشرون (الدورة العادية الرابعة عشرة)

جنيف ، من 20 الى 29 سبتمبر/أيلول 1999

مزيد من التطورات في مشروع الويبو
بشأن أسماء الحقول على شبكة انترنت

مذكرة المدير العام

1 -
تحتوي هذه الوثيقة على معلومات عن التطورات التي حدثت منذ نشر مذكرة المدير العام عن "مشروع الويبو بشأن أسماء الحقول على شبكة انترنت" (الوثيقة WO/GA/24/1) ، كما ورد ذكر ذلك في تلك المذكرة .

2 -
وفي 26 أغسطس/آب 1999 ، عقد المجلس المؤقت لهيئة الانترنت المعنية بالأسماء والأرقام المعينة اجتماعا في سانتياغو (شيلي) . وفي ذلك الاجتماع ، نظر المجلس المؤقت في التقرير الذي كان قد طلبه من المنظمة الدائمة المعنية بأسماء الحقول والتابعة للهيئة المذكورة بشأن التوصيات المتعلقة بسياسة موحدة لتسوية المنازعات ورد ذكرها في تقرير مشروع الويبو بشأن أسماء الحقول على شبكة انترنت(1). ونظر المجلس أيضا في العمل الذي أنجزه أمناء السجلات المعتمدين فيما يتعلق باقدامهم على اعتماد سياسة طوعية لتسوية المنازعات ، علما بأن الويبو كانت قد شاركت في ذلك العمل .

3 -
واعتمد المجلس المؤقت قرارا بشأن "سياسة موحدة بشأن تسوية المنازعات لأمناء سجلات الحقول العليا المكونة من أسماء عامة" . ويرد القرار في مرفق هذه الوثيقة .

4 -
ومنذ أن اعتمد المجلس المؤقت ذلك القرار ، ظلت أمانة الويبو تسدي المشورة وتقدم المساعدة الى موظفي الهيئة وتحمل نصائحها الى لجنة الصياغة المصغرة التي دعا الى انعقادها رئيس الهيئة لاعداد وثائق التنفيذ المذكورة في القرار تمهيدا لاعتماد السياسة الموحدة لتسوية المنازعات . ومن المرتقب أن تنفذ السياسة المذكورة في شهر أكتوبر/تشرين الأول 1999 وأن يقدم مركز الويبو للتحكيم والوساطة خدماته في مجال تسوية المنازعات بناء على تلك السياسة .

5 -
وفيما يتعلق بالفقرة الأخيرة من قرار المجلس المؤقت ("أن يلتمس المجلس من الويبو تقديم توصيات عن الموضوعات المبينة في قائمة يحيلها الرئيس الى الويبو") ، فلم تتسلم الويبو حتى الآن أي قائمة بالموضوعات من رئيس الهيئة . 

6 -    ان الجمعية العامة للويبو مدعوة الى الاحاطة علما بمضمون هذه الوثيقة .
]يلي ذلك المرفق[ 
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(1)   من الممكن الاطلاع على تقرير المنظمة المذكورة على العنوان التالي :  htt://www.icann.org/santiago/udrp.htm.
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