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الأصل  :  بالانكليزية

التاريخ :  6/8/2001



المنظمـة العالميــة للملكيــة الفكريــة

جنيـف

الجمعية العامة للويبو

سلسلة الاجتماعات السابعة والثلاثون

جنيف ، من 24 سبتمبر/أيلول الى 3 أكتوبر/تشرين الأول 2001

تقرير مشروع الويبو الثاني بشأن أسماء الحقول على الانترنت

وثيقة من اعداد الأمانة

1 -
نظرت الجمعية العامة للويبو ، أثناء انعقاد الجمعيات في الفترة من 25 سبتمبر/أيلول الى 3 أكتوبر/تشرين الأول 2000 ، في عمل الويبو المنجز والمستمر بشأن المشكلات الناجمة عن تشابك أسماء الحقول على الانترنت وحقوق الملكية الفكرية (أنظر الوثيقة WO/GA/26/3) . وحثت الجمعية العامة على مواصلة ذلك العمل كما ورد اقتراح ذلك في الوثيقة المرفوعة اليها ، وأقرت بصفة خاصة مبادرة الويبو الى تنظيم مشروع ثان لها بشأن أسماء الحقول على الانترنت (أنظر الفقرة 26 من الوثيقة WO/GA/26/10) .

2 -
ويقوم مشروع الويبو الثاني بشأن أسماء الحقول على الانترنت على فحص السبل والوسائل الكفيلة بمعالجة حالات الانتفاع المضلل وسيئ النية بعدد من أدوات التعريف خلاف العلامات التجارية في اطار نظام أسماء الحقول على الانترنت . وكانت تلك الظاهرة الأساس الذي قامت عليه بعض أنظمة التسمية في العالم الحقيقي أو غير الافتراضي . ويرد فيما يلي بيان أدوات التعريف موضع المشروع :

- الأسماء الدولية غير المسجلة الملكية للمستحضرات الصيدلانية ؛

- وأسماء المنظمات الحكومية الدولية ومختصراتها ؛

- وأسماء الأشخاص ؛

- وأدوات التعريف الجغرافي ، مثل بيانات المصدر الجغرافي الموضوعة على السلع والبيانات الجغرافية والمصطلحات الجغرافية ؛

- والأسماء التجارية .

3 -
ومنذ انعقاد الجمعيات في سبتمبر/أيلول وأكتوبر/تشرين الأول 2000 ، أجرت الويبو مشاورات مكثفة في مضمار مشروعها الثاني بشأن أسماء الحقول على الانترنت . وشملت تلك المشاورات سلسلة من طلبات التعليق الموجهة الى كل الدول الأعضاء وعقد اجتماعات في مختلف أرجاء العالم ونشر تقرير مؤقت في 12 أبريل/نيسان 2001 تم توزيعه على كل الدول الأعضاء أيضا .

4 -
ومن المعتزم نشر التقرير النهائي لمشروع الويبو الثاني بشأن أسماء الحقول على الانترنت (اقرار الحقوق والانتفاع بالأسماء في اطار نظام أسماء الحقول على الانترنت) في 3 سبتمبر/أيلول 2001 . وسينشر التقرير على موقع الويبو على الانترنت المخصص للمشروع (Http://wipo2.wipo.int) وسيوزع في شكله الورقي على كل الدول الأعضاء . ونظرا الى حجم التقرير ، لم يكن من المستساغ اضافته الى هذه الوثيقة كمرفق ، على أن من الممكن بطبيعة الحال الحصول على نسخ منه بناء على الطلب .

5 -
إن الجمعية العامة مدعوة إلى الأحاطة علما بنشر التقرير النهائي لمشروع الويبو الثاني بشأن أسماء الحقول على الانترنت وبمضمونه وهي مدعوة أيضا الى التعبير عن موقفها مـن التوصيات الواردة في ذلك التقرير.

[نهاية الوثيقة]
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