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CURRICULUM VITAE DE M. NARENDRA KUMAR SABHARWAL
État civil

Date de naissance
8 janvier 1942

Nationalité

indienne

Situation matrimoniale
Marié à Neelam D. Sabharwal, 

Ministère indien des affaires 
étrangères (IFS); 



actuellement ambassadrice et représentante permanente de l’Inde 
auprès de l’UNESCO, à Paris 



Trois enfants

Études

1979-1980
Maîtrise en administration publique (MPA) avec mention, 
Université Harvard (États‑Unis d’Amérique). 



Lauréat du Edward S. Mason Fellowship.

1979
Diplôme de l’Institut d’économie, 
Université du Colorado (États‑Unis d’Amérique). 


Félicitations du jury.

1961-1963
Licence en droit (LL.B), Université de Delhi.



Major de promotion.


‑ lauréat du University Law Union Prize 
(meilleur candidat en licence de droit);


‑ lauréat du Sukhdevi GirdhariLal Grover Prize 
(meilleur candidat en droit constitutionnel – anglais et indien);  et


‑ lauréat d’une bourse de mérite.

1959-1961 Maîtrise (MA) en économie, Université du Rajasthan.


‑ Thèse sur l’économie de l’industrie touristique.

1957-1959 Licence ès lettres (BA), Université du Rajasthan.


‑ Économie, sciences politiques et histoire.

Situation professionnelle

juin 2002 à
Directeur principal du Bureau de la coopération pour le développement  aujourd’hui 
avec l’Asie et le Pacifique, Organisation Mondiale de la Propriété 
Intellectuelle (OMPI) 

octobre 1996  
Directeur du Bureau de la coopération pour le développement avec l’Asie à mai 2002
et le Pacifique



et directeur du Bureau de la coopération pour le développement 
(propriété industrielle) et des relations extérieures avec l’Asie et le 
Pacifique, Organisation Mondiale de la Propriété Intellectuelle (OMPI);  
promu au grade D.2 en octobre 1996.

août 1991 à
Directeur du Bureau de la coopération pour le développement et des septembre 1996 
relations extérieures avec l’Asie et le Pacifique (OMPI)

juillet 1965 à
Membre de l’Indian Administrative Service (IAS), Gouvernement  janvier 2002
de l’Inde. 


Expérience professionnelle à l’OMPI

Responsable du lancement, de la planification, de la mise en œuvre et du suivi du programme de coopération de l’OMPI dans tous les pays de la région Asie et Pacifique pour leur donner les moyens de mettre la propriété intellectuelle au service du développement économique, social et culturel, en particulier dans les domaines suivants :

‑ élaboration de politiques et de stratégies en matière de propriété intellectuelle;

‑ modernisation des systèmes de propriété intellectuelle dans le cadre de programmes d’assistance technico‑juridique ciblés par pays et axés sur les besoins pour renforcer les structures législatives, administratives et judiciaires;  mise en valeur des ressources humaines et enseignement;  sensibilisation et démythification;  promotion de l’innovation;  utilisation des techniques de l’information;  renforcement des capacités des utilisateurs, notamment parmi les petites et moyennes entreprises (PME);

‑ élaboration et exécution de projets et de plans d’action ciblés par pays ou par région, financés soit dans le cadre du budget de l’OMPI, soit au moyen de ressources extrabudgétaires;

‑ coopération avec les États membres, d’autres organismes des Nations Unies, la Commission économique et sociale des Nations Unies pour l’Asie et le Pacifique (CESAP), la Banque asiatique de développement (BasD) et d’autres organisations intergouvernementales et non gouvernementales;

‑ adhésions aux traités et conventions administrés par l’OMPI;

‑ assistance technico‑juridique aux fins de la mise en œuvre de l’Accord sur les ADPIC et des traités administrés par l’OMPI;

‑ incidences sur la propriété intellectuelle de questions mondiales telles que les savoirs traditionnels, l’accès aux ressources génétiques et le folklore, ou encore le commerce électronique;

‑ préoccupations et besoins particuliers des pays les moins avancés (PMA);
‑ coopération sous‑régionale entre États membres de l’Association des nations de l’Asie du Sud‑Est (ANASE), de l’Association sud‑asiatique de coopération régionale (SAARC), du Forum des pays insulaires du Pacifique Sud et de la Coopération économique Bangladesh, Inde, Myanmar, Sri Lanka, Thaïlande (BIMSTEC);
‑ application des droits de propriété intellectuelle par le pouvoir judiciaire, les organismes chargés de l’application des lois, les procureurs, les titulaires et le grand public;

‑ promotion de la coopération avec le secteur privé et d’autres groupes d’utilisateurs et établissement de réseaux avec les institutions chargées de l’administration de la propriété intellectuelle, les établissements universitaires, les centres de R‑D et les institutions financières aux fins de la création, de la gestion et de la commercialisation des actifs de propriété intellectuelle;

‑ gestion collective du droit d’auteur et des droits connexes;

‑ études sur la propriété intellectuelle et le développement économique.

Parmi les responsabilités exercées à l’OMPI figurent notamment :


-
la coordination des travaux concernant la documentation relative à l’assistance technico-juridique de l’OMPI aux pays en développement pour la mise en œuvre de l’Accord sur les ADPIC;


-
la gestion et la supervision des fonds fiduciaires du Japon affectés à la propriété industrielle et des fonds fiduciaires du Japon affectés au droit d’auteur;


-
la direction de l’équipe de l’OMPI dans le cadre du groupe de travail commun créé au titre de l’accord OMPI-Australie de coopération technique pour la région Asie et Pacifique;


-
la coordination des activités au titre de l’accord-cadre de coopération conclu avec la République de Corée, du mémorandum d’accord conclu avec Singapour et d’autres accords du même type;


-
le groupe de travail ad-hoc de l’OMPI sur la privatisation.

Expérience professionnelle acquise au sein du gouvernement

Au cours de ses 26 années de service actif auprès du Gouvernement indien, M. Sabharwal a reçu un certain nombres de lettres de félicitations de la part du gouvernement pour ses excellentes prestations.

1988-1991
secrétaire adjoint du Département du développement industriel auprès du Gouvernement indien;  responsable des politiques et de l’administration en matière de propriété industrielle;  négociations de l’Accord sur les ADPIC dans le cadre de l’Uruguay Round;  approbation de licences industrielles, de licences de transfert de technologie et d’accords d’investissement étranger;  coopération internationale et coentreprises entre l’Inde et le Bangladesh, le Canada, la Commission européenne, les États‑Unis‑d’Amérique, l’ex‑République fédérale d’Allemagne, l’ex‑Tchécoslovaquie, l’ex‑Union soviétique, la Hongrie, l’Iran (République islamique d’), le Japon, le Népal, la Pologne, la Roumanie, le Royaume‑Uni, Sri Lanka et la Suède;  secteurs de l’automobile, des biens d’investissement, du papier, du caoutchouc, des machines-outils, des machines textiles, de la verrerie et de la céramique;  centres de croissance industrielle;  OMPI, ONUDI, PNUD et Banque mondiale;

1985-1988
président de l’Uttar Pradesh State Textile Corporation;  supervision directe de l’exploitation et de la gestion de 25 filatures employant au total plus de 25 000 personnes et plusieurs centaines de cadres supérieurs;  résultats notables obtenus au niveau des bilans d’exploitation et des états financiers, des relations du travail et des exportations;

1983-1985
cosecrétaire du Département des textiles au Ministère indien du commerce;  responsable de l’élaboration des politiques dans le domaine textile auprès du Gouvernement indien;  négociations concernant l’Arrangement multifibres (AMF) et accords bilatéraux avec la Communauté européenne, les États‑Unis‑d’Amérique, la Finlande, la Norvège et la Suède;  exportations de textiles et de vêtements (politique générale et administration), Organe de surveillance des textiles (OST) du GATT;

1980-1983
directeur du Département des textiles auprès du Ministère du commerce, avec les fonctions susmentionnées;

1977-1979 
directeur et secrétaire-adjoint du Département des réformes administratives auprès du Ministère indien des affaires intérieures;

1976-1977
secrétaire particulier au Département des finances du Gouvernement de l’Uttar Pradesh (UP);  responsable de l’élaboration des politiques budgétaires et de la gestion des ressources, du contrôle des dépenses et de l’informatisation comptable;

1974-1976
magistrat et reveveur des finances du district de Moradabad;  haut fonctionnaire responsable de la coordination et de la supervision générales de l’ensemble des activités et des bureaux de régulation et de développement du district.

1973-1974
magistrat et receveur des finances du district de Rampur; haut fonctionnaire responsable de la coordination et de la supervision générales de l’ensemble des activités et des bureaux de régulation et de développement du district.

1969-1973
secrétaire adjoint de l’administration de l’industrie sucrière auprès du Gouvernement d’Uttar Pradesh.  Responsable des politiques et de l’administration;

1968-1969
sous-secrétaire de l’administration chargée de la production agricole auprès du Gouvernement de l’Uttar Pradesh;

1967-1968
magistrat et responsable de la planification du district de Barabanki; 

1966-1967
magistrat sous-divisionnaire à Ghazipur (UP);

1965-1966
Académie nationale de l’administration à Mussoorie;

Juillet 1965
reçu avec mention au concours d’entrée dans l’administration indienne (classé dans les 10 premiers lauréats).

[L’annexe II suit]

