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 AUTONUM  
À sa quatrième session, le Groupe de travail sur la réforme statutaire (ci‑après dénommé “groupe de travail”), a examiné les projets de dispositions contenus dans le document WO/GA/WG‑CR/4/2, intitulé “Convention instituant l’Organisation Mondiale de la Propriété Intellectuelle ‑ Projets de modifications ayant fait l’objet d’un accord de principe”.  Ce document contient les projets de textes destinés à mettre en œuvre, dans la Convention instituant l’Organisation Mondiale de la Propriété Intellectuelle (ci‑après dénommée “Convention instituant l’OMPI” ), les diverses propositions de réforme ayant fait l’objet d’un accord de principe de la part du groupe de travail ainsi que les projets de textes à envisager dans le cadre de la convention pour les propositions en suspens qui n’ont pas encore fait l’objet d’un accord au sein du groupe de travail.  Les questions sur lesquelles le groupe de travail n’est pas encore parvenu à un accord sont les suivantes :


 i)
la taille et les critères à appliquer pour déterminer la composition du Comité de coordination (voir le paragraphe 10 du document A/36/10).


ii)
la création d’une assemblée unique qui serait l’organe compétent pour tous les traités administrés par l’OMPI (voir le paragraphe 14 du document A/36/10).

 AUTONUM  
Le groupe de travail n’étant pas parvenu à un accord sur les points décrits ci‑dessus, les projets de dispositions ont été reproduits dans l’annexe du présent document tels qu’ils figuraient dans le document WO/GA/WG‑CR/4/2 initialement distribué et examiné à la quatrième session du groupe de travail.

[L’annexe suit]

