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	ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

	ЖЕНЕВА


ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ ВОИС

Тридцать четвертая (18-я очередная) сессия

Женева, 24 сентября - 3 октября 2007 г.

охрана аудиовизуальных исполнений
Документ подготовлен Секретариатом

 AUTONUM  
Дипломатическая конференция по охране аудиовизуальных исполнений, проходившая в декабре 2000 г., не смогла достичь соглашения по всем статьям предлагаемого договора, направленного на укрепление прав исполнителей на их аудиовизуальные исполнения.  
 AUTONUM  
На сессии, проходившей в сентябре 2006 г., Генеральная Ассамблея ВОИС решила, что вопрос об охране аудиовизуальных исполнений останется в повестке дня Ассамблеи на ее сессии в сентябре 2007 г.  Генеральная Ассамблея также отметила намерение Генерального директора организовать национальные или региональные семинары в целях содействия прогрессу по этому вопросу как на уровне национального законодательства, так и на уровне выработки международного консенсуса.  
 AUTONUM  
Следуя решению Генеральной Ассамблеи 2006 г., уже проведен ряд национальных и региональных семинаров, а другие семинары планируется провести до конца 2007 г.  При подготовке этих мероприятий Секретариат ВОИС следовал гибкому и сбалансированному подходу к охране прав исполнителей на национальном уровне в таких практических областях, как договорные отношения и коллективный переговорный процесс, осуществление и передача прав и системы выплаты вознаграждения.  
 AUTONUM  
В целях дальнейшего содействия разработке механизмов для охраны прав аудиовизуальных исполнителей как на уровне национального законодательства, так и на уровне выработки международного консенсуса, Секретариат ВОИС продолжит организацию региональных и национальных семинаров в следующем году.
 AUTONUM  
Генеральной Ассамблее ВОИС предлагается:



(i)
принять к сведению информацию, содержащуюся выше, в пунктах 3 и 4;


(ii)
принять решение о том, что вопрос об охране аудиовизуальных исполнений останется в повестке дня Генеральной Ассамблеи ВОИС на ее сессии в сентябре 2008 г.
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