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ДОКУМЕНТ, ПРЕДСТАВЛЕННЫЙ ДЕЛЕГАЦИЕЙ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ В ХОДЕ ШЕСТОЙ СЕССИИ КОМИТЕТА ПО ПРОГРАММЕ И БЮДЖЕТУ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ ВОПРОСА О ДОХОДАХ В РАМКАХ PCT (см. пункт 96)

ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ СОЮЗА РСТ:

ПРЕДЛАГАЕМАЯ ПОПРАВКА К ПЕРЕЧНЮ ПОШЛИН,

ПРИЛОЖЕННОМУ К ИНСТРУКЦИИ К РСТ

Введение

1.
Настоящий документ содержит предложение о внесении поправки в Перечень пошлин, приложенный к Инструкции к Договору о патентной кооперации (РСТ).  Это предложение относится к концепции «единой» пошлины за подачу международной заявки при автоматическом указании всех возможных указанных государств согласно РСТ, которая была одобрена Ассамблеей РСТ в сентябре 2002 г. и вступает в силу с 1 января 2004 г. (см. пункт 45 и Приложение V к документу PCT/A/31/10).

2.
Предлагается установить размер пошлины за подачу международной заявки на уровне 1210 шв. франков и оставить пошлину за обработку в размере 233 шв. франка в качестве отдельной пошлины, применяющейся только к тем заявкам, в которых содержится требование.  Это предложение внесено в целях отражения сокращения размера пошлин, ранее намеченного Ассамблеей РСТ в 2001 г., как поясняется ниже, и для обеспечения такого положения, при котором заявители, которые в соответствии с нынешней системой и структурой пошлин используют только процедуру в рамках Главы I, не были бы поставлены в невыгодное положение за счет необходимости уплачивать значительно более высокие пошлины, чем это имеет место в настоящее время согласно Главе I.

История вопроса

3.
Нынешняя структура пошлин в рамках системы РСТ включает основную пошлину, пошлину за указание и применительно к международным заявкам, в которых содержится требование согласно Главе II РСТ, пошлину за обработку.  Кроме того, максимальное число подлежащих уплате пошлин за указание в настоящее время составляет пять.  В 2003 г. уровень пошлин был следующим:  основная пошлина – 650 шв. франков, пошлина за указание – 140 шв. франков и пошлина за обработку – 233 шв. франка.  Ввиду того, что большинство заявителей делает в заявке пять и более указаний, значительное большинство заявителей уплачивает максимальную пошлину за указание в сумме 700 шв. франков.  Поэтому согласно нынешней структуре пошлин большинство заявителей, использующих только Главу I РСТ, уплачивает максимальную пошлину в размере 1350 шв. франков, а те заявители, которые используют Главу II РСТ, уплачивают максимальную пошлину в размере 1583 шв. франка.

4.
в ходе сессий Ассамблеи РСТ 2001 г. в рамках РСТ предполагалось сокращение размера пошлин, которое бы, начиная с 1 января 2003 г., сократило максимальное число подлежащих оплате указаний до четырех, (см. пункт 347 документа WO/PBC/4/2 и пункт 60 документа РСТ/А/31/6).  Исходя из предположения, что другие существующие уровни пошлин останутся неизменными, это привело бы к тому, что основная пошлина составила бы 650 шв. франков, максимальная пошлина за указание – 560 шв. франков или в общей сложности 1210 шв. франков плюс пошлина за обработку в сумме 233 шв. франка в отношении международных заявок, в которых содержится требование.  Другими словами, намеченное сокращение размера пошлин, которое не было одобрено, начиная с 1 января 2003 г., привело бы к максимальному размеру пошлин согласно Главе I РСТ, равному 1210 шв. франков, и максимальному размеру пошлин согласно Главам I и II РСТ равному 1443 шв. франка. 

Реформа РСТ и пошлины

5.
В сентябре 2002 г. Ассамблея РСТ единодушно приняла новые правила (см. документ PCT/A/31/10), которые среди прочих изменений предусматривают объединенную систему поиска и экспертизы, а также автоматическое указание всех Договаривающихся государств.  В свете этих изменений, начиная с 1 января 2004 г., система пошлин на основе указаний больше не будет существовать.  Вместо этого Ассамблея решила применять «единую» пошлину за подачу международной заявки, как часть пакета изменений (см. пункт 45 и Приложение V к документу РСТ/А/31/10).  Новая пошлина будет объединять нынешнюю основную пошлину и пошлину за указание.  С учетом нынешних уровней эта пошлина составит 650+700 или 1350 шв. франков, в то время как пошлины, планировавшиеся за счет сокращения, выше, в пункте 4, составили бы 650+560 или 1210 шв. франков.

6.
Вместо реализации на практике предполагавшегося сокращения размера пошлин Международное бюро предложило, чтобы в свете значительного пересмотра Инструкции к РСТ был предпринят пересмотр структуры пошлин и возможное сокращение размера пошлин в контексте необходимого определения новой «пошлины за подачу международной заявки» (пункт 27 документа РСТ/А/31/10).  Хотя некоторые делегации в ходе проведения Ассамблеи РСТ в 2002 г. выразили озабоченность в отношении такого подхода и сомнения в отношении перспектив сокращения размера пошлин в результате такого подхода, основа предложения Международного бюро в конечном счете была принята.

7.
Теперь Международное бюро представило новое предложение в отношении пошлин в рамках РСТ для рассмотрения на сессии Рабочей группы по реформе РСТ в мае 2003 г., которые изложены в документе РСТ/R/WG/4/8.  В свете того факта, что применительно ко всем заявкам будет требоваться своего рода заключение (международное предварительное заключение в отношении патентоспособности (Глава I) и международное предварительное заключение о патентоспособности (Глава II)), Международное бюро предлагает включить пошлину за обработку в пошлину за подачу международной заявки, тем самым применяя пошлину за обработку ко всем международным заявкам.  Это противоречит нынешней системе, при которой заявитель уплачивает пошлину за обработку только в отношении тех заявок, которые содержат требование.

8.
Международное бюро предлагает установить новую пошлину на уровне 1530 шв. франков.  Это представляет собой пошлину в сумме 1297 шв. франков в дополнение к нынешнему уровню пошлины за обработку, составляющему 233 шв. франков.  Это на 87 шв. франков выше, чем ранее предполагавшееся с 1 января 2003 г. сокращение, как отмечалось выше, и кроме того оно предусматривает, что за каждую международную заявку будет взиматься пошлина за обработку.  То есть, в дополнение к вопросу о пошлине за обработку, предложение Международного бюро не предусматривает ранее обещанного сокращения размера пошлин на 8% или любого сокращения для компенсации задержки с реализацией такого сокращения.  Вместо этого Международное бюро предлагает существенное увеличение размера международных пошлин в рамках РСТ.  Международное бюро указало, что конкретные цифры основаны на исчислении прогнозируемых доходов в контексте предлагаемых программы и бюджета ВОИС на 2004-2005 гг., представленных в документе WO/PBC/6/2 (пункт 5 документа PCT/R/WG/4/8).  в Дополнительном приложении В настоящего документа сравниваются нынешние пошлины в рамках РСТ, действующие в 2003 г., первоначальный план сокращения пошлин, изложенный выше в пункте 4, предложение ВОИС в отношении пошлин, содержащиеся в документе РСТ/R/WG/4/8 и WO/PBC/6/2, а также пошлины согласно настоящему предложению.

9.
Вместо этого предлагается установить размер пошлины за подачу международной заявки на уровне 1210 шв. франков, а пошлину за обработку оставить в качестве отдельной пошлины, применяемой только к тем заявкам, в которых содержится требование, в целях отражения сокращения размера пошлин, которое намечалось ранее.  Применительно к пошлине за указание, хотя мы и признаем существование нового отчета, Международное бюро как видно не смогло обосновать потребность полного применения пошлины за обработку ко всем заявкам, поданным по процедуре РСТ.  Поэтому мы предлагаем оставить эту пошлину такой, как она есть.

10.
Ассамблее Союза РСТ предлагается:  принять предлагаемую поправку к Перечню пошлин, прилагаемому к Инструкции к РСТ, в том виде как она изложена в Дополнительном приложении А настоящего документа, и принять решение о ее вступлении в силу с 1 января 2004 г. и применении этой пошлины только в отношении тех международных заявок, которые поданы на эту дату или после нее.

[Дополнительное приложение А следует] 
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