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原 文：英文
日 期：2005年8月15日

	世        界        知        识        产        权        组        织

	日 内 瓦


世 界 知 识 产 权 组 织 成 员 国 大 会
第 四 十 一 届 系 列 会 议
2005 年 9 月 26 日 至 10 月 5 日，日 内 瓦
接纳观察员
总干事备忘录

一、接纳巴勒斯坦为观察员

1.  国际局于2005年5月26日收到巴勒斯坦常驻联合国日内瓦办事处和其他国际组织观察员代表团的来函。来函副本见附件一。

2.  请WIPO成员国大会就各自所涉事项，对巴勒斯坦常驻观察员代表团关于给予巴勒斯坦观察员地位的请求作出决定。

二、接纳政府间组织为观察员

3.  WIPO成员国大会（以下简称“大会”）在其以前的会议上，通过了一系列适用于邀请政府间组织作为观察员出席WIPO有关大会会议的原则（AB/X/32第17段和文件AB/X/17附件二；TRT/A/I/2和4，第5段；BP/A/I/2和5，第5段；V/A/I/1，第27段，和V/A/I/2，第7段；以及FRT/A/I/3和FRT/A/I/9，第10段）。这些原则的概要见文件AB/XII/5的附件一。
4.  在制定所述原则时，大会确定了3 类政府间组织──A类（联合国系统的组织）、B类（工业产权或版权）和C类（其他世界或地区性政府间组织）。按照政府间组织所隶属的有关大会和类别，总干事根据适用于该机构的原则所规定的标准邀请该组织作为观察员出席该大会会议。被接纳为观察员出席大会会议并已经以这种方式被邀请出席WIPO大会和由WIPO管理的各联盟第四十一届系列会议的政府间组织的名单载于文件A/41/INF/1 Rev.1的附件。
5.  政府间组织一旦被接纳为观察员出席大会会议，它同时也就被邀请作为观察员出席其主题看来与该组织有直接关系的各委员会、工作组或其他大会附属机构的会议。

6.  关于接纳政府间组织作为观察员出席若干大会会议的决定，最后一次是在2004年9月27日至10月5日举行的WIPO成员国大会第四十届系列会议上作出的（A/40/5第1至第7段和文件A/40/7第179段）。

7.  提议大会接纳下列政府间组织作为观察员出席有关大会会议：

海牙国际私法会议

8.  有关上述组织的目标、结构和成员情况的简要介绍载于本文件的附件二。此外还建议大会把海牙国际私法会议列入C类（世界政府间组织）。
9. 请WIPO成员国大会就各自所涉事项，对上文第7段和第8段中的提案作出决定。
三、接纳国际非政府组织为观察员

10.  大会在其以前的会议上通过了一系列适用于邀请国际非政府组织作为观察员出席有关大会会议的原则（AB/X/32第17段和AB/X/17附件五；TRT/A/I/2和4，第5段；BP/A/I/2和5，第5段；V/A/I/1，第25段至29段，和V/A/I/2，第7段；以及FRT/A/I/3和9，第10段）。

11.  被接纳为观察员出席大会会议并被邀请出席WIPO大会和由WIPO管理的各联盟第四十一届系列会议的国际非政府组织名单，见文件A/41/INF/1 Rev.1的附件。

12.  国际非政府组织一旦被接纳为观察员出席WIPO成员国大会会议，它同时也就被邀请为观察员出席其主题看来与该组织有直接关系的各委员会、工作组或其他大会附属机构的会议。

13.  自2004年9月27日至10月5日大会第四十届系列会议最后一次作出关于接纳国际非政府组织作为观察员出席WIPO成员国部分大会会议的决定以来（A/40/5第8段至13段以及A/40/7第180段），总干事已收到下述每一国际非政府组织希望被接纳作为观察员出席WIPO成员国有关大会会议的请求以及必要的资料：


(i)
非洲知识产权协会 (AIPA)；

(ii)
阿尔法信息网络 (Alfa Redi)；


(iii)
商业软件联盟 (BSA)；


(iv)
计算机与通信行业协会 (CCIA)；


(v)
电脑专业者社会责任组织 (CPSR)；

(vi)
消费者国际组织 (CI)；


(vii)
创作共用国际组织 (CCI)；


(viii)
图书馆电子信息组织 (eIFL.net)；


(ix)
欧洲消费者组织 (BEUC)；


(x)
欧洲数字媒体协会 (EDIMA)；


(xi)
欧洲数字权利组织 (EDRI)；


(xii)
欧洲法律学生协会 (ELSA International)；


(xiii)
希帕蒂娅文化协会 (Hipatia)；


(xiv)
贸易和可持续发展国际中心 (ICTSD)；


(xv)
国际环境法研究中心 (IELRC)；


(xvi)
国际表演艺术家组织 (GIART)；


(xvii)
国际政策网络 (IPN)；


(xviii)
知识产权正义组织 (IP Justice)；


(xix)
公共利益知识产权顾问组织 (PIIPA)；


(xx)
促进艺术、制造业和商业皇家学会 (RSA)；


(xxi)
第三世界网络 (TWN)；


(xxii)
公有领域联盟 (UPD)。

14.  有关上文第13段中提及的各组织的目标、结构和成员情况的简要说明载于本文件的附件三。就上文第13段提及的各组织而言，建议成员国大会将上述各组织列入国际非政府组织类别。

15.  请WIPO成员国大会就各自所涉事项，对上文第14段中的提案作出决定。

四、接纳国家非政府组织为观察员

16.  在2002年9月23日至10月1日的第三十七届大会系列会议上，WIPO成员国大会就各自所涉事项，同意通过下述提案作为适用于邀请国家非政府组织(NGOs)为观察员的各项原则（A/37/14第316段）：

(a)
此类组织应主要涉及属WIPO管理权限之内的知识产权事项，并根据总干事的意见，应能对WIPO的大会审议作出建设性、实质性的贡献；

(b)
此类组织的目标与宗旨应符合WIPO和联合国的精神、宗旨和原则；

(c)
此类组织应设有总部。它应以民主方式通过章程，并须符合该非政府组织所在的成员国的法律。应向WIPO提供一份章程的副本；

(d)
此类组织应有权通过其授权的代表，并根据观察员资格管理规则，为其成员发言；并且

(e)
接纳国家非政府组织使之享有观察员资格一事，须事先与成员国和秘书处进行磋商。

17.  自2004年9月27日至10月5日大会第四十届系列会议最后一次作出关于接纳国家非政府组织作为观察员出席WIPO成员国部分大会会议的决定以来（A/40/5第14段至17段以及A/40/7第181段），总干事已收到下述每一国家非政府组织希望被接纳作为观察员出席WIPO成员国有关大会会议的请求以及必要的资料：


(i)
巴西国际关系中心 (CEBRI)；


(ii)
信息社会与知识产权中心 (CISIP/CIOS)；


(iii)
表演者组织理事会表演者权利管理中心 (CPRA of GEIDANKYO)；


(iv)
专利律师协会 (PAK)；


(v)
热图里奥·瓦加斯基金会 (FGV)；


(vi)
通用药物协会 (GPhA)；


(vii)
德国工业产权与版权法律协会 (GRUR)；


(viii)
健康检查组织 (Healthcheck)；


(ix)
创新商务协会 (Intelcom)；


(x)
政策创新研究所 (IPI)；


(xi)
知识产权左翼 (IPLeft)；


(xii)
国际贸易法律研究所 (IDCID)；


(xiii)
韩国进步网 (JINBONET)；


(xiv)
图书馆版权联盟 (LCA)；


(xv)
墨西哥全国制药厂协会 (ANAFAM)；


(xvi)
开放知识基金会 (OKF)；


(xvii)
公共知识公司；


(xviii)
美国电信协会 (USTA)。

18.  有关上文第17段提及的每一组织的目标、结构和成员情况的简要说明载于本文件的附件四。就上文第17段提及的各组织而言，建议成员国大会根据上文第16段所列各项原则，就是否把上述组织列入国家非政府组织类别的问题作出决定。

17.  请WIPO成员国大会就各自所涉事项，对上文第18段中的提案作出决定。

                                      [后接附件]

附件一

巴勒斯坦常驻联合国日内瓦办事处观察员代表团
巴勒斯坦常驻联合国日内瓦办事处和其他国际组织观察员代表团团长穆罕默德·阿布·科亚什博士谨向世界知识产权组织总干事卡米尔·伊德里斯博士阁下致意，并鉴于巴勒斯坦作为观察员参加了所有其他联合国专门机构，谨此依照附函附上的1974年11月22日第A/Res/3237号和1998年12月15日第A/Res/43/177号大会决议，诚挚请求巴勒斯坦以观察员身份参加WIPO的大会和会议。

巴勒斯坦常驻联合国日内瓦办事处和其他国际组织观察员代表团团长值此之际再次向世界知识产权组织总干事阁下致以最崇高的敬意。

致：日内瓦

        世界知识产权组织

        总干事

        卡米尔·伊德里斯博士阁下

[代表团印]

                                      [后接附件二]

附件二

关于政府间组织的详细情况

（根据下述组织提供的信息整理）

1．海牙国际私法会议（海牙会议）

总部：1951年由有关国家的政府首脑在荷兰海牙设立。其章程于1955年7月生效。

目标：海牙会议的宗旨是致力于国际私法规则的逐步统一。具体而言，海牙会议致力于就广泛领域的问题达成国际认可的解决方案，例如法院管辖权、准据法、判决的承认与执行。海牙会议工作计划的重点议题目前是电子商务和电子通信方式对国际私法规则的影响。

结构：主要决策机构是称为会议的成员国全体大会。荷兰国家委员会和常设局确保会议工作计划的运作与实现。

成员：全世界64个成员国是海牙会议的成员。

                                      [后接附件三]

附件三

关于国际非政府组织的详细情况

（根据下述组织提供的信息整理）

1．非洲知识产权协会 (AIPA)
总部：于2003年10月在纳米比亚成立，秘书处现设在南非比勒陀利亚。

目标：通过建立成员培训设施及组织会议，促进非洲知识产权从业者的利益，推动并确保非洲知识产权保护的有序进行和发展。AIPA致力于在国际和国家论坛中就知识产权问题代表非政府观点，并推动讨论、制定与解决涉及非洲和国际社会知识产权规范与法律的问题与争端。

结构：该组织的决策机构是由年度大会选举的执行委员会。执行委员会也有权任命负责AIPA日常事务的小组委员会。

成员：AIPA由来自不同非洲国家和印度洋岛屿的46名个人成员组成。

2．阿尔法信息网络 (Alfa Redi)
总部：于2002年1月成立，设在秘鲁利马。

目标：计算机法律和新技术的研究、开发与推广。该组织向政府部门、私营和公共机构提供咨询支持与辅助，为计算机法律和数字社会的发展作贡献。阿尔法信息网络推动与国家和国际上类似机构开展学术交流，致力于鼓励发展中国家在知识产权领域的发展。

结构：该组织的领导机构是大会和董事会，董事会设主席、秘书和财务主任三名成员。

成员：阿尔法信息网络由拉丁美洲的46个成员组成。

3．商业软件联盟公司 (BSA)

总部：于1988年7月成立，设在美利坚合众国华盛顿特区。

目标：该组织在世界范围的活动涉及广泛的知识产权政策问题，包括版权和专利、知识产权执法和因特网。BSA为此目标与多边组织、国家和地方政府、权力人及用户开展协作。主要工作也包括举办面向普通公众的广泛宣传活动及面向公共机关的更有针对性的培训等教育活动。

结构：该组织的主要领导机构是董事会，官员包括主席、副主席、总裁、秘书和财务主管。

成员：BSA目前在全世界拥有57个成员，均为重要的软件开发企业。

4．计算机与通信行业协会 (CCIA) 

总部：最初于1976年在弗吉尼亚州里士满成立，名为计算机行业协会。后于2004年成为计算机与通信行业协会，总部设在美利坚合众国华盛顿特区。

目标：提高计算机与通信行业在工商业用户和普通公众中的声誉；就公平和公开竞争的重要意义向计算机与通信系统供应商、用户、政府和普通公众提供教育；提倡有力但兼顾各方利益的版权、专利和商标政策。

结构：CCIA的管理由董事会负责，董事会设主席、当选董事、秘书和财务主管。董事会有权任命执行委员会、成立顾问委员会及组建专门项目组。

成员：CCIA代表主要位于美利坚合众国的38家企业成员。

5．电脑专业者社会责任组织 (CPSR)

总部：于1983年3月成立，设在美利坚合众国加利福尼亚州帕洛阿图。

目标：就信息和通信技术对社会的影响、前景和限制向公众和决策者提供现实评价；就关于社会组织和此类技术应用的关键抉择提高公众意识；就信息隐私与安全、知识产权与因特网域名和频谱等资源的管理、电子商务和网络贸易、电信与媒体规范等问题在政府、行业与公民的关注点间寻求妥协；发展中国家和转型期国家的电子发展。

结构：CPSR的领导机构是董事会，董事会是有权任命执行委员会（设主席、秘书和财务主任）的主要决策机关。董事会也可任命数个常务委员会负责董事会的具体活动，并可提名负责制定该组织长期政策的顾问委员会。

成员：CPSR包括全世界近1,300个小组成员。

6．消费者国际组织 (CI)

总部：于1960年4月成立，设在联合王国伦敦。

目标：推动全世界独立消费者组织的建立、成长和发展；收集与传播全世界消费者法律和实践的相关信息；与联合国及其机构和其他国际组织建立、巩固、发展、维持并拓展有效联系及合作，以代表、推动、影响其与消费者利益相关的行动。

结构：主要领导机构是：大会、理事会和行政部门。

成员：消费者国际组织代表全世界250个国家和区域消费者组织。

7．创作共用国际组织 (CCI)

总部：CCI于2005年3月在联合王国伦敦作为慈善机构注册，总部设在美利坚合众国加利福尼亚州旧金山。

目标：向知识产权框架内的艺术家、作家、教育工作者和科学家等全球合作伙伴网络提供支持；向普通公众提供用于分享科学及其他知识创造的免费工具和灵活性。

结构：主要决策机构是慈善机构大会和任命的董事会，董事会负责管理CCI的事务，有权将其权力委托给两个或两个以上董事组成的特别委员会。

成员：CCI由全球42个个人及组织成员组成。

8．图书馆电子信息组织 (eIFL.net)

总部：eIFL.net于1999年成立，设在荷兰阿姆斯特丹，于2003年成立独立基金会，并在意大利罗马设立了行政住所。

目标：为使发展中国家和转型期国家图书馆用户拥有更广泛的电子资源而发挥领导、谈判与促进作用；促进图书馆管理员的版权和相关权；促进图书馆、知识和服务的进步与传播；在多国联合体的基础上谈判建立可负担的订阅服务，并支持新出现的全国性图书馆联合体。

结构：管理委员会是该组织的主要决策机构。管理委员会可以任命顾问委员会委员，委员可以指定一个或多个委员会，例如执行委员会、提名委员会和财务委员会。

成员：eIFL.net目前向50个发展中国家的全国性图书馆联合体提供服务，其全球网络拥有近4,000个图书馆和数百万用户。

9．欧洲消费者组织 (BEUC)

[原文名：“Bureau Européen des Unions de Consommateurs”]

总部：于1962年成立，设在比利时布鲁塞尔。

目标：为消费者利益和欧洲联盟政策的发展发挥影响，为公众利益推动建立均衡的知识产权制度。在此方面，BEUC积极介入欧洲联盟与消费者相关的知识产权立法的政策与决定制定过程，例如版权及相关权、数字化管理、外观设计保护和软件专利。

结构：领导机构是大会和行政部门。

成员：BEUC代表欧洲联盟、欧洲经济区和欧洲其他地区各国的近40个独立的国家消费者组织。

10．欧洲数字媒体协会 (EDIMA)

总部：于2001年1月成立，设在比利时布鲁塞尔。

目标：EDIMA是一个在政策制定、标准开发和行业合作活动方面代表媒体企业利益的数字媒体和技术企业欧洲联盟。主要目标是通过支持数字版权内容的推广、销售和保护，为在欧洲创建一个鼓励新媒体企业应用创新技术的商业和法律环境作出贡献。EDIMA作为游说组织代表其成员就所有影响其业务的问题提供服务，主要是版权问题、音乐许可和竞争法。

结构：EDIMA章程设立的机构是成员大会、董事会和秘书处。主席团成员包括主席、一名秘书和一名财务主管。

成员：该组织由14个成员组成，代表世界范围内的企业。

11．欧洲数字权利组织 (EDRI)

总部：于2002年6月成立，设在德国柏林。

目标：促进、保护、维护信息与通信技术领域的公民权利，包括保护通信权利、数据隐私、言论自由、信息获取以及促进民间社会。

结构：EDRI由主要决策机构大会和理事会管理。理事会由主席、副主席和一名财务主任负责。

成员：EDRI由位于欧洲不同国家的19个组织和研究所成员组成。

12．欧洲法律学生协会 (ELSA International)

总部：于1981年成立，设在比利时布鲁塞尔。

目标：ELSA International是最大的法律学生协会，致力于法律教育、增进相互理解、推广学术活动、研讨会和学生培训交流计划。在此方面，ELSA International具有组织各种法律专题项目的长期经验，包括媒体和版权法、艺术法、与合同和信息技术有关的知识产权法。

结构：ELSA International的行政由两个机构管理：国际理事会会议和国际委员会。

成员：ELSA International是一个由遍布欧洲37个国家200所大学的25,000多名学生组成的网络。

13．希帕蒂娅文化协会 (HIPATIA)

总部：于2003年11月成立，设在意大利都灵。

目标：促进知识自由与分享，视之为全人类自由公开获取、使用、创造、修改、传播知识的权利，并实现、拥护和/或促进各种形式的人类知识的可持续传播。

结构：主要领导机构是大会和董事会，董事会由主席、一名副主席、一名秘书和一名财务主任组成。

成员：HIPATIA由全世界44名个人成员组成。

14．贸易和可持续发展国际中心 (ICTSD)

总部：于1996年6月成立，设在瑞士日内瓦。

目标：为实现经济、环境、社会和政治层面的可持续发展作出贡献；为深入理解贸易政策制定过程中的发展与环境问题作出贡献；参与制定贸易政策，并特别关注那些由于经费、地理或政治条件等原因被正式或事实上排除在外的人们的需求，包括非政府组织、其他民间社会组织和发展中国家的参与者。

结构：该组织的事务由管理委员会、执行委员会、利益相关者论坛和一名秘书管理。

成员：ICTSD由30个机构成员组成，代表世界范围的民间社会、商业界、工会、捐助人和媒体。

15．国际环境法研究中心 (IELRC)

总部：于1995年1月在瑞士日内瓦成立。在内罗毕（肯尼亚）和新德里（印度）设有代表处。

目标：从北南角度开展与环境有关的政策学术研究；通过建立北南研究界与决策者间的联系，为发展促进地方、国家和国际层面公正和可持续环境管理的法律与机构框架作出贡献；从事各种形式知识产权的调查与研究，特别是农业与传统知识保护领域。

结构：IELRC的领导机构是大会和委员会。

成员：IELRC由世界范围内的14名个人成员组成。

16．国际表演艺术家组织 (GIART)

[原文名：“Groupement international des artistes interprètes ou exécutants”]

总部：于2004年4月成立，设在比利时布鲁塞尔。

目标：协调致力于维护和管理表演者权利的组织/协会的所有活动；在成员间推动相互代表协议的签署和执行，并提供一个国际研究与信息中心和一个数据库，数据库储存着所有与表演者知识产权保护有关的信息。

结构：该组织的事务由大会和行政委员会管理，由法律委员会和技术委员会协助。

成员：GIART代表欧洲五个主要的表演者集合团体。

17．国际政策网络 (IPN)

总部：于1971年成立，设在联合王国伦敦，当时名为阿特拉斯经济研究基金会，2001年4月更名为国际政策网络。

目标：增强个人能力并提倡尊重人与财产，以消除贫困、提高人类健康和保护环境；通过促进市场机构在若干国际政策讨论（可持续发展、卫生、全球化与贸易）中的作用来提高公众对此构想重要性的认识。

结构：IPN在联合王国注册为慈善基金，在美利坚合众国注册为非盈利组织。领导机构分别是理事会和董事会。

成员：IPN在全世界有30个协会、研究所和组织成员及附属机构。

18．知识产权正义组织 (IP Justice)

总部：于2002年12月成立，设在美利坚合众国加利福尼亚州旧金山。

目标：促进并提倡能够增强全世界个人能力的均衡的知识产权法；通过推广法律和技术、提高全球公众对为控制知识产权而采取的技术限制措施对个人自由造成的威胁的认识，以鼓励更多的创造与创新；增强全世界的个人能力，以提倡能够维护诸如私人复制、公有领域和反向工程等消费者传统权利的均衡的知识产权法。

结构：IP Justice的活动由董事会管理。

成员：IP Justice由全世界678名个人成员组成。

19．公共利益知识产权顾问组织 (PIIPA)

总部：于2002年11月成立，设在美利坚合众国马里兰州布伊。

目标：扩展知识产权专业志愿者的全世界网络；向寻求促进公共卫生、农业、生物多样性、科学与文化的发展中国家和公益组织提供免费知识产权咨询。PIIPA目前的活动集中在传统知识、专利、植物品种保护、商标和版权领域。

结构：PIIPA的领导机构是董事会和执行委员会。官员包括主席、秘书和一名财务主任。

成员：PIIPA由全世界200多个在巴西、牙买加、肯尼亚、墨西哥、秘鲁、塞拉利昂和越南开展项目的知识产权专业成员代表。

20．促进艺术、制造业和商业皇家学会 (RSA)

总部：于1754年成立，设在联合王国伦敦。

目标：RSA的主要关注领域是专利、版权、商标和外观设计权。在此方面，RSA的目标是鼓励广泛传播知识，通过其收藏的模范发明、对工业展览的支持及其期刊向普通公众提供教育。

结构：RSA的管理与行政由组成行政管理小组的执行董事与五名专职董事负责。

成员：RSA由70多个国家的22,000多名个人成员组成。

21．第三世界网络 (TWN)

总部：于1987年8月成立，设在马来西亚吉隆坡。

目标：从事与第三世界发展相关领域的经济、社会和环境问题研究；为在联合国会议等国际论坛代表广大南方的利益和观点提供平台；为传播关于发展研究和国际关系的所有学科作出贡献，包括统计学、人口统计学、传统与现代技术、工业、贸易等。

结构：理事会拥有执行权，由设在马来西亚槟城的国际秘书处和三个地区秘书处（TWN日内瓦、TWN拉丁美洲和TWN非洲）辅助管理该组织的事务。

成员：约37个，包括在全世界与TWN开展合作的国家和区域团体、协会和研究所成员。

22．公有领域联盟 (UPD)

总部：于1996年成立，UPD最近在美利坚合众国华盛顿特区组成公司。

目标：促进并加强版权和专利相关事务的公有领域；促进知识的获取并鼓励制定支持集体自由创新的政策。

结构：主要决策机构是董事会。

成员：UPD目前尚无成员。但是，UPD的活动邮件列表拥有数百名订阅者。

                                      [后接附件四]

附件四

关于国家非政府组织的详细情况

（根据下述组织提供的信息整理）

1．巴西国际关系中心 (CEBRI)

[原文名：Centro Brasileiro de Relações Internacionais]

总部：于1998年在巴西里约热内卢成立。

目标：CEBRI的主要目标是创造空间供开展研究与讨论，使巴西社会，尤其是在国际上活动的民间社会组织，能够讨论国际关系和外交政策问题，并以此影响政府的决策过程及其在国际谈判中的行动。

结构：主要决策机构是理事会，由一个顾问委员会和一名执行董事协助。

成员：CEBRI由28个私营和公共机构与协会组成。

2．信息社会与知识产权中心(CISIP/CIOIS)
[原文名：Centar za informatichko opshtestvo I intelektualna sopstvenost (CIOIS)]

总部：于2003年12月成立，设在前南斯拉夫的马其顿共和国斯科普里。

目标：开展与前南斯拉夫的马其顿共和国的信息社会与知识产权保护发展有关的法律、经济和文化框架的促进与发展活动；开展关于信息与电信技术和知识产权研究的活动和项目，以使国家立法框架符合国际标准。

结构：主要决策机构是大会，由执行委员会协助。

成员：CIOS/CISIP有470名个人与协会成员。

3．表演者组织理事会表演者权利管理中心(CPRA of GEIDANKYO)
总部：CPRA于1993年成立，由1967年5月在日本东京成立的表演者组织理事会(GEIDANKYO)决定创设。

目标：通过落实学习与培训课程促进表演者组织的表演艺术活动；提高表演艺术家的社会地位；通过保护与表演艺术相关的版权和邻接权为日本文化的发展作出贡献。

结构：CPRA的主要领导机构是由GEIDANKYO总裁担任主席的顾问理事会和执行委员会。

成员：CPRA由日本80个全国协会成员和80,000名个人表演者组成。

4．专利律师协会 (PAK)
[原文名：Patentanwaltskammer (PAK)]

总部：最初于1933年在柏林成立，总部目前在德国慕尼黑。

目标：专利律师协会是德国专利律师的行业组织。其目标是代表并促进行业利益、维护专利律师的职业标准；与司法部、欧洲联盟机构和其他国家与国际机构持续保持对话。

结构：专利律师协会有两个主要的管理机构：大会和执行委员会。

成员：专利律师协会由大约2,300名德国专利律师组成。

5．热图里奥·瓦加斯基金会 (FGV)
总部：于1944年12月成立，设在巴西里约热内卢。

目标：拓展社会科学各领域知识的边界；创造、传播、保护和组织思想、信息和数据，为国家的社会经济发展和国家道德标准的提高作出贡献。

结构：FGV的主要管理机构是大会和董事会。

成员：FGV由数千名成员和代表组成，包括经济学、商业和法律专业的著名学者，其中许多是知识产权法律专家，代表私营、公共和政府机构。

6．通用药物协会 (GPhA) 

总部：GPhA于2000年6月20日在华盛顿特区成立，总部设在美利坚合众国弗吉尼亚州阿灵顿。

目标：促进药品工业及其代表的共同利益和普遍福利；参与受知识产权（特别是药品专利）领域规范性决定影响的通用工业的发展与进步；参与科学研究和产品开发，增加消费者获取通用产品的机会。

结构：GPhA的主要决策机构是董事会，由执行委员会和两个常务委员会协助，即政府事务委员会和技术顾问委员会。

成员：GPhA有全国141个协会、企业和实验室成员。

7．德国工业产权与版权法律协会 (GRUR)
[原文名：Deutsche Vereinigung für gewerblichen Rechtsschutz und Urheberrecht]

总部：于1891年在德国科隆成立。

目标：促进科学教育与工业产权、版权和竞争法保护的进一步发展；向立法与行政决定和政策制定者提供关于工业产权和版权保护的技术协助。

结构：GRUR的领导机构是其主要决策机构总理事会、执行委员会和大会。主席和副主席是GRUR的法定代表人。

成员：GRUR有4,000多名成员，代表所有专业团体，特别是法官、专利商标局成员、律师和专利律师。成员中有来自44个国家的250多名外国从业者。

8．健康检查组织 (Healthcheck)
总部：于2004年在加纳成立。

目标：促进全西非次区域的卫生、知识产权和知识资产的研究、培训和推广，以促进并帮助贫困与边缘群体中资源的妥善管理；开发和改进传统药物。

结构：Healthcheck由总干事领导，主要决策机构是董事会。

成员：Healthcheck有九名个人成员。

9．创新商务协会 (Intelcom)

总部：于2002年在俄罗斯联邦莫斯科成立。

目标：向俄罗斯和外国企业及公民提供知识产权相关辅助；帮助其拟定知识产权许可协议并辅助创作者在专利局的程序活动。

结构：Intelcom的领导机构是股东大会和董事会。由总干事领导。

成员：Intelcom有20,000多名个人成员和五个组织。

10．政策创新研究所 (IPI)
总部：于1986年12月成立，设在美利坚合众国得克萨斯州路易斯维尔。

目标：开展并传播在经济增长与发展、知识产权、技术政策、税收和规范性政策领域的研究；开展知识产权研究，包括版权、专利、商标和商业秘密有关问题。

结构：IPI由理事会管理，理事会有权任命各委员会和顾问董事会。

成员：IPI有26,000多名成员，主要在美国国内，也分布于世界各地。

11．知识产权左翼 (IPLeft)

总部：于1999年2月成立，设在大韩民国首尔。

目标：为公平获取知识、文化、创造和创新之目的，改进现有知识产权制度并设计备选制度；促进知识传播及民间社会对决策过程的参与，特别是强制许可与公共卫生、信息公开获取模式、免费使用和开放源代码软件、商标和域名、版权正当使用和公有领域等问题。

结构：最高决策机构是大会和执行委员会，由顾问委员会和秘书处协助其履行职责。

成员：IPLeft有全国114名个人成员。

12．国际贸易法律研究所 (IDCID) 
[原文名：Instituto de Dereito do Comércio Internacional e Desenvolvimiento]

总部：于2003年10月在巴西圣保罗成立。

目标：从跨学科的角度促进巴西社会和其他发展中国家学术界在国际法、国际贸易法和发展领域的研究活动与其他高级学术工作；组织广泛的机构活动，向政府和私人活动提供与该组织核心技能有关的技术支持。

结构：大会是最高决策机构，由管理委员会和顾问委员会协助。

成员：IDCID共有688名个人成员，其中54名已被接纳，其余634名的正式接纳程序正在进行。

13．韩国进步网 (JINBONET)
总部：于1998年11月成立，设在大韩民国首尔。

目标：促进信息社会的人权，例如言论和通信自由；审查公有领域、版权及正当使用、免费和开放源代码软件的相关政策。

结构：主要决策机构是大会，一名主任和若干官员组成的执行委员会辅助其工作。秘书处是该组织主要的行政机构。

成员：JINBONET是由个人成员组成的组织，有323名成员。

14．图书馆版权联盟 (LCA)

总部：于2005年5月成立，设在美利坚合众国伊利诺伊州芝加哥。

目标：响应并发展根据数字环境修订国家和国际版权法律与政策的建议，致力于图书馆界形成统一立场和共同战略；为创造、研究和教育目的促进信息的普遍获取和公平使用，并提高图书馆的能力，满足人们获取、使用和保存数字信息的需要。

结构：LCA的主要领导机构是董事会。董事会由五个成员图书馆协会的执行董事组成，由秘书处协助，秘书处目前由研究图书馆协会提供服务。

成员：美国五大图书馆协会组成了LCA，共同代表全美利坚合众国超过80,000名图书馆管理员和数千所图书馆。

15．墨西哥全国制药厂协会 (ANAFAM)
[原文名：Asociación Nacional de Fabricantes de Medicamentos de México, A.C.]

总部：于1945年5月成立，设在墨西哥联邦区墨西哥城。

目标：促进全国制药工业的发展；在卫生领域以可负担的价格提供通用医药制品，代表并维护其成员的利益。

结构：领导机构是大会和董事会。官员包括一名主席、副主席、一名秘书和一名财务主任。

成员：ANAFAM由全国30个实验室和企业组成。

16．开放知识基金会 (OKF)
总部：于2004年5月在联合王国剑桥成立。

目标：确信对信息更广泛的获取将形成深远的社会和经济利益，促进各种形式知识的开放性；开展活动抵制法律的或非法律的对开放知识的限制；提供支持并推广有利于创造、获取和传播开放知识的项目与工具。

结构：决策机构是董事会，由秘书处协助，董事会为开展活动及达成该组织的目标可以将其部分权力委托给具体委员会。

成员：OKF由联合王国的16名个人成员和四个团体成员组成。

17．公共知识公司
总部：于2001年9月成立，设在美利坚合众国华盛顿特区。

目标：探寻解决通讯政策与知识产权法交会时的公共利益问题的方法；向公众、新闻界和决策者提供知识产权事务教育，并增进涉及知识产权活动的不同团体间的合作与交流。

结构：决策机构是董事会。执行委员会协助董事会管理公共知识公司的事务。

成员：公司有大约1,000名成员。

18．美国电信协会 (USTA)
总部：最初于1915年10月在伊利诺伊州芝加哥命名为“美国独立电话协会”，USTA的总部目前设在美利坚合众国华盛顿特区。

目标：代表电信行业服务提供商和供应商；对政府、行政机构和媒体宣传行业的重大问题。由于版权和相关权涉及通信服务提供商对内容的获取，作为其数字议程的关键组成部分，USTA最近通过了主要涉及版权和相关权的正式政策。

结构：主要领导机构是董事会，董事会可以将其权力委托给执行委员会或其认为适当的一个官员小组。协会的官员为董事长、第一和第二副董事长、一名总裁兼首席执行官、一名秘书和一名财务主管。

成员：USTA由活跃在美国电信行业的1,200多家企业组成。
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