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第五十六届会议（第32次特别会议）
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[bookmark: Prepared]经大会通过
本大会涉及统一编排议程（文件A/65/1）的下列项目：第1、2、3、4、6、8(ii)、9、11、18、21和22项。
除第11项外，关于上述各项的报告均载于总报告（文件A/65/11）。
关于第11项的报告载于本文件。
[bookmark: _Hlk168905055]PCT联盟大会主席阿卜杜勒阿齐兹·贾巴尔先生（沙特阿拉伯）主持了会议。


统一编排议程第11项
PCT体系
审查某些国家申请人的PCT减费标准并修改关于更新符合标准的国家名单的指示
讨论依据文件PCT/A/56/1进行。
秘书处介绍该文件，回顾说，大会在2014年召开的第四十六届会议上通过了对PCT费用表的修正案，涉及确定某些减费资格的标准。费用表要求大会至少每五年对标准审查一次。大会上一次审查是在2019年，因此必须在2024年审查减费的资格标准。为准备这次审查，PCT工作组在2024年2月举行的第十七届会议上审查了费用表项目5中规定的标准。工作组建议大会维持标准不变，五年后再次对标准进行审查。该文件请大会采纳这一建议。该文件还建议修改关于制定其国民和居民有资格享受减费的国家名单的指示。在对名单进行更新时，《指示》要求总干事在大会届会之前制定名单草案，以供在大会闭幕前征求意见。当年进行更新时，以2024年6月25日发布的第C.PCT1670号通函提供了名单草案。上一次更新国家名单时，产权组织成员国大会在9月/10月举行，《指示》提及了在这几个月举行大会。鉴于产权组织成员国大会会议目前在7月举行，该文件附件建议对《指示》进行修改，以将这一点纳入考虑。建议提及了产权组织成员国大会年度系列会议，而不是一年中的某个具体时间，从而可以允许今后可能发生的任何时间变化。
俄罗斯联邦代表团指出，PCT费用表项目5中所列标准是适当且有效的，并同意按照费用表的要求，在五年后对这些标准进行审查。
希腊代表团高兴地注意到，PCT体系维持稳健，为产权组织取得积极的财务成果做出了贡献。代表团强调，PCT体系应继续提供激励措施，确保任何感兴趣的用户，特别是财政资源不足的用户都能便利地使用该体系。因此，维持既定的减费标准对于确保尽早使用PCT体系至关重要。代表团支持维持这些标准并在五年后对其进行审查，最后重申其致力于发展PCT体系的承诺。
法国代表团支持保留PCT费用表项目5中的标准和在五年后对标准进行审查。
中国代表团对国际局在PCT减费方面所做的工作表示赞赏，并强调该政策有助于鼓励创新者利用PCT体系保护其创新成果。中国代表团还鼓励国际局继续改进和优化PCT体系，为申请人提供更多便利。
巴哈马代表团回顾了其在大会开幕式上的发言，并报告说，在过去一年中，巴哈马的知识产权监管框架经历了重大改革和改进。巴哈马代表团感谢国际局为更新和完善巴哈马注册局在知识产权方面的任务授权，在能力建设、协助审查和改革巴哈马当地立法及其他领域提供的技术支持。在这种支持下，巴哈马已向议会提交了新的专利立法，这将为该国在未来几个月内加入PCT铺平道路。巴哈马代表团高兴地注意到，在最近对《PCT实施细则》所附的收费表进行审查之后，巴哈马的申请人将有资格享受国际申请的减费优惠。这主要是由于近年来COVID-19大流行对巴哈马经济的影响导致国内生产总值（GDP）下降。巴哈马代表团对用于确定有资格享受国际申请申请费减免的国家的方法和框架非常关注，该方法和框架主要基于评估一国人均国内生产总值的过时的旧框架。作为小岛屿发展中国家（SIDS），巴哈马和许多其他国家一样，长期以来都非常容易受到气候和其他冲击的影响。只要看看最近的新闻头条，看看飓风贝里尔对加勒比地区其他国家的影响，看看2019年飓风多里安对巴哈马的破坏性影响，就会明白有必要不局限于将人均国内生产总值作为确定脆弱性的唯一考虑标准，而且因此有必要在例如减费等各个方面提供支持。代表团指出，联合国大会在同样于本周举行的会议上也承认了在确定脆弱性时不能仅考虑人均国内生产总值的问题，其后大会支持了采用多维脆弱性指数作为评估小岛屿发展中国家福祉的手段。代表团鼓励产权组织考虑在其PCT减费框架中采用类似的方法，作为下一个五年期审查的一部分，这将确保有更加健全的分析框架，并有助于在减费机制中提供更公平的惠益，从而使需要支持的机构更有可能得到支持。
拉丁美洲知识产权学院（ELAPI）的代表表示坚决支持采取任何行动，使发明人和申请人能够在国家和国际层面更多地获得PCT提供的保护。作为激励新技术的一种手段，PCT体系需要继续考虑到财政资源不足的发明人，使其有足够的资金使用保护其权利的体系。该代表进一步指出，必须提供援助，促进创新技术的传播和保护。该代表认为，继续对受益国国民和居民适用国际申请费、补充检索手续费和手续费减费非常重要，因为根据联合国的数据，这鼓励了欠发达国家的发明活动。这随之又使负责未来解决方案的创新者和致力于改善这些社会生活质量的利益攸关方能够克服其可能面临的任何障碍。因此，该代表强调ELAPI同意维持既定的减费评估标准，并通过对《关于更新符合PCT减费标准的国家名单的指示》的拟议修改，这将继续鼓励发明活动，推动这些国家的发展。最后，该代表鼓励以电子格式提交文件，因为电子格式文件相比实体文件有显著优势，可以立即获取文件并有助于实现更可持续的未来。
PCT联盟大会：
(i) 在审查PCT费用表项目5所列标准之后，决定维持这些标准，并根据该费用表的要求，决定大会在五年后再次审查这些标准；并
(ii) 通过了文件PCT/A/56/1附件中所载的《关于更新符合PCT某些费用减费标准的国家名单的指示》的拟议修改。
《PCT实施细则》拟议修正案
讨论依据文件PCT/A/56/2进行。
秘书处介绍了该文件，其中提出了对《PCT实施细则》的四套拟议修正案。附件一中提出的修正案允许主管局要求国际申请和后续提交的文件仅以电子形式提交，或要求在提交任何纸件文件后两个月内以电子形式重新提交。这些建议明确将国际局排除在这种可能性之外。因此，如果申请人的国家局或地区局决定要求仅以电子形式提交文件，申请人仍可以继续用国际局提交纸件。附件二中提出的修正案将允许国际局用10种国际公布语言中的任何一种，而不是只用英文或法文与申请人或主管局通信。这将适用于未来行政规程中规定的某些通信。国际局旨在通过扩展限用于申请人或主管局的通信联络语言，改善向PCT用户提供的服务。同时，在有大量主管局接收信函的情况下，国际局打算继续使用英文和法文。附件三中拟议的修正案涉及摘要或附图的文字内容的语言与说明书和权利要求书的语言不同的国际申请。建议将使受理局能够在更多情况下要求申请人以国际申请公布所用语言提交摘要和附图的文字内容译文，从而确保国际申请以单一语言公布。附件四中提出的修正案将国际检索和初步审查中现有技术的定义扩展到包括非书面公开。这将使PCT体系对非书面公开的处理与国家专利体系更相像。文件第4段建议，以上条款应于2025年7月1日生效，但有关国际检索和初步审查中现有技术定义的修正案除外，这些修正案建议于2026年1月1日生效，与大会于2023年通过的对国际检索中应查阅的最低限度文献定义的修正案同一时间。
印度代表团欢迎文件中关于《PCT实施细则》的所有拟议修正案。细则33和细则64的修正案将非书面公开纳入了国际检索和初步审查中现有技术的定义。承认非书面公开是保护传统知识方面的一大进步，承认了口头传统的代代相传，加强了传统知识体系以防止不当盗用。因此，它将确保不对通过口头公开已进入公有领域的创新授予专利。代表团还欢迎拟议修正案规定国际申请和后续提交的材料必须完全采用电子格式，或者要求在提交纸件两个月内以电子方式重新提交，这将简化文件处理、实现环境可持续性和全球标准化，并加快处理时间。代表团还表示赞赏当摘要和附图的文字内容以不同语言提交时，限制受理局要求提交摘要和附图文字内容译文的例外的范围，从而确保国际申请以单一语言公布的建议。最后，代表团表示，细则89之二和细则92的拟议修正案将有利于知识产权体系，并期待着参加今后的讨论。
西班牙代表团感谢国际局和PCT缔约国在PCT工作组中为发展PCT体系所做的工作，使该体系更便于申请人使用。西班牙代表团认为，拟议的修正案将通过扩大以10种公布语言中的任何一种进行通信的可能性，提高申请人、受理局和国际局之间的通信水平。代表团还强调，PCT工作组希望根据新技术和新现实更新PCT体系，同时加强法律确定性。因此，考虑到公开的形式日益增多，拟议修正案之一规定扩大相关现有技术的定义，以便将非书面公开也包括在内。代表团还对国际局承诺继续推进尽可能多的提案表示赞赏，这些提案将改进PCT体系，使用户受益。
巴西代表团对国际局应巴西国家工业产权局（INPI）的请求，鉴于巴西南里奥格兰德州发生洪水灾害，对遵守PCT时限延误予以宽限表示感谢。巴西代表团支持文件中的拟议修正案，并感谢PCT缔约国支持巴西提交的关于国际申请提交介质的细则89之二的修正案，该修正案旨在优化国际阶段申请的数字化，同时保持灵活性，允许各局根据自身情况和国家立法调整程序。
俄罗斯联邦代表团感谢秘书处编拟了载有《PCT实施细则》拟议修正案的文件。代表团赞赏将国际局与申请人和国家知识产权局通信时使用的语言数量增加到包括俄文在内的所有10种国际公布语言的举措。代表团强调，这一举措符合促进多语制和产权组织最新的语言政策，也被纳入了《2022-2026年中期战略计划》。代表团表示相信，该修正案的通过将提高PCT体系的服务质量和便利性，扩展申请人和主管局的通信语种，确保申请人的权利，方便申请人获得PCT服务。增加语种将对整个PCT体系产生积极影响，并将提高该体系对用户的便利性和吸引力。俄罗斯联邦继续向国际局提供语言支持，并已提供了PCT表格的俄文译文。此外，代表团赞赏对细则89之二.1有关国际申请和相应文件提交方式的拟议修正案。这些修正案考虑到了所有受理局的利益，将使它们在确定申请的适当提交方法方面具有更大的灵活性。代表团希望在PCT体系的其他方面进一步扩展通信语言，并希望产权组织管理的其他国际注册体系也能利用这一经验。代表团还希望继续开展建设性对话，交流意见和做法，以改进PCT体系。最后，代表团指出，它对欧洲联盟在俄罗斯联邦申请人和权利人的专利权注册和保护方面采取的破坏性行动深表关切。代表团谴责这些行动违反了国际知识产权法，违反了《巴黎公约》第2条关于国民待遇的规定。代表团重申，它认为这种行为是不可接受、不被允许的，有负作为产权组织成员国。
中国代表团支持文件中对《PCT实施细则》的拟议修正案，包括扩展国际局的通信语言。拟议修正案有利于提高国际申请程序的效率，并为用户提供了许多便利。代表团还鼓励其他注册体系学习PCT体系的良好经验和做法。
希腊代表团指出，尽管2023年PCT申请量略有下降，但PCT体系依然稳健，这应归功于国际局工作人员的努力。代表团指出，PCT在线服务提高了该体系对申请人和知识产权局的功能性。为了保持稳健，PCT体系需要不断改进，以适应用户不断变化的需求。细则26、细则33、细则64、细则89之二和细则92的拟议修正案将便利申请的处理和对体系的使用，使用户受益。因此，代表团赞同文件中的拟议修正案及其生效建议。
伊朗伊斯兰共和国代表团对该文件表示赞赏。细则89之二的拟议修正案允许各局要求以电子方式提交申请及后续文件，这是在减少行政官僚作风和加快专利授权程序方面迈出的重要一步。代表团进一步指出，这些修改通过减少行政负担、加快专利授权程序和使PCT体系更易于使用，有望促进全球知识产权领域的创新和效率。因此，考虑到根据该国国内法，专利申请已经通过电子方式接收，代表团支持这些修正案。代表团还表示支持对细则33和细则64的修正，以扩大相关现有技术的定义，使其包括非书面公开。根据伊朗伊斯兰共和国的国内法，现有技术的定义包括以任何方式在世界任何地方向公众提供的一切事物。代表团认为，这些修改旨在提高专利质量，确保对创新进行更公平的评估，促进更具活力和包容性的创新生态系统。代表团认为，虽然拟议修正案可能会带来挑战，但这些挑战是可以克服的，而且可以通过开发新方法、适当培训和加强国际合作来实现修正案的广泛好处。
[bookmark: _Hlk171515379]PCT联盟大会通过了文件PCT/A/56/2附件一至四所载的《PCT实施细则》的拟议修正	案，以及同一文件第4段所载的生效和过渡性安排。
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