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شكرا لك سيدتي الرئيسة.
يؤيد وفد اليابان البيان الذي أدلى به وفد فرنسا الموقر باسم المجموعة باء.
وفي البداية، يودّ وفدنا أن يعرب عن تقديره للرئيسة لجهودها المضنية في سبيل إنجاح دورة لجنة التنمية هذه. كما يشيد الوفد بجهود الأمانة العامة لعقد هذا الاجتماع في ظل الظروف الصعبة التي سببتها جائحة كوفيد-19. وسنشارك وسننخرط على نحو فعال في جهود الويبو للتغلب على هذا الوضع الصعب.
وتقدم حكومة اليابان كل عام منذ عام 1987 مساهمات طوعية للويبو لأغراض مبادراتها الإنمائية في مجال الملكية الفكرية. وقد ساهمت هذا العام بمبلغ 4.7 مليون فرنك سويسري.
ومن أجل الاستفادة الفعالة من تلك المساهمات الطوعية، والتي تسمى الصناديق الاستئمانية اليابانية للملكية الصناعية العالمية، تقوم اليابان بتنفيذ مجموعة متنوعة من برامج المساعدة في مجال الملكية الصناعية لصالح البلدان النامية في جميع أنحاء العالم. واستقبل مكتب اليابان للبراءات أكثر من 1800 متدرب منذ عام 1996، ينحدرون من 61 بلدا وأربعة مكاتب إقليمية للملكية الفكرية. وبالإضافة إلى ذلك، أرسل المكتب الياباني للبراءات أكثر من 400 فرد من خبرائه إلى 38 بلدا منذ عام 1987. وتشمل خطة العمل حلقات عمل وحلقات دراسية، ودعم مكاتب الملكية الفكرية لإطلاق البنية التحتية لتكنولوجيا المعلومات أو تحديثها.
ونغتنم هذه الفرصة لنقدم لمحة عن بعض الأنشطة المتعلقة بالصناديق الاستئمانية اليابانية، بما في ذلك الأنشطة المتعلقة بأهداف التنمية المستدامة.
فعلى سبيل المثال، استخدمت الصناديق الاستئمانية اليابانية للملكية الصناعية العالمية لتمويل حلقة العمل دون الإقليمية في درجة الماجستير في الملكية الفكرية التي نظمتها الويبو والمنظمة الإقليمية الأفريقية للملكية الفكرية في يونيو 2021. وكان الهدف من حلقة العمل دعم المتخرجين الجامعيين لتمكينهم من توسيع شبكاتهم في مجال الملكية الفكرية وإضافة قيمة إلى المعارف المكتسبة من تدريبهم. ويأمل الوفد أن تكون تلك هي الخطوة الأولى في عملية مستمرة تهدف إلى زيادة إشراك خريجي الويبو المهتمين لدعم أنشطة تكوين الكفاءات المضطلع بها في المنطقة.
وفضلا عن ذلك، عقد المكتب بالاشتراك مع الويبو وجامعة الدول العربية اجتماعا افتراضياً في يوليو 2021، بدعم من الصناديق الاستئمانية اليابانية للملكية الصناعية العالمية. وركز الاجتماع على تبادل الآراء والمعلومات بشأن سياسات الملكية الفكرية والاعتبارات الاستراتيجية المتعلقة بالظروف الدولية الراهنة والاتجاهات الناشئة في مجال الملكية الفكرية. وشارك في الاجتماع ما مجموعه ثمانية بلدان عربية (البحرين ومصر والأردن والمغرب وعمان والمملكة العربية السعودية والسودان وتونس) فضلا عن اليابان والمنظمات الإقليمية ودون الإقليمية (جامعة الدول العربية، المكتب الخليجي لبراءات الاختراع، مركز تدريب الملكية الفكرية لمجلس التعاون لدول الخليج العربية). ويرى هذا الوفد أن هذا الاجتماع سيمكّن جميع المشاركين من تقاسم نفس وجه النظر بأن الهدف النهائي لمكاتب الملكية الفكرية هو المساهمة في الأهداف الإنمائية الوطنية في النهوض بالابتكار والإبداع والتنمية المستدامة.
علاوة على ذلك، قدم مكتب اليابان البراءات الدولي دعماً مالياً "لمشروع الملكية الفكرية والابتكار والتنمية المستدامة للدول الجزرية الصغيرة النامية: نظرة على الابتكار والاستفادة من الملكية الفكرية في الاقتصاد الأزرق" في نوفمبر 2021، والذي نظمته الويبو. وكان الهدف من الاجتماع هو توفير نهج تفكير منصاتي للملكية الفكرية والابتكار في فضاء الاقتصاد الأزرق لدول الكاريبي الجزرية الصغيرة النامية (CARICOM SIDS). ويرى وفدنا أن هذا الاجتماع كان فرصة لبناء شبكة من أصحاب المصلحة لتسهيل الوصول إلى نظام التكنولوجيا والمعلومات وزيادة حماية الملكية الفكرية وتسويقها كي تسهم في النمو الاقتصادي في قطاع الاقتصاد الأزرق في هذه المنطقة.
علاوة على ذلك، استخدمت الصناديق الاستئمانية اليابانية للملكية الصناعية العالمية لتمويل حلقة عمل الملكية الفكرية للشباب والمعلمين (IP4Youth & Teacher) التي نظمتها أكاديمية الويبو ومكتب الويبو في اليابان في يونيو 2021 بشأن كيفية تعليم الملكية الفكرية للشباب كجزء من مشروع الملكية الفكرية للشباب والمعلمين. ونظّم هذا المشروع لصالح 44 من واضعي المناهج الدراسية الوطنية وواضعي السياسات والمعلمين والممارسين من كمبوديا وإندونيسيا واليابان وجمهورية لاو الديمقراطية الشعبية وميانمار والفلبين وتايلاند وفييت نام. ويرى وفدنا أنه من المهم تعزيز جيل المستقبل الواعي من مستخدمي ومنتجي الملكية الفكرية، وقد ساهمت حلقة العمل هذه في هذا المنظور.
وبعد ذلك، نود أن نتطرق إلى منصة ويبو غرين.
نواجه اليوم العديد من التحديات العالمية مثل الاحتباس الحراري. وترى اليابان أن من المهم بمكان للملكية الفكرية أن تسهم في التصدي لهذه التحديات، وتدعم الويبو بقوة في جهودها لمواجهة التحديات العالمية.
ونظراً لأن اليابان تؤوي أكبر عدد من مستخدمي وشركاء منصة ويبو غرين في العالم، يمكننا المساهمة بشكل كبير في تطويرها. وقد وسع مكتب اليابان للبراءات شبكة منصة ويبو غرين من خلال العمل مع الويبو وأصحاب المصلحة في جميع أنحاء العالم، ودعم أنشطتها من خلال تقديم مساهمات طوعية.
وعلى سبيل المثال، بدأ مكتب اليابان للبراءات هذا العام في دعم مشروع التسريع في أمريكا اللاتينية باستخدام الصناديق الاستئمانية اليابانية للملكية الصناعية العالمية. وينصب اهتمام مكتب اليابان للبراءات على وضع أفضل الممارسات الملموسة وتقديمها إلى العالم. وسيجلب هذا مزيدًا من الاهتمام إلى منصة ويبو غرين وسيزيد من عدد الشركات المشاركة وسيؤسس لمزيد من أفضل الممارسات، ويمكّن الويبو من تحقيق أهداف التنمية المستدامة. ونرى أن هذه الممارسة هي النهج المثالي. ونأمل أن يشجع هذا الدعم بشكل أكبر على مطابقة التكنولوجيات الخضراء مع الاحتياجات في الأرجنتين والبرازيل وتشيلي، والتي تعد أهدافًا لمشروع التسريع وتؤسس لأفضل الممارسات.
وعلاوة على ذلك، عقد مكتب اليابان للبراءات بالاشتراك مع الويبو في يونيو ندوة مشتركة بشأن مبادرات منصة ويبو غرين التي تيسر النهوض بالتكنولوجيات الخضراء في جميع أنحاء العالم. في حلقة نقاش الندوة، ناقش المتحدثون المبادرات والوضع الحالي والتحديات والتطوير المستقبلي لمنصة ويبو غرين من وجهات نظر مختلفة بناءً على خبراتهم الملموسة والعملية. وباستخدام منصة ويبو غرين، سيواصل مكتب اليابان للبراءات السعي لتحسين بيئة الملكية الفكرية التي تساعد في حل القضايا الاجتماعية.
وفي الختام، نود أن نعرض آخر المستجدات بشأن قاعدة بيانات مزايا الملكية الفكرية (IP Advantage).
ونرى أن قاعدة البيانات، وهي عبارة عن مجموعة من قصص نجاح استخدمت فيها الملكية الفكرية، فعالة في سياق التنمية. وقد أطلق مكتب اليابان للبراءات ومكتب الويبو في اليابان عام 2008 مشروعاً في إطار صندوق اليابان الاستئماني وهو الاسم السابق للصناديق الاستئمانية اليابانية للملكية الصناعية العالمية. وتضمن المشروع قيام مكتب الويبو في اليابان بجمع قصص الابتكار وريادة الأعمال الناجحة في الملكية الفكرية وتطويرها وتقاسمها. وتطورت المبادرة لتصبح في نهاية المطاف قاعدة بيانات "IP Advantage"، وهي مجموعة تضم أكثر من 200 قصة نجاح ودراسة حالة. ونعتقد أن IP Advantage يمكن أن تعزز الابتكار وتساهم في تطوير النظام البيئي العالمي للملكية الفكرية. ولهذه الغاية، سنواصل العمل مع الويبو ومكتب الويبو في اليابان لزيادة عدد أفضل الممارسات في قاعدة بيانات IP Advantage وجعل استخدامها أسهل.
وتدرك اليابان أهمية الاضطلاع بأنشطة التنمية بفعالية وكفاءة، تماشيا مع أهداف الويبو، من أجل حماية الملكية الفكرية. وللمضي قدمًا، تلتزم حكومة اليابان، بالتعاون مع الويبو، بمواصلة تحسين مبادراتها التعاونية لضمان استخدام الصناديق الاستئمانية اليابانية للملكية الصناعية العالمية بشكل أكثر كفاءة وفعالية.
شكرا لك سيدتي الرئيسة.
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