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Declaración general de la delegación de Israel
Distinguidos delegados y compañeros: esta delegación agradece a la presidenta que le otorgara la palabra. Como se trata de la primera vez que la delegación toma la palabra, aprovecha la oportunidad para agradecer a la Secretaría por preparar la presente sesión.
Israel coincide con las declaraciones realizadas por la delegación del Reino Unido en nombre del Grupo B, y considera que la aplicación de la Agenda de la OMPI para el Desarrollo es crucial para promover el desarrollo económico, sostenible e inclusivo a escala mundial, y en particular en lo que respecta a la necesidad de reducir las brechas existentes.
Así pues, la asistencia técnica es esencial para el fortalecimiento de las capacidades a fin de lograr los objetivos de desarrollo sostenible, en particular debido a que seguimos luchando contra la pandemia de COVID-19. Con el apoyo de la OMPI, se puede capacitar a las partes interesadas de todo el mundo para que conviertan las ideas en soluciones que nos ayuden a reconstruirnos mejor.
Israel acoge el enfoque que la OMPI otorga a las partes interesadas y espera poder aprender más acerca de cómo la labor del Comité permitirá defender a las mujeres, los jóvenes, las empresas emergentes y las pymes para que utilicen la PI como una herramienta para el desarrollo social y económico. Así, se crearán futuras oportunidades y formación para todos.
La delegación de Israel espera contribuir a la labor del Comité durante la presente semana. Reitera, para concluir, su agradecimiento a la presidenta.
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