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Ejemplos recientes de cooperación horizontal
en la región de América Latina

(Algunos ejemplos se refieren a la propiedad intelectual y no exclusivamente 
a la propiedad industrial)

Acuerdos oficiales (1996‑2000)
Memorándum de Entendimiento entre las Oficinas Nacionales de Propiedad Industrial de la Argentina, el Brasil, el Paraguay y el Uruguay (1996).

Acuerdo de Cooperación Técnica entre las Oficinas Nacionales de Propiedad Industrial de la Argentina y el Uruguay (1996).

Acuerdo de Cooperación Técnica entre las Oficinas Nacionales de Propiedad Industrial de la Argentina, el Brasil, el Paraguay y el Uruguay (Mercosur) (1997).

Acuerdo de Cooperación sobre propiedad industrial entre las Oficinas Nacionales de Propiedad Industrial de Cuba y México (1997).

Acuerdo de Cooperación sobre propiedad industrial entre las Oficinas Nacionales de Propiedad Industrial de México y el Perú (1997).

Acuerdo de Cooperación sobre propiedad industrial entre las Oficinas Nacionales de Propiedad Industrial de la Argentina y México (1998).

Memorándum de Entendimiento sobre cooperación técnica entre las Oficinas Nacionales de Propiedad Industrial del Brasil y el Paraguay (1998).

Acuerdo de Cooperación Técnica entre la SIECA y México (1998).

Acuerdo de Cooperación sobre propiedad industrial entre las Oficinas Nacionales de Propiedad Industrial de México y Costa Rica (1998).

Acuerdo de Cooperación entre las Oficinas Nacionales de Propiedad Industrial de México y el Uruguay (11999).

Memorándum de Entendimiento entre las Oficinas Nacionales de Propiedad Industrial del Brasil y México (2000).

Acuerdo de Cooperación sobre propiedad industrial entre Bolivia y el Perú (2000).

Acuerdo de Cooperación entre las Oficinas Nacionales de Propiedad Industrial de Guatemala y El Salvador (2000).

Actividades ad hoc (1999‑2000)

Perú‑Bolivia:  misión asesora sobre marcas de un experto peruano a Bolivia.

Bolivia‑Perú:  visita de estudios del Director de la SENAPI (Bolivia) al Perú (INDECOPI ):  seguida por un Acuerdo de Cooperación entre la SENAPI y el INDECOPI.

Brasil:  XXª edición del Seminario Regional para funcionarios gubernamentales y de las Oficinas Nacionales de Propiedad Industrial de otros países de América Latina.

Brasil: puso a disposición de otras oficinas de propiedad industrial, para servir como modelo, el “Information Kit on Intellectual Property for Children” que se encuentra actualmente en el sitio Web del IMPI.

Colombia‑Argentina:  la Argentina envió una misión asesora a tres universidades colombianas para elaborar un programa de estudios nacional en materia de propiedad industrial.

Cuba‑Panamá:  misión asesora de expertos cubanos a Panamá.

Cuba‑Guatemala:  misión asesora de expertos cubanos a Guatemala.

Cuba‑Nicaragua:  misión asesora de expertos cubanos a Nicaragua.

Honduras:  misión asesora realizada por dos expertos procedentes de Venezuela y el Uruguay sobre clasificación de marcas.

El Salvador‑Argentina:  misión asesora realizada por un experto argentino a tres instituciones académicas de El Salvador a fin de elaborar programas de estudios en materia de propiedad industrial.

Honduras‑México:  misión asesora de un experto mexicano en materia de patentes a Honduras.

México y Chile:  misión asesora de expertos mexicanos a Chile.

México y Argentina:  misión asesora de expertos mexicanos a la Argentina.

México y Uruguay: misión asesora de expertos mexicanos al Uruguay.

Guatemala‑Honduras: misión asesora de un experto guatemalteco a Honduras.

Perú‑Ecuador: misión asesora de un experto peruano al Ecuador.

El Salvador:  dos oradores procedentes de México y Venezuela viajaron a un seminario nacional sobre patentes que se celebró en El Salvador.

Costa Rica:  dos oradores procedentes de México y Venezuela viajaron a un seminario nacional sobre promoción de la innovación que se celebró en Costa Rica.

Ecuador:  dos oradores procedentes de México y Cuba viajaron a un seminario nacional sobre promoción de la innovación que se celebró en el Ecuador.

Honduras:  dos oradores procedentes de México y Venezuela viajaron a un seminario nacional sobre propiedad industrial, patentes y tecnologías de la información que se celebró en Honduras.

México y Bolivia:  el Director de la Oficina Nacional de Propiedad Industrial de Bolivia siguió el curso de posgrado en línea titulado:  “El sistema de propiedad industrial en México:  su aplicación en los contextos académico y empresarial” propuesto por la Oficina Mexicana de Propiedad Industrial (septiembre de 1999‑junio de 2000).

México y la República Dominicana:  intercambio de información materia de propiedad industrial.

Nicaragua‑SIECA:  utilización por parte de Nicaragua de expertos en materia de marcas y gestión y automatización de oficinas de propiedad industrial procedentes de Guatemala y Colombia.

Cuba‑República Dominicana:  visita de estudios de dos funcionarios de la Oficina de Propiedad Industrial de la República Dominicana a la Oficina Cubana de Propiedad Industrial.
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