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ПЕРЕЧЕНЬ ПРЕДЛАГАЕМЫХ СЕКРЕТАРИАТОМ ТЕМ ДАЛЬНЕЙШИХ ВЕБИНАРОВ ПО ВОПРОСАМ ТЕХНИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ
[bookmark: TitleOfDoc]Документ подготовлен Секретариатом
	Комитет по развитию и интеллектуальной собственности (КРИС) на тридцатой сессии в апреле 2023 года одобрил пересмотренный документ под названием «Будущие вебинары» (CDIP/30/8 REV.), в котором изложена стратегия проведения вебинаров по вопросам технической помощи.
	В документе CDIP/30/8 REV. указано, что «˂е>жегодно во втором полугодии Секретариат представляет государствам-членам через координаторов групп перечень предлагаемых тем для проведения вебинаров на следующий год с указанием цели(-ей) и целевой(-ых) аудитории(-ий)».  В нем также заявлено, что «˂п>еречень тем публикуется на веб-странице, посвященной вебинарам по вопросам технической помощи, с указанием уже проведенных вебинаров, планируемых к проведению вебинаров, а также других предложений, вебинары по которым находятся в процессе подготовки, в том виде, в котором они получены».
	С учетом этого Секретариат направил координаторам групп две предлагаемые темы дальнейших вебинаров, которые будут включены в упомянутый выше перечень.  Предлагаемые темы приводятся в приложении к настоящему документу.
	Комитету предлагается принять к сведению информацию, изложенную в приложении к настоящему документу.
[bookmark: Code2]CDIP/31/INF/2
Annex, page 2


[bookmark: Prepared][Приложение следует]

ДАЛЬНЕЙШИЕ ВЕБИНАРЫ ПО ВОПРОСАМ ТЕХНИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ
Предлагаемые Секретариатом темы

· Как добиться максимального эффекта:  стратегическое планирование технической помощи и укрепления потенциала

Задача.  Стратегическое планирование закладывает основу для успешной реализации инициатив в области технической помощи и укрепления потенциала.  На всех этапах, от постановки задач и определения заинтересованных сторон до согласования ресурсов и уточнения графика, эта работа позволяет двигаться в заданном направлении, эффективно добиваясь эффекта с помощью выделенных ресурсов.  В рамках этого вебинара эксперты самого разного профиля поделятся информацией и практическими советами о том, как разработать функциональные стратегические планы, призванные помочь максимально эффективно использовать возможности ИС на благо экономического развития конкретной местности.

Целевая аудитория.  Вебинар предназначен для государств – членов ВОИС и заинтересованных партнеров.

· Как измерить полученный эффект:  стратегии отслеживания и оценки эффекта технической помощи и укрепления потенциала

Задача.  Отслеживание и оценка помогают обеспечить успешную реализацию и долгосрочный эффект инициатив в области технической помощи и укрепления потенциала.  Эти инструменты позволяют понять, насколько благополучно идет работа по реализации инициативы и какие аспекты, возможно, требуют более пристального внимания, если что-то идет не так, как задумывалось.  Для того чтобы отслеживать и оценивать ход работы в динамике, в инициативы в области технической помощи должны быть заложены измеряемые (качественные и количественные) показатели, которые будут применяться к каждой стратегической цели и мероприятиям, проводимым в связи с ней.  Цель этого вебинара состоит в том, чтобы предоставить экспертам разного профиля возможность поделиться информацией, исходя из своего опыта, о том, как отслеживание и оценка могут помочь измерить, оптимизировать и последовательно улучшить системный эффект инициатив в области технической помощи.

Целевая аудитория.  Вебинар предназначен для государств – членов ВОИС и заинтересованных партнеров.
[Конец приложения и документа]
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