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摘　要
产权组织标准ST.26于2022年7月1日生效，在该日或该日以后提交的国际申请中的序列表必须使用这一格式。该系统看起来正在按预期运行。计划提供一些附加服务，以改进未来对申请人、主管局和第三方的安排。建议为优先权文件开发一种新的格式，以便交换机器可读数据，包括产权组织标准ST.26格式的序列表。
背　景
产权组织标准委员会（CWS）在第一届会议（2010年10月25日至29日）上批准了第44号任务（见文件CWS/1/10第29段）：
“制定一项关于基于可扩展标记语言（XML）的核苷酸和氨基酸序列表表示方法的建议，以作为产权组织标准通过。提交这项新产权组织标准的提案时，应一并提交报告，说明该标准对现有产权组织标准ST.25的影响，包括提出对标准ST.25的必要修改。”
[bookmark: _GoBack]在第五届会议上，标准委员会商定将“大爆炸”式预设作为过渡选项，这要求所有知识产权局同时从ST.25向ST.26过渡。在同一届会议上，国际局通知标准委员会，它将开发一种新的通用软件工具，使申请人能够编制序列表并验证此种序列表是否符合产权组织标准ST.26。
2021年10月，产权组织大会第五十四届会议将在国家、地区和国际层面“大爆炸”式实施产权组织标准ST.26的日期确定为2022年7月1日。在同一系列会议上，PCT联盟大会第五十三届会议通过了载于文件PCT/A/53/3附件一和附件二的对PCT实施细则的必要修正（见文件PCT/A/53/4第25段）。
WIPO SEQUENCE工具
根据上文第3段所述的决定，国际局为各主管局和申请人开发并提供了工具，即“WIPO Sequence”和“WIPO Sequence Validator”。“WIPO Sequence”是一个独立的桌面应用程序，可用于Windows、Linux和MacOS，能够帮助申请人生成符合要求的序列表。“WIPO Sequence Validator”是在专利局环境中运行的一项服务，用于检查提交的序列表是否符合产权组织标准ST.26。
最初实施的软件版本包含一些错误。其中最严重的错误已经解决，强烈建议申请人立即更新到该软件的最新版本（在撰写本报告时为2.1.2版本）。此外，一些申请的序列表是在“大爆炸”日期之前用已过时的软件版本创建。ePCT申请系统会检查在该环境下上传的序列表所使用的版本，并向使用过期版本的申请人发出警告。
实施ST.26
国际局更新了通过ePCT门户系统为申请人和主管局提供的PCT电子申请和程序，以及国际局和其他主管局用于制作PCT表格的样式表，并根据更新后的《行政规程》考虑到了相关国际申请的国际申请日。因此，PCT-EDI和国际局的内部处理系统已经更新，可以接收和处理国际申请登记本中产权组织标准ST.26格式的序列表。ST.25序列表将继续作为与2022年7月1日前提交的国际申请有关的后期提交文件被接受和处理。
国际局正在监测过渡期之前、期间和之后带有序列表的国际申请的提交情况。目前还没有收到足够数量的登记本来得出最终结论，但看起来带有序列表的国际申请的数量基本保持不变。申请量在7月1日前并未由于为提交ST.25格式的序列表来匹配在先申请中使用的序列表而出现明显激增。“大爆炸”日期之后的序列表申请率看起来与之前的水平非常接近。
优先权文件和经认证的副本
在“大爆炸”之前，各主管局在提供优先权文件和经认证的文件副本时，通常选择对专利申请的相关序列表进行页面打印，或是插入一张封页来说明如何获得这些序列表。这是由于产权组织标准ST.25格式的序列表的布局特点，打印页面可直接收入PDF文件，或者由主管局接受和提供一个流程，使优先权文件的接收方可以获得文本格式的序列表。
对于产权组织标准ST.26格式的序列表，直接对序列表进行页面打印所产生的页面可能比以前为收到的产权组织标准ST.25格式序列表所产生的页面可读性差很多。这使得各主管局开始寻求以“对人友好”的格式提供序列表页面打印结果，而不是显示XML或插入一个说明如何获得序列表文本文件的封页。
国际局注意到，使用目前的渲染平台，这种渲染过程并非总是可靠，并且优先权文件和经认证的副本的供应也存在变数。不管这个技术要点如何，国际局建议制定一个标准解决方案，以便能够以产权组织ST.26格式传送序列表，作为优先权文件和其他经认证的副本的一部分。将在先申请的序列表（和其他材料）以机器可读的格式而不是图像的形式提供，这将使各主管局在处理优先权文件时能够从进一步的自动化中受益。国际局建议工作组将这一工作作为一项任务向产权组织标准委员会提出提案，并请工作组就制定这一标准时应考虑的任何PCT相关问题发表评论意见。
然后，产权组织优先权文件数字查询服务（DAS）也应进行更新，以便能够以新格式交换文件。
序列表的可视化
与有关优先权文件的观点类似，对于以ST.25格式提交的序列表，其下载后的可视化效果就人工检查的目的而言令人满意，残留物序列表以表格形式提供，但对于以产权组织标准ST.26格式提交的序列表，情况并非如此，因为残留物是以XML标记的形式进行显示。因此，国际局计划在PATENTSCOPE系统中提供一个使用样式表来显示这种序列表的浏览器，以便能够以最佳方式查看序列表。
请工作组：
(i)	注意国际申请中产权组织标准ST.26的使用情况；以及
(ii)	建议产权组织标准委员会制定一项新的标准，以便能够作为优先权文件和经认证的副本的一部分，以产权组织标准ST.26格式传送序列表。
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