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INTRODUCCIÓN

 AUTONUM  
El Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG) del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT) celebró su undécima reunión del 26 al 30 de octubre de 2009.

 AUTONUM  
Estuvieron representados en la reunión los siguientes Estados miembros de la OMPI o de la Unión de París:  Alemania, Argelia, Argentina, Australia, Austria, Barbados, Belarús, Brasil, Colombia, Costa Rica, Egipto, España, Estados Unidos de América, Federación de Rusia, Finlandia, Francia, India, Indonesia, Irán, Iraq (República Islámica del), Irlanda, Italia, Japón, Kenya, Lituania, Malasia, México, Noruega, Polonia, Portugal, Reino Unido, República Checa, República de Corea, República Popular Democrática de Corea, Senegal, Suecia, Suiza, Ucrania, Yemen y Zambia (40).

 AUTONUM  
Tomaron parte en la reunión en calidad de miembros del SCIT los representantes de las siguientes organizaciones:  la Oficina de Armonización del Mercado Interior (Marcas y Diseños) (OAMI), la Oficina Eurasiática de Patentes (OEAP), la Oficina Europea de Patentes (OEP), la Oficina de Propiedad Intelectual del Benelux (BOIP) y el South Centre (5).

 AUTONUM  
Tomó parte en la reunión en calidad de observador el Representante del European Commercial Patent Services Group (PatCom).

 AUTONUM  
La lista de participantes figura en el Anexo I del presente informe.

 AUTONUM  
Se observó que la Asamblea General de la OMPI aprobó la sustitución del SDWG por el Comité de Normas Técnicas de la OMPI (CWS), a partir del comienzo del bienio 2010‑11.  El mandato del CWS consistirá en continuar la labor del SDWG de revisión y elaboración de las normas de la OMPI relacionadas con la información sobre propiedad intelectual bajo un nombre distinto.  El CWS será convocado, en principio, una vez al año y, cuando proceda, elaborará propuestas o informes de actividades para someterlos a consideración de la Asamblea General de la OMPI o de las Asambleas competentes.

Punto 1 del orden del día:  Apertura de la reunión

 AUTONUM  
Abrió la reunión el Sr. Yo Takagi, Director Ejecutivo del Departamento de la Infraestructura Mundial de P.I., quien dio la bienvenida a los participantes en nombre del Director General.

Punto 2 del orden del día:  Elección del Presidente y de dos Vicepresidentes

 AUTONUM  
El SDWG eligió por unanimidad Presidenta a la Sra. Samantha Hoy (Australia) y Vicepresidentes a los Sres. Konrad Hoffmann (Alemania) y Andrey Sekretov (OEAP).

 AUTONUM  
El Sr. Ángel López Solanas, Jefe de la Sección de Normas de la OMPI, fue el Secretario de la reunión.

Punto 3 del orden del día:  Aprobación del orden del día

 AUTONUM  
La Secretaría propuso añadir un nuevo punto del orden del día, el Nº 5.d), que reza como sigue:

“Presentación de una ponencia de la Oficina Europea de Patentes sobre identificadores uniformes de recursos (URI)”.

 AUTONUM  
La Secretaría informó de que, como no se ha elaborado ningún documento con respecto al punto 18 del orden del día (Calendario de actividades), se eliminará en él la referencia al documento de trabajo SCIT/SDWG/11/12.  El punto en sí seguirá formando parte del orden del día.

 AUTONUM  
El SDWG aprobó por unanimidad el orden del día revisado, que se reproduce en el Anexo II del presente informe.

DEBATES, CONCLUSIONES Y DECISIONES

 AUTONUM  
Con arreglo a lo decidido por los Órganos Rectores de la OMPI en su décima serie de reuniones, celebrada del 24 de septiembre al 2 de octubre de 1979 (véanse los párrafos 51 y 52 del documento AB/X/32), el informe de la presente reunión refleja únicamente las conclusiones del SDWG (decisiones, recomendaciones, opiniones, etc.) y no recoge, en particular, las declaraciones hechas por los participantes, excepto en los casos en que se haya expresado una reserva en relación con determinada conclusión del SDWG o que se haya repetido una reserva tras alcanzar dicha conclusión.
PONENCIAS

 AUTONUM  
Las ponencias presentadas en la presente reunión del SDWG y los documentos de trabajo correspondientes pueden consultarse en el sitio Web de la OMPI en:
http://www.wipo.int/meetings/es/details.jsp?meeting_id= 17456.

Punto 4 del orden del día:  Informe presentado en la cuadragésima séptima serie de reuniones  de las Asambleas de los Estados miembros, relativo al Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT)

 AUTONUM  
Los debates se basaron en los documentos WO/GA/38/10 y SCIT/SDWG/11/13.
 AUTONUM  
Las Delegaciones debatieron la petición efectuada al SDWG por la Asamblea General de la OMPI sobre la base del documento SCIT/SDWG/11/13, en el que se examina la propuesta de creación de un Comité de la Infraestructura Mundial de Propiedad Intelectual (CGI), a raíz de lo cual varias delegaciones propusieron las posibles tareas que ha de ejecutar ese Comité y otras expresaron la necesidad de disponer de nuevas informaciones para poder formular una recomendación con conocimiento de causa.

 AUTONUM  
Con arreglo a la evolución de los debates y a petición del SDWG, la Secretaría preparó un documento de trabajo, que se adjunta en el Anexo III del presente informe, en el que figura un proyecto de propuesta de posible mandato del comité propuesto, incluidas las posibles tareas señaladas por varias delegaciones para que sean objeto de consideración, y los procedimientos de trabajo.  Esas delegaciones propusieron esas tareas en la medida que consideran que no entran dentro del mandato aprobado del CWS pero podrían ser consideradas por el CGI propuesto.

 AUTONUM  
Asimismo, durante los debates se plantearon varias cuestiones problemáticas en relación con las razones para la creación de un nuevo comité, las repercusiones presupuestarias y de desarrollo, y la posible duplicación o repetición de la labor de otros comités.

 AUTONUM  
Se manifestaron dos puntos de vista distintos respecto de la recomendación que ha de formularse a la Asamblea General sobre la conveniencia de crear ese comité.  Algunas delegaciones se mostraron totalmente dispuestas a recomendar la creación del CGI a la Asamblea General.  Con arreglo a esa opinión, el SDWG, en calidad de órgano técnico, reconoce la necesidad de contar con un foro de debate y de examen de tareas como las señaladas por varias delegaciones y la Secretaría durante su 11ª reunión.  Otras delegaciones afirmaron que, aun sin excluir la creación del CGI, como no hay suficiente información, sería necesario disponer de mayor información y celebrar nuevas consultas con las autoridades nacionales para formular esa recomendación.

 AUTONUM  
Al concluir los debates no hubo consenso acerca de la recomendación que ha de formularse a la Asamblea General.

Punto 5 del orden del día:  Equipo Técnico de la Norma ST.10/C (Tarea Nº 30)

 AUTONUM  
Los debates se basaron en el documento SCIT/SDWG/11/2 relativo a la propuesta formulada por el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C acerca de la revisión de la Norma ST.10/C de la OMPI, en la que se establecen recomendaciones para presentar componentes de datos bibliográficos de documentos de patente publicados.  En el documento se expone asimismo una propuesta del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C sobre la labor pendiente en relación con la Tarea Nº 30, incluidas las cuestiones que han de abordarse en el cuestionario destinado a las oficinas de propiedad industrial (OPI) para efectuar un estudio sobre los números de solicitud y de solicitud de prioridad que se utilizan en ellas.  El SDWG tomó nota del informe presentado por el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C que figura en el Anexo del documento SCIT/SDWG/11/2 y del informe verbal sobre la marcha de la labor ofrecido por el responsable del Equipo Técnico.
 AUTONUM  
Tras considerar la propuesta del Equipo Técnico, el SDWG aprobó la revisión de la Norma ST.10/C de la OMPI tal como figura en el Apéndice 1 del Anexo del documento SCIT/SDWG/11/2, con el cambio siguiente:  se deberá insertar la palabra “una” (en lugar de “la”) en cada una de las dos frases que preceden a los ejemplos ofrecidos en el apartado 12.b), a saber:  “Ejemplos de preámbulos recomendados a las OPI en los casos en que una solicitud se presenta en otros países en virtud del Convenio de París” y “Ejemplo de presentación de un número de solicitud de prioridad cuando una solicitud se presenta en otros países en virtud del Convenio de París,” respectivamente.

 AUTONUM  
Tras los debates, el SDWG aprobó la propuesta del Equipo Técnico sobre las cuestiones que han de examinarse en el cuestionario destinado a las OPI para realizar un estudio sobre los números de solicitud y de solicitud de prioridad que se utilizan en ellas, tal y como se expone en el párrafo 3 del Apéndice 2 del documento SCIT/SDWG/11/2.

 AUTONUM  
El Equipo Técnico pidió al SDWG que proporcione información y orientación sobre las cuestiones que han de volver a examinarse antes de preparar el cuestionario, según se menciona en el párrafo 4 del Apéndice 2 del Anexo del documento SCIT/SDWG/11/2.
 AUTONUM  
Con respecto a la manera en que ha de examinarse la posible complejidad y estructura del estudio mencionado anteriormente, el SDWG convino en que el estudio se centre únicamente en los números de solicitud y de solicitud de prioridad utilizados actualmente por las OPI para todos los derechos de propiedad industrial.  Asimismo, se pidió al Equipo Técnico que prepare proyectos específicos de cuestionarios para cada una de las tres modalidades de propiedad industrial (es decir, patentes, marcas y diseños industriales).  A su debido tiempo, una vez que el SDWG apruebe los cuestionarios, la Secretaría deberá invitar a las OPI a cumplimentar cada uno de los cuestionarios emitiendo una única circular para las tres modalidades.  Por último, una vez que se haya realizado ese primer estudio, se llevará a cabo un nuevo estudio, en una segunda etapa, para examinar los números de solicitud y de solicitud de prioridad utilizados por las OPI en el pasado.
 AUTONUM  
Tras la propuesta del Equipo Técnico de la Norma ST.10/C sobre nuevas medidas en relación con la Tarea Nº 30, el SDWG convino en que, como complemento de los debates efectuados por el SDWG en su undécima reunión, el Equipo Técnico se encargue de preparar un proyecto de cuestionario para estudiar los sistemas de numeración de solicitudes y de solicitudes de prioridad utilizados por las OPI sobre la base de las orientaciones ofrecidas por el SDWG en los párrafos 23 y 25.
 AUTONUM  
A raíz de la decisión adoptada por el SDWG en su reunión anterior de noviembre de 2008, en el sentido de seguir examinando los identificadores uniformes de recursos (URI) en su reunión de 2009, un Representante de la OEP presentó una ponencia acerca del posible uso de URI para los documentos de propiedad industrial.  El Representante de la OEP se centró en las definiciones, los aspectos técnicos y el uso de los URI en el ámbito de la propiedad industrial, entre los que figuran los nombres uniformes de recursos (URN) y los localizadores uniformes de recursos (URL) y los identificadores de objeto digital (DOI).  Para facilitar los debates del SDWG sobre los URI, la Oficina Internacional ha preparado varias informaciones básicas que se exponen en un documento oficioso (Identificadores uniformes de recursos para recursos de propiedad industrial) que se ha publicado en el sitio Web de la OMPI, junto con las ponencias presentadas en la presente reunión del SDWG.

 AUTONUM  
En el debate que siguió a la exposición se pone de manifiesto que, a pesar del interés suscitado por el posible uso de un plan que ofrezca acceso constante a los recursos de propiedad industrial, en particular el uso de los DOI o de identificadores de propiedad industrial (IPI), siguen sin estar claras las ventajas que ofrece esa práctica a las OPI.  Asimismo, los participantes se mostraron preocupados por el costo, los recursos y el tiempo necesarios para que las OPI elaboren y pongan en marcha nuevos identificadores.
 AUTONUM  
Tras los debates, el SDWG convino en que el uso de identificadores, por ejemplo, los DOI o los IPI, en el ámbito de la propiedad industrial es una cuestión que debe seguir siendo objeto de consideración.  El SDWG consideró que la decisión relativa a la introducción de nuevos identificadores es un asunto de política que debe estudiarse y examinarse detenidamente.  El SDWG decidió que convendría disponer de mayor información acerca de los costos y las ventajas que obtendrían las OPI del uso de los mencionados identificadores de recursos de propiedad industrial, así como el tipo de recursos de propiedad industrial a los que se aplicarían esos identificadores.

 AUTONUM  
A fin de proporcionar a las OPI y a otros sectores interesados material que pueda ser utilizado para posteriores debates sobre el uso futuro de los identificadores mencionados, el SDWG acogió con agrado el ofrecimiento de la Oficina Internacional para preparar un nuevo documento en el que se ofrezca información acerca de los costos y los beneficios para las OPI, y de la viabilidad de utilizar URI, incluidos los IPI o los DOI, en el ámbito de la propiedad industrial.

Punto 6 del orden del día:  Propuesta de revisión de la Norma ST.25 de la OMPI (Tarea Nº 33)

 AUTONUM  
Los debates se basaron en el documento SCIT/SDWG/11/3, que contiene una propuesta de revisión de la nota a pie de página de la Norma ST.25 de la OMPI (“Norma para la presentación de listas de secuencias de nucleótidos y aminoácidos en solicitudes de patente”), como consecuencia de las modificaciones del párrafo 3 de la “Norma para la presentación de listas de secuencias de nucleótidos y aminoácidos en solicitudes de patente en virtud del Tratado de Cooperación en materia de Patentes (PCT)”, según lo expuesto en el Anexo C de las Instrucciones Administrativas del PCT.
 AUTONUM  
El SDWG aprobó la revisión de la nota a pie de página de la Norma ST.25 de la OMPI en la forma expuesta en el párrafo 9 del documento SCIT/SDWG/11/3.

Punto 7 del orden del día:  Propuesta de revisión de la Norma ST.3 de la OMPI (Tarea Nº 33)

 AUTONUM  
Los debates se basaron en el documento SCIT/SDWG/11/4, relativo a la propuesta de revisión de la Norma ST.3 de la OMPI, en relación con los nombres de Bolivia y Venezuela, y la propuesta de nuevo procedimiento de revisión de la Norma ST.3 de la OMPI. 
 AUTONUM  
El SDWG aprobó los cambios siguientes en la Norma ST.3 de la OMPI:

a)
la entrada actual correspondiente a Venezuela (en español, francés e inglés) deberá sustituirse por:

· Venezuela (República Bolivariana de) (español);
· Venezuela, République bolivarienne du (francés);  y
· Venezuela, Bolivarian Republic of (inglés).

El código de dos letras “VE” no sufrirá modificaciones.

b)
La entrada actual correspondiente a Bolivia (en español e inglés) y Bolivie (en francés) deberá sustituirse por:

· Bolivia, Estado Plurinacional de (español);

· Bolivie, État plurinational de (francés);  y

· Bolivia, Plurinational State of (inglés).

El código de dos letras “BO” no sufrirá modificaciones.

 AUTONUM  
Con el fin de seguir agilizando el procedimiento de revisión de la Norma ST.3 de la OMPI y habida cuenta de que, en el pasado, las decisiones del SDWG no se han apartado en su esencia de la práctica de las Naciones Unidas ni de las propuestas relativas a los nombres y los códigos de dos letras correspondientes a las organizaciones intergubernamentales, el SDWG aprobó el procedimiento siguiente:

a)
La Oficina Internacional revisará los nombres de países y de organizaciones intergubernamentales que figuran en la Norma ST.3 de la OMPI y notificará a los miembros del CWS acerca de la revisión, según se indica a continuación:

i) la Oficina Internacional revisará la Norma ST.3 de la OMPI mediante la incorporación de las modificaciones relativas a los nombres de países adoptadas por la Agencia de Mantenimiento de la Norma Internacional ISO 3166 (ISO 3166/MA).  También se incorporarán directamente a la Norma ST.3 de la OMPI otras propuestas de revisión de la Norma  que atañen a las modificaciones relacionadas con los nombres de organizaciones internacionales señaladas o recibidas por la Oficina Internacional.

ii) Posteriormente, como de costumbre, la Oficina Internacional publicará en el sitio Web de la OMPI la Norma ST.3 de la OMPI revisada y a continuación enviará a los miembros del CWS un mensaje de correo electrónico en el que se les informe acerca de la publicación de la versión revisada de la Norma ST.3 de la OMPI.

b)
La Oficina Internacional revisará los códigos de dos letras que figuran en la Norma ST.3 de la OMPI y notificará a los miembros del CWS acerca de la revisión, según se indica a continuación:


i)
La Oficina Internacional preparará una propuesta de revisión de la Norma ST.3 de la OMPI mediante la incorporación de las modificaciones relativas a los códigos de dos letras de países adoptadas por la ISO 3166/MA.  También se incorporarán directamente a la Norma ST.3 de la OMPI otras propuestas de revisión de la Norma que atañen a las modificaciones relacionadas con los códigos de dos letras de organizaciones intergubernamentales señaladas o recibidas por la Oficina Internacional.


ii)
La Oficina Internacional informará a los miembros del CWS de las modificaciones efectuadas en la Norma por medio de un mensaje de correo electrónico.  En un plazo de dos meses contados a partir de la notificación por correo electrónico, los miembros del CWS podrán formular observaciones en relación con los códigos de dos letras propuestos.

iii)
Si se alcanza el consenso en el período de dos meses, la Oficina Internacional publicará la versión revisada de la Norma ST.3 de la OMPI según se indica en el párrafo 35.a)ii).


iv)
Si no se alcanza el consenso, la propuesta de la Oficina Internacional, junto con las observaciones presentadas, se someterá a consideración de la siguiente sesión del CWS a fin de que se adopte una decisión definitiva.

Punto 8 del orden del día:  Procedimientos de corrección vigentes en las oficinas de patentes (Tarea Nº 35)

 AUTONUM  
Los debates se basaron en el documento SCIT/SDWG/11/5, relativo a las cuestiones vinculadas al nuevo estudio sobre procedimientos de corrección vigentes en las oficinas de patentes, incluido el resumen y los resultados del estudio, las actividades del Equipo Técnico sobre Procedimientos de Corrección y la propuesta de revisión de la Norma ST.50 de la OMPI.  El SDWG tomó nota del informe verbal del responsable del Equipo Técnico sobre los avances logrados respecto de la Tarea Nº 35.

 AUTONUM  
El SDWG examinó y aprobó la sustitución, en la Parte 7.4 del Manual de la OMPI de Información y Documentación en materia de Propiedad Industrial (Manual de la OMPI), del “Estudio sobre los procedimientos de corrección vigentes en las oficinas de patentes” por el contenido del nuevo estudio que figura en el Anexo I del documento SCIT/SDWG/11/5.

 AUTONUM  
El SDWG examinó y aprobó asimismo la sustitución, en la Parte 7.4 del Manual de la OMPI, de los “Ejemplos de correcciones, modificaciones y suplementos relativos a la información sobre patentes” por los nuevos ejemplos suministrados por las oficinas de patentes, mencionados en los párrafos 7 a 9 de la parte principal del documento SCIT/SDWG/11/5.
 AUTONUM  
El SDWG examinó las propuestas revisadas formuladas por el Equipo Técnico sobre Procedimientos de Corrección acerca de la revisión de la Norma ST.50 de la OMPI.

 AUTONUM  
Tras los debates, el SDWG aprobó la revisión de la Norma ST.50 de la OMPI según se expone en el Anexo III del presente informe.

Punto 9 del orden del día:  Informe a cargo del responsable del Equipo Técnico de la Norma ST.36 sobre los progresos realizados al respecto (Tarea Nº 38)

 AUTONUM  
Los debates se basaron en el documento SCIT/SDWG/11/6, que contiene un informe del responsable del Equipo Técnico de la Norma ST.36 sobre la revisión de dicha Norma y otras actividades realizadas por el Equipo Técnico, incluido el Anexo del documento SCIT/SDWG/11/6 relativo al examen de las recomendaciones del Equipo Técnico sobre prácticas en materia de citas.

 AUTONUM  
El SDWG tomó nota de que en 2009 el Equipo Técnico de la Norma ST.36 examinó en dos ocasiones los Anexos A y C de la Norma ST.36 de la OMPI a fin de tener en cuenta las propuestas de revisión de la Norma ST.36 acordadas por el Equipo Técnico.  Se informó al SDWG de que se ha publicado en el sitio Web de la OMPI la versión más reciente (2.2) de los Anexos A y C de la Norma ST.36 de la OMPI, en:  http://www.wipo.int/standards/en/xml_material/st36/, y de que también cabe consultar en el sitio Web de la OMPI las versiones anteriores y el historial de revisión de los Anexos A y C, en:  http://www.wipo.int/standards/en/xml_material/st36/revision-history/index.html.  Asimismo, se informó al SDWG de que los archivos PFR que han sido presentados y respecto a los cuales se ha logrado un acuerdo pueden consultarse en el sitio Web del Equipo Técnico de la Norma ST.36, en: http://www.wipo.int/scit/en/taskfrce/st36/pfr-intro.html.

 AUTONUM  
Con respecto a otras actividades realizadas por el Equipo Técnico, el SDWG tomó nota de que el Equipo Técnico convino en que no se revise la Norma ST.36 de la OMPI para tener en cuenta la nueva versión de las definiciones de tipo de documentos de uso corriente en la industria (DTD), tales como MathML 3.0, ya que actualmente las OPI no están en disposición de modificar o actualizar sus prácticas.

 AUTONUM  
Asimismo, el SDWG tomó nota de que a partir de marzo de 2009 el Equipo Técnico ha venido utilizando la nueva plataforma de su foro electrónico, el denominado foro electrónico Wiki, y ha adoptado el formato lineal para las propuestas de revisión, en sustitución del formato de recuadros con el fin de facilitar el debate en dicho foro.

 AUTONUM  
El SDWG examinó la revisión realizada por el Equipo Técnico de la Norma ST.36 en relación con las recomendaciones del Equipo Técnico sobre prácticas en materia de citas descritas en el Anexo del documento SCIT/SDWG/11/6.
 AUTONUM  
El SDWG convino en la necesidad de establecer directrices para identificar de manera uniforme las diferentes partes de un documento de patente en plataformas de publicación distintas, según lo mencionado en el Anexo del documento SCIT/SDWG/11/6.  Asimismo, el SDWG convino en crear una nueva tarea:  “Elaborar directrices de aplicación por parte de las OPI relativas a la numeración de los párrafos, la longitud de los párrafos y el modo de uniformar la presentación de los documentos de patente”.

 AUTONUM  
Asimismo, el SDWG creó el correspondiente Equipo Técnico para ejecutar la tarea mencionada en el párrafo anterior.  El SDWG acogió con agrado el ofrecimiento de la Delegación de los Estados Unidos de América y designó a la Oficina de Patentes de los Estados Unidos en calidad de responsable del Equipo Técnico.

Punto 10 del orden del día:  Cuestionario destinado a la elaboración de un estudio sobre la aplicación y la promoción de la Norma ST.22 de la OMPI en las oficinas de propiedad industrial (Tarea Nº 37)

 AUTONUM  
Los debates se basaron en el documento SCIT/SDWG/11/7, relativo a la propuesta formulada por el Equipo Técnico de la Norma ST.22 en el sentido de preparar un cuestionario destinado a la elaboración de un estudio sobre la aplicación y la promoción de la Norma ST.22 de la OMPI en las OPI, que incluye recomendaciones para facilitar el reconocimiento óptico de caracteres (ROC).

 AUTONUM  
El SDWG tomó nota de que, además de las preguntas relativas al uso de la Norma ST.22 de la OMPI, en el cuestionario figuran asimismo preguntas sobre las prácticas vigentes en las oficinas en materia de ROC, como los programas y equipos informáticos utilizados y el desarrollo de las operaciones.
 AUTONUM  
Tras los debates, el SDWG aprobó el cuestionario sobre la aplicación y promoción de la Norma ST.22 de la OMPI en la forma que consta en el Anexo del documento SCIT/SDWG/11/7, con los cambios siguientes:


a)
debe insertarse la palabra “Porcentaje” al final de la pregunta 12, que debe rezar como sigue:

“12.  Si procede, indique el porcentaje de solicitudes en relación con las cuales se solicitan hojas de reemplazo con respecto al número total de solicitudes (presentadas en papel o por medios electrónicos) en las que el cuerpo del texto está en formato imagen y el período de referencia (por ejemplo, 15% en el primer semestre de 2009):
Porcentaje:

Comentarios adicionales:”;


b)
En la pregunta 17, debe sustituirse la palabra “momento” por “etapa”;  por lo tanto, la frase rezará como sigue:  “En caso afirmativo, ¿en qué etapa del procedimiento remite su oficina los documentos de patente al contratista externo?”.

 AUTONUM  
El SDWG convino en que la Oficina Internacional realice en 2011 el estudio sobre la aplicación y promoción de la Norma ST.22 de la OMPI.

 AUTONUM  
En el documento SCIT/SDWG/11/7 figura asimismo una propuesta relativa al acuerdo adoptado por el SDWG en su séptima reunión en el sentido de que la versión revisada de la Norma ST.22 de la OMPI adoptada por el SDWG en noviembre de 2008 sea puesta en conocimiento de los solicitantes, oficinas, proveedores comerciales de información y abogados de patentes.

 AUTONUM  
El SDWG solicitó a la Oficina Internacional que distribuya en el primer trimestre de 2010 una circular para informar a los miembros del SDWG acerca de la revisión de la Norma ST.22 de la OMPI adoptada por el SDWG en noviembre de 2008.  En la circular se deberá invitar a las OPI a notificar a las partes interesadas la Norma revisada y a promover el uso de la Norma por los solicitantes (por ejemplo, publicando un anuncio en sus respectivos boletines de patentes y sitios Web).

Punto 11 del orden del día:  Informe de la Oficina Europea de Patentes y de la Oficina Internacional sobre los progresos realizados con respecto a la Tarea Nº 23 (fase nacional/regional de solicitudes internacionales PCT publicadas)
 AUTONUM  
Los debates se basaron en el documento SCIT/SDWG/11/8.

 AUTONUM  
El SDWG tomó nota de los informes sobre la marcha de la labor ofrecidos por la OEP y la Oficina Internacional que atañen a inclusión en las bases de datos de información sobre la entrada y, cuando proceda, la no entrada en la fase nacional (regional) de las solicitudes internacionales PCT publicadas.  El Representante de la OEP instó a participar en ese proyecto a las OPI que todavía no han facilitado información.  El SDWG dio las gracias a la OEP y a la Oficina Internacional por los avances realizados en la Tarea Nº 23, así como a las OPI por proporcionar los datos correspondientes.

Punto 12 del orden del día:  Informe verbal del Responsable del Equipo Técnico sobre XML4IP (Tarea Nº 41)

 AUTONUM  
El responsable del Equipo Técnico sobre XML4IP expuso una ponencia sobre las actividades destinadas a preparar una propuesta de norma sobre XML4IP que consista en una Norma de la OMPI que se ocupe de los recursos de XML que han de ser utilizados para las patentes, las marcas y los diseños industriales. 

 AUTONUM  
El SDWG tomó nota de que el Equipo Técnico ha estado examinando los objetivos, el alcance, el contenido y las normas de diseño y convenciones de XML4IP, así como la preparación de los elementos comunes internacionales globales de XML4IP.  El SDWG tomó nota igualmente de que el Equipo Técnico sobre XML4IP tiene previsto en principio presentar una serie de proyectos de propuestas para la Norma XML4IP en la primera sesión del CWS a fin de recabar comentarios. 

 AUTONUM  
Se informó al SDWG de que la Oficina Internacional ha creado el Equipo Técnico de XML para participar en la preparación de propuestas sobre la Norma XML4IP y estudiar la incidencia en las prácticas de la OMPI y en los recursos necesarios para la aplicación de la nueva Norma.

Punto 13 del orden del día:  Directrices para la gestión electrónica de los elementos figurativos de las marcas (Tarea Nº 20)

 AUTONUM  
Los debates se basaron en el documento SCIT/SDWG/11/9, que contiene una propuesta de nueva norma de la OMPI sobre la gestión electrónica de los elementos figurativos de las marcas.  La propuesta ha sido preparada por el Equipo Técnico de Normas sobre Marcas en el marco de la Tarea Nº 20.

 AUTONUM  
El SDWG aprobó la nueva Norma ST.67 de la OMPI, titulada “Recomendaciones para la gestión electrónica de los elementos figurativos de las marcas”, que figura en el Anexo del documento SCIT/SDWG/11/9 con los cambios siguientes:

a)
la definición de los DPI (Dots Per Inch) del párrafo 2.q) del Anexo del documento SCIT/SDWG/11/9 se ha colocado justo después de la definición de “resolución” del párrafo 2.c).  Por lo tanto, el párrafo 2.q) será el 2.d), y el párrafo 2.d) será el 2.e), y se volverán a numerar en consecuencia los apartados siguientes.

b)
En la última frase de la definición de DPI, se ha añadido la palabra “de resolución” después de la palabra “medida” y se han suprimido las palabras “in this standard” (en el inglés) de la última frase.  Por lo tanto, la última frase reza como sigue:  “En la presente Norma la unidad  DPI se utiliza como medida de resolución de todos los dispositivos”.

 AUTONUM  
Tras los debates, el SDWG solicitó que el Equipo Técnico de Normas sobre Marcas siga examinando las cuestiones relativas a los formatos de imágenes digitales, así como a la gestión del color y a la publicación en Internet, mencionadas en el párrafo 5 del documento SCIT/SDWG/11/9, a fin de someter las propuestas correspondientes a consideración del CWS en su primera sesión.

 AUTONUM  
El SDWG tomó nota de que proseguirá la Tarea Nº 20 hasta que se terminen de preparar las propuestas mencionadas en el párrafo anterior.

 AUTONUM  
Asimismo, el SDWG estudió la posibilidad de establecer una nueva tarea sobre la ampliación de la Norma ST.67 de la OMPI a fin de incluir las recomendaciones relativas a las imágenes, las fotografías y los dibujos relacionados con los documentos de patente y diseños industriales mencionadas en los párrafos 3 y 6 del documento SCIT/SDWG/11/9.

 AUTONUM  
El SDWG convino en que debe aplazarse la decisión de crear la tarea mencionada en el párrafo anterior hasta que se terminen de preparar las propuestas mencionados en el párrafo 61 a fin de valerse de los conocimientos y la experiencia resultantes de la labor del Equipo Técnico de Normas sobre Marcas.

Punto 14:  Informes Técnicos Anuales (ATR) sobre las actividades relativas a información en materia de patentes, marcas y diseños industriales (Tarea Nº 24) 

 AUTONUM  
Los debates se basaron en el documento SCIT/SDWG/11/10 en el que se tratan cuestiones relacionadas con los Informes Técnicos Anuales (ATR).

 AUTONUM  
El SDWG tomó nota del informe verbal presentado por el responsable del Equipo Técnico sobre Informes Técnicos Anuales en el que menciona el número de ATR presentados respecto del año 2008 y asimismo el proyecto de dos años de duración para dar a conocer más adecuadamente los ATR y mejorar el acceso a los mismos.  El responsable del Equipo Técnico mencionó, en particular, las informaciones detalladas suministradas en el documento SCIT/SDWG/11/10 sobre las medidas adoptadas a partir de julio de 2007 para mejorar la información estadística (tráfico en el sitio Web) relativa a los ATR, dar a conocer más adecuadamente los ATR, simplificar el acceso a los ATR en el sitio Web de la OMPI, analizar y tratar de resolver las aparentes limitaciones de acceso a los ATR que se difunden por medio del sistema de gestión de los ATR y organizar la manera de añadir las tres modalidades de ATR (es decir, patentes, marcas o diseños industriales) a los índices de los motores de búsqueda (por ejemplo, Google).

Punto 15 del orden del día:  Informe de la Oficina Internacional sobre la marcha de los trabajos relativos a WIPO STAD (Base de datos de la OMPI de administración de normas técnicas) (Tarea Nº 26)

 AUTONUM  
El SDWG tomó nota de la ponencia presentada y la demostración efectuada por la Oficina Internacional sobre la base de datos WIPO STAD (Base de datos de la OMPI de administración de normas técnicas).  En noviembre de 2008 la Oficina Internacional inició el proyecto WIPO STAD para satisfacer las necesidades expuestas por el SDWG.  El SDWG tomó nota asimismo de que en WIPO STAD se incluirán los aspectos relativos a las normas técnicas de la OMPI y ejemplos y prácticas de las OPI, es decir, las Partes 3 y 7, respectivamente del Manual de la OMPI.

 AUTONUM  
Además, el SDWG tomó nota de las inversiones y logros alcanzados, los aspectos principales relacionados con la Parte 3 y el plan de proyecto de WIPO STAD;  asimismo, tomó nota de que está previsto finalizar el proyecto WIPO STAD en el cuarto trimestre de 2010.

 AUTONUM  
Al reconocer el interés del proyecto, varias delegaciones preguntaron a la Oficina Internacional acerca de la posibilidad de tener acceso a WIPO STAD con el fin de formular comentarios sobre el desarrollo del proyecto.  La Oficina Internacional explicó que la puesta a punto de WIPO STAD se lleva a cabo en el marco de la Intranet de la OMPI y, por razones de seguridad, todavía no es posible ofrecer acceso al sistema a usuarios externos en esa etapa del proyecto.  Sin embargo, el SDWG observó que la Oficina Internacional tiene la intención de que WIPO STAD sea accesible a los miembros del CWS para efectuar pruebas y formular comentarios a su debido tiempo en 2010.  Con ese fin, la Oficina Internacional invitará a los miembros del CWS a participar en un ejercicio de prueba de WIPO STAD bien por medio del Equipo Técnico encargado de actualizar el Manual de la OMPI o mediante la apertura de WIPO STAD a todos los usuarios externos.

Punto 16.a) del orden del día:  Presentación a la Oficina Internacional de una ponencia sobre el Servicio de Acceso Digital a Documentos de Prioridad y cuestiones relativas al intercambio de documentos

 AUTONUM  
La Oficina Internacional presentó una ponencia sobre la situación en que se encuentra el Servicio de Acceso Digital a Documentos de Prioridad (DAS), que se ha puesto en marcha el 1 de abril de 2009.  El SDWG tomó nota de que el servicio está administrado por la Oficina Internacional, y compuesto por cinco oficinas participantes, la Oficina Japonesa de Patentes, la Oficina Coreana de Propiedad Intelectual , la Oficina Española de Patentes y Marcas, la Oficina de Patentes y Marcas de los Estados Unidos de América y la Oficina de Propiedad Intelectual del Reino Unido.  Asimismo, tomó nota de que está previsto que otras OPI se adhieran al servicio en los próximos meses.  En la ponencia se exponen las características básicas del servicio, y se ofrece una breve demostración del portal del solicitante.  Asimismo, se reseñan brevemente posibles mejoras en el futuro, como la ampliación a los documentos de prioridad necesarios para el PCT, una gestión más adecuada de las autorizaciones de acceso, un portal destinado a pequeñas OPI, la ampliación del DAS a otros tipos de documentos y otros sectores de propiedad industrial.  Al señalar que se fomentará de manera importante la buena marcha del sistema a medida que aumente el número de OPI que participen en él, se instó a las OPI a considerar su participación en el DAS y ponerse en contacto con la Oficina Internacional para iniciar su entrada en el sistema.

 AUTONUM  
La Delegación del Japón anunció que la Oficina Japonesa de Patentes ha instado encarecidamente a la Oficina Internacional a que intensifique la promoción del DAS.

Punto 16.b) del orden del día:  Presentación por la Oficina Internacional de una ponencia sobre los nuevos espacios Wiki creados para los foros electrónicos de los Equipos Técnicos del SDWG 

 AUTONUM  
El SDWG tomó nota de la presentación de una ponencia por parte de la Oficina Internacional sobre los nuevos espacios Wiki creados para los foros electrónicos de los Equipos Técnicos del SDWG (en adelante denominado el “foro electrónico Wiki”), que ofrece y administra la Oficina Internacional.  Desde marzo de 2009, el foro electrónico Wiki ha sido utilizado por cuatro Equipos Técnicos del SDWG, a saber, el ST.36, el ST.66, el ST.86 y el XML4IP.

 AUTONUM  
La Oficina Internacional subrayó tres procedimientos importantes para utilizar el foro electrónico Wiki:


a)
en primer lugar, el candidato designado por la OPI para tomar parte en el Equipo Técnico en cuestión deberá crear un nombre de usuario del espacio Wiki de la OMPI por medio del Centro de Usuarios de la OMPI (https://www3.wipo.int/cas/login).  La Oficina Internacional hizo hincapié en la importancia de atenerse a las convenciones en materia de denominación del nombre de usuario acordadas por los cuatro Equipos Técnicos del SDWG mencionados, es decir, “xx‑inicial del nombre seguida del apellido”;  en la que ‘xx’ es el código correspondiente de la Norma ST.3 de la OMPI del país u organización del candidato, seguido de un guión, la inicial del nombre y el apellido (si el candidato posee dos apellidos, se utilizará el primero de ellos;  por ejemplo, “ca‑jsmith” será el nombre de usuario de John Smith del Canadá. 


b)
Tras la creación del nombre de usuario, la OPI deberá enviar a la Oficina Internacional (scit.mail@int) un mensaje de correo electrónico en el que figure la información pertinente acerca del candidato, incluido su nombre de usuario, a fin de solicitar la autorización necesaria para acceder al foro electrónico Wiki del Equipo Técnico en cuestión.


c)
Además, una vez que se haya autorizado al candidato a acceder al foro electrónico, la Oficina Internacional recomienda que la persona en cuestión active la función Watches para recibir notificaciones por correo electrónico de los cambios que se produzcan en dicho foro.

 AUTONUM  
Asimismo, el SDWG tomó nota de que se puede ampliar el foro electrónico Wiki a otros equipos técnicos del SDWG de conformidad con las peticiones de esos equipos.  El SDWG tomó nota además de que los nuevos equipos técnicos deberán utilizar el foro electrónico en lugar de la plataforma actual de correo electrónico.

Punto 17 del orden del día:  Examen de la lista de tareas del SDWG

 AUTONUM  
Los debates se basaron en el documento SCIT/SDWG/11/11.

 AUTONUM  
Tras una breve introducción de la Secretaría, el SDWG examinó las tareas que figuran en el Anexo I del documento SCIT/SDWG/11/11 y, además de actualizar la información relativa a la situación en que se hallan las tareas examinadas durante la undécima reunión, incluida la información proporcionada al SDWG en el marco del punto 16 del orden del día (Intercambio de información), convino en lo siguiente:

Tarea Nº 23:  en el párrafo V.1, deben sustituirse las palabras “con el fin de complementar el Servicio de Registro de Patentes EPIDOS (European Patent Information and Documentation Systems)” por “con el fin de complementar el Servicio de Registro de Patentes de la OEP)”, y en la última frase “la OEP (EPIDOS)” por “la OEP”;

Tarea Nº 26:  en el párrafo III.1, deben sustituirse las palabras “en los apartados a) a e)” por “en los apartados a) a c)”;

Tarea Nº 39:  de conformidad con la petición del SDWG (véase el párrafo 20 del documento SCIT/SDWG/9/12), el SDWG tomó nota de que el Equipo Técnico de la Norma ST.66 examinó la repercusión que tendrá en la Norma ST.66 de la OMPI la revisión de la Norma ST.13 de la OMPI y convino en que no es necesario efectuar cambios en la Norma ST.66 de la OMPI;  y

Tarea Nº 42:  de conformidad con la petición del SDWG (véase el párrafo 20 del documento SCIT/SDWG/9/12), el SDWG tomó nota de que el Equipo Técnico de la Norma ST.86 examinó la repercusión que tendrá en la Norma ST.86 de la OMPI la revisión de la Norma ST.13 de la OMPI y convino en que no es necesario efectuar cambios en la Norma ST.86 de la OMPI.
Punto 18 del orden del día:  Calendario de actividades

 AUTONUM  
Tras una propuesta verbal de la Secretaría, el SDWG acordó establecer como fechas provisionales de la primera sesión del nuevo CWS los días 8 a 12 de noviembre de 2010.

Reuniones de los Equipos Técnicos del SDWG

 AUTONUM  
Durante la presente reunión, mantuvieron reuniones informales los siguientes Equipos Técnicos del SDWG:  Equipo Técnico de la Norma ST.10/C, Equipo Técnico de Normas sobre Marcas y Equipo Técnico sobre XML41P.  En las reuniones informales, los responsables de los Equipos Técnicos informaron al SDWG acerca de los progresos realizados en sus respectivas tareas.

Aprobación del informe de la reunión

 AUTONUM  
El presente informe fue aprobado por los participantes en la undécima reunión del SDWG por conducto del foro electrónico de acceso restringido.

Punto 19 del orden del día:  Clausura de la reunión

 AUTONUM  
La clausura de la reunión tuvo lugar después de los informes de los responsables de los Equipos Técnicos sobre las reuniones informales de los Equipos Técnicos del SDWG.

[Siguen los Anexos]




