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 AUTONUM  
El 21 de marzo de 2003, la Oficina Europea de Patentes (OEP), en su calidad de Responsable del Equipo Técnico sobre Normas de la OMPI y Reforma de la Clasificación Internacional de Patentes (CIP), presentó un informe del Equipo Técnico al Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG) del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT).  Dicho informe, que figura en el Anexo, contenía información relativa a la labor realizada por el Equipo Técnico, a las cuestiones examinadas y a los acuerdos convenidos.

 AUTONUM  
Se invita al SDWG:


a)
a tomar nota del contenido del presente documento;  y

b)
a considerar y aprobar las propuestas relativas a la modificación de las Normas ST.8, ST.10/B y ST.10/C de la OMPI que figuran en los Apéndices I y II del Anexo del presente documento.

[Sigue el Anexo]

ANEXO

INFORME DEL EQUIPO TÉCNICO SOBRE NORMAS DE LA OMPI
Y REFORMA DE LA CIP

Introducción

1.
En el marco de la OMPI, el Comité de Expertos de la Unión CIP y el Grupo de Trabajo sobre la Reforma de la CIP examinan actualmente los cambios en el uso y la estructura de la CIP, lo que da lugar a revisiones de varias normas de la OMPI que tienen que ver con los símbolos de clasificación.  A este respecto, el Grupo de Trabajo autorizó a la Oficina Internacional (IB) a enviar una petición al SCIT para que incluya la revisión de la Norma ST.8 de la OMPI (y en caso necesario las recomendaciones relativas a otras normas pertinentes) en el programa de trabajo del SCIT y cree un Equipo Técnico como considere necesario.

2.
A petición de los participantes en la séptima sesión del Plenario del SCIT, celebrada en junio de 2002, 16 oficinas de patentes designaron miembros para el Equipo Técnico sobre Normas de la OMPI y Reforma de la CIP y en agosto de 2002, iniciaron la labor sobre la base de los documentos SCIT/7/7 y SCIT/7/7 Add.1.

Actividades del Equipo Técnico

3.
El Equipo Técnico comenzó sus actividades definiendo el resumen del proyecto, que se había presentado en la segunda reunión del SDWG (véase el Apéndice I del Anexo del documento SCIT/SDWG/2/7).  El Equipo Técnico decidió que las normas electrónicas eran parte integral del problema en cuestión y, por tanto, redactó un resumen del proyecto tanto para el presente Equipo Técnico como para el Equipo Técnico sobre Normas para el Tratamiento e Intercambio Electrónico de Datos (EDPES).  Dado que aún no se ha designado a los nuevos miembros del Equipo Técnico EDPES, el Equipo Técnico ha centrado sus esfuerzos en el logro de un acuerdo sobre las propuestas de mejora de las Normas ST.8 y ST.10 de la OMPI para finales de febrero de 2003.

4.
Se iniciaron las deliberaciones sobre la revisión de la Norma ST.8 de la OMPI, que lleva por título “Registro normalizado de los símbolos de la clasificación internacional de patentes (CIP) en forma legible por máquina”, a fin de cumplir con las nuevas especificaciones establecidas por el Grupo de Trabajo sobre la Reforma de la CIP.  También se llevaron a cabo deliberaciones sobre la mejora de la Norma ST.10 de la OMPI, relativa a los “Documentos de patente publicados”.  En sus deliberaciones, el Equipo Técnico se dedicó a aclarar estas especificaciones y redactar un texto que permitiera a los usuarios sacar el máximo provecho del intercambio de información mediante el uso de una norma común coherente.

Resultados obtenidos y labor futura
5.
Los miembros del Equipo Técnico acordaron modificar las Normas ST.8, ST.10/B y ST.10/C de la OMPI.  En el Apéndice 1 del presente Anexo se adjunta la versión íntegra revisada de la Norma ST.8 de la OMPI.  En el Apéndice II figuran las enmiendas propuestas para las Normas ST.10/B y ST.10/C de la OMPI.

6.
Se convino en que no necesitaban cambiarse las Normas ST.10, ST.10/A y ST.10/D de la OMPI.

7.
Se ha modificado el párrafo 5.e) de la Norma ST.10/B de la OMPI, al añadirse una referencia cruzada a la Norma ST.10/C de la OMPI.

8.
Se ha modificado la Norma ST.10/C de la OMPI (véase el Apéndice II) de modo tal que el valor de clasificación (“información sobre la invención” u “otra información”) y la indicación del nivel de la CIP (“básico” o “avanzado”) se reflejan en la manera de presentar los símbolos de la CIP, es decir, “básico” figura en caracteres normales y “avanzado” en itálicas, mientras que la “información sobre la invención” figura en negrita y la “otra información” en caracteres normales.  En lo que respecta al párrafo 4 de la Norma ST.10/C de la OMPI, se ha puesto especial empeño en evitar conflictos con las disposiciones de la Clasificación Internacional para los Dibujos y Modelos Industriales (la Unión de Locarno).  También se ha añadido un ejemplo.

9.
En lo relativo al registro de los símbolos de la CIP, se ha reformulado la Norma SCT.8 de la OMPI, en la que se recomienda una presentación del registro de longitud fija, y se ha adaptado el texto de tal manera que los espacios en blanco para utilización futura se agrupan entre las posiciones 16 y 19 y al final de los registros respectivos.

10.
En la trigésima segunda reunión del Comité de Expertos de la Unión CIP, celebrada del 24 al 28 de febrero de 2003, se debatieron diversos puntos planteados por el Equipo Técnico, llegándose a los siguientes resultados:


–
Tal como se señala en el párrafo 9 del Apéndice I, se ha vuelto a introducir la notación con X, y el valor X se ha introducido en el cuadro en los casos apropiados.


–
Los valores V (cambios varios) y D (datos suprimidos) han sido introducidos en la posición 39 y se ofrece la explicación correspondiente en el texto del párrafo 7 del mismo Apéndice.


–
La anulación de los niveles de clasificación “otro” ha acabado con las posibles ambigüedades relativas al nivel de clasificación de ciertos documentos publicados.


–
Se ha introducido un nuevo indicador (letra G) en la posición 40 para señalar los símbolos de clase generados por un programa informático de análisis automático del contenido de la solicitud de patente.

11.
Todos estos cambios han sido incorporados en el borrador de la Norma ST.8 de la OMPI que figura en el Apéndice I.

12.
No se ha podido incorporar en este informe ninguna contribución del Equipo Técnico EDPES, dado que no será renovado antes del 15 de marzo de 2003.  Se propone formular una propuesta común en la reunión del SDWG, en caso necesario.

[Siguen los Apéndices]

