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INTRODUCCIÓN

 AUTONUM  
El Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG), del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT), celebró su sexta reunión del 19 al 22 de septiembre de 2005.

 AUTONUM 
Estuvieron representados en la reunión los siguientes Estados miembros de la OMPI o de la Unión de París:  Alemania, Austria, Brasil, Bulgaria, Canadá, China, Croacia, Egipto, España, Estados Unidos de América, Federación de Rusia, Finlandia, Francia, Grecia, Haití, Indonesia, Irlanda, Jamahiriya Árabe Libia, Japón, la ex República Yugoslava de Macedonia, Letonia, Líbano, Lituania, México, Namibia, Portugal, Reino Unido, República de Corea, República de Moldova, Rumania, Sudán, Suecia, Suiza, Tailandia, Turquía y Ucrania (36).

 AUTONUM  
Participaron en la reunión, en calidad de miembros, representantes de la Comunidad Europea (CE), la Liga de Estados Árabes (LEA), la Oficina de Marcas del Benelux (BBM), la Oficina Europea de Patentes (OEP), la Organización Africana de la Propiedad Intelectual (OAPI), la Organización de la Conferencia Islámica (OIC), la Organización de Naciones Unidas para el Desarrollo Industrial (ONUDI), la Organización Eurasiática de Patentes (OEAP) y la Organización Regional Africana de la Propiedad Intelectual (ARIPO) (9).

 AUTONUM 
El Representante del Patent Documentation Group (PDG) participó en la reunión en calidad de observador.

 AUTONUM  
La lista de participantes figura en el Anexo I del presente informe.

Punto 1 del orden del día:  Apertura de la reunión

 AUTONUM  
Declaró abierta la reunión el Sr. Francis Gurry, Director General Adjunto de la OMPI, quien dio la bienvenida a los participantes en nombre del Director General.

Punto 2 del orden del día:  Elección del Presidente y de los Vicepresidentes

 AUTONUM  
El Grupo de Trabajo eligió por unanimidad Presidente al Sr. Marc Krier (OEP), y Vicepresidentes a las Sras. Valeria Maximova (Federación de Rusia) y Karen Ryan (Irlanda).

 AUTONUM  
El Secretario de la reunión fue el Sr. Neil Wilson, Director de los Sistemas de Información y de la División de Tecnologías de la Información.

Punto 3 del orden del día:  Aprobación del orden del día

 AUTONUM  
La Secretaría propuso la adición de un nuevo punto 15 en el orden del día y la renumeración de los puntos siguientes.  El título del nuevo punto 15 es:

“Intercambio de información:  Situación de las normas XML preparadas por el Grupo de Trabajo TM-XML de la Oficina de Armonización del Mercado Interior (OAMI)


Informe verbal de la OAMI.”

 AUTONUM  
El orden del día revisado fue aprobado por unanimidad por el SDWG, y se reproduce en el Anexo II del presente documento.

DEBATES, CONCLUSIONES Y DECISIONES

 AUTONUM  
Según decisión de los órganos rectores de la OMPI, reunidos en su décima serie de reuniones del 24 de septiembre al 2 de octubre de 1979 (véase el documento AB/X/32, párrafos 51 y 52), en el informe de la presente reunión se deja constancia únicamente de las conclusiones alcanzadas por el SDWG (decisiones, recomendaciones, opiniones, etcétera) pero no así, en particular, las declaraciones de los participantes, salvo cuando se formule o repita una reserva respecto de una conclusión determinada del SDWG tras haber alcanzado dicha conclusión.

Punto 4 del orden del día:  Revisión de la Norma ST.10/C de la OMPI (Tarea N.º 30)
 AUTONUM  
Los debates se basaron en el documento SCIT/SDWG/6/2.

 AUTONUM  
La Delegación del Japón, en tanto que responsable de la tarea, informó sobre la labor realizada por el Equipo Técnico sobre la Norma ST.10/C, y presentó un proyecto de propuesta para la revisión de la Norma ST.13 de la OMPI.  Dicha propuesta guarda relación con el prototipo de formato del número de solicitud que se emplearía para todos los derechos de propiedad industrial.  Ese prototipo de formato, que aún es objeto de estudio en el Equipo Técnico sobre la Norma ST.10/C, es explicado en los párrafos 32 a 36 del Anexo II del documento SCIT/SDWG/6/2.  A fin de dar por finalizados los debates en torno al formato de los números de solicitud, el Responsable de la Tarea pidió la aprobación de dos medidas adicionales, a saber, las etapas 3 y 4 que se describen en el párrafo 37 del mencionado Anexo II.

 AUTONUM  
Respecto de la incorporación de las marcas como uno de los derechos de propiedad industrial a los efectos de la propuesta de revisión de la Norma ST.13 de la OMPI, se acordó que se remitirá este asunto al Equipo Técnico sobre Normas relativas a Marcas para que presente un informe al respecto en la próxima reunión del SDWG.  Entretanto, deberá continuar la labor del Equipo Técnico sobre la Norma ST.10/C.

 AUTONUM  
El SDWG apoyó la idea de utilizar únicamente dígitos para los derechos de propiedad industrial en el prototipo de formato.

 AUTONUM  
El Grupo de Trabajo señaló que las oficinas de propiedad industrial tienen hasta el 15 de diciembre de 2005 para presentar más observaciones a la Secretaría sobre el documento SCIT/SDWG/6/2, así como información que permita actualizar el Apéndice de la Norma ST.10/C de la OMPI.

 AUTONUM  
El Grupo de Trabajo aceptó la oferta del Representante del PDG de actuar como “grupo de usuarios” para poder presentar las observaciones del sector comercial europeo.

 AUTONUM  
El SDWG aprobó la propuesta relativa a las etapas 3 y 4 que se mencionan en el párrafo 11 del documento SCIT/SDWG/6/2.

 AUTONUM  
La Delegación de Estados Unidos de América formuló una pregunta sobre la circular que debe enviar la Secretaría a fin de realizar una encuesta entre las oficinas para determinar el grado de cumplimiento de las disposiciones del párrafo 12.a) de la Norma ST.10/C de la OMPI (relacionada con los números de los documentos de prioridad al presentar notificaciones y certificados de prioridad).  La Secretaría informó al SDWG de que tiene pensado enviar dicha circular, solicitando ejemplos de cada oficina, antes de fines de 2005.

Punto 5 del orden del día:  Propuesta del Equipo Técnico encargado de actualizar el Manual de la OMPI, de revisión de los procedimientos de publicación y mantenimiento del Manual de la OMPI de Información y Documentación en materia de Propiedad Industrial (Tarea N.º 26)
 AUTONUM  
En su calidad de responsable de la tarea, la Secretaría presentó un informe verbal sobre la marcha de la labor del Equipo Técnico encargado de actualizar el Manual de la OMPI en lo relativo a los nuevos procedimientos de publicación y mantenimiento de dicho Manual.  La propuesta de ese equipo técnico se reproduce en el Anexo del documento SCIT/SDWG/6/3.

 AUTONUM  
El responsable de la tarea recordó al SDWG que, en su cuarta reunión en enero de 2004, se había dado al Equipo Técnico encargado de actualizar el Manual de la OMPI el mandato de preparar una propuesta con dos vertientes, es decir, 1) renovar el contenido del Manual de la OMPI, y 2) revisar los procedimientos de publicación y mantenimiento de dicho Manual.

 AUTONUM  
Al resumir el documento SCIT/SDWG/6/3, el responsable de la tarea presentó la propuesta de que el Manual de la OMPI deje de publicarse en papel, es decir, alejarse de un modelo de publicación algo estático, y pase a publicarse electrónicamente, es decir, pasar a un modelo de publicación más dinámico.  Para ser más específico, el Equipo Técnico propuso:


a)
crear una base de datos que sirva para almacenar y administrar el contenido del Manual de la OMPI;


b)
elaborar una interfaz Web que sea gratuita para los usuarios y accesible mediante el sitio Web oficial de la OMPI;  y

c)
adoptar un método de trabajo que permita más flexibilidad a las oficinas de propiedad industrial a la hora de actualizar sus datos.

 AUTONUM  
El sitio Web destinado al Manual de la OMPI tendría una zona pública y otra de acceso restringido.  Será en esa zona restringida que las oficinas de propiedad industrial editarán, actualizarán, añadirán y suprimirán los datos que proporcionen a la Oficina Internacional conforme a los derechos de acceso y los períodos de examen que les sean acordados.

 AUTONUM  
El SDWG aprobó la propuesta relativa a los procedimientos de publicación y mantenimiento del Manual de la OMPI, que figura en el Anexo del documento SCIT/SDWG/6/3.

 AUTONUM  
La Delegación del Canadá pidió información sobre la gestión y el presupuesto del proyecto en lo relativo a las mejoras que tendrían que hacerse para que el actual sistema de presentación de informes técnicos anuales pueda quedar incorporado en esta actividad, puesto que esas actividades ya han sido aprobadas por el Pleno del SCIT.

 AUTONUM  
La Secretaría comunicó al SDWG que ya ha comenzado la labor de preparación de una nueva publicación de las normas conforme a lo descrito en el nuevo contenido del Manual de la OMPI que fue aprobado por el SDWG en su última reunión.

 AUTONUM  
Está previsto que se presentarán algunas partes del Manual de la OMPI, en inglés, al Equipo Técnico encargado de actualizar el Manual de la OMPI antes de fines de 2005.

 AUTONUM  
Por consiguiente, la Secretaría pidió al SDWG que mantenga al Equipo Técnico encargado de actualizar el Manual de la OMPI.  El SDWG accedió a esa petición.

 AUTONUM  
La Secretaría también comunicó al SDWG que sólo tras la aprobación de la propuesta de presupuesto por programas 2006/07 se conocerá la cifra exacta de los recursos disponibles, añadiendo que la intención es proporcionar los recursos humanos y financieros para esa iniciativa así como convocar una sesión plenaria del SCIT para el bienio próximo.

 AUTONUM  
Tras el debate, el SDWG destacó que es importante que se asignen recursos humanos y financieros a esas actividades y que ese asunto tiene que ser objeto de debate en la propia Secretaría.

Punto 6 del orden del día:  Revisión de la Norma ST.3 (Tarea N.º 33)

 AUTONUM  
Los debates se basaron en el documento SCIT/SDWG/6/4.

 AUTONUM  
La Secretaría informó al SDWG de que, tras la preparación de dicho documento, la Oficina Comunitaria de Variedades Vegetales (OCVV) envió una carta a la OMPI en la que se pronuncia a favor de adoptar el código “QZ” que represente a la OCVV en la Norma ST.3 de la OMPI, aunque ese código no constituya, a su parecer, una solución muy acertada.  Se distribuyó una copia de la carta a los miembros del SDWG.

 AUTONUM  
Por motivos jurídicos, la Secretaría propuso que se sustituyan las palabras “Unión Europea” por las palabras “Comunidad Europea” en el párrafo 6.b) del documento SCIT/SDWG/6/4.

 AUTONUM  
El SDWG aprobó la siguiente revisión de la Norma ST.3 de la OMPI:

a)
En el párrafo 10 debería decirse lo siguiente:

“Las combinaciones de letras AA, QM a QY, XA a XZ y ZZ pueden ser utilizadas de forma individual y para códigos provisionales.”

b)
Debe añadirse el código “QZ” para representar el nombre de la “Oficina Comunitaria de Variedades Vegetales” (Comunidad Europea) (OCVV)” a la Norma ST.3 de la OMPI, Anexo A, Secciones 1 y 2.

c)
Debe sustituirse la palabra “Industrial” por la palabra “Intelectual” en las entradas correspondientes a la ARIPO del Anexo A, Secciones 1 y 2, pero mantenerse el mismo código de dos letras “AP” para representar a dicha Organización.

 AUTONUM  
El Representante de la OEP informó al SDWG de que su oficina ha utilizado el código “XP” a nivel interno para la literatura distinta de la de patentes y de que ese código interno figura ahora en su sitio Web.

 AUTONUM  
El SDWG tomó nota de la cuestión relativa al código “XP”.

Punto 7 del orden del día:  Propuesta del Equipo Técnico sobre Normas para el Tratamiento e Intercambio Electrónicos de Datos (EDPES) de revisión de la Norma ST.36 de la OMPI

 AUTONUM  
Al presentar ese punto del orden del día, la Secretaría informó al SDWG de que en la última reunión de dicho grupo de trabajo se aprobó la Norma ST.36 de la OMPI pero que en la propuesta original se había omitido por error un párrafo.  Por consiguiente, el Grupo de Trabajo de la Trilateral y la OMPI sobre Normas ha propuesto que se revise la Norma ST.36 de la OMPI en la forma en que se indica en el Anexo del documento SCIT/SDWG/6/5.

 AUTONUM  
La Delegación de Alemania dijo que ya se contempla la práctica de combinar elementos comunes y datos específicos de oficinas utilizando los nombres en la manera especificada en el párrafo 13.c), con lo que el cambio sería innecesario.

 AUTONUM  
La Delegación de los Estados Unidos de América respondió que, de conformidad con las prácticas que aplican en la actualidad la Oficina de Patentes y Marcas de los Estados Unidos de América (USPTO) y la Oficina Japonesa de Patentes, preferiría que se efectúe el cambio puesto, que facilitaría la transición de las oficinas hacia la Norma ST.36.

 AUTONUM  
A raíz de los debates, el SDWG aprobó la introducción del siguiente apartado d) en el párrafo 13 de la Norma ST.36 de la OMPI:

“d)
se combinarán los elementos específicos de cada oficina con elementos comunes internacionales.  Por ejemplo, en el fragmento de DTD de publicación que figura a continuación, los elementos específicos de cada oficina se añaden al tipo de contenido del elemento related-documents.  Para más información, véase Convenciones de las DTD que figura más adelante”.
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Punto 8 del orden del día:  Informe verbal, a cargo del Responsable de la Tarea, sobre los avances en la labor del Equipo Técnico encargado de los documentos de prioridad (P‑Docs) (Tarea N.º 15)

 AUTONUM  
En su calidad de Responsable de la Tarea, la Secretaría realizó un informe oral sobre los progresos realizados en la labor del Equipo Técnico encargado de los documentos de prioridad.

 AUTONUM  
El Equipo Técnico ha aplicado un enfoque en dos etapas:

a)
En primer lugar, llegar a un consenso sobre el marco general para la elaboración de normas y procedimientos relativos al suministro (incluida la certificación) y el intercambio de documentos de prioridad por medios electrónicos.

b)
En segundo lugar, elaborar dichos procedimientos y normas una vez logrado el consenso.

 AUTONUM  
El Equipo Técnico examinó un proyecto de documento de marco general preparado por la Secretaría.  Aunque parece amplio el acuerdo en relación con el marco general, sigue precisándose un debate a fondo sobre varias cuestiones fundamentales antes de que el Equipo Técnico dé por terminada la primera etapa anteriormente expuesta.

 AUTONUM  
El SDWG tomó nota del informe presentado por el Responsable del Equipo Técnico.

Punto 9 del orden del día:  Informe verbal, a cargo del Responsable de la Tarea, sobre los avances en la labor del Equipo Técnico sobre procedimientos de corrección (Tarea N.º 35)
 AUTONUM  
El Responsable de la Tarea presentó un informe verbal al Grupo de Trabajo e indicó que se ha preparado un resumen de las respuestas al cuestionario correspondiente y se ha distribuido a los  miembros del Equipo Técnico.  La conclusión provisional consiste en que las oficinas no aplican en general la Norma ST. 50, pero muchas de ellas tienen previsto hacerlo una vez que hayan modernizado sus sistemas internos.  Los miembros del Equipo Técnico examinarán las conclusiones provisionales y dicho Equipo preparará un informe definitivo para la séptima reunión del SDWG que, tras el debate, tomó nota de los avances del Equipo Técnico.

 AUTONUM  
El Representante del PDG afirmó que el estudio de los procedimientos de corrección, emprendido por el Equipo Técnico, será un punto de referencia útil y que debería repetirse el proceso cada dos o tres años como medio de medir los avances realizados.

 AUTONUM  
La Delegación de los Estados Unidos de América opinó que el estudio de los procedimientos de corrección puede tener interés para otras oficinas y propuso que se incluya en el Manual de la OMPI.

 AUTONUM  
El SDWG acordó incluir el estudio realizado en el marco de la Tarea N.º 35 en el Manual de la OMPI, una vez que el Equipo Técnico haya presentado su versión definitiva al SDWG.

Punto 10 del orden del día:  Informe verbal, a cargo del Responsable de la Tarea, sobre los avances en la labor del Equipo Técnico sobre prácticas en materia de citas (Tarea N.º 36)

 AUTONUM  
El Responsable de la Tarea presentó un informe verbal al Grupo de Trabajo y señaló que se ha preparado un resumen de las respuestas al cuestionario correspondiente y un proyecto de propuesta, y se han distribuido a los miembros del Equipo Técnico.  Se intercambió información sobre las dificultades experimentadas con los párrafos largos y las imágenes integradas en los documentos.  El proyecto de propuesta contiene ejemplos adicionales que se añadirán a las Normas ST.14 y ST.36.  Está previsto contar con una propuesta definitiva del Equipo Técnico para la séptima reunión del SDWG. 

Punto 11 del orden del día:  Informe de la Oficina Europea de Patentes sobre los avances en la labor de hacer accesible, mediante el Servicio de Registro de Patentes EPIDOS, la información sobre la entrada en la fase nacional (regional) de las solicitudes internacionales del PCT publicadas (Tarea N.º 23)

 AUTONUM  
Los debates se basaron en el documento SCIT/SDWG/6/6.

 AUTONUM  
Tras una breve declaración del Representante de la OEP, que expresó la voluntad de la Oficina de seguir colaborando con otras oficinas y de comenzar a compartir los datos sobre la entrada en la fase nacional con la OMPI, la Secretaría agradeció a la OEP su labor sobre esta cuestión, que tiene gran importancia para el sistema de patentes en su conjunto.

 AUTONUM  
La Secretaría anunció que la OMPI ha logrado recopilar datos relativos a la fase nacional de varias oficinas receptoras y oficinas designadas, que han sido intercambiados con la Oficina Internacional como parte del procedimiento del PCT.  Se han recibido datos de prueba de 11 países y la OMPI seguirá fomentado la transmisión de datos sobre la entrada en la fase nacional.  La Oficina está esperando recibir asimismo datos sobre la no entrada, tal y como solicita el PDG.  La OMPI opinó que el sistema INPADOC de la OEP es muy importante y ofreció compartir sus datos con la OEP para garantizar que tanto la OEP como la OMPI dispongan de series completas de datos relativos a la entrada en la fase nacional.

 AUTONUM  
La Delegación de España declaró que la Oficina Española de Patentes y Marcas ya ha proporcionado datos a lo largo de septiembre de 2005 y que seguirá proporcionándolos regularmente.

 AUTONUM  
La Delegación de los Estados Unidos de América opinó que es aconsejable efectuar una actualización completa de sus datos relativos a la entrada en la fase nacional.  La Delegación prosiguió su intervención informando a la reunión de que la información sobre la fecha de entrada está disponible en los datos de las solicitudes contenidos en Application Redbook ICE ST.36 XML, que podrían ser obtenidos semanalmente por EPIDOS.  Sin embargo, no se dispone de manera fiable de información relativa a la no entrada.

 AUTONUM  
El Representante del PDG felicitó a la OMPI, a la OEP y a las demás oficinas que toman parte en esta iniciativa e hizo hincapié en los avances que se han realizado desde 1995.  El Representante prosiguió su intervención repitiendo lo esencial de la carta dirigida por su Grupo a la OMPI en la que se solicitan los datos relativos a la no entrada.  La Secretaría respondió que puede publicarse la información relativa a las retiradas de las solicitudes y se dispuso a preparar un documento relativo a la información sobre la no entrada.

 AUTONUM  
En conclusión, la Secretaría se ofreció a complementar los informes subsiguientes de la OEP sobre los datos relativos a la entrada en la fase nacional por medio de un informe verbal sobre sus propias iniciativas de recopilación de ese tipo de datos e indicó que, con el fin de minimizar la carga impuesta a las oficinas, trataría de establecer con la OEP una estructura común de datos para la recopilación y el intercambio de datos relativos a la entrada en la fase nacional.

 AUTONUM  
El SDWG acordó que será necesario en el futuro seguir examinando la cuestión de los datos sobre la no entrada.

Punto 12 del orden del día:  Informes Técnicos Anuales sobre las actividades de información sobre patentes, marcas y diseños industriales (Tarea N.º 24)

 AUTONUM  
Los debates se basaron en el documento SCIT/SDWG/6/7.

 AUTONUM  
Tras un debate importante en relación con los informes técnicos anuales, el SDWG acordó:


a)
dejar la Tarea N.º 24 y los informes técnicos anuales en su forma actual, sin ninguna modificación;  y


b)
crear un nuevo Equipo Técnico que esclarezca los objetivos de los informes técnicos anuales y los usuarios a quienes están destinados (incluidos los proveedores y usuarios de información en materia de propiedad industrial).  Una vez que se ha logrado esto, el Equipo Técnico deberá preparar una propuesta para revisar y actualizar el contenido recomendado de los informes técnicos anuales.

 AUTONUM  
El SDWG acordó que la Secretaría sea el Responsable del Equipo Técnico y publique una circular para su creación.

 AUTONUM  
El SDWG aceptó la propuesta de la Delegación de los Estados Unidos de América en el sentido de que se emprenda un análisis más detallado de la configuración y el uso actuales del sitio Web que contiene los informes técnicos anuales con el fin de comprender de qué manera acceden los usuarios al sitio y de mejorar el suministro de la información que se ofrece en él.

 AUTONUM  
El Representante del PDG se ofreció a proporcionar información relativa a las expectativas de los usuarios, en caso de que se considere a la comunidad del PDG como uno de los grupos a los que está dirigido el proyecto.

Punto 13 del orden del día:  Revisión de la Norma ST.60 de la OMPI (Tarea N.º 33/2)

 AUTONUM  
El debate se basó en el documento SCIT/SDWG/6/8.

 AUTONUM  
El SDWG tomó nota del informe verbal del Responsable del Equipo Técnico de la Norma ST.60.

 AUTONUM  
El SDWG aprobó la revisión de la Norma ST.60 de la OMPI tal como figura en el Anexo III del presente informe.
 AUTONUM  
Tras varias intervenciones, las Delegaciones de Alemania y la Federación de Rusia retiraron sus propuestas de realizar una nueva revisión de la Norma ST.60 de la OMPI, a raíz de la información suministrada por el Representante de la OAMI
 en el sentido de que esos problemas internos podrán resolverse aplicando la futura norma de XML relativa a las marcas.

 AUTONUM  
El SDWG decidió que, en este momento, no es necesario revisar nuevamente la Norma ST.60 de la OMPI.
Punto 14 del orden del día:  Informe verbal, a cargo del Responsable de la Tarea, sobre los avances en la labor del Equipo Técnico de Normas sobre Marcas

 AUTONUM  
El Responsable de la Tarea presentó un informe verbal e informó al SDWG que el cuestionario adicional relativo a los formatos de los elementos figurativos de las marcas se ha terminado y distribuido a las oficinas de propiedad industrial para que lo cumplimenten.  El Equipo Técnico va a presentar un análisis de este estudio en la próxima reunión del SDWG.

Punto 15 del orden del día:  Intercambio de información:  Situación de las Normas XML preparadas por el Grupo de Trabajo TM-XML de la Oficina de Armonización del Mercado Interior (OAMI)

 AUTONUM  
El SDWG agradeció la exposición realizada por el Representante de la OAMI en relación con la situación de las Normas XML que está preparando el Grupo de Trabajo TM‑XML de la OAMI.  Su intervención figura en el sector del sitio Web de la OMPI dedicado a la sexta reunión del SDWG (http://www.wipo.int/meetings/en/details.jsp?meeting_id=8822).

Punto 16 del orden del día:  Examen de la Lista de Tareas del SDWG 

 AUTONUM  
Tras una breve intervención de la Secretaría, el SDWG pasó a debatir las tareas que figuran en el Anexo I del documento SCIT/SDWG/6/9 y decidió lo siguiente:

Tarea N.º 7:  Seguirá en suspenso.

Tarea N.º 17:  Que la nuevas Normas ST.8 y ST.36 de la OMPI se incluirán en la descripción de la tarea.  El SDWG pidió al Equipo Técnico sobre Normas para el Tratamiento e Intercambio Electrónico de Datos (Equipo Técnico EDPES) que actualice la sección “Medidas propuestas y plazos previstos” y que conste en la descripción de la tarea.

Tarea N.º 19:  Que el título de esta tarea:  “Elaborar una norma de la OMPI relativa a la puesta a disposición de documentos de patente en discos ópticos de modo mixto” pasará a ser “Elaborar una norma de la OMPI relativa a la puesta a disposición de documentos de patente en medios de modo mixto”.  El SDWG tomó nota también del anuncio realizado por el Representante de la OEP de que se publicó la versión 5 de MIMOSA añadiendo el acceso a las bases de datos de patentes GTI V5 en muchos soportes, incluidos CD‑ROM, DVD, y a través de redes de área local o de Internet.  El SDWG pidió al Equipo Técnico EDPES que actualice la sección “Medidas propuestas y plazos previstos” y que conste en la descripción de la tarea.

Tarea N.º 30:  La Secretaría decidió distribuir antes de fines de 2005 la circular a las oficinas para determinar el cumplimiento de las disposiciones del párrafo 12.a) de la Norma ST.10/C de la OMPI relativas a los números de documentos de prioridad proporcionados al presentar notificaciones y certificados de prioridad.  También se solicitará a las oficinas que proporcionen ejemplos de sus notificaciones y certificados de prioridad.

Tarea N.º 31:  Que se ha terminado la revisión de todas las Normas de la OMPI que podían requerir cambios teniendo en cuenta la reforma de la CIP y que ya puede suprimirse de la Lista de Tareas del SDWG.

Tarea N.º 32:  La Delegación de Rumania informó al SDWG que su Oficina había enviado una carta a la OMPI relativa al sistema electrónico de inventario.  La Secretaría determinará en qué fase se encuentra esta tarea e informará al SDWG.

Tarea N.º 33/2:  Que se ha terminado la revisión de la Norma ST.60 de la OMPI y que ya puede suprimirse de la Lista de Tareas del SDWG.

Tarea N.º 33/3:  Que se establezca como nueva tarea.

 AUTONUM  
La Secretaría acordó actualizar la Lista de Tareas según proceda.

Punto 17 del orden del día:  Calendario de actividades

 AUTONUM  
La Secretaría propuso que la próxima reunión del SDWG se celebre del 29 de mayo al 2 de junio de 2006, y que el 25 de febrero de 2006 sea la fecha límite para que la Secretaría reciba todos los documentos relacionados con la próxima reunión.

 AUTONUM  
El SDWG decidió celebrar su séptima reunión del 29 de mayo al 2 de junio de 2006.

Reuniones de los Equipos Técnicos del SDWG

 AUTONUM  
Durante la presente reunión del SDWG se reunieron los siguientes Equipos Técnicos:  el Equipo Técnico sobre normas relativas a marcas y el Grupo de Trabajo de la OAMI sobre XML, en reunión conjunta;  el Equipo Técnico sobre prácticas en materia de citas;  el Equipo Técnico encargado de los documentos de prioridad (P‑Docs);  el Equipo Técnico sobre procedimientos de corrección;  y el Equipo Técnico de la Norma ST.10/C.

Jubilación del Sr. Lesprit

 AUTONUM  
Con motivo de la ultima participación del Sr. Lesprit en una reunión de un órgano del SCIT, el SDWG y la Secretaría aprovecharon la oportunidad para rendirle homenaje y agradecerle los numerosos años de asistencia a las reuniones convocadas por la Secretaría de la OMPI y su destacada contribución a la cooperación internacional en el ámbito de la información y documentación en materia de propiedad industrial, y le expresaron sus mejores deseos y toda suerte de parabienes en su jubilación.

Punto 18 del orden del día:  Aprobación del informe de la reunión

 AUTONUM  
El presente informe fue aprobado por el Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG) del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT).

Punto 19 del orden del día:  Clausura de la reunión

 AUTONUM  
La clausura de la reunión tuvo lugar tras la aprobación del informe.

[Siguen los Anexos]
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