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 AUTONUM  
Durante los preparativos encaminados a la puesta en práctica de la versión revisada del Convenio sobre la Patente Europea (CPE 2000), la Oficina Europea de Patentes (OEP) llegó a la conclusión de que los Números Internacionalmente Aceptados para la Identificación de Datos (bibliográficos) (Códigos INID) que constan en la Norma ST.9 de la OMPI no responden suficientemente a todas las necesidades que derivan de las prácticas que se prevén con arreglo al CPE 2000.
 AUTONUM  
El 19 de noviembre de 2007, la OEP envió un documento a la Oficina Internacional solicitando la revisión de la lista de códigos INID de la Norma ST.9 de la OMPI, documento que figura en el Anexo I del presente documento.  En dicho documento figura, además, información de base junto con propuestas específicas en relación con los dos cambios solicitados, a saber, la inclusión de un nuevo código INID (27) y la revisión de la actual definición del código (34).  En dicho documento, la OEP menciona también los subsiguientes cambios que el Equipo Técnico de la Norma ST.36 debería considerar en relación con la Norma ST.36 a raíz de la revisión de la Norma ST.9 de la OMPI.
 AUTONUM  
En el marco de la Tarea N.º 33 (“Revisión en curso de normas no electrónicas de la OMPI”) y conforme a la solicitud de la OEP, la Oficina Internacional ha preparado un proyecto revisado de la Norma ST.9 de la OMPI (parte principal y Apéndice 1), que figura en tanto que Anexo II del presente documento, a los fines de que sea examinado y aprobado por el Grupo de Trabajo sobre Normas y Documentación (SDWG) del Comité Permanente de Tecnologías de la Información (SCIT).  En el proyecto de texto para la revisión de la Norma ST.9 de la OMPI se señalan los dos cambios propuestos por la OEP.

 AUTONUM  
Habida cuenta de que el CPE 2000 entró en vigor el 13 de diciembre de 2007, se invita a formular comentarios y preguntas en relación con la propuesta de revisión de la Norma ST.9 de la OMPI y a presentarlos por escrito a la Oficina Internacional con suficiente antelación a la reunión del SDWG, que tendrá lugar en febrero de 2008, con miras a una buena preparación de los debates que tendrán lugar durante la reunión.  Los comentarios deben enviarse a la Oficina Internacional antes del 11 de febrero de 2008 a la siguiente dirección electrónica:  scit.mail@wipo.int.
 AUTONUM  
Se invita al SDWG a:

a)
tomar nota de la solicitud cursada por la Oficina Europea de Patentes de revisar la Norma ST.9 de la OMPI en la forma en que consta en el Anexo I del presente documento;

b)
examinar y aprobar la propuesta relativa a la revisión de la Norma ST.9 de la OMPI que figura en las páginas 5 y 6 del Anexo II del presente documento;  y

c)
pedir al Equipo Técnico de la Norma ST.36 que examine los correspondientes cambios que se impone introducir en la Norma ST.36 de la OMPI a raíz de la revisión de la Norma ST.9 de la OMPI, como se expone en el párrafo 13 del Anexo I del presente documento.

[Siguen los Anexos]




