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 AUTONUM  
En mettant la dernière main à la révision de la norme ST.14 de l’OMPI, en décembre 1999, le Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) a décidé de demander à l’Office des brevets et des marques des États-Unis d’Amérique (USPTO) et à l’Office européen des brevets (OEB) d’examiner l’URL figurant dans l’exemple 6 du paragraphe 13 de la norme ST.14 révisée.  Les deux offices ont été priés de déterminer si une forme élargie de l’URL était nécessaire aux fins de l’identification d’un document électronique selon les principes énoncés dans la norme ST.14 (voir les paragraphes 23 à 25 du document SCIT/WG/2/12).

 AUTONUM  
Suite à cette requête du SDWG, les offices de la coopération trilatérale ont examiné la question en se fondant sur une étude réalisée par l’USPTO et ont convenu qu’il n’y avait pas lieu de modifier l’exemple 6 figurant au paragraphe 13.  Cependant, les offices de la coopération trilatérale ont recommandé d’ajouter une note au premier paragraphe suivant l’alinéa 13.iv) ou à un autre endroit de la norme ST.14.  Cette note devrait indiquer comment 

obtenir des informations utiles à partir d’une URL même lorsque celle‑ci n’est plus active.  Il est suggéré de libeller la note de la manière suivante :

1  Il convient de noter qu’une citation d’adresse Internet obtenue à l’issue d’une recherche effectuée à l’aide d’un moteur de recherche peut ne plus être une adresse Internet active (c’est‑à‑dire utilisable) mais néanmoins contenir des informations utiles pour déterminer l’emplacement du document ou de la page Web cités.  On peut par exemple localiser dans l’adresse Internet le site sur lequel était publié le document ou le résultat de la recherche, indications qui peuvent se révéler précieuses, surtout au regard des autres informations contenues dans la citation (par exemple, titre, auteur, date de publication, identificateur normalisé, etc.).  Il peut aussi être utile d’adresser une requête à l’administrateur ou à toute autre personne chargée du site en question.  

La proposition des offices de la coopération trilatérale est reproduite dans l’annexe I du présent document.

 AUTONUM  
Le Secrétariat a reproduit la modification proposée aux pages 5 et 7 de la norme ST.14 de l’OMPI, qui figure dans l’annexe II du présent document.

 AUTONUM  
Le SDWG est invité à examiner la proposition présentée par les offices de la coopération trilatérale et à se prononcer sur son inclusion dans la norme ST.14.

[L’annexe I suit]

Traduction d’une lettre datée du 10 avril 2001

adressée par :
M. Robert W. Saifer


Directeur du service des relations internationales


Office des brevets et des marques des États-Unis d’Amérique 

à :
M. K.‑P. Wittig


Directeur adjoint des services d’information interoffices 


Organisation Mondiale de la Propriété Intellectuelle 
Objet :
SCIT/SDWG/1 – Rapport concernant une modification éventuelle de l’URL figurant 
dans l’exemple 6 du paragraphe 13 de la norme ST.14 de l’OMPI 
Monsieur le Directeur,

Vous trouverez ci‑joint le rapport établi en réponse à la demande du Groupe de travail du SCIT sur les normes et la documentation (SCIT/WG/2) concernant l’opportunité d’une modification de la longue URL figurant dans l’exemple 6 du paragraphe 13 de la norme ST.14 de l’OMPI.

À l’issue de l’examen de la question effectué par l’Office des brevets et des marques des États-Unis d’Amérique (USPTO), les offices de la coopération trilatérale (Office européen des brevets, Office japonais des brevets et USPTO) ont convenu qu’il n’y avait pas lieu de modifier cet exemple.  Il est toutefois recommandé d’ajouter une note dans la norme afin d’expliquer l’intérêt que présentent ces URL pour obtenir une copie des documents cités.

Veuillez agréer,...
Rapport concernant la modification éventuelle de l’URL figurant dans l’exemple 6 du paragraphe 13 de la norme ST.14 de l’OMPI 

I.  Rappel

La norme ST.14 de l’OMPI a été révisée en 1999 afin d’y inclure des instructions relatives la présentation des citations de documents électroniques dans les documents de brevet.  Le paragraphe 13 a notamment été ajouté afin de donner des instructions détaillées à ce sujet.  Pour résumer, les documents électroniques doivent être cités dans la mesure du possible de la manière indiquée au paragraphe 12 pour les documents sur support papier, etc.  Le paragraphe 13 tient compte d’éléments supplémentaires spécifiques aux documents électroniques.  

L’alinéa iii) de ce paragraphe présente un intérêt pour la question à l’examen.  Il est libellé ainsi :

iii) l’indication de la source du document au moyen des mots “extrait de”, suivie de son adresse le cas
échéant; cet élément d’identification précédera la citation des passages pertinents;
Dans les 14 exemples qui figurent au paragraphe 13, tous les documents extraits de l’Internet comprennent un renvoi à l’Internet suivi de l’URL de l’adresse Internet, par exemple : Extrait de l’Internet : URL : http://www.uspto.gov.  Cette présentation est conforme aux prescriptions de la norme ISO 690‑2 (partie 5).  De même, le format des exemples figurant dans la norme ST.14 de l’OMPI est calqué sur les exemples figurant dans la norme ISO 690‑2.

L’exemple 6 du paragraphe 13 de la norme ST.14 de l’OMPI contient une URL très longue :

“Exemple 6 : (Partie d’ouvrage – chapitre ou section équivalente)
National Research Council, Board on Agriculture, Committee on Animal Nutrition,

Subcommittee on Beef Cattle Nutrition. Nutrient Requirements of Beef Cattle [en ligne]. 

Septième édition révisée. Washington, DC: National Academy Press, 1996 [extrait le 1998-06-10]. Extrait de l’Internet: < URL:http://www2.nap.edu/htbin/docpage/title=Nutrient+Requirements+of+Beef+Cattle%3A+Seventh+Revised+Edition%2C+1996&dload=0&path=/ext5/extra&name=054265%2Erdo&docid=00805F50FE7b%3A840052612&colid=4%7C6%7C41&start=38> chapitre 3, page 24,tableau 3-1.”
L’utilisation d’une URL aussi longue a donné lieu à un débat avant son inclusion à titre d’exemple dans la norme ST.14 de l’OMPI.  Il a été avancé que l’on pouvait trouver une URL plus courte pour la même référence.  Il a toutefois été décidé qu’il n’était pas souhaitable de demander à un examinateur de passer du temps à rechercher une URL plus courte alors qu’il pouvait se contenter de copier‑coller l’URL dans la citation de sa référence.  Il a été souligné que les examinateurs sont tenus à une certaine célérité dans l’examen des demandes et qu’ils ne devraient pas perdre du temps à chercher une adresse Internet plus courte pour un document déjà trouvé.

À la réunion de décembre 1999 du Groupe de travail du SCIT sur les normes et la documentation (SCIT/WG/2), il a été observé, dans le cadre de l’examen d’une autre question relative à la norme ST.14, que l’URL figurant dans l’exemple 6 était en fait le résultat d’une recherche et qu’en conséquence elle ne renvoyait probablement plus à une adresse Internet active.  On s’est posé la question de savoir si ce type de citation avait une quelconque valeur.  Il a été demandé à l’USPTO et à l’OEB d’étudier la question.

II.  Résultats de l’étude
Une recherche sur l’Internet à l’aide de l’URL citée dans l’exemple 6 n’a pas abouti, aucune page n’ayant été trouvée.  Cela étant, un rapide coup d’œil au contenu de l’URL citée a montré que celle‑ci provenait de l’adresse http://www2.nap.edu.  Cette adresse ne fonctionnant pas, le chiffre “2” qui y figurait a été supprimé.  Cette adresse a fonctionné et a abouti à la page d’accueil de la National Academy Press, qui comporte une fonction de recherche.  En saisissant dans le moteur de recherche l’expression “Nutrient Requirements of Beef Cattle” qui figurait dans l’URL (ainsi qu’à un autre endroit de la citation), le document cité a été facilement localisé.  La page Web permettait d’afficher et d’imprimer le tableau 3‑1 figurant à la page 24 du document cité.  On trouvera des copies des pages Web et des documents correspondants dans les appendices 1 et 2.

Cette recherche n’a demandé qu’un minimum de réflexion et quelques minutes pour trouver le document de référence.  Cela prouve que la citation de l’URL, même si elle n’est plus valide en soi, contient des informations utiles pouvant être exploitées par un chercheur.  Par ailleurs, le reste de la citation donnait suffisamment d’informations pour retrouver le document à partir d’autres sources.

Il convient également de noter que le premier paragraphe suivant l’alinéa iv) du paragraphe 13 la norme ST.14 de l’OMPI est libellé ainsi :

“Des copies d’un document électronique doivent être conservées par l’office pour le cas où il s’avérerait impossible, à l’avenir, d’extraire le document. Ceci est particulièrement important en ce qui concerne des sources telles que l’Internet et les bases de données en ligne.”

Étant donné que l’exemple 6 est tiré de l’Internet, l’examinateur devrait aussi avoir conservé une copie du document pour le cas où il s’avérerait impossible à l’avenir d’extraire le document.  Par conséquent, on aurait pu trouver une copie du document dans les dossiers de l’office de propriété intellectuelle qui publie la citation dans ses documents de brevet.

En outre, l’examinateur aurait pu obtenir une copie du document ou les renseignements nécessaires en adressant une demande à l’administrateur ou à un autre représentant de l’organisation responsable du site Web.  L’URL citée peut contenir des informations utiles pour leur permettre de retrouver le document dans leurs archives ou parmi d’autres sources d’information à leur disposition. 

L’inclusion de ces indications dans la norme serait aussi utile lorsqu’il n’existe pas de document à proprement parler, s’agissant par exemple de données réunies à l’aide d’un système de recherche et temporairement affichées sur un support informatique.  L’URL indiquera où chercher alors que les autres indications figurant dans la citation permettront d’affiner la recherche.  Là encore, ces indications permettront si nécessaire d’effectuer des recherches par d’autres moyens, tels que systèmes de catalogage, bibliothèques, etc.  En cas de besoin, la copie conservée par l’office de la propriété intellectuelle devrait permettre de trouver l’information citée.

III.  Conclusion

La norme ST.14 de l’OMPI suit dans toute la mesure du possible la norme ISO 690‑2 et recommande de prévoir des informations ou des copies suffisantes pour qu’il soit possible de retrouver les références électroniques citées.  Elle préconise en particulier :

a) d’indiquer l’endroit où le document a été trouvé (par exemple, Internet et une URL);

b) d’indiquer les autres renseignements normalement fournis lorsque des documents sur support papier sont cités (par exemple, auteur, date de publication, identificateur normalisé, etc.), qui seront utiles pour la recherche des sources d’information citées, qu’elles soit ou non sur l’Internet;

c) de conserver une copie du document cité si celui‑ci risque de ne pas pouvoir être consulté à l’avenir (par exemple, documents ou renseignements publiés sur l’Internet).

Ces éléments, ainsi que la facilité avec laquelle une copie du document cité a été trouvée, laissent à penser qu’il n’est pas nécessaire de modifier l’exemple 6 figurant au paragraphe 13 de la norme st.14 de l’OMPI.
Afin de faciliter autant que possible la tâche des utilisateurs, il est recommandé d’ajouter une note au premier paragraphe suivant l’alinéa 13.iv) ou à un autre endroit de la norme ST.14.  Cette note devrait indiquer comment obtenir des informations utiles à partir d’une URL même lorsque celle‑ci n’est plus active.  Il est suggéré de libeller la note de la manière suivante :

1  Il convient de noter qu’une citation d’adresse Internet obtenue à l’issue d’une recherche effectuée à l’aide d’un moteur de recherche peut ne plus être une adresse Internet active (c’est‑à‑dire utilisable) mais néanmoins contenir des informations pouvant permettre de déterminer l’emplacement du document ou de la page Web cités.  On peut par exemple localiser dans l’adresse Internet le site sur lequel était publié le document ou le résultat de la recherche, indications qui peuvent se révéler précieuses, surtout au regard des autres informations contenues dans la citation (par exemple, titre, auteur, date de publication, identificateur normalisé, etc.).  Il peut aussi être utile d’adresser une requête à l’administrateur ou à toute autre personne chargée du site en question.

[L’appendice 1 suit]

Appendice 1

Pages du World Wide Web (WWW) trouvées à l’aide des indications fournies dans l’exemple 6 du paragraphe 13 de la norme ST.14 de l’OMPI
[L’appendice 2 suit]

Appendice 2

Référence citée trouvée à l’aide des indications fournies dans l’exemple 6 du 
paragraphe 13 de la norme ST.14 de l’OMPI
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