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Introduction

 AUTONUM  
À sa quatrième session, tenue en janvier 2004, le Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT) a créé la tâche n° 36 concernant l’élaboration d’un questionnaire sur les pratiques des offices de propriété industrielle en matière de citations.

 AUTONUM  
À sa cinquième session, tenue en novembre 2004, le SDWG a approuvé le questionnaire sur les pratiques en matière de citations, établi par l’Équipe d’experts chargée des pratiques en matière de citations pour mettre en œuvre la tâche n° 36 , et a aussi modifié le titre de cette tâche qui est désormais libellée comme suit : 

“Tâche n° 36
Élaborer un questionnaire et effectuer une enquête en vue de déterminer les différentes pratiques des offices de propriété industrielle pour faire face aux difficultés que pose la citation de parties déterminées de la description de l’invention dans un document de brevet.  Établir à cet égard une proposition à soumettre au SDWG.” 

(Voir les paragraphes 76 à 79 du document SCIT/SDWG/4/14 et les paragraphes 72 à 82 du document SCIT/SDWG/5/13.)

 AUTONUM  
Faisant suite à ce qui précède, le Bureau international a envoyé, le 14 décembre 2004, une circulaire aux offices de propriété industrielle (C. SCIT 2605), dans laquelle il invitait ceux‑ci à remplir le questionnaire mentionné dans le paragraphe 1 ci‑dessus.  Le texte de cette circulaire ainsi que celui du questionnaire et des réponses reçues par le Bureau international sont disponibles sur le site Web de l’OMPI (http://www.wipo.int/scit/fr/mailbox/circ04.htm). 
 AUTONUM  
L’analyse de l’enquête a débouché sur six propositions relatives aux pratiques en matière de citations, présentées par l’équipe d’experts à la neuvième session du SDWG, tenue en février 2008.

 AUTONUM  
À sa neuvième session, le SDWG a approuvé la proposition tendant à publier le résumé et les résultats compilés de l’enquête sur les “Pratiques des offices en matière de citations” (faisant suite à la circulaire C. SCIT 2605) dans la partie 7 du Manuel de l’OMPI sur l’information et la documentation en matière de propriété industrielle (Manuel de l’OMPI) (voir le paragraphe 30 du document du SCIT/SDWG/9/12).
 AUTONUM  
À cette session, le SDWG a aussi donné mandat à l’équipe d’experts d’élaborer un questionnaire élargissant le champ de l’enquête afin de déterminer de manière plus précise les “pratiques des offices de propriété industrielle en matière de citations” (voir le paragraphe 32 du document SCIT/SDWG/9/12).  

 AUTONUM  
Le SDWG a approuvé une autre proposition tendant à redéfinir le terme “citation” dans le glossaire de la partie 8 du Manuel de l’OMPI (voir le paragraphe 33 du document SCIT/SDWG/9/12).
 AUTONUM  
Le SDWG a aussi approuvé la publication d’une norme ST.14 de l’OMPI révisée (voir le paragraphe 34 du document SCIT/SDWG/9/12).
Rappel

9.
Pour garder à l’esprit la forme et l’objectif d’une citation de référence, on notera la définition suivante, qui figure au paragraphe 9 de la norme internationale ISO 690:1987.  “Une citation est une forme de référence brève placée entre parenthèses à l’intérieur du texte ou ajoutée au texte comme note en bas de page, en fin de chapitre ou à la fin du texte complet. La citation permet d’identifier la publication d’où l’extrait ou l’idée paraphrasée, etc. a été tiré et d’indiquer la localisation précise de cet extrait ou de cette idée dans la publication source.”  

Activités et résultats de l’Équipe d’experts chargée des pratiques en matière de citations

10.
Le Bureau international a publié les résultats de l’enquête réalisée au moyen du questionnaire diffusé sous le couvert de la circulaire C. SCIT 2605 sur les “Pratiques des offices en matière de citations” dans la partie 7 du Manuel de l’OMPI.  La publication, fondée sur l’annexe I du document SCIT/SDWG/9/3, est accessible sur le site Web de l’OMPI http://www.wipo.int/standards/fr/part_07.html#7.9.
11.
Le 9 mai 2008, le Bureau international a publié une nouvelle circulaire (C. SCIT 2651) invitant les offices de propriété industrielle à remplir le questionnaire intitulé “Pratiques des offices de propriété industrielle en matière de citations”.  Le questionnaire d’enquête a pour objet de permettre aux utilisateurs d’informations relatives aux citations (par exemple, les chercheurs en matière de brevets, les fournisseurs commerciaux, les offices de propriété industrielle, les spécialistes des brevets dans les entreprises) de trouver, de comprendre et d’utiliser plus facilement les références contenant des citations, maintenant et dans l’avenir.  La date limite pour renvoyer le questionnaire rempli était fixée au 23 juin 2008.
12.
La circulaire et le questionnaire mentionnés dans le paragraphe précédent ont été diffusés en français, en anglais et en espagnol;  il était possible de remplir le questionnaire en ligne ou de le télécharger en format PDF imprimable.  La circulaire, le questionnaire et les réponses reçues par le Bureau international sont disponibles sur le site Web de l’OMPI (voir http://www.wipo.int/scit/fr/mailbox/circ08.html).   Les 40 réponses reçues sont disponibles en anglais et dans la langue originale de l’auteur s’il s’agit du français ou de l’espagnol. 
13.
Les résultats des réponses à la circulaire (C. SCIT 2651), résumés et compilés, sont reproduits à l’annexe I du présent document.  La partie 1 de l’annexe I résume les résultats de l’enquête concernant les pratiques des offices de propriété industrielle en matière de citations, elle est suivie de la partie 2 qui compile les résultats pour chaque pays, question par question.  La partie 3 contient un tableau qui résume les réponses des offices de propriété industrielle. 
14. 
L’équipe d’experts recommande de substituer, dans le Manuel de l’OMPI, le contenu de l’annexe du présent document à la partie “7.9 Pratiques concernant les citations dans le contexte de l’information en matière de brevets” précédemment publiée.  La version précédente pourrait alors être accessible dans la partie “Archives” du Manuel de l’OMPI.

15.
Le terme “citation” a été révisé dans le glossaire de la partie 8 du Manuel de l’OMPI (voir http://www.wipo.int/standards/fr/part_08.html) pour tenir compte de la possibilité pour une référence citée de se présenter sous forme électronique.  On trouvera le texte de la nouvelle définition du terme “citation” à l’annexe IV du document SCIT/SDWG/9/12 (voir http://www.wipo.int/edocs/mdocs/scit/fr/scit_sdwg_9/scit_sdwg_9_12-annex4.doc).

16.
La norme ST.14 a été publiée sous sa forme révisée et actualisée (selon le texte reproduit à l’annexe IV du document SCIT/SDWG/9/3) afin d’être adaptée aux moyens modernes permettant de créer et de retrouver des références, pour plus de cohérence et pour réduire les ambiguïtés.  
17.
Le SDWG est invité
a)
à considérer et à approuver la publication, dans le Manuel de l’OMPI, du texte relatif aux “Pratiques des offices en matière de citations” issu des résultats de l’enquête menée via le questionnaire diffusé sous couvert de la circulaire C. SCIT 2651 et reproduit à l’annexe du présent document;
b)
à prendre note de la publication de la définition révisée du terme “citation” dans le glossaire de l’OMPI;
c) à prendre note de la publication de la norme ST.14 de l’OMPI révisée.
[L’annexe suit]
