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 AUTONUM  
Lors de sa cinquième session, tenue en mai 2001, le Groupe de travail ad hoc sur la réforme de la classification internationale des brevets (CIB) est convenu que, dans la perspective de la réforme de la CIB, la norme ST.8 de l’OMPI ainsi que d’autres normes pertinentes (“normes relatives au traitement électronique des données”) devaient être révisées.  Ce groupe de travail est aussi convenu qu’il faudrait engager et achever dès que possible la révision de la norme ST.8 de l’OMPI afin de donner suffisamment de temps aux offices de propriété industrielle pour adapter leur système informatique à la norme révisée avant l’entrée en vigueur de la CIB après sa réforme.  À cet égard, il a autorisé le Bureau international à demander au Comité permanent des techniques de l’information (SCIT) d’inscrire la révision de la norme ST.8 à son programme de travail (et, s’il y a lieu, de formuler des recommandations relatives à d’autres normes pertinentes).

 AUTONUM  
Afin de fournir des éléments suffisamment complets pour que le travail de révision puisse être accompli en temps voulu dans le cadre du SCIT, le Groupe de travail sur la réforme de la CIB a demandé à l’Office européen des brevets (OEB) d’élaborer une 

proposition de révision détaillée pour le 1er septembre 2001, et a invité ses membres à faire 

part de leurs observations sur cette proposition pour le 1er novembre 2001.  Le 16 novembre 2001, l’OEB a remis au Secrétariat la proposition susmentionnée de demande de révision de la norme ST.8 ainsi que d’autres normes pertinentes de l’OMPI.

 AUTONUM  
À sa septième session, tenue en mai 2002, le Groupe de travail sur la réforme de la CIB a étudié une nouvelle présentation des symboles de classement sur la page de couverture des documents de brevet, rendue nécessaire par la réforme de la CIB.  Il a également examiné un inventaire, établi par l’OEB, des normes en vigueur de l’OMPI qu’il conviendrait éventuellement de modifier compte tenu de cette nouvelle présentation des symboles de classement, et a demandé au Bureau international d’en informer le SCIT.

(Voir les paragraphes 41 à 43 du document IPC/REF/5/3, les paragraphes 39 et 40 du document IPC/REF/7/3 et les documents SCIT/7/7 et SCIT/7/7 Add.1.)

 AUTONUM  
La demande de révision de la norme ST.8 et d’autres normes pertinentes de l’OMPI visée au paragraphe 1 ainsi que l’inventaire de l’OEB visé au paragraphe 3 ont été présentés au SCIT plénier, pour examen, à sa septième session, tenue en juin2002.  Le SCIT plénier est convenu :

a)
de constituer une équipe d’experts chargée de la révision de toutes les normes de l’OMPI qu’il conviendrait éventuellement de modifier compte tenu de la réforme de la CIB;

b)
de constituer une équipe d’experts chargée de la révision de toutes les normes de l’OMPI relatives au traitement et à l’échange non électroniques des données qu’il conviendrait éventuellement de modifier compte tenu de la réforme de la CIB;

c)
de confier à l’Équipe d’experts chargée des normes relatives au traitement et à l’échange électroniques des données (EDPES) la révision de toutes les normes de l’OMPI relatives au traitement et à l’échange électroniques des données qu’il conviendrait éventuellement de modifier.

Le SCIT plénier a accueilli avec satisfaction l’offre de l’OEB d’assumer la responsabilité de l’équipe d’experts (voir les paragraphes 31 à 33 du document SCIT/7/17.)

 AUTONUM  
Le Bureau international a ensuite diffusé par courrier électronique une lettre de l’OEB du 5 juillet 2002 invitant les offices souhaitant participer aux débats à désigner un représentant.  Dix‑neuf représentants ont ainsi été désignés.

 AUTONUM  
Après la création du forum électronique, l’Équipe d’experts chargée de la révision de certaines normes de l’OMPI compte tenu de la réforme de la CIB (équipe d’experts chargée de la norme ST.8) a commencé à examiner la question sur la base d’un descriptif de projet préparatoire établi par l’OEB le 7 août 2002.  Le 14 novembre 2002, l’OEB, en tant que responsable de l’équipe d’experts, a remis le rapport sur les travaux accomplis, les questions traitées et les décisions prises par l’équipe d’experts, afin qu’il soit présenté au Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG).  L’équipe d’experts a demandé, par l’intermédiaire du Secrétariat, l’aide de l’équipe d’experts EDPES pour lui permettre de mener à bien son mandat.  Le rapport de l’équipe d’experts ainsi que le descriptif de projet, un projet de nouvelle version de la norme ST.8 de l’OMPI et la demande adressée à l’équipe d’experts EDPES sont reproduits dans l’annexe du présent document ainsi que dans les appendices I à III de cette annexe.
 AUTONUM  
Les résultats des délibérations de l’équipe d’experts EDPES feront l’objet d’un rapport verbal au SDWG.  Un autre rapport verbal intérimaire concernant les travaux menés par l’Équipe d’experts chargée de la révision de certaines normes de l’OMPI compte tenu de la réforme de la CIB depuis la remise du rapport visé au paragraphe 6 et les plus récents résultats obtenus sera aussi présenté au cours de la session du SDWG afin d’informer le groupe de travail de l’état d’avancement de la révision des normes de l’OMPI qui peuvent nécessiter des modifications compte tenu de la réforme de la CIB.

 AUTONUM  
Le SDWG est invité :

a)
à prendre note du rapport de l’Équipe d’experts chargée de la révision de certaines normes de l’OMPI compte tenu de la réforme de la CIB reproduit dans l’annexe du présent document et ses trois appendices;

b)
à prendre note du rapport intérimaire présenté verbalement par l’équipe d’experts EDPES au sujet de la demande formulée par l’Équipe d’experts chargée de la révision de certaines normes de l’OMPI compte tenu de la réforme de la CIB;

c)
à prendre note du rapport intérimaire présenté verbalement par l’Équipe d’experts chargée de la révision de certaines normes de l’OMPI compte tenu de la réforme de la CIB et d’étudier ses propositions, le cas échéant;  et

d)
à approuver les propositions que pourront formuler les équipes d’experts dans les rapports intérimaires qu’elles présenteront verbalement au sujet de la révision des normes de l’OMPI qui peuvent nécessiter des modifications compte tenu de la réforme de la CIB.

[L’annexe suit]

scit/sdwg/2/7

ANNEXE

RAPPORT DE L’éQUIPE D’EXPERTS DU SCIT CHARGéE DE LA RéVISION DE CERTAINES NORMES DE L’OMPI COMPTE TENU DE LA RéFORME DE LA CIB

(Novembre 2002)

1.
Introduction
Dans le cadre de l’OMPI, le Comité d’experts de l’Union de l’IPC et le Groupe de travail ad hoc sur la réforme de la CIB étudient actuellement les modifications touchant à l’application et à la structure de la CIB qui impliquent la révision de plusieurs normes de l’OMPI traitant des codes de classement.  À cet égard, le groupe de travail a autorisé le Bureau international à demander au Comité permanent des techniques de l’information (SCIT) d’inscrire la révision de la norme ST.8 à son programme de travail (et, s’il y a lieu, de formuler des recommandations relatives à d’autres normes pertinentes) et à constituer une équipe d’experts s’il le juge nécessaire.

À la suite de la demande formulée par le SCIT à sa septième session, en juin 2002, 16 offices de brevets ont désigné les membres de l’Équipe d’experts chargée de la révision de certaines normes de l’OMPI compte tenu de la réforme de la CIB, et les travaux ont commencé en août 2002 sur la base des documents SCIT/7/7 et SCIT/7/7 Add.1. 

2.
Activités de l’équipe d’experts

L’équipe d’experts a commencé par arrêter son descriptif de projet, qui fait l’objet de l’appendice I.  Elle a conclu que les normes concernant le traitement électronique des données font partie intégrante du problème à traiter, et a donc élaboré un descriptif de projet pour elle‑même ainsi que pour l’Équipe d’experts chargée des normes relatives au traitement et à l’échange électroniques des données (EDPES).

La révision de la norme ST.8, intitulée “Enregistrement normalisé des symboles de la Classification internationale des brevets (CIB) sous forme déchiffrable par ordinateur” a ensuite commencé à être étudiée compte tenu des nouvelles prescriptions définies par le Groupe de travail ad hoc sur la réforme de la CIB.  Au cours de ses débats, l’équipe d’experts s’est attachée à préciser ces prescriptions et à convenir d’un libellé qui permette aux utilisateurs d’échanger le maximum d’informations grâce à l’application d’une norme cohérente.

En particulier, une colonne définissant les valeurs attribuées dans les diverses zones des enregistrements déchiffrables par ordinateur a été ajoutée au tableau définissant la structure des enregistrements.  Un exemple de portée générale, tiré du document SCIT/7/7 Add.1, a été intégré à la norme.

3.
Résultats actuels et travaux futurs
Les membres de l’équipe d’experts ont arrêté la version 5 ci‑jointe de la norme ST.8 (voir l’appendice II), afin qu’elle soit présentée au SDWG à l’occasion de sa réunion de décembre 2002.  Entre temps, l’équipe d’experts poursuivra ses travaux sur la révision des normes ST.10/B et ST.10/C, qui traitent de la présentation des symboles de classement.  Cette révision pourrait donner lieu à l’établissement d’un document succinct, qui pourrait aussi être présenté au SDWG à l’occasion de la réunion susmentionnée.  Les autres normes relatives au traitement et à l’échange non électroniques des données (ST.7, ST.11, ST.12 et ST.18) seront examinées dès que possible.

En outre, la norme ST.8 révisée est transmise à l’équipe d’experts EDPES pour d’autres modifications à apporter aux normes relatives aux “données électroniques” (voir l’appendice III).

Il importe cependant de ne pas oublier que le Comité d’experts de l’Union de l’IPC n’a pas encore approuvé définitivement la présentation de la CIB sur la page de couverture des documents.  Le Groupe de travail ad hoc sur la réforme de la CIB pourrait demander d’autres modifications mineures de la structure des codes de classement.  À cet égard, le présent rapport a été établi sur la base des informations disponibles le 1er novembre 2002.  De nouvelles modifications pourraient s’avérer nécessaires, et la mise en application devra être soigneusement coordonnée avec le groupe de travail ad hoc.

[Les appendices suivent]
