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1.
À sa quatrième session, tenue du 26 au 30 janvier 2004, le Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT) a examiné une proposition du Groupe de documentation sur les brevets (PDG) tendant à ce que soit réalisée une enquête en vue de mieux préciser les différentes pratiques des offices de propriété industrielle en ce qui concerne l’harmonisation et l’identification des différentes parties des descriptions de brevet, problème lié aux divers types de support sur lesquels les documents de brevet sont mis à disposition.  Après en avoir débattu, le groupe de travail a appuyé la création d’une tâche nouvelle à cette fin.  À sa huitième session, tenue du 23 au 27 février 2004, le SCIT plénier a pris note de la création de cette tâche, ainsi définie :

“Tâche n° 36 :
Élaborer un questionnaire et effectuer une enquête en vue de déterminer les différentes pratiques des offices de propriété industrielle pour faire face aux difficultés que pose la citation de parties déterminées de la description de l’invention dans un document de brevet.”

(Voir les paragraphes 76 à 79 du document SCIT/SDWG/4/14, et les paragraphes 9 à 12 du document SCIT/8/10.)

2.
À la suite de la création de la tâche susmentionnée, le PDG a envoyé au Bureau international, le 30 juillet 2004, un projet de questionnaire sur l’harmonisation et l’identification des différentes parties des descriptions de brevet qui devra être approuvé par le groupe de travail avant d’être distribué aux offices de propriété industrielle.  L’élaboration du projet de questionnaire a été coordonnée par le PDG, qui a bénéficié pour cela de la collaboration de l’Office européen des brevets, de l’Office allemand des brevets et des marques et de l’Office des brevets et des marques des États‑Unis d’Amérique.  Le projet de questionnaire, sous forme électronique, est reproduit dans l’annexe du présent document.


3.
Le Groupe de travail sur les normes et la documentation est invité à examiner et à approuver le questionnaire sur l’harmonisation et l’identification des différentes parties des descriptions de brevet qui figure dans l’annexe du présent document.

[L’annexe suit]

