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RAPPORT DE L’ÉQUIPE D’EXPERTS CHARGÉE 
DE LA NORME ST.10/C DE L’OMPI
Introduction

 AUTONUM  
La norme ST.10/C de l’OMPI est une norme relative à la présentation des données bibliographiques des demandes, concernant notamment la présentation des numéros de demande et des numéros de demande établissant une priorité, qui est essentielle aux offices de propriété industrielle pour identifier correctement les numéros de demande établissant une priorité et créer des familles de brevets précises.  La facilitation de la création de ces familles de brevets comporte des avantages importants non seulement pour les offices, mais également pour les utilisateurs.  Or, de nombreux offices de propriété intellectuelle n’appliquent pas les recommandations figurant dans la norme ST.10/C de l’OMPI, et il a été constaté que le tableau figurant à l’appendice de la norme ST.10/C de l’OMPI contenait peu de données émanant des offices.
 AUTONUM  
Afin d’améliorer la qualité des données de brevet et d’éliminer les risques de confusion dans la présentation des numéros de demande établissant une priorité, l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C de l’OMPI a entamé ses délibérations sur cette norme en juillet 2002.
 AUTONUM  
À la deuxième session du SDWG tenue en décembre 2002 (SCIT/SDWG/2), le groupe de travail est convenu, conformément à la proposition faite par l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C, de mettre en place un processus en deux étapes :

i) une première phase consistant en une solution moyenne et pragmatique, et

ii) une seconde phase consistant en une solution de configuration normalisée.

 AUTONUM  
Au cours de la première phase, la révision de la norme ST.10/C de l’OMPI a été effectuée en suivant une démarche pragmatique et fondée sur l’efficacité.  À la cinquième session du SDWG, la révision de la norme ST.10/C de l’OMPI a été adoptée (voir l’appendice 4 du document SCIT/SDWG/5/13).  Il a également été convenu que le Secrétariat adresserait aux offices de propriété industrielle un formulaire d’enquête, accompagné de la circulaire correspondante, concernant l’application des dispositions du paragraphe 12.a) de la norme ST.10/C de l’OMPI au sujet des numéros des documents de priorité.
 AUTONUM  
Pour la mise en œuvre de la seconde phase, à la cinquième session du SDWG (SCIT/SDWG/5) tenue en novembre 2004, l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C a proposé de modifier le descriptif de la tâche n° 30 en intégrant la tâche relative à la révision de la norme ST.13 de l’OMPI au mandat de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C.  Le SDWG a approuvé ces modifications, comme indiqué à l’appendice 2 de l’annexe du document SCIT/SDWG/5/4.
 AUTONUM  
Depuis la cinquième session du SDWG, l’équipe d’experts se consacre à la seconde phase.  Elle a élaboré un projet de proposition sur la configuration des numéros de demande afin de rechercher une solution idéale et a examiné ladite proposition aux sixième (septembre 2005), septième (mai‑juin 2006) et huitième (mars 2007) sessions du SDWG.

 AUTONUM  
Le présent rapport fait suite au rapport intérimaire présenté par l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C à la huitième session du SDWG, en mars 2007.  Ledit rapport intérimaire était reproduit en annexe du document SCIT/SDWG/8/2, avec un appendice contenant le projet de proposition sur une configuration type de numéros de demande en vue de la révision de la norme ST.13 de l’OMPI.

 AUTONUM  
À sa huitième session, le SDWG, faisant suite à la demande de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C, a passé en revue et commenté les questions énumérées aux sous‑alinéas 7.a) à 7.g) de l’appendice 1 de l’annexe du document SCIT/SDWG/8/2, concernant le projet de proposition relative à une configuration type des numéros de demande.  Les résultats de cet examen sont indiqués aux paragraphes 12 à 18 du document SCIT/SDWG/8/14.
Activités et résultats actuels de l’équipe d’experts

 AUTONUM  
Depuis la huitième session du SDWG, l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C a poursuivi ses travaux sur une configuration idéale des numéros de demande conformément aux décisions, mesures et calendrier approuvés par le SDWG (voir le paragraphe 15 du document SCIT/SDWG/8/14 et les paragraphes 7 et 8 de l’annexe du document SCIT/SDWG/8/2), selon lesquels, notamment :

“L’équipe d’experts, entre la huitième et la neuvième sessions du SDWG, ajouterait les modifications voulues au projet de proposition, en formaterait le texte dans la présentation type des normes de l’OMPI et le soumettrait au SDWG à sa neuvième session et, si nécessaire, à d’autres réunions.”
 AUTONUM  
Comme suite aux décisions et observations du SDWG à sa huitième session, l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C s’est réunie le 21 mars 2007 afin d’examiner les points, les hiérarchies pour les types de droits de propriété industrielle et les codes pour usage interne que le SDWG lui avait renvoyés pour complément d’étude.  Toutefois, un accord sur le type de droits de propriété industrielle n’ayant pas été atteint à cette occasion, l’équipe d’experts a poursuivi ses discussions, dans le cadre du forum électronique, sur l’élaboration d’une configuration type de numéros de demande.  Le projet de proposition correspondant, qui a été formaté selon la présentation type des normes de l’OMPI, est reproduit à l’appendice 1 du présent document.
 AUTONUM  
Afin de parvenir à une solution sur les types de droits de propriété industrielle, l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C a récapitulé et examiné la situation actuelle des offices de propriété industrielle qui utilisent des caractères numériques pour les types de droits de propriété industrielle sur la base de l’appendice de la norme ST.10/C de l’OMPI.  La liste des codes utilisés par les offices est reproduite à l’appendice 2 de la présente annexe.
 AUTONUM  
À l’issue de son examen des types de droits, l’équipe d’experts est parvenue à la conclusion qu’une solution pragmatique consisterait à attribuer les codes 10 à 19 aux brevets et les codes 20 à 29 aux modèles d’utilité, en laissant les codes 30 à 99 librement utilisables par les offices.  En outre, si l’OMPI créait une liste des codes utilisés par les offices de propriété industrielle, cette nouvelle norme révisée constituerait une amélioration notable par rapport à la norme actuelle, que la plupart des offices n’appliquent pas.
 AUTONUM  
Par ailleurs, comme pour les types de droits de propriété industrielle, il a été proposé que le code 11 soit attribué aux demandes PCT dans la phase nationale (voir le paragraphe 3.a) de l’appendice du document SCIT/SDWG/8/2).  Lorsqu’une demande selon le PCT entre dans la phase nationale, il est possible de transformer une demande de brevet en demande de modèle d’utilité;  c’est pourquoi il a été souligné que le code 21 devrait être attribué aux demandes de modèle d’utilité selon le PCT.  Considérant que de tels cas se produisaient dans la réalité, l’équipe d’experts a approuvé cette attribution du code 21.

 AUTONUM  
De plus, en mettant en forme le texte révisé de la norme ST.13 de l’OMPI et en y incorporant les points déjà approuvés par le SDWG, l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C en a révisé le titre, l’introduction et les définitions pour les mettre en conformité avec la teneur de la nouvelle norme.  L’équipe d’experts a également procédé à d’autres modifications lorsque c’était nécessaire.
 AUTONUM  
L’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C de l’OMPI a également examiné la question de savoir s’il convenait d’insérer un paragraphe expliquant l’utilisation de mots tels que “peut”, “peuvent”, “devrait”, “devraient”, “doit” ou “doivent”, imprimés en majuscules.  Le libellé de ce paragraphe serait aligné sur celui figurant dans les définitions de la norme ST.66 de l’OMPI, à savoir : “Les mots clés DOIT, DOIVENT, NE DOIT PAS, NE DOIVENT PAS, DEVRA, DEVRONT, DEVRAIT, DEVRAIENT, NE DEVRAIT PAS, NE DEVRAIENT PAS, PEUT, PEUVENT et FACULTATIF(S) utilisés dans ce document doivent être interprétés comme indiqué dans l’appel à observation (RFC 2119) de l’Internet Engineering Task Force (IETF).  Lorsque ces mots ne figurent pas en majuscules, ils doivent être pris dans leur sens courant en français”.  L’équipe d’experts est parvenue à la conclusion que le SDWG devrait poursuivre l’examen de cette question.
Poursuite des travaux

 AUTONUM  
Conformément à la décision prise par le SDWG à sa septième session concernant le calendrier de travail de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C, celle‑ci propose les travaux et le calendrier suivant pour l’achèvement de la révision de la norme ST.13 de l’OMPI :
· Le SDWG, à sa neuvième session, devrait passer en revue le projet formaté et envisager l’adoption de la nouvelle norme ST.13 de l’OMPI.

· Le SDWG, à sa neuvième session également, devrait examiner la définition des mots en majuscules décrite au paragraphe 15 ci‑dessus afin de trancher cette question ou d’indiquer l’orientation future des travaux à cet égard.

· L’équipe d’experts, entre la neuvième et la dixième sessions du SDWG, devrait apporter les modifications requises au projet de proposition et soumettre celui‑ci au SDWG à sa neuvième session et, si nécessaire, lors de sessions ultérieures.

· L’équipe d’experts devrait également, entre la neuvième et la dixième sessions du SDWG, passer en revue la norme ST.10/C de l’OMPI, et en particulier les paragraphes 5 à 7, afin de déterminer s’il convient de la réviser compte tenu de la révision actuelle de la norme ST.13 de l’OMPI.

 AUTONUM  
Sur la base du paragraphe 18 du document SCIT/SDWG/8/14, l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.10/C propose d’insérer les deux paragraphes ci‑après dans la nouvelle norme ST.13 : 
Note : 
La nouvelle configuration de numéros de demande prévoit l’utilisation de codes ou de caractères de contrôle;  voir les points 5.b) codes correspondant aux types de droits de propriété industrielle, 5.e) codes pour usage interne (à inclure dans le numéro d’ordre à huit chiffres) et 5.f) caractères ou chiffres de contrôle.  Si les codes ou caractères de contrôle sont propres à un office de propriété industrielle donné, il est suggéré d’en tenir la liste dans le Manuel de l’OMPI, par exemple sous forme de tableaux supplémentaires par rapport aux tableaux I et II figurant dans l’appendice de la norme ST.10/C de l’OMPI.

Note : 
L’ajout du type de droits de propriété industrielle nécessitera une mise à jour de la norme ST.36 et, éventuellement, de la norme en XML pour les marques.

[Les appendices suivent]



