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 AUTONUM  
À sa huitième session, tenue en mars 2007, le Groupe de travail sur les normes et la documentation (SDWG) du Comité permanent des techniques de l’information (SCIT) est convenu de créer une nouvelle tâche consistant à préparer une nouvelle norme de l’OMPI relative à l’utilisation du langage XML (eXtensible Markup Language) dans le traitement de l’information en matière de dessins et modèles industriels et d’établir à cet effet une équipe d’experts chargée de la norme ST.86.  Comme convenu par le SDWG, une réunion informelle s’est tenue durant la huitième session en vue d’harmoniser les tâches des équipes d’experts chargées des questions relatives au XML (voir les paragraphes 65 à 71 du document SCIT/SDWG/8/14).
 AUTONUM  
Pour faire suite aux décisions susmentionnées, le Bureau international a diffusé la circulaire C.SCIT 2638, datée du 30 avril 2007, dans laquelle il invitait les offices et les organisations souhaitant prendre une part active aux débats de l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.86 à désigner un représentant auprès de cette équipe.  Les 15 offices suivants ont désigné leurs représentants : AU, CA, DE, DK, EM, EP, GB, JP, KR, LT, RU, SE, US, VN et WO/IB.

 AUTONUM  
Par ailleurs, le Bureau international a diffusé la circulaire C.SCIT 2640, datée du 21 mai 2007, dans laquelle il invitait les offices de propriété industrielle à lui fournir des copies de documents relatifs au traitement de l’information en matière de dessins et modèles industriels, ainsi que sur les pratiques commerciales, à l’aide du langage XML (p. ex. un dictionnaire XML avec des descriptions).  Ces documents permettraient à l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.86 d’obtenir des informations sur les pratiques en vigueur au sein des offices de propriété industrielle en relation avec la tâche susmentionnée.  Les huit offices suivants ont fourni des données : AT, AU, CA, DE, JP, RU, UA et US.  Pour tout complément d’information, on est prié de consulter la page Web suivante : http://www.wipo.int/scit/fr/mailbox/index.html.
 AUTONUM  
Afin de préparer et d’examiner les propositions de cette nouvelle norme de l’OMPI, l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.86 a tenu deux réunions informelles, à Alicante en juin 2007 et à Genève en octobre 2007.  Les résultats de ces réunions et des copies des exposés présentés à cette occasion sont disponibles sur la page Web de l’équipe d’experts : http://www.wipo.int/scit/en/taskfrce/st86/background.htm.
5.
L’Équipe d’experts chargée de la norme ST.86 a élaboré un projet de proposition de nouvelle norme XML pour les dessins et modèles industriels, intitulé Norme ST.86 de l’OMPI.  Cette proposition, accompagnée de la liste des sigles et des abréviations (appendice D), figure dans l’annexe du présent document pour examen et approbation par le SDWG.  Le dictionnaire XML (appendice A), le schéma XML (appendice B), le diagramme des classes correspondant (appendice C) et le formulaire de compatibilité avec la norme ST.36 (appendice E) de la norme ST.86 de l’OMPI proposée seront communiqués séparément et uniquement sous forme électronique, également pour examen et approbation par le SDWG, sur le site Web de l’OMPI à l’adresse suivante : http://www.wipo.int/standards/en/xml_material/st86/.

6.
En ce qui concerne la révision et la mise à jour continues de la nouvelle norme ST.86 de l’OMPI, il serait opportun d’établir une procédure accélérée pour l’examen et l’approbation des révisions de la partie principale et des appendices de la norme.  Afin de mettre à jour et réviser la norme ST.86 de l’OMPI, le Bureau international propose, pour examen et approbation par le SDWG, une procédure semblable à celle adoptée pour les normes ST.36 et ST.66 de l’OMPI, à savoir que,
a)
toute proposition de révision de la norme ST.86 de l’OMPI présentée au Bureau international sera envoyée directement à l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.86 pour examen et approbation;

b)
l’Équipe d’experts chargée de la norme ST.86 sera autorisée provisoirement à adopter les révisions de la norme ST.86 de l’OMPI;

c)
une proposition de révision de la norme ST.86 de l’OMPI sera communiquée au SDWG lorsqu’une révision proposée posera problème, c’est‑à‑dire qu’il ne sera pas possible d’arriver à un consensus entre les membres de l’Équipe d’experts chargée de la norme  ST.86;  et
d)
le responsable de l’Équipe d’experts chargée de la norme  ST.86 informera le SDWG de toute révision de la norme  ST.86 adoptée par l’équipe d’experts à la première occasion.

7.
Compte tenu de la nature particulièrement technique de la norme ST.86 de l’OMPI qui est proposée, il est exceptionnellement demandé que les observations et les questions de nature technique relatives à ce document et au dictionnaire XML, au schéma XML, au diagramme des classes correspondant et au formulaire de compatibilité avec la norme ST.36 de la norme ST.86 de l’OMPI soient communiquées par écrit au Bureau international avant la réunion du SDWG qui se tiendra du 18 au 22 février 2008, en vue de l’établissement des réponses techniques correspondantes.  On est prié d’envoyer toute observation ou question à l’adresse scit.mail@wipo.int, en février 2008 au plus tard.
8.
Le SDWG est invité à

a)
adopter officiellement comme nom de la norme proposée “Norme ST.86 de l’OMPI 
– Recommandation relative à l’utilisation du XML (eXtensible Markup Language) dans le traitement de l’information en matière de dessins et modèles industriels”; 


b)
examiner et approuver la norme ST.86 de l’OMPI, figurant dans l’annexe du présent document, avec le dictionnaire XML (appendice A), le schéma XML (appendice B), le diagramme des classes correspondant (appendice C), la liste des sigles et des abréviations (appendice D) et le formulaire de compatibilité avec la norme  ST.36 (appendice E) de la norme mentionnée au paragraphe 5 ci‑dessus;  et
c)
examiner et approuver la procédure accélérée pour la révision et la mise à jour continues de la norme ST.86 de l’OMPI, visée au paragraphe 6 ci‑dessus.

[L’annexe suit]

