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	SCT/27/7

	الأصل: بالإنكليزية

	التاريخ: 9 يوليو 2012


اللجنة الدائمة المعنية بقانون العلامات التجارية والرسوم والنماذج الصناعية والبيانات الجغرافية
الدورة السابعة والعشرون
جنيف، من 18 إلى 21 سبتمبر 2012
اقتراح من وفد جامايكا
وثيقة من إعداد المكتب الدولي
1. أرسل وفد جامايكا، في تبليغ بتاريخ 2 يوليو 2012، إلى المكتب الدولي للمنظمة العالمية للملكية الفكرية (الويبو) الاقتراح الوارد في مرفق هذه الوثيقة.
[يلي ذلك المرفق]
مشروع مواصفات لبرنامج عمل بشأن
حماية أسماء البلدان
مضيا بالعمل المعهود إلى اللجنة بشأن أسماء البلدان، كما جاء في الوثيقتين SCT/24/6 وSCT/25/4 وتنفيذا لبرنامج العمل بشأن حماية أسماء البلدان، تكلّف اللجنة الدائمة المعنية بقانون العلامات التجارية والرسوم والنماذج الصناعية والبيانات الجغرافية، في دورتها السابعة والعشرين، أمانة الويبو بإنجاز الأنشطة التالية:
المرحلة الأولى
(1)
تجمع الأمانة معلومات ميدانية عن استخدام أسماء البلدان استخداما شرعيا وغير شرعي وحمايتها، آخذة في الحسبان ما تسلّمته من ردود على الاستبيان المتعلق باستخدام أسماء البلدان وحمايتها من التسجيل والاستخدام كعلامات تجارية (SCT/24/6) وبما في ذلك تقييم لوقع ذلك الوجه من الاستخدام على مبادرات التوسيم الوطني ولا سيما في البلدان النامية.
1.
ويشمل ذلك بحثا كاملا في قواعد البيانات واستعراضا لسجلات العلامات التجارية في الدول الأعضاء، مع تركيز خاص على العلامات التجارية التي تحتوي على أسماء بلدان، وينبغي أن يشمل ذلك أيضا استقصاءات إلكترونية، فضلا عن أية إخطارات من الدول الأعضاء عن وجود منتجات أو خدمات تكون علامات تجارية أو من عناصر علاماتها التجارية أسماء بلدان.
2.
ويشمل ذلك تحليلا للقطاعات التي يحدث فيها الاستخدام الشرعي وغير الشرعي، وتقييما لوقع أي استخدام تعسفي على الفرص السانحة لدخول الأسواق أمام الشركات، ولا سيما الصغيرة والمتوسطة، التي تكون المستخدم المشروع لاسم البلد كعلامة تجارية أو عنصر في العلامة التجارية.
3.
ويشمل ذلك أيضا تحليلا لوقع استخدام أسماء البلدان استخدام شرعيا أو غير شرعي كعلامات تجارية أو عناصر في علامات تجارية على استراتيجيات التوسيم الوطني والشركات الصغيرة والمتوسطة في البلدان النامية.
(2)
تعد الأمانة، أو من تشاء أن تختاره من الخبراء الاستشاريين الخارجيين، دراسة عن الأحكام التشريعية والممارسات الجارية في التشريعات الوطنية والإقليمية المتعلقة بحماية أسماء البلدان واستخدامها المشروع، فضلا عن التجربة وأفضل الممارسات في تنفيذ تلك الأحكام.
1.
وتستمد هذه الدراسة معلوماتها من أية تشريعات سارية أو محتملة بالإضافة إلى أية أحكام قضائية منشورة وغيرها من مصادر القضاء بشأن استخدام أسماء البلدان، مما يمكن استمداده من الأنظمة القضائية الوطنية أو الإقليمية المطبقة في الدول الأعضاء في الويبو.
2.
وتكون حصيلة الدراسة خلاصة وافية أو وثيقة مرجعية تجمع كل ما هو متاح من القوانين المرجعية وأفضل الممارسات فضلا عن المبادئ التوجيهية لتنفيذها وأية دراسات إفرادية بشأن تجربة الدول الأعضاء في هذه المجالات.
الجدول الزمني لتنفيذ برنامج العمل
تُرفع نتائج المرحلة الأولى إلى اللجنة لتنظر فيها في دورتها الثامنة والعشرين.
[نهاية المرفق والوثيقة]
