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corrigéndum




Durante la adopción del proyecto de Informe de la Primera parte de la segunda sesión (documento SCT/2/5), en la Segunda parte de la segunda sesión del Comité Permanente sobre el Derecho de Marcas, Dibujos y Modelos Industriales e Indicaciones Geográficas (7 a 11 de junio de 1999), se decidió realizar las siguientes correcciones en el proyecto de Informe:

 AUTONUM  
En el texto de la Resolución conjunta, que se cita en el párrafo 23 en la versión en inglés, en las dos oportunidades en que figura la palabra “Recommends”, debe modificarse a “Recommend”.  Esta modificación no afecta al texto en español.

 AUTONUM  
Al final del párrafo 33, añádase la siguiente frase:  “Una delegación expresó su preocupación respecto de la palabra “utilización” que se refiere a la utilización de la marca en Internet, a reserva de los debates sobre esta cuestión en la OMPI.”

 AUTONUM  
En el párrafo 38, tercera línea, en la versión inglés la palabra “necessary” debe modificarse a “necessarily”.  Esta modificación no afecta al texto en español.

 AUTONUM  
En el párrafo 66, deben insertarse las palabras “más allá de cinco años” después de las palabras “el período”.

 AUTONUM  
En el párrafo 92, cuarto renglón, en la versión en inglés, es necesario insertar la palabra “name” después de la palabra “domain”.  Esta modificación no afecta al texto en español.
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