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Дипломатическая конференция по заключению и принятию договора о законах по образцам (ДЗО)
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Предложение делегаций Японии и Республики Корея
Делегации Японии и Республики Корея направили в секретариат Дипломатической конференции предложение, изложенное в приложении к настоящему документу.
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[Приложение следует]
ПРОЕКТ ПРАВИЛА 7
Предложение делегаций Японии и Республики Корея
[bookmark: _Hlk163848764]ПРЕДЛАГАЕМЫЙ ПРОЕКТ ПРАВИЛА 7
Ссылаясь на комментарий 3.09[footnoteRef:2] к статье 3 («Заявка») и комментарий 11.04[footnoteRef:3] к статье 11 («Продление срока действия охраны»), Япония предлагает прописать в проекте правила 7, что ДЗО позволяет Договаривающимся сторонам требовать от пользователей включения в сообщения указаний, необходимых для Ведомств для целей сбора пошлин. [2:  См. документ DLT/DC/5 «Комментарии к Основному предложению по договору о законах по образцам (ДЗО)», комментарий 3.09.]  [3:  См. документ DLT/DC/5 «Комментарии к Основному предложению по договору о законах по образцам (ДЗО)», комментарий 11.04.] 

С учетом того, что термин «сообщения», упомянутый в статье 1(ix), охватывает заявки и любые последующие документы, поданные в Ведомство, и что многие положения ДЗО позволяют Ведомствам требовать уплаты пошлин, предлагается следующий проект правила 7 («Подробности в отношении сообщений»).
Правило 7
Подробности в отношении сообщений
[…] 
(11) [Указания согласно статье 10(7)] (a) Договаривающаяся сторона может требовать, чтобы в любом сообщении содержались: 
(i) указание имени и адреса заявителя, владельца или другого заинтересованного лица; 
(ii) указание номера заявки или регистрации, в отношении которых оно направляется; 
(iii) указание, в случае если заявитель, владелец или другое заинтересованное лицо зарегистрированы в Ведомстве, номера или другого обозначения, под которым они зарегистрированы.; 
(iv) в случае если Договаривающаяся сторона требует уплаты пошлины в отношении процедуры в Ведомстве, указания, необходимые Ведомству Договаривающейся стороны для сбора пошлин, включая размер пошлины и способ ее уплаты.

(b) […]
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