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	الأصل: بالإنكليزية

	التاريخ: 21 يناير 2013


اللجنة الحكومية الدولية المعنية بالملكية الفكرية والموارد الوراثية والمعارف التقليدية والفولكلور
الدورة الثالثة والعشرون
جنيف، من 4 إلى 8 فبراير 2013
إضافة إلى المصادر المتاحة على موقع الويبو الخاص بالمعارف التقليدية وأشكال التعبير الثقافي التقليدي والموارد الوراثية
وثيقة من إعداد الأمانة
1.  يصف مرفق الوثيقة WIPO/GRTKF/IC/23/INF/9، المؤرخة 8 يناير 2013 والمعنونة " المصادر المتاحة على موقع الويبو الخاص بالمعارف التقليدية وأشكال التعبير الثقافي التقليدي والموارد الوراثية"، بإيجاز، المصادر المتاحة على موقع الويبو الخاص بالمعارف التقليدية وأشكال التعبير الثقافي التقليدي والموارد الوراثية ("موقع الويبو الخاص بالمعارف التقليدية")، بوصفها وسيلة لدعم وتعزيز مشاركة المراقبين في عمل اللجنة الحكومية الدولية المعنية بالملكية الفكرية والموارد الوراثية والمعارف التقليدية والفولكلور (اللجنة الحكومية الدولية).
2.  ويورد مرفق هذه الوثيقة صفحتين إلكترونيتين أضيفتا مؤخرا إلى موقع الويبو الخاص بالمعارف التقليدية.
إن اللجنة الحكومية الدولية مدعوة إلى الإحاطة علما بهذه الوثيقة ومرفقها.
[يلي ذلك المرفق]
المصادر الإضافية المتاحة على موقع الويبو الخاص بالمعارف التقليدية وأشكال التعبير الثقافي التقليدي والموارد الوراثية
أنشئت"بوابة خاصة بالجماعات الأصلية" على الموقع التالي: http://www.wipo.int/tk/en/indigenous/.
ويدخل ذلك ضمن الجهود التي تبذلها أمانة الويبو من أجل تحسين نفاذ الجماعات الأصلية والمحلية إلى المعلومات المتاحة وتحسين النفاذ إلى المعلومات المتعلقة تحديدا بتلك الجماعات. وتوفر البوابة روابط إلى مصادر الويبو الوجيهة، وإلى المعلومات الخاصة بالاعتماد في مسار اللجنة الحكومية الدولية والمشاركة فيه، كما توفر إمكانية النفاذ إلى روابط خارجية ذات أهمية بالنسبة للجماعات الأصلية والمحلية.
واتُخذت هذه المبادرة بناء على طلب اللجنة كما ورد في الفقرة 801 (و) من الوثيقة WIPO/GRTKF/IC/20/10 (تقرير الدورة العشرين للجنة الحكومية الدولية المعنية بالملكية الفكرية والموارد الوراثية والمعارف التقليدية والفولكلور (اللجنة الحكومية الدولية)).
كما أنشئت صفحة إلكترونية مخصّصة تضم مسردا بالمصطلحات الرئيسية المتعلقة بالملكية الفكرية والموارد الوراثية والمعارف التقليدية وأشكال التعبير الثقافي التقليدي على الموقع التالي: http://www.wipo.int/tk/en/resources/glossary.html. والمصطلحات المدرجة في ذلك المسرد مأخوذة مباشرة من المسرد المتاح كمصدر إعلامي للجنة الحكومية الدولية (والوارد مؤخرا في الوثيقة WIPO/GRTKF/IC/23/INF/8). وتشير الصفحة الإلكترونية، بوضوح، إلى عدم اكتمال المسرد، واحتمال وجود اختلاف في تعريف المصطلحات، وعدم خضوع اختيار المصطلحات وتعاريفها المقترحة، بالضرورة، لموافقة الدول الأعضاء في الويبو.
[نهاية المرفق والوثيقة]
