
2




[bookmark: Original]الأصل: بالإنكليزية
[bookmark: Date]التاريخ: 29 نوفمبر 2024
اللجنة الحكومية الدولية المعنية بالملكية الفكرية والموارد الوراثية والمعارف التقليدية والفولكلور
الدورة الثامنة والأربعون
جنيف، 29 نوفمبر 2024
[bookmark: TitleOfDoc]قرارات الدورة الثامنة والأربعين للجنة
[bookmark: Prepared]التي اعتمدتها اللجنة


قرار بشأن البند 2 من جدول الأعمال:
انتخاب أعضاء المكاتب 
انتخبت اللجنة السيدة إريكا واتانابي باتريوتا من البرازيل والسيدة آنا فوبالا من فنلندا رئيستين مشاركتين للدورتين الثامنة والأربعين والحادية والخمسين. وانتخبت اللجنة السيدة آنا فوبالا من فنلندا رئيسةً لها للدورة التاسعة والأربعين، والسيدة إريكا واتانابي باتريوتا من البرازيل رئيسةً لها للدورة الخمسين. وانتخبت اللجنة السيدة إريكا واتانابي باتريوتا من البرازيل نائبةً لرئيستها للدورة التاسعة والأربعين، والسيدة آنا فوبالا من فنلندا نائبةً لرئيستها للدورة الخمسين. كما انتخبت اللجنة الدكتورة الهنوف الدباسي من المملكة العربية السعودية والسيدة أودري أكويلي يبواوا نيكواي من غانا نائبتين للرئيسة للثنائية 2024/2025. ولا تنشئ الرئاسة المشتركة أي سابقة للدورات المقبلة للجنة المعارف أو لجان الويبو الأخرى.

قرار بشأن البند 3 من جدول الأعمال:
اعتماد جدول الأعمال
قدَّم الرئيس مشروع جدول الأعمال المُعمَّم في الوثيقة WIPO/GRTKF/IC/48/1 Prov.كي يُعتمد، وتم اعتماده.

قرار بشأن البند 4 من جدول الأعمال:
اعتماد بعض المنظمات
وافقت اللجنة على اعتماد المنظمات التالية بصفة مراقب مؤقت: صندوق أوتياروا الخيري لحقوق السكان الأصليين (AIR TRUST)، والجمعية الثقافية الأفريقية-الكوبية كونغوريال، وجمعية أطباء الأيورفيدا في نيبال ((ADAN، ومكتب المحاماة BLACK LION JURIDIQUES، وتحالف المجتمع المدني بشأن الشعوب الأصلية في أوغندا ((CSCIPU، وجمعية ECOHUMANITA، ومنظمة EWIIAAPAAYP BAND OF KUMEYAAY INDIANS لشعب الكومياي ((EBKI، ومنظمة GLOBAL ACCESS IN ACTION، ومنتدى GREEN NEPAL FORUM (GFN)، والاتحاد الدولي للبذور ((ISF، ومؤسسة KÜLTÜREL ARAŞTIRMALAR VAKFI للبحث الثقافي (KAV) ومبادرة بول أوان للتنمية، واتحاد الشعوب الأصلية/الباتوا من أجل التنمية والإدماج الاجتماعي والاقتصادي (UPADIS/BATWA-DRC).

قرار بشأن البند 5 من جدول الأعمال:
تقييم التقدم المحرز بشأن الموارد الوراثية والمعارف التقليدية المرتبطة بالموارد الوراثية ومناقشة أية قضايا ناشئة عن المؤتمر الدبلوماسي
قيّمت اللجنة التقدم المحرز بشأن الموارد الوراثية والمعارف التقليدية المرتبطة بالموارد الوراثية وأحاطت علما باعتماد معاهدة الويبو بشأن الملكية الفكرية والموارد الوراثية والمعارف التقليدية المرتبطة بها، 2024.

قرار بشأن البند 6 من جدول الأعمال:
أية مسائل أخرى
لم تُجرَ أية مناقشات في إطار هذا البند.



قرار بشأن البند 7 من جدول الأعمال:
اختتام الدورة
اعتمدت اللجنة قراراتها بشأن البنود 2 و3 و4 و5 من جدول الأعمال في 29 نوفمبر 2024. 
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