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اللجنة الحكومية الدولية المعنية بالملكية الفكرية والموارد الوراثية والمعارف التقليدية والفولكلور
الدورة التاسعة والأربعون
جنيف، من 2 إلى 6 ديسمبر 2024
[bookmark: TitleOfDoc]تحديث قائمة المنظمات غير الحكومية المعتمدة بصفة مراقب مؤقت في اللجنة الحكومية الدولية المعنية بالملكية الفكرية والموارد الوراثية والمعارف التقليدية والفولكلور
[bookmark: Prepared]وثيقة مقدمة من وفد الاتحاد الروسي
في 1 نوفمبر 2024، تلقى المكتب الدولي للمنظمة العالمية للملكية الفكرية (الويبو) طلباً من البعثة الدائمة للاتحاد الروسي لدى مكتب الأمم المتحدة وسائر المنظمات الدولية في جنيف بتقديم اقتراح يدعو اللجنة الحكومية الدولية المعنية بالملكية الفكرية والموارد الوراثية والمعارف التقليدية والفولكلور (لجنة المعارف) إلى مواصلة تحديث قائمة المنظمات غير الحكومية المعتمدة بصفة مراقب مؤقت في لجنة المعارف، كي تنظر فيها اللجنة في دورتها التاسعة والأربعين في إطار البند 3 من جدول الأعمال "اعتماد بعض المنظمات".
واستجابة للطلب المذكور أعلاه، يحتوي مرفق هذه الوثيقة على الاقتراح المذكور. 

3.	إن اللجنة مدعوة إلى النظر في الاقتراح الوارد في مرفق هذه الوثيقة.
‏[يلي ذلك المرفق] 
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‏اقتراح الاتحاد الروسي
في الدورة الخامسة والأربعين للجنة الحكومية الدولية المعنية بالملكية الفكرية والموارد الوراثية والمعارف التقليدية والفولكلور ("لجنة المعارف" أو "اللجنة")، التي عُقدت في الفترة من 5 إلى 9 ديسمبر 2022، قدمت الأمانة الوثيقة WIPO/GRTKF/IC/45/2 بشأن زيادة عدد المنظمات غير الحكومية المعتمدة بصفة مراقب مؤقت في اللجنة، والصعوبات المرتبطة بذلك النمو.
وفي الفقرة 4 من الوثيقة، أشارت الأمانة إلى ما يلي: "يثير الارتفاع الحاد في عدد المنظمات غير الحكومية المعتمدة بصفة مراقب في لجنة المعارف مسألة ما إذا كانت القائمة تعكس بدقة العدد الفعلي للمنظمات التي لا تزال قائمة و/أو لا تزال مهتمة بالمشاركة في مفاوضات لجنة المعارف".
وفي نهاية الدورة، أحاطت اللجنة علماً بالوثيقة ووافقت على تحديث قائمة المنظمات غير الحكومية المعتمدة بصفة مراقب مؤقت في اللجنة.
وفي الدورة السابعة والأربعين، المعقودة في الفترة من 5 إلى 9 يونيو 2023، أبلغت الأمانة عن العمل المنجز حتى الآن، وأشارت إلى أنها اتخذت عدة خطوات، على النحو المحدد في الوثيقة WIPO/GRTKF/IC/45/2 (الفقرة 7) لتحديد المنظمات غير الحكومية التي أوقفت نشاطها أو لم تعد مهتمة بالمشاركة في عمل اللجنة (الوثيقة WIPO/GRTKF/IC/47/20).
ووفقاً للوثيقة الأخيرة، وزّعت الأمانة دراسة استقصائية من خلال التعميم C. 9145 في شهري مارس وأبريل 2023، وطلبت من جميع المنظمات غير الحكومية المعتمدة بصفة مراقب مؤقت في اللجنة التي لم تشارك في أعمال اللجنة بين دورتيها الخامسة والثلاثين والرابعة والأربعين أن تؤكد أنها لا تزال مهتمة بهذا العمل وتود الاحتفاظ بوضعها كمراقب مؤقت.
واستناداً إلى الوثائق المقدمة والتعليقات التي أدلت بها الأمانة، يبدو أنه، إلى جانب إرسال الدراسة الاستقصائية إلى فرادى المراقبين وطلب تأكيد اهتمامهم بحضور اجتماعات اللجنة، لم يُضطلع بأي عمل جوهري لتحديث قائمة المراقبين المعتمدين، بما في ذلك عن طريق تحديد المنظمات غير الحكومية التي تعتبر الآن أنها أوقفت نشاطها. 
وبهدف ضمان تمكين ممثلي الشعوب الأصلية والمجتمعات المحلية على النحو الواجب من المشاركة في عمل اللجنة، وتنفيذ المهمة المبينة في الوثيقة WIPO/GRTKF/IC/45/2، المتمثلة في تحديد المنظمات غير الحكومية المعتمدة بصفة مراقب مؤقت والتي تعتبر الآن أنها أوقفت نشاطها أو لم تعد مهتمة بالمشاركة في دورات اللجنة، وندعو اللجنة إلى مواصلة عملها في هذا الصدد وتوجيه الأمانة إلى تحديث قائمة المراقبين المعتمدين، وإزالة أسماء المنظمات غير الحكومية التي تعتبر أنها قد أوقفت نشاطها بحكم القانون أو بحكم الواقع، وتقديم تقرير عن التقدم المحرز في الدورة الخمسين للجنة.
[bookmark: _GoBack]وتحقيقاً لهذه الغاية، يُقترح أن يُطلب من المراقبين، إضافة إلى تأكيد اهتمامهم بحضور اجتماعات اللجنة، تقديم وثائق رسمية (تأسيسية) تؤكد وجودهم في الولاية القضائية للدولة العضو (أو الدول الأعضاء) في المنظمة العالمية للملكية الفكرية (الويبو) التي تعمل فيها.  وينبغي إجراء ذلك العمل فيما يتعلق بجميع المراقبين المعتمدين لدى اللجنة.

[نهاية المرفق والوثيقة]
image3.jpeg




image4.png




image1.jpeg




image2.png




