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قرار بشأن البند 2 من جدول الأعمال:
اعتماد جدول الأعمال
قدمت الرئيسة مشروع جدول الأعمال المُعمّم في الوثيقة WIPO/GRTKF/IC/49/1 Prov. 2 كي يُعتمد، وتم اعتماده.
قرار بشأن البند 3 من جدول الأعمال:
اعتماد بعض المنظمات
وافقت اللجنة بالإجماع على اعتماد منظمة بركات الغابة في غابونBlessings of the Forest (BOTF) Gabon واتحاد نساء أيمارا في أبيا يالا في بيرو UNIÓN DE MUJERES AYMARAS DEL ABYA YALA PERÚ (UMA) بصفة مراقب مؤقت.
وفي غياب توافق في الآراء، أرجأت اللجنة مناقشة الوثيقة WIPO/GRTKF/IC/IC/49/8 (اقتراح بتحديث قائمة المنظمات غير الحكومية المعتمدة بصفة مراقب مؤقت في لجنة المعارف) إلى دورتها الخمسين.
قرار بشأن البند 4 من جدول الأعمال:
مشاركة الجماعات الأصلية والمحلية
أحاطت اللجنة علماً بالوثيقتين WIPO/GRTKF/IC/49/3 وWIPO/GRTKF/IC/49/INF/4.
وشجَّعت بشدة أعضاءها وجميع الهيئات المهتمة في القطاعين العام والخاص وحثَّتها على الإسهام في صندوق الويبو للتبرعات لفائدة الجماعات الأصلية والمحلية المعتمدة.
واقترحت الرئيسة انتخاب الأعضاء الثمانية التالية أسماؤهم في المجلس الاستشاري للعمل بصفتهم الشخصية: السيدة سوزان أنتوني؛ والسيد مانو كادي؛ والسيد هولتون فاساو؛ والسيدة إيفجينيا كوروبينكوفا؛ والسيدة ليا ماكنزي؛ والسيدة ماخوخومالا كاما؛ والسيدة سونيا باتريسيا مورسيا روا؛ والسيدة أليسون أوركيزو. ونأت مجموعة دول أوروبا الوسطى ودول البلطيق بنفسها عن انتخاب السيدة إيفجينيا كوروبينكوفا لعضوية المجلس الاستشاري.
وعيّنت رئيسة اللجنة السيدة أودري أكويلي إيبواوا نياكواي، أحد نائبي رئيسة اللجنة، رئيسةً للمجلس الاستشاري.
قرار بشأن البند 5 من جدول الأعمال:
المعارف التقليدية/التعبير الثقافي التقليدي
وعملت اللجنة على أساس الوثيقتين WIPO/GRTKF/IC/IC/49/4 وWIPO/GRTKF/IC/49/5.  غير أن الدول الأعضاء لم تتوصل إلى توافق في الآراء بشأن النصوص التي اقترحها الميسّرون وقررت عدم إحالة تلك النصوص إلى الدورة الخمسين للجنة المعارف. وبدلا من ذلك، قررت اللجنة مواصلة العمل على أساس الوثيقتين WIPO/GRTKF/IC/IC/49/4 وWIPO/GRTKF/IC/49/5.
وعلاوة على ذلك، اقترحت بعض الدول الأعضاء أن تستخدم الدورة الخمسون للجنة المعارف نص الرئيسة WIPO/GRTKF/IC/47/Chairs Text كأساس للتفاوض، في حين عارضت بعض الدول الأعضاء ذلك.
قرار بشأن البند 6 من جدول الأعمال:
أية مسائل أخرى
لم تجر أي مناقشات في إطار هذا البند.


قرار بشأن البند 7 من جدول الأعمال:
اختتام الدورة
اعتمدت اللجنة قراراتها بشأن البنود 2 و3 و4 و5 من جدول الأعمال في 6 ديسمبر 2024.
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