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Décision concernant le point 2 de l’ordre du jour :
ÉLECTION DES MEMBRES DU BUREAU
Le comité a élu Mmes Erika Watanabe Patriota (Brésil) et Anna Vuopala (Finlande) coprésidentes pour ses quarante‑huitième et cinquante et unième sessions.  Le comité a élu Mme Anna Vuopala (Finlande) présidente pour sa quarante‑neuvième session et Mme Erika Watanabe Patriota (Brésil) présidente pour sa cinquantième session.  Le comité a élu Mme Erika Watanabe Patriota (Brésil) vice‑présidente pour sa quarante‑neuvième session et Mme Anna Vuopala (Finlande) vice‑présidente pour sa cinquantième session.  Le comité a également élu M. Alhanoof Aldebasi (Arabie saoudite) et Mme Audrey Akweley Yeboawaa Neequaye (Ghana) vice‑présidents pour l’exercice biennal 2024‑2025.  La coprésidence ne crée aucun précédent pour les futures sessions de ce comité ou des autres comités de l’OMPI.
Décision concernant le point 3 de l’ordre du jour :
ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR
La présidente a soumis pour adoption le projet d’ordre du jour diffusé sous la cote WIPO/GRTKF/IC/48/1 Prov., qui a été adopté.
Décision concernant le point 4 de l’ordre du jour :
ACCRÉDITATION DE CERTAINES ORGANISATIONS
Le comité a approuvé à l’unanimité l’accréditation d’Aotearoa Indigenous Rights Charitable Trust (AIR Trust), Association Culturelle Afro‑cubaine Congoreal, Ayurveda Doctor’s Association of Nepal (ADAN), Black Lion Juridiques, Civil Society Coalition on Indigenous Peoples in Uganda (CSCIPU), ECOHUMANITA, Ewiiaapaayp Band of Kumeyaay Indians (EBKI), Global Access in Action (GAiA), Green Forum Nepal (GFN), International Seed Federation (ISF), Kültürel Araştırmalar Vakfı (KAV)/Cultural Research Foundation, Paul Awan Initiative for Development et Union des Peuples Autochtones/Batwa pour le Développement et l’Insertion Socioéconomique (UPADIS/Batwa‑RDC) en tant qu’observateurs ad hoc.
Décision concernant le point 5 de l’ordre du jour :
BILAN DES PROGRÈS RÉALISÉS DANS LE DOMAINE DES RESSOURCES GÉNÉTIQUES ET DES SAVOIRS TRADITIONNELS ASSOCIÉS AUX RESSOURCES GÉNÉTIQUES ET EXAMEN DES QUESTIONS DÉCOULANT DE LA CONFÉRENCE DIPLOMATIQUE
Le comité a fait le bilan des progrès accomplis dans le domaine des ressources génétiques et des savoirs traditionnels associés aux ressources génétiques, et a pris note de l’adoption en 2024 du Traité de l’OMPI sur la propriété intellectuelle, les ressources génétiques et les savoirs traditionnels associés.
Décision concernant le point 6 de l’ordre du jour :
QUESTIONS DIVERSES
Ce point de l’ordre du jour n’a fait l’objet d’aucune discussion.
Décision concernant le point 7 de l’ordre du jour :
CLÔTURE DE LA SESSION
Le comité a adopté ses décisions relatives aux points 2, 3, 4 et 5 de l’ordre du jour le 29 novembre 2024.
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