ANNEX A

申立書送付表書
(http://arbiter.wipo.int/domains)
ここに添付されているのは、貴殿および世界知的財産所有権(World Intellectual Property Organization (WIPO)) 仲裁調停センター(Arbitration and Mediation Center)（以下、「センター」）に対し、the Internet Corporation for Assigned Names and Numbers (以下、「ICANN」) が1999年10月24日に承認したドメイン名紛争統一処理方針（以下、「処理方針」）、ドメイン名紛争統一処理方針のための手続規則（以下､｢手続規則｣）、WIPOドメイン名紛争統一処理方針補則（以下､｢補則｣）に従って提出された申立書です。
処理方針は、貴殿のドメイン名に係わる登録機関との登録合意書において、引用によって組み込まれています。貴殿は、処理方針に基づき、貴殿が登録したドメイン名に関して第三者（申立人）がセンター等の紛争処理機関に対して申立てを提起した場合には、強制紛争処理手続に従うように要請されています。申立人の氏名および連絡先の細目ならびに申立ての対象となっているドメイン名については、この表書に付随する文書中に記載されています。 

貴殿は、現時点においては何らの行為を行う義務も負ってはいません。処理方針、手続規則、補則が規定する形式的要件を本申立書が満たしているか否かをセンターが調査し、規定された手数料の支払をセンターが申立人から受けた時点で、センターは正式な申立書の写しを貴殿に送付します。その時点から20日（暦日）以内に、貴殿は、手続規則および補則に従い、答弁書をセンターおよび申立人に対して提出して下さい。また、貴殿は紛争処理手続に置いて貴殿の代理を務める法的代理人の補助を求めることも可能です。 

· 処理方針については、<http://arbiter.wipo.int/domains/rules/icann/icannpolicy-ja.doc>を見て下さい。
· 手続規則については、< http://arbiter.wipo.int/domains/rules/icann/icannrules-ja.doc >を見て下さい。
· 補則、およびドメイン名紛争処理に関するその他の情報については、<http://arbiter.wipo.int/domains>を見て下さい。
· モデル答弁書については、<http://arbiter.wipo.int/domains/filing/udrp/index-ja.html.> を見てください。
上記の文書については、センターに連絡して入手することもできます。センター（スイス・ジュネーブ）への連絡に際しては、(電話）+41 22 338 8247、（ファクシミリ ）+41 22 740 3700、または（電子メール）<domain.disputes@wipo.int>を利用して下さい。
 (a)正式と見なされる申立書、(b)紛争処理手続におけるその他の通知の送付先として希望する連絡先の細目について、センターに通知して下さい。 

本申立書の写しは、本申立ての対象となるドメイン名が登録されている登録機関に対しても送付されています。
センターに対して本申立てを提起するにあたり、申立人は、処理方針、手続規則、および補則の規定を遵守することに同意します。
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