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Arrangement de Lisbonne concernant la protection des appellations d’origine et leur enregistrement international

Bulletin de l’OMPI “Les appellations d’origine” accessible en ligne
1.
Le 18 décembre 2009, le dernier numéro – No. 38 – du Bulletin de l’OMPI “Les appellations d’origine” (le Bulletin), la publication officielle du système de Lisbonne, a été publié sur le site Web de l’OMPI.  L’édition en ligne du Bulletin No. 38 reproduit en format PDF l’édition papier qui a été publiée en décembre 2009, mais elle est accessible gratuitement et permet aussi d’effectuer une recherche sur plein texte.  Elle peut être consultée à l’adresse URL suivante : http://www.wipo.int/lisbon/fr/.
2.
Dans le courant de l’année 2010 les numéros antérieurs du Bulletin seront également accessibles en ligne.  S’agissant des prochains numéros, l’OMPI projette de créer un Bulletin électronique et de suspendre la version papier.

3.
Le Bulletin est périodiquement édité par le Bureau international et contient toutes les données pertinentes relatives aux nouveaux enregistrements, aux modifications et autres inscriptions relatives aux enregistrements internationaux.  En outre, le Bulletin contient des informations d’intérêt général telles que les données statistiques sur les enregistrements internationaux et les modifications se rapportant au cadre législatif du système de Lisbonne.
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