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Le Bureau international de l’Organisation Mondiale de la Propriété Intellectuelle (OMPI) présente ses compliments et a l’honneur de se référer au questionnaire ci‑joint, élément essentiel du projet intitulé “Propriété intellectuelle et domaine public” (DA_16_20_01) du Plan d’action pour le développement, approuvé par les États membres à la quatrième session du Comité du développement et de la propriété intellectuelle tenue du 16 au 20 novembre 2009.  Il servira aussi à orienter les travaux mentionnés dans la recommandation approuvée à la troisième session du Groupe de travail du PCT, citée sous le numéro 207 dans le rapport sur la réunion (paragraphe 129 du document PCT/WG/3/14 Rev.).
Le questionnaire vise à étudier la disponibilité des données relatives à la situation juridique des demandes de brevet et des brevets délivrés. La disponibilité et la fiabilité de ces données nationales sont essentielles pour déterminer la portée effective du domaine public dans chaque pays, c’est‑à‑dire pour savoir si telle ou telle technique est encore protégée et dans quel pays ou si elle est déjà dans le domaine public ou si elle y sera bientôt.  Ces informations sont utiles pour savoir si des licences sont nécessaires dans le contexte du transfert de technologie, évaluer les possibilités commerciales, notamment à l’exportation, ou appuyer les activités des organismes nationaux de la passation de marchés, par exemple pour les médicaments.
Les informations recueillies par l’intermédiaire du questionnaire constitueront un élément important de l’“étude de faisabilité” du projet susmentionné relevant du Plan d’action pour le développement.  Des réponses détaillées sont donc essentielles pour les conclusions et recommandations de cette étude.
/...

L’analyse des réponses au présent questionnaire permettra aussi de mieux planifier l’appui fourni par l’OMPI aux offices membres en vue de la création de registres des brevets nationaux et de la mise au point d’instruments (par exemple, un portail mondial sur le site Patentscope® contenant des liens vers ces registres des brevets) et de principes directeurs, concernant par exemple les recherches sur la liberté d’exploitation.
Vous êtes invité à remplir le questionnaire ci‑joint compte tenu des explications fournies et à le retourner à l’OMPI pour le 31 octobre 2010.  Vous voudrez bien envoyer vos réponses à M. Lutz Mailänder, chef de la Section de l’information en matière de brevets, par courrier électronique à l’adresse lutz.mailander@wipo.int ou par télécopieur au numéro +41 22 338 97 64.

Le 15 septembre 2010

Pièce jointe : questionnaire 
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